



دُرِّ دَرِیائے سُبْحَت

شاعر اہلیت علامہ نجم آفندی
کے قصیدوں اور منقبتوں کا مجموعہ

تفہیم و تدریس

ڈاکٹر سید تقی عابدی

جملہ حقوق بحق مرتب محفوظ

کتاب	:	دُرِ دریا ئے نجف
تحقیق و تدوین اور تنقید	:	ڈاکٹر سید تقی عابدی
سنہ اشاعت	:	2006ء
تعداد	:	1000
کمپوزنگ	:	افراح کمپیوٹر سنٹر نئی دہلی۔ 25
ایڈیشن	:	اول
باہتمام	:	ڈاکٹر شاہد حسین، نئی دہلی

یہ کتاب

مرتب محقق و ناقد ڈاکٹر سید تقی عابدی (کنیڈا) اور
ناشر ڈاکٹر شاہد حسین، شاہد پبلی کیشنز، 2253 دریا گنج، نئی دہلی (انڈیا)
کی اجازت سے شائع کی گئی

تجھم کی منقبت

ہم نے عمداً اس مضمون میں تصاید کو منقبت سے اس لئے جدا نہیں کیا کہ منقبت خود قصیدہ کی ایک قسم ہے۔ عربی میں نعت کو قصیدہ نعتیہ کہتے ہیں۔ چنانچہ منقبت بھی دراصل قصیدہ منقبتی ہے۔ منقبت کا مطلع قصیدہ کے مطلع کی طرح ہوتا ہے یعنی مطلع کے دونوں مصرعے ہم تافیہ اور ہم ردیف ہوتے ہیں اور بقیہ اشعار کے مصرعہ ثانی بھی مطلع کے ہم تافیہ و ہم ردیف ہوتے ہیں۔ قصیدہ میں جو چار ارکان یعنی تشبیب، گریز، مدح اور دعا ان کے اجزائے ترکیبی ہوتے ہیں، اسی طرح منقبت میں بھی تشبیب، مدح اور دعا کے علاوہ خوبصورت گریز بھی نظر آتا ہے۔ جس طرح قصیدہ میں کم سے کم چھ شعر اور زیادہ سے زیادہ کی کوئی حد نہیں ہے، اسی طرح منقبت میں بھی تقریباً یہی صورت حال ہے۔ قصیدہ اور منقبت دونوں عربی لفظ ہیں۔ قصیدہ کے لغوی معنی غلیظ مغز یا گاڑھے مغز کے بتائے گئے ہیں۔ بعض علمائے شعر و ادب نے قصیدہ کو قصد سے بتایا ہے جس کے معنی ارادہ کر کے نظم کہنے کے ہیں۔ منقبت کے معنی کسی کی توصیف، ثنا یا بڑائی کرنا ہے۔ چنانچہ قصیدہ میں مدح کے علاوہ ذم اور ہجو بھی ہو سکتی ہے اس لئے منقبت صرف قصیدہ مدحیہ کے ذیل میں شمار ہوگی۔ منقبت بزرگان دین کی تعریف اور مدحت کے لئے مشخص کی گئی ہے، اس لئے یہ قصیدے کی مبالغہ آمیزی، غلط بیانی، دروغ گوئی، چاپلوسی سے پاک ہے۔ مشہور واقعہ ہے کہ سلطنت صفویہ کے تاجدار عباس صفوی اور ان کی ملکہ نور کی مدح میں ملک اشعراء ملا کاشی نے قصیدہ لکھ کر روانہ کیا تو بادشاہ صفوی نے دونوں قصیدوں کو یہ کہہ کر واپس کر دیا کہ اس میں مبالغہ اور غلط بیانی سے کام لیا گیا ہے۔ چنانچہ ہم اس مقام کے حامل نہیں۔ بہتر یہ ہے کہ محمد و آل محمد کی شان میں قصیدہ، منقبت کہا جائے، کیونکہ جو کچھ بھی کہو گے وہ ان کے درجات سے نیچے ہی ہوگا اور اس میں ثواب بھی ملے گا اور دربار سے انعام بھی۔ چنانچہ ملا کاشی نے پھر ہفت بند قصیدہ

حضرت علی اور اولادِ علی کی شان میں لکھا، جو فارسی ادب کا شاہکار سمجھا جاتا ہے اور جس پر صدیوں سے نقبین کر کے قصاید اور منقبتیں لکھی جا رہی ہیں۔ قصیدے کی کئی قسمیں ہیں۔ جس کی تفصیل ہمارا موضوع سخن نہیں لیکن موضوعاتی تقسیم میں اس کو چار قسموں میں تقسیم کیا جاسکتا ہے، جنہیں مدحیہ، وعظیہ، بیانیہ اور ہجویہ کہتے ہیں، منقبت قصیدہ مدحیہ ہے، قصیدہ فارسی میں عربی سے اور اردو میں فارسی سے داخل ہوا، چنانچہ فارسی قصیدے پر تبصرہ کرتے ہوئے ڈاکٹر احمد بدایونی نے بہت سچ کہا ہے کہ ”فارسی مدحیہ شاعری زورِ تخیل، شکوہ مضمون اصلاحات علمی اور قدرت کلام کا نگر خانہ بن گئی جس میں دلی تاثرات سے زیادہ دماغی قوت کی کارفرمائی ہوئی تھی۔ عہد غزنوی سے لے کر دورِ قاجاری تک دیکھ جاؤ، کم و بیش یہی رنگ نظر آئے گا۔ نعت و منقبت کے قصاید اس سے مستثنیٰ ہیں، تاہم ان میں جذبات کی صداقت اور واقعیت بدرجہ کمال ہے اور اس لحاظ سے ان کو ریگزار میں نخلستان کی حیثیت حاصل ہے۔ چونکہ اس تحریر میں ہمارا موضوع منقبت یا قصیدہ مدحیہ ہے اس لیے یہاں سخن کوتاہ کرتے ہوئے ہم جب اردو قصیدہ پر سرسری نظر ڈالتے ہیں تو ہمیں قصیدہ کے عظیم شاعر مرزا رفیع سودا کا قوی پیکر نظر آتا ہے جس کی دوسری مثال آج تک اردو شاعری میں موجود نہیں۔ سودا قصیدہ کے مجتہد ہیں جنہوں نے فارسی قصیدہ نگاروں کی تقلید کی ہے اور ذوق، سودا کے مقلد۔ بہر حال اصل اصل ہے نقل نقل ہے چنانچہ سودا اور ذوق کو ایک صف میں کھڑا کرنا بد ذوقی ہے۔ سودا کے پاس راہ نوردی ہے۔ ذوق کے پاس تافیہ پیائی ہے۔ سودا کے پاس تادر الکلامی کے ساتھ تخیل کی بلندی آسمانوں سے گفتگو کرتی ہے۔ ذوق کے پاس جو قیمتی آبدار ذخیرہ آب حیات میں نظر آتا ہے، وہ بھی خنزف کے ٹکڑوں سے بڑھ کر نہیں بہر حال پھر بھی ذوق کے قصیدے جو تقریباً تمام تر اکبر شاہ ساقی اور بہادر شاہ ظفر کی مدح میں ہیں، مبالغہ اور تصنع سے بھرے پڑے ہیں جس کا اصلی مقصد روٹی کپڑا مکان اور شہرت کی گداگری کے سوا اور کچھ نہیں۔ مصحفی نے سودا کو نقاش اول نظم قصیدہ کہہ کر یہ بھی تاکید کی ہے کہ اس کے بعد جو کوئی اس طرز میں کہے گا، سودا کا پیرو اور مقلد رہے گا۔ اردو ادب میں اگر قصیدے کے ارتقا پر گہرائی اور گیرائی کے ساتھ تحقیقی کام ہوتا تو معلوم ہوتا کہ سودا کے وسیع کینوس میں رہتے ہوئے بھی کئی عمدہ شاعروں نے اپنی اپنی شناخت کے نشان چھوڑے ہیں اور منقبتی قصائد اس کی زندہ

اور عمدہ مثالیں ہیں جس میں مدح کا زور اور عقیدت کا شور صاف سنائی دیتا ہے۔ اسی لئے ججم آفندی نے اپنے قصائد کے مجموعہ کے تعارف میں لکھا کہ ”یہ مجموعہ جو پیش کیا جا رہا ہے، دو چیزوں سے مرکب ہے۔ مذہب اور شاعری۔ میں نے کوشش کی ہے کہ شاعری سے کوئی مفید کام لوں اور مذہب سے وہ چیز جن کر پیش کروں جس سے تعلیم یا نئے طبقہ کو وحشت کے بجائے اُنس پیدا ہو۔“

راقم نے ججم آفندی کے مطبوعہ اور غیر مطبوعہ کلام کو کائنات ججم میں جمع کیا اُس کی مجموعی تعداد (12752) اشعار پر مشتمل ہے۔ ان شعروں میں ایک شعر بھی کسی بادشاہ، حاکم، رئیس، شہزادے یا امیر کی مدح اور شان میں نہیں۔ اردو ادب کا کوئی بھی عظیم شاعر میری نظر میں نہیں جس کے پاس کسی نہ کسی کی مدح میں اشعار نہ ہوں۔

ججم آفندی خود لکھتے ہیں۔ ”میں نے قصیدہ کی صنف میں ایک جدید شاہراہ بنائی ہے، مگر اپنی کم علمی اور بے مائیگی کی وجہ سے اس مقصد کی تکمیل پر تادیر نہیں اور نہ اس قومی اور تبلیغی خدمت کو بہ حسن و خوبی انجام دے سکتا ہوں۔ نظم میں ائمہ معصومین کے کریکٹر کی اشاعت کے لئے بڑے دل و دماغ رکھنے والے انسان کی ضرورت ہے اور مجھے یقین ہے کہ قوم کے نونیز شعرا مجھ سے کہیں بہتر اس مفید خدمت کو انجام دے سکیں گے۔“

ججم آفندی نے ان دو تین جملوں میں اپنی شاعری کے پورے مشن کو بیان کر دیا۔ اسی کو دریا کو کوزہ میں بند کرنا کہتے ہیں۔ شاید اسی لئے کہا تھا۔

سب فلسفہ حیات کہہ دیتا ہوں اک حرف میں کائنات کہہ دیتا ہوں
شاعر ہوں مجھے دماغ تفصیل کہاں سو بات کی ایک بات کہہ دیتا ہوں
ججم پہلے تو اپنی شاعری کو ایک قومی اور تبلیغی خدمت سمجھتے تھے۔ وہ اسلام کی برگزیدہ ہستیوں یعنی محمدؐ و آل محمدؑ کے اخلاق و کردار کی تشہیر سے انسانیت کے اقدار کو سنوارنا چاہتے تھے، لیکن یہ بھی جانتے تھے کہ یہ کام نئی نسل کے بڑے دل و دماغ رکھنے والوں کے ہاتھ ہونا چاہیے، کیونکہ بقول اقبال ع: اس کو کیا سمجھے بے چارہ دور رکعت کا امام۔ خلق عظیم کے گھرانے کے اخلاق سے ملت کی تعمیر ججم کا مقصد شاعری تھا، اور اسی لئے ججم نے کہا ہے:

ہے ایک کیفیت میں رواں اپنا کارواں

کیوں جہم منقبت کو نہ بانگِ درا کہے

یہ طرز مدحتِ عظیم شاعروں کے پاس بھی نہیں، چنانچہ جہم کی تعلق بالکل بجا ہے۔

نغمہ منقبت میں جہم ہیچ ہے میرے سامنے حُسنِ بیانِ فرحتی زورِ کلامِ انورِی
اور اسی عبادت میں جہم نے ستر برس گزارے اور دن رات اور آخری نفس تک سلسلہ مدح جاری
رہا۔

رہا محرومِ دودن بھی جو شغلِ مدح کوئی سے اُسے اے جہم میں اپنے گناہوں کی سزا سمجھا

رہے خالی جو فکرِ منقبت سے ذکرِ مولانا سے وہ لمحے زندگی کے جہم ہم نے رائیگاں سمجھے
علیٰ اور اولادِ علیٰ کی مدح سرائی کو زمزمہ شنائے رسولِ عربی اور خدا متعال جانتے ہیں۔

علیٰ کی منقبت سے فکرِ بیگانہ رہی جس کی خدا جانے وہ حمد و نعت کا مفہوم کیا سمجھا

مدحت نہ کی علیٰ کی گر آخری نفس تک یہ مرگِ شاعری ہے اور خبطِ شاعرانہ

ہر شجرہ تصوف اس تک پہنچ رہا ہے لیکن کہی کسی نے یہ بات منصفانہ

جب حق کا مسئلہ ہو ڈرنا نہیں کسی سے ورنہ میری روش ہے اکثر مصالخانہ

جہم کی منقبت نے منقبتی محافل و مجالس میں ایک نیا انقلاب برپا کر دیا۔ یہ طرز بیان صرف مدح و

ثنا کی مبالغہ آفرینی، جسے قصیدوں میں مستحسن سمجھا جاتا تھا۔ یہاں صرف جذبات اور عقیدتوں کا

ہجوم نہ تھا بلکہ قوم جو طانغوتی حکمرانوں کے جبر سے اپنی عزتِ نفس اور مطمئن ضمیر کو کھو چکی تھی اور

ایک مسلسل کنفوژن سے دوچار تھی، اسے اپنے کھوئے ہوئے منصب پر واپس لانے کی کوشش

تھی۔ ان اشعار میں کسی کی دل شکنی یا ماورائیت دلاسانہ تھا بلکہ اخلاق و کردار سازی کے ساتھ

ساتھ عزم و ارادہ اور استقلال کا پیغام تھا:

تقلیدِ میری ہوتی ہے اہلِ سخن میں جہم چھلایا ہوا دلوں پہ یہ رنگِ کلام ہے

حجم میں نے مدح اہل بیٹ کے ہر شعر میں فاضل طینت کی فطرت کو نمایاں کر دیا

میں حجم اپنا فریضہ جانتا ہوں یہ ثنا کوئی مرا مقصد نہیں اظہار اپنی قابلیت کا

اردو میں ہے اے حجم مری نغمہ سرائی نغمہ عجمی اور نہ لہجہ عربی ہے

اسرارِ حقیقت مرے افکار ہیں اے حجم تفسیر مرے شعر کی پوچھو عرفا سے

فیض مداحی نے لفظوں کو عطا کی زندگی اک حقیقت اک تڑپ ہے حجم کے اشعار میں

ہم حجم چار روز کے مہمان ہیں مگر رہ جائیں گے یہ شعر و ادب کے تبرکات

جہاں تک حجم کے منقبتی تضاد کا تعلق ہے، اس میں مدحیہ قصیدہ کے تقریباً تمام تر مناسبات

یعنی ممدوح کی بزرگی و عظمت، شرافت و نجابت، طہارت و اصالت، عدل و شجاعت، خلق و

مرؤت، خیرات و سخاوت، عدل و شجاعت، انصاف و عدالت، جاہ و جلالت، عبادت و ریاضت،

حلم و حمیت، فیوض و برکات، معجزہ و کرامات، علمیت و قابلیت وغیرہ سب پر اشعار ملتے ہیں، لیکن

ان مضامین سے حجم کا دوسرا تبلیغی اور اصلاحی مضمون نکالتے ہیں اور یہی دوسرا مضمون حجم کی جدت

نگاری ہے اور اسی سے حجم کی منقبت کی پہچان ہوتی ہے۔

ذیل کے چند منقبتی اشعار دیکھئے:

بشر کو معرفت حاصل نہ ہوگی ذاتِ حیدر کی سمجھ لے کس طرح منزل آدمی گر کی

نہ ہوتی منعم و مزدور کی دنیا میں آویزش جو ارضِ خم پہ دنیا بات سُن لیتی پیہر کی

ہر افق پر ہے تری حُسنِ عمل کی روشنی تو ہی دنیا کے اندھیرے کا اُجالا اے حسین

جراتِ مظلوم ہو یا ہمتِ مزدور ہو تو نے کھینچا تھا یہ مستقبل کا خاکہ اے حسین

کن مختلف اوصاف کا حق نے تجھے پیکر دیا
اس اتحادِ حُسن نے قوموں کو یکجا کر دیا

زاہد، سپاہی، فلسفی، حاکم، ولی، شاعر، ادیب
نورِ رسالت سے ہوا نورِ امامت متحد

کس طرح کوئی تجھ کو نبی سے جدا کہے
کوئین کیوں نہ پھر تجھے دستِ خدا کہے
اُبھرے جو نبضِ ڈوب کے یا مرتضیٰ کہے

ہمد جہاں میں نور میں شامل نسب میں ایک
تعمیر قوم بت شکنی بخشش و عطا
ہر سانس میں ہو بوئے ولائے ابو تراب

تو ہے امامِ حریت، حُر تیرا ایک لشکری

تجھ سے ہے نامِ حریت تجھ سے نظامِ حریت

مجلس کی حاضری سے منبر کی آگہی سے
عزت کی موت اچھی ذات کی زندگی سے

مولانا کا استغاثہ ہے ترے حافظہ میں
یہ قول بھی سنا ہے سلطانِ کربلا کا

یہ حوصلے یہ عزائم یہ دل کہاں ہوتے
اگر ہزار بھی قرآن درمیاں ہوتے

اگر حسین نہ تخلیق کربلا کرتے
خدا سے ربط نہ ہوتا بغیر ذکر حسین

صفِ نسواں میں وہی پیغمبرِ اسلام ہے
کوئی کہہ سکتا ہے دنیا میں یہ مسلک عام ہے

فاطمہؑ اسلام کی پیغمبری کا نام ہے
ایسی بیٹی ہے کہ خود تعظیم کرتے ہیں رسولؐ

ہر ہر لفظِ شعر کا ولا کی خوشبو سے رچا بسا
دل سے جو بات نکلتی ہے اثر رکھتی

حجم کی منقبت میں غضب کا خلوص اور قلبی تاثر ہے۔
ہے۔ اور اسی لئے منقبت کا اثر دو آہنہ ہے۔ بقول اقبال ع: دل سے جو بات نکلتی ہے اثر رکھتی

ہے اقبال نے بھی اپنی منقبت نما مناجات میں جو "سپاس جناب امیر" کے عنوان سے
مخزن 1905ء میں شائع ہوئی، اپنی قلبی واردات کا اظہار بتا کر کہا تھا:

ہے اقبال نے بھی اپنی منقبت نما مناجات میں جو "سپاس جناب امیر" کے عنوان سے
مخزن 1905ء میں شائع ہوئی، اپنی قلبی واردات کا اظہار بتا کر کہا تھا:

تند است بروں فتد ز مینا
کوئی کہ نصیریٰ خموشم

لما چه کنم مے تولا
از هوش شدم مگر بہ ہوشم

یعنی کیا کروں! آپ کی محبت کی شراب اتنی پُر جوش ہے کہ دل کی بوتل سے باہر میرے ہونٹوں سے اُبلتی پڑی ہے۔ اگرچہ میں اپنے ہوش و حواس میں ہوں لیکن لوگوں کو یہ لگتا ہے کہ میں اپنے ہوش کھو چکا ہوں۔ یہ کہا جاسکتا ہے کہ میں ایک خاموش منہ بند نصیری کی طرح زندگی گزار رہا ہوں۔ فارسی اردو شاعری میں سید انشاء اور غالب نے بھی حضرت علی کی مقبتوں میں یہی طرز بیانی اختیار کیا ہے۔ انشاء کی غزل کا مقطع ہے:

ساغر بکف آید و گفتند بہ وقت نزاع چند آشتی کہ ساقی کوڑنی رسد
حضرت علی ہاتھ میں ساغر لے کر میرے بالیں پر آئے اور کہا کیا سمجھ لیا تھا تو نے کہ تیرے آخری وقت مدد کے لئے ساقی کوڑ نہیں آئے گا۔ اس شعر میں جو طلب اور یقین کا عنصر ہے، وہ عشق کی گہرائیوں کی دلیل ہے۔ یہ عشق - طمچی نہیں۔ یہ ولا اور محبت کا جذبہ اُسی وقت پیدا ہوتا ہے جب انسان فانی عشق ہو جاتا ہے۔ اسی لئے تو عرفی خدا کا دیوانہ اور محمدؐ کا ہوشیار عاشق ہے۔ لیکن غالب اور جحّم نے ان دو متوازی خطوں کو تیسرے خط سے ملا کر مثلث قلب کی شکل دے دی۔ جحّم کہتے ہیں:

بکیف مدح ہوں غالب کا ہموا اے جحّم
کہ با علی ولی مست و با نبی ہشیار

پڑھتا ہوں میں نمازِ ولا جس پہ رات دن منزل ہے آسمان سے بلند اُس حصیر کی

نمازِ مدحت پڑھتا ہوں موذت کے مصلے پر دکھا دو جحّم دنیا کو یہ رتبہ ہے سخن ور کا

مدح میں ہے جن کی توحید و رسالت ہم زباں شاعری موقوف ان کی مدح پر ہو جائے گی

پینے کو یہاں ملتی ہے اُس ہاتھ سے واعظ کونین کی طاقت سے گراں جس کی ہے ضربت

کہتی ہے جسے فکر و نظر نہج البلاغہ رندوں کی زباں میں ہے وہ میخانہ علی کا

مدح کو، سرمایہ داروں کا نہ شاہوں کا غلام جحّم بے زر ہی سہی شاعر ہے تیرا اے حسین

نگ ہے اس کا در غیر پر سجدہ کرنا جحّم اک آپ کی سرکار کا شاعر ہے حضور
غدیر کے مضمون کو منقبتی چاشنی اور ع: ”بنتی نہیں ہے بادہ و ساغر کبے بغیر“ کے لہجے میں
دیکھئے:

قطعہ

بدنام مے گسار ہوں برنا و پیر میں اتنی پلا نہ جلسہ عید امیر میں
ساقی کسی کو نشہ میں دل مانتا نہیں دونوں جہاں کہیں نہ ڈبو دوں غدیر میں

بلغ کو رہبر ہمہ گیری بنا دیا بنیاد کائنات امیری بنا دیا
اس لُحْن اُس زبان اُس آیت کے میں نثار قرآن کی لے کو جس نے غدیری بنا دیا

تقسیم جو ہونے لگی صہبائے غدیر سینوں میں حسد کے آبلے بیٹھ گئے
قرآن بھی نہ پھر حلق سے نیچے اترا جو پی نہ سکے ان کے گلے بیٹھ گئے

تولا کی ہوا کیسی سرور انگیز ہے ساقی جواہر خیز و گوہر ریز و گوہر بیز ہے ساقی
مجھے ڈر ہے کہ تا آئی نہ اس مصرعہ پر کہہ اٹھے بہت پی ٹی ہے اس نے آج نشہ تیز ہے ساقی

خالی ہے جام نشہ نہ گھٹ جائے مہ کشو طاقِ ولا سے لاؤ صراحی اتار کے

خلوص مدح سے یہ حاصل فکر و نظر لوں گا یہاں راحت سے گزرے گی وہاں جنت میں کھروں گا
میں ہوں اُس فاتحِ اعظم کا بندہ کیا سمجھتے ہو علی کا نام لے کر دونوں عالم فتح کروں گا
خوابہ درد کے مصرع پر تضمین کا لطف اٹھائیے:

صوم و صلوة والے مری جستجو کریں سب میکدہ میں میری طرح ہاؤ ہو کریں
 ڈوبا ہوا ہوں بادۂ خمِ غدیر میں دامنِ نچوڑ دیں تو فرشتے وضو کریں

مدحِ علیٰ میں درد کی صورت گری ملی دنیا کو جو نصیب نہیں وہ خوش ملی
 مولّا کا نام جب کبھی آیا زبان پر ہر بار مجھ کو ایک نئی زندگی ملی
 جس طرح انشا نے دعویِٰ محبت کیا اسی طرح جحّم کی کج کلاہی دیدنی ہے:

وقف کر کے جان و دل قربان جانے کے لئے سب سے باز آیا اُسے اپنا بنانے کے لئے
 یہ غدیرِ خم کے میکش کو ہے ساقی سے امید روٹھ جاؤں گا تو آئے گا منانے کے لئے

اب نزع کی ہے ساعت اور لب پہ یا علیٰ ہے جو کچھ میں کہہ رہا ہوں یہ ”حرفِ آخری“ ہے

اب غلاموں میں وہ گئے نہ گئے جحّم آتا یہی ہمارا ہے
 جحّم سو فیصد فطری شاعر ہیں۔ سونے پہ سہاگہ چارپشتوں سے مداحی رکوں میں دوڑ رہی
 تھی۔ اگر جعفرِ فصیح مرثیہ کے عظیم شاعر، منیر شکوہ آبادی غزلِ مثنوی کے بڑے شاعر، بزمِ غزل اور
 مرثیہ کے عمدہ شاعر ہیں، تو سلام، منقبت اور نوحوں کے تاجدار جحّم آفندی ہیں۔ جحّم نے ان اصناف
 میں شاعری کا قلم توڑ دیا۔

چارپشتوں سے مجھے حاصل ہے یہ عز و شرف جحّم فطرت ہے مری مدح و ثنائے مصطفیٰ
 میرے آبا کا شرف ہے میری فطرت کا خمیر جحّم صدیوں سے ہے فخر مدح آلِ مصطفیٰ

جحّم میں ہوں خاک پائے مسند آرائے فصیح مدح کی دولت ملی ہے ورثہٴ اجداد سے
 جحّم کا لہجہ منفرد ہے ایسا معلوم ہوتا ہے کہ مضامین کے لشکرِ جوق در جوق ان کے ذہن پر
 نازل ہو رہے تھے اور جحّم ان طائرِ خیال کو لفظوں کا پیکر عطا کر کے صفحہٴ قرطاس کے آسمان میں
 پرواز کے لئے چھوڑتے جا رہے تھے۔ اچھوتے مضامین، صاف ستھری دلکش اور شگفتہ زبان

مصرعوں میں ترنم، الفاظ میں نغمگی اور نئے نئے الفاظ جس کا پڑھنے اور سننے والا منتظر رہتا ہو، اس خوبصورتی کے ساتھ پیش ہوتے کہ سننے والا مدہوش ہو جاتا۔ اشعار کی بندش چست اور بھرتی کے اشعار سے نظم پاک ہوتی تھی۔ مضمون کی طوالت کو مد نظر رکھتے ہوئے ہم اپنے ادعا کو ذیل کے اشعار سے تقویت دیتے ہیں، جو قصیدوں اور مقبتوں کے جزو ہیں۔

علیٰ کو چھوڑ کر قرآن سے ہے ربط بے معنی
نمازیں وقت پر واجب والا ہر وقت واجب ہے
اٹھالے وہ ضرورت ہو جسے بے روح پیکر کی
عبادت ہے حقیقت میں ولا آل پیمبر کی
کہ بیٹی ہی نہیں تھی دوسری کوئی پیمبر کی
اسی باعث تو پھر کوئی ہوا پیدا نہ کعبہ میں

عام منبر سے جدا ہے میٹھی منبر کی شان
دار پہ ہوتی ہے تفسیر ولائے بوتراٹ

مولاً کو جانتے ہیں پہچانتے نہیں ہیں
اب خاک مل گئی ہے خاک درنجف میں
آنکھوں کا دوش کیا ہے ذہنوں کی مفلسی ہے
وہ بندگی تھی اور یہ مفہوم زندگی ہے
کیا جرم ہے محبت، جس کی سزا ملی ہے
میخانہ نجف سے جنت میں پہنچتے ہیں

صحابہ میں یہ تیری منزلت از روئے حکمت تھی
بقول بوعلی محسوس میں معقول تھا گویا

خورشید پلٹ آیا دروازے مغرب سے
قانون بدلتا ہے ان کے لئے فطرت کا

نہ تھی تری حکومت میں ہوا سرمایہ داری کی
چراغ عافیت روشن تھا ہر مزدور کے گھر میں

معصوم کی آغوش میں معصوم کو لا کر دیا
دولت خدا کے گھر کی تھی دامن نبیؐ کا بھر دیا

دلوں میں بت لئے کرتے ہیں کعبہ کی نگاہانی
تمسخر کر رہے ہیں آزری پندار قدرت سے

علی کہنا زباں سے کس قدر آسان ہے لیکن دل انساں تصور کر نہیں سکتا جلالت کا

جوشِ ولا میں جحیم میں چھوڑ گیا خود اپنا ساتھ حد مجھے روکتی رہی قوت اختیار کی

شیر کے ماتم میں صاحب کی محبت میں رونا ہوا عاقل ہوں ہنستا ہوا دیوانہ

عافیت مل اتا تیری غذا سے لطیف آئیے تطہیر کی شان تیرا پیر بن
کائنات جحیم میں قصائد اور منقبتوں کی تعداد (81) ہے جس میں کلاسیک قصائد کم اور منقبتیں

زیادہ ہیں۔ اشعار کے لحاظ سب سے چھوٹی منقبت میں چھ (6) شعر اور سب سے طویل قصیدہ
میں (123) اشعار ہیں۔ اردو کے نامور قصیدہ گوین میں مرزا رفیع سودا کے اکثر قصائد بادشاہوں
اور حکمرانوں کی تعریف میں ہیں، لیکن حضرت علی اور ائمہ معصومین کی مدح میں بھی قصائد اچھی
تعداد میں ملتے ہیں۔ ذوق کے پاس صرف ایک منقبتی قصیدہ عاشق حسین چشتی کی مدح میں ہے۔
باقی تمام قصائد شاہ اکبر سائی اور شاہ ظفر کی مدح سرائی میں ہیں۔ جحیم آفندی کے تمام (81) قصائد
آل محمد کی شان میں ہیں۔ اگرچہ جحیم نے 23 سال معظم جاہ کے دربار سے تعلق رکھا۔ معظم جاہ شجاع
کے استاد رہے لیکن قصیدہ ایک طرف ایک مصرعہ بھی کسی کی شان میں نہیں کہا۔ شاید اردو میں ان
کی کوئی مثال اور نظیر نہ ہو۔

(81) قصائد اور منقبتوں کے مجموعی اشعار کی تعداد (2365) ہے۔ اس طرح ہر منقبتی قصیدہ
کے اوسط اشعار کی تعداد تیس سے بھی کم ہے۔

جحیم کے منقبتی قصائد کی فہرست میں سب سے زیادہ تعداد بتیس (32) حضرت علی سے
منسوب ہے۔ حضرت امام مہدئی پر دس، حضرت امام حسن پر سات، حضرت فاطمہ، امام حسین اور
امام جعفر صادق پر چار چار، حضرت زینب اور حضرت عباس پر تین تین، حضرت ابو طالب، ام
کلثوم، علی اکبر، علی اصغر، عون اور محمد پر ایک ایک منقبت نظر آتی ہے۔

جحیم آفندی نے قصائد میں جو خاص رجحانات اور تبدیلیوں کا رواج دیا۔ اس میں

الف: قصائد اور منقبتوں کو عنوان دیے۔

ب: اشعار کی تعداد مختصر رکھی۔

ج: سراپا، اور منسلکہ لوازمات گھوڑا، تلوار وغیرہ کو ان قصائد کا جزو نہیں کیا۔

د: مبالغہ آرائی اور استعارہ بازی سے بڑی حد تک دور رہے۔

ه: سوائے آل محمد کے کسی اور کی مدح میں قصیدہ نہ کہا۔

و: کلاسیک قصیدہ میں اجزائے ترکیبی، تشبیب، گریز، مدح اور دعا ہی کو ترتیب وار رکھا

لیکن منقبت میں ان اجز کو ترتیب وار یا پورا نہیں رکھا۔

ز: قصیدوں کو تبلیغی مقاصد اور قومی اقدار کو جگانے کے لئے استعمال کیا۔

ح: حرف حق کہنے میں قصیدوں میں کھرے اور صاف الفاظ لکھے۔

ط: کسی کی ہجو یا توہین یا دل آزاری نہ کی۔

ی: مطلعوں کو آسمانِ قصیدہ کا مطلع فجر بنایا جو حجم کے آسمان سخن پر راہ نوردی انجم کی شکل

میں باقی رہے گا۔

اچھے قصیدہ کی ایک پہچان اس کا مطلع اور زیب مطلع یا حسن مطلع ہوتا ہے۔ عربی فارسی کے

شعراء کے علاوہ اردو قصیدوں میں سودا کے پاس یہ ہنر نظر آتا ہے اور اسی ہنر کو میر انیس خصوص

مرزا دیر نے اپنے مرثیوں کے مطلعوں میں صرف کیا۔ ایک عمدہ قادر الکلام کا شاہکار شعر جب

پہلے شعر کی صورت میں شاعر کی زبان سے جاری ہوتا ہے، تو وہ سننے والوں کے اذہان کو مکمل طور پر

متوجہ اور محصور کر لیتا ہے اور اس طرح فوراً شعری کیفیت اور اس کا تاثری اثر برق کی طرح محفل

پر ہوتا ہے اور پھر سننے والوں کے منہ سے تحسین و آفرین کے واہ واہ، رعد کی طرح گرجنے لگتے

ہیں۔ اس مقام پر ہم حجم کے منقبتی قصائد کے مطلعوں سے ذہن میں سحر کی روشنی، احساسات میں

سحر آفرینی اور فکر و خیال میں بالیدگی کی نشوونما کر رہے ہیں۔

ذوق طاعت چاہتا ہے ایک سجدائے حسین میں کہاں ڈھونڈوں ترا نقش کفِ پائے حسین

پائی نہ تھی قرآن نے ابھی صورتِ فرمان بے چین تھا ادھ بیچ میں تظہیر کا اعلان

یہ بارگاہِ عرش نشاں منزلِ عظمت صدیوں سے ہے میخانہٴ اربابِ موذت

نمودِ عالم ہو تھی فضائے تیرہ و تار نہاں تھے کتمِ عدم میں چراغ و شمع و شرار

فطرتِ خدا کے راز اگر برملا کہے غنچہ کھلے چمن میں تو یا مرتھنا کہے

جب توجہ آنے والے کی ادھر ہو جائے گی نہ ہوں مغرور نظریں وہمِ عرفانِ حقیقت سے
دل کو دل سے راہ ہوتی ہے خبر ہو جائے گی بہت جلوے ہیں پوشیدہ ابھی چشمِ بصیرت سے

زمانہ جنگ کا ہے مسئلہ زور آزمائی کا مئے لاسیف سے بھرتا ہوں ساغرِ لافنائی کا

ساقی کی ایک نظر سے اسرارِ حق ہیں روشن آج اپنا میکدہ ہے جبریل کا نشیمن

ثنائے ثانی زہرا میں کیا کروں تحریر کہ خامہ لکھتا ہے ہر پھر کے آئیے تطہیر

اس ذات کی مدحت میں رواں مرا قلم ہے پہلا بھی اور آخر بھی جو مولودِ حرم ہے

سنی مدحِ علیٰ ہم نے ستاروں کی زبانوں سے خراجِ منقبت آیا زمیں پر آسمانوں سے

زبانِ گلک سے آوازِ بسمِ اللہ کی آئے سخن کے شہروں سے جب صدائے یا علی آئے

غلابِ رُخ ہٹی ایمان کے عہدِ متور کی جدارِ کعبہ شق ہو کر ادھر سرکی ادھر سرکی

عالم خلق پہ چھائی ہوئی وہ کن کی صدا رُخ ہستی سے وہ غیبت کا سرکتا پردا

حمد کی تحریک ہے جس میں وہ منظر دیکھئے حُسن اکبرِ مصرِف اللہ اکبر دیکھئے

رفعت ترے کلام کی عرش آشنا ہے ججم کھیلی ہے فکرِ دامنِ برق و سحاب میں

حُسنِ حسن کی مدح میں گزرے اگر حیات ہر روز روزِ عید ہو ہر شب شبِ برأت
داستاں اسنڑ کی ہے تفسیرِ قرآن کریم اس کی انگلی کا اشارہ ہے صراطِ مستقیم

شعبان وہ اسلام کا ممدوح مہینا تقویم کی خوش وضع انگٹھی پہ لگینا

ایک ترا جمال ہے رونقِ بزمِ عنصری تیری ضیا سے ضوئِ گنِ قصرِ دوازده دری

پردہ تھا اک ازل کا زمیں تھی نہ آساں پردہ کا لفظ بھی رُخ معنی پہ ہے گراں

حُسن کی ہے جلوہ گاہِ عشق میں ہوں نعرہ زن ہیں مرے صوم و صلوة ذکرِ حسین و حسن

مسکراتے ہیں نبیؐ کعبہ کا حاصل دیکھ کر صورت و سیرت میں خود اپنا مقابل دیکھ کر

جب سے درِ علی پر نرِ گداگری ہے پیشی میں دست بستہ دنیا کھڑی ہوئی ہے

تو لا آج کیوں ہنگامہ زا ہنگامہ پرور ہے یہ کس وحشی کی آمد سے در زنداں پہ محشر ہے

ہوئی مصروفِ راحت لیلیٰ شب لے کے انگریزی خدیو ماہ ہارا شاہِ مشرق نے ظفر پائی
 اس گفتگو کے آخری حصہ میں ہم قصیدہ مدیحہ یا منقبتی کے آخری جزو ”عرضِ مطلب و دعا“
 پر روشنی ڈال کر یہ ثابت کرنے کی کوشش کریں گے کہ جہم آفندی نے، چونکہ منقبت بزرگانِ دین کی
 مدح اور شان میں ہوتی ہے اور یہاں دعا دی نہیں جاتی بلکہ دعا کی اور مانگی جاتی ہے اور زیادہ تر
 عرضِ مطالب بیان کیے جاتے ہیں، اپنی جداگانہ روش کو برقرار رکھا۔ چنانچہ جہم آفندی فنا فی رسول
 اور فنا فی علی تھے۔ ان کے مسلکِ فکر میں مولانا علی کا زینِ قول ”اے خدا میں نے نہ جنت کی
 لالچ میں اور نہ دوزخ کے ڈر سے تری عبادت کی بلکہ تجھے عبادت کے لائق جان کر تیری پرستش
 کی“ نے قصیدہ نگاری کو مطلبِ پرستی سے دور رکھا۔ ان آخری اشعار اور مقامات میں جہم نے اپنے
 شاعرِ اہلِ بیٹ ہونے پر مختلف انداز سے فخر کیا ہے اور اسے سب سے عظیم سرمایہٴ حیات جانا ہے۔
 اے جہم میں ہوں شاعرِ دربارِ رسالت کیا شک ہے کسی کو مری تصویر کشی میں

جہم اپنی زندگی ہے وقفِ مدحِ اہلِ بیٹ شاعرِ سرکارِ اہلِ بیٹ کہلاتے ہیں ہم

شاعر ہیں اہلِ بیٹ رسالت پناہ کے اٹھا یہ شورِ جہم جو مجلس میں آگئے

سرکارِ اہلِ بیٹ کا شاعر بنا دیا اب اور جہم طالعِ بیدار کیا کریں

شاعر ہوں اہلِ بیٹ کا میں جہمِ دلفگار پہچانتے ہیں کشمیرِ راہِ خدا مجھے

جہم اسی کے فیض سے شاعرِ اہلِ بیٹ ہوں دین کے آفتاب کی یہ بھی ہے ذرہ پروری

جہم میں وہ شاعرِ دربارِ اہلِ بیٹ ہوں غم نے چھانٹا ہے مجھی کو فردِ کامل دیکھ کر

جہم نے اپنے کلام میں دنیاوی آرام و آسائش کی دعا نہ کی۔ کلام کی تاثیر اولاد کی صحیح ہدایت

کے علاوہ عقیلی کے منازل کا بھی زیادہ سودا اس لیے نہیں کیا کہ وہ اسے اپنا حق سمجھتے تھے اور عشق کے فلسفہ میں اسے مستحسن قرار دیا جاتا ہے۔ ہمیں معلوم ہے فقیر پیسے مانگتے ہوئے ناجزی کرتا ہے لیکن بیٹا طلب کرتا ہے۔ جتنا قریبی عشق اور واسطہ ہوگا طلب اتنی ہی شدید ہوگی۔ آئیے دیکھتے ہیں حُجْم نے عرض مطالب کی جگہ عرض داشت میں کیا کیا لیا اور دیا ہے۔

ڈوبا ہوا اے حُجْم جو ہو عشقِ علی میں دنیا میں اسے کیا خبر سود و زیاں ہو

صلہ میں خلد وہ دیں گے تو حُجْم کہہ دیں گے تمہارے نقشِ قدم پر نثار کرتے ہیں

خود پرستی رفتہ رفتہ حق پرستی بن گئی حُجْم آخر شاعرِ آلِ پیہر ہو گئے

مقدس بانگپن اے حُجْم میرے تاجِ مدحت کا کلاہِ خسروی میں ہے نہ دہیمِ کیانی میں

بہرِ نجات حُجْم کہوں کیوں حسین سے شاعر ہوں اہل بیٹ کا صورت سوال ہے

عطا کی میرزائی حُجْم کو پھر مدح کی نعمت کیا ممتاز قدرت نے زبانِ میر سے پہلے

اے حُجْم سوال آئے اگر لطف و کرم کا مولانا کی زبان پر کبھی لا ہو نہیں سکتا

اے حُجْم منقبت ہو اس وقت بھی زباں پر جب نزاع کی ہو ساعتِ عالمِ روا روی کا

حُجْم کیا معلوم کس کا شعر انھیں آئے پسند مدحِ اہل بیٹ پر نازشِ خیالِ خام ہے

دنیا میں وقت حُجْم کا اچھا گزر گیا مولانا کے غم میں غم تو خوشی میں خوشی رہی

اے جحّم یہی شاید عنوانِ سفارش ہو امید تو ہے اتنی آقا کی تولا سے

میں جحّم اپنا فرض سمجھتا ہوں منقبت ناداں ہے دل جزا کا جو اُمید وار ہو

جحّم ہو اگر نسبت اسوۂ حسینیٰ سے ایک شعر مدحت میں خلد کا قبلا ہے

حاجی ہو کوئی حائِظِ قرآن ہو کوئی کچھ بھی نہیں علیٰ سے محبت اگر نہیں

شعورِ مدح بزرگوں کا فیض ہے اے جحّم زہے نصیب یہ اعزاز خاندانی ہے

تری مدحت کے جادے پر یہ فکرِ جحّم کی حد ہے حق آگاہی تری منزلِ یدِ الہیٰ ترے تیرے
یقیناً جحّم زندہ ہیں اور ان کا کلام پائندہ ہے۔ اسی لئے جحّم نے کہا تھا:

شاعر ہوں جن کا جحّم وہ ہیں وجہ کائنات ممکن ہے تا ابد مرا نام و نشان رہے

ہم جحّم چار روز کے مہمان ہیں مگر رہ جائیں گے یہ شعر و ادب کے تبرکات



منتقبتی رباعیات

(1)

جلوہ سے ہوا عالمِ امکان آباد
پیدا جو ہوئے خانہ کعبہ میں علیؑ
عالم نے کہا جلوہٴ جاناں آباد
کعبہ نے کہا خانہٴ احساں آباد

(2)

کس شان سے دامنِ رسالت میں کھلا
تامہدیٰ دیں علیؑ کی خوشبو نکلی
ایسا کوئی گل نہ باغِ جنت میں کھلا
جو پھول بھی گلشنِ امامت میں کھلا

(3)

اللہ کے گھر میں آنے والا آیا
کہہ دو اصحابِ کہف سے جاگ اٹھیں
دیوار کو در بنانے والا آیا
سوتی دنیا جگانے والا آیا

(4)

دنیا میں خدا کا دین لانے والا
اللہ کے گھر سے ڈھونڈھ کر لاتا ہے
قرآن کا وہ حسین لانے والا
سب سے پہلا یقین لانے والا

(5)

کیا بازوئے مصطفیٰ نے پائیں آنکھیں
دیکھی تو نبیؐ کی پہلے صورت دیکھی
مولودِ خدا شناسِ حق ہیں آنکھیں
اسلام کی روشنی میں کھولیں آنکھیں

(6)

ہر جان و دل علیؑ مہ عید ہوا
پتی پتی نہ کیوں ہو جنت بہ بغل
سنتے ہیں یہ دورِ قابلِ دید ہوا
کھلتے ہی یہ گل بہارِ توحید ہوا

(7)

دنیا میں ہے جنت کے چمن کی صورت
پالا ہے حسین اور حسن کی صورت

ہے امن و اماں کا گھر وطن کی صورت
اسلام کو دامن میں علی نے اپنے

(8)

بندوں میں خدا سے شانِ یکتائی لی
تم آئے کہ اسلام نے انگریزی لی

دین و دنیا میں کار فرمائی لی
آمد سے نبی کی یا علیٰ حق چونکا

(9)

اللہ کے آیاتِ جلی کی خوشبو
پتی پتی میں تھی علیٰ کی خوشبو

بے پردہ ہوئی کلی کلی کی خوشبو
ایمان کا جب غنچہ بے داغ کھلا

(10)

فردوس کو یہ شباب دینے والا
اٹھے تو کوئی جواب دینے والا

دنیا کو یہ آفتاب دینے والا
وہ کون ہے اور اگر ید اللہ نہیں

(11)

حق کے لفظوں سے کام لیتے ہیں نبی
آخر کو علی کا نام لیتے ہیں نبی

انصاف سے دل کو تھام لیتے ہیں نبی
آیا جب سامنے فضیلت کا سوال

(12)

کیا دور ہے فردوس میں ہو گھر تیرا
ساقی میرا ہے اور کوڑ تیرا

واعظ مجھے معلوم ہے جوہر تیرا
کوڑ کی ہے تشنگی تو لے یہ بھی سہی

(13)

ہوش آتے ہی کیا کیا ہوئے سماں پیدا
کعبہ میں ہوئے تھے تم مری جاں پیدا

دنیا میں کہاں علی سا انساں پیدا
پہلے یہی مادر نے خبر دی ہوگی

(14)

دنیا میں کھلا کہ باغِ جنت میں کھلا
اسلام کا گلِ علی کی صورت میں کھلا

جو پھول کھلا تیری محبت میں کھلا
کعبہ کے چمن سے جا کے لے آئے نبی

(15)

ہوتی ہے جو کچھ اس کی رضا دینا ہے
پیدا ہوتا ہے اپنا کعبہ میں امام
کیا جائے کیا لیتا ہے کیا دینا ہے
بندے لیتے ہیں اور خدا دینا ہے

(16)

توصیفِ علی کسی کا مقدور نہیں
خود وجہ خدا نقشِ خدا کہتے ہیں
اس باب میں بحث ہم کو منظور نہیں
نزدیک نصیریت سے ہیں دور نہیں

(17)

میخانہ وحدت سے منگالے کوئی
اب ساقی کوڑ پہ جی ہیں نظریں
یا پھر مرا ظرف آزمالے ساقی
ساغر میرے آگے سے اٹھالے ساقی

(18)

کوئی تو خفی کوئی جلی کہتا ہے
سنتے نہیں تم یہ ہے ساعت کا قصور
مولا ہے مرا یہ ہر ولی کہتا ہے
غنچہ کھلتے ہی یا علی کہتا ہے

(19)

وہ صوم و صلوة کی ہے منزل ساقی
ہو حق ہے یہاں جشن ہے بیداری ہے
گم صم ہیں جہاں زاہدوں کے دل ساقی
ردانِ بلا کی ہے یہ محفل ساقی

(20)

سر جھکتے ہیں سب کے سر بلند اتا ہے
اللہ نے نام دے دیا ہے اپنا
حیراں ہے زمانہ فتح مند اتا ہے
بندہ ہے مگر اس کو پسند اتا ہے

(21)

ہر قوم کی نظروں میں گرامی ہیں علی
اس وقت کا اتحاد ہے اس کا گواہ
اک عام برادری کے حامی ہیں علی
دنیا میں اخوت کے پیامی ہیں علی

(22)

دیتی ہے حدیث یہ گواہی ساقی
اب کیا دے گا کوئی نصیری کا جواب
ہے ذکر ترا یاد الہی ساقی
ایمان کا حافظ ہے خدا ہی ساقی

(23)

غافل سُن جائیں باخبر کی باتیں
مولودِ حرمِ نبیٰ کی آغوش میں ہے
بے کار ہیں سب ادھر ادھر کی باتیں
بندے پوچھیں خدا کے گھر کی باتیں

(24)

سُن آئے ہیں خود نبیٰ وصی کی آواز
رکتے نہیں کوش ہوش مومن اے حچم
معمورہٗ عرش پر علی کی آواز
دل کی دھڑکن میں ہے کسی کی آواز

(25)

مولودِ علیٰ سا جب کہ پائے کعبہ
اللہ یہ اہتمامِ مہمانیٰ دوست
پھر نور سے کیوں نہ جگمگائے کعبہ
صدیوں پہلے پڑی بنائے کعبہ

(26)

وہ کون و مکاں کا رازِ ایجاد آیا
لاریبِ خدا نہیں وہ لیکن بخدا
وہ مالکِ عزتِ خدا داد آیا
بھولے ہوئے بندوں کو خدا یاد آیا

(27)

دل میرا امامِ ازلی کہتا ہے
اس وقت کی کشمکش نہ پوچھو مجھ سے
سرچشمہٗ آیاتِ جلی کہتا ہے
جب کوئی خدا کوئی علی کہتا ہے

(28)

حق کے چہرے پہ جگمگاہٹ آئی
آنے والے کی شانِ اللہ اللہ
دیوار میں در کھلنے کی آہٹ آئی
کعبہ کے لبوں پہ مسکراہٹ آئی

(29)

الفاظ نے کونین کی پہنائی لی
پیدا جو لسانِ حق ہوا کعبہ میں
معنی نے اجازتِ پذیرائی لی
اسلام کے پیغام نے انگریزی لی

(30)

انسان سمجھ سکے گا کیا شانِ علی
پورا قرآن لے کے آئے ہیں مگر
ہے نفسِ خدا خطابِ شایانِ علی
جبریل کو حاصل نہیں عرفانِ علی

(31)

کرنا ہے قوی ، دل کو خیالِ حیدر
بدر و احد و خندق و خیبر کی قسم
تاریخ ہے محروم مثالِ حیدر
قدرت کا جلال ہے جلالِ حیدر

(32)

شمشیر تری جنبشِ ابرو سے نبیؐ
ظاہر ہے محمدؐ کی شجاعت تجھ سے
تھی تیری سپر حلقہ گیسوئے نبیؐ
اے صلحِ علیؑ قوتِ بازوئے نبیؐ

(33)

لے کر درِ دولت کا سہارا اترا
اللہ رے زہراؑ کی عبادت کا شرف
پاکر پیدِ قدرت کا اشارا اترا
تشیخ بنانے کو ستارہ اترا

(34)

دل رازِ حیات پا گیا ہے ساقی
رندوں کے سب اختلاف مٹ جائیں گے
اک جامِ خودی مٹا گیا ہے ساقی
شہزادۂ سلح آ گیا ہے ساقی

(35)

پھر تحفہٴ صد زخم جگر لیتا ہوں
یاد آتا ہے جب اسوۂ زیبائے حسن
اک صبر کی سِل سینہ پہ دھرتا ہوں
میں اہلِ جفا سے سلح کر لیتا ہوں

(36)

آخر پھر وقتِ ناؤ نوش آہی گیا
لہ پھر اک جامِ عطا کر ساقی
وہ سبز قبا زلف بدوش آہی گیا
صدقہ ہونے کو اس پہ ہوش آہی گیا

(37)

یہ فکر و نظر کا کیا محل ہے ساقی
پیتا ہوں مئےِ ولا بتقریبِ حسن
واعظ کے دماغ میں خلل ہے ساقی
واللہ یہ احسن عمل ہے ساقی

(38)

کعبہ کی قسم جادۂ حق ملتا ہے
ہر دور میں ہوتی ہے عزائے شیر
منہومِ غم و رنج و تعلق ملتا ہے
ہر قوم کے انساں کو سبق ملتا ہے

(39)

مسلم سمجھیں حسین کا ہے جو مقام
اثر اسی کا ہے نظامِ اخلاق
ہر قول و عمل ہے اک الہی پیغام
کردار اسی کا ہے متاعِ اسلام

(40)

کاشانہ دل کو جگمگا دیتا ہے
یہ نامِ حسین ایک مظلوم کا نام
پروانہ حریت بنا دیتا ہے
بنیادِ حکومت کو بلا دیتا ہے

(41)

شاہدہ مشرقین کہنا ہی پڑا
دنیا نے بہت کلمہ حق ضبط کیا
اسلام کے دل کا چین کہنا ہی پڑا
پھر چیخ کے یا حسین کہنا ہی پڑا

(42)

اسلام کے پیشوا امام جعفر
اک سجدہ منفرد کی حسرت ہے مجھے
ایمان کے رہنما امام جعفر
مل جائے جو نقشِ پا امام جعفر

(43)

وہ عارف خشک و تر امام جعفر
اربابِ تصوف کو ہے نسبت ایسی
ایمان کے راہبر امام جعفر
ہر دل میں ہیں جلوہ گر امام جعفر

(44)

اے صل علی شانِ امام جعفر
پہنچے گی کہاں تک نظر اہل زمیں
سب کو نہیں عرفانِ امام جعفر
تا عرش ہے ایوانِ امام جعفر

(45)

دل موسیٰ کاظم ترا شیدائی ہے
موسىٰ کو سر طور تھی جلوہ کی تلاش
اسلام نے تجھ سے تازگی پائی ہے
جلوہ تری نظروں کا تماشائی ہے

(46)

دنیا میں غمِ عشق ہے ہم سے قائم
اس مقصد کونین کا دم بھرتے ہیں
ہم ہیں غمِ عشق کے کرم سے قائم
کونین ہیں جس کے دم قدم سے قائم

(47)

کاشانہ قلب میں اترنے والا
میں ہوں خاموش بے زباں ہے مرا دل
فطرت کے حدود سے گزرنے والا
آخر یہ ہے کون بات کرنے والا

(48)

کتنے میکش ہیں آزمالے ساقی
تلوار کی نوک سے الٹ دے پردے
منہ پر ہیں بہت نقاب ڈالے ساقی
آجا مرے ذوالفقار والے ساقی

(49)

منزل پہ ہے اب رقصِ رگ جاں دیکھو
ہے جشنِ ولادتِ امامِ آخِر
اکھڑی ہوئی سانسوں کو غزلِ خواں دیکھو
دیکھو مری آنکھوں میں چراغاں دیکھو

(50)

مہدی کے ظہورِ حق کی ساعت ہوگی
دیدار کا مسئلہ بجا ہے لیکن
انسان کی صورت میں مشیت ہوگی
کچھ حشر سے پہلے یہ قیامت ہوگی

(51)

دنیا پہ نئی شان سے چھائے گی نماز
سمجھے گا امامت کو زمانہ اس دن
ہر آنکھ میں ہر دل میں سمائے گی نماز
جس دن یہ نبوت کو پڑھائے گی نماز

(52)

مشکل ہے دو آتشہ تو بلکی ہی سہی
مینائے ظہور مانگئے آئے تھے
رتگیں نہ سہی شرابِ سادی ہی سہی
خفخانہِ غیبت کی گلابی ہی سہی

(53)

افسانہ دردِ تشنگاں آپہنچا
عباس کے ہاتھوں کا سہار لے کر
تا گنگ و جمن یہ کارواں آپہنچا
اسلام کہاں تھا اور کہاں آپہنچا

(54)

ہنامِ خدا نبیٰ کی خوبو والا
دونوں عالم ہیں دونوں زلفوں کے اسیر
حمزہ کی طرح سے زور بازو والا
کس گھر کا چراغ ہے یہ گیسو والا

(55)

دنیا کو یہ حال زار معلوم نہیں
اولاد نہ تھی جو کرتیں بھائی پہ فدا
ایسا کوئی غم زدوں میں مغموم نہیں
کلتھم کی طرح کوئی مظلوم نہیں

(56)

اے صل علیٰ رتبہ اُمِ کلتھم
معصوموں کی فہرست میں شامل بھی نہیں
اسرارِ خدا بشر کو ہوں کیا معلوم
اور اس پہ یہ عالم ہے کہ بالکل معصوم

(57)

تلوار کا رخ پسند کرنے والے
ہر عہد میں سر جھکیں گے چوکھٹ پہ تری
کونین کو درد مند کرنے والے
انسان کو سر بلند کرنے والے

(58)

یہ راہِ خدا میں کد و کاوش تیری
اسلام پہ اے حسین یہ واجب ہے
وہ حیرت ہر نگاہ کوشش تیری
کرتا رہے تاحشر پرستش تیری

(59)

مظلوم کا غم چین کہاں لیتا ہے
سینوں سے تڑپ کے دل نکل آتے ہیں
کیا کیا عوض ضبط نغاں لیتا ہے
جب صبر حسین چنگیاں لیتا ہے

(60)

کیا شورِ نغاں جہانِ اسلام میں ہے
یہ لطف ہے راہِ حق میں جانبازی کا
تاشیرِ عجب حسین کے نام میں ہے
دنیا بے چین اور وہ آرام میں ہے

(61)

ایسا کوئی درد آشنا پھر نہ ملا
لاکھوں گزرے حسین اے بیتِ نبیؐ
دنیا کو شہید کربلا پھر نہ ملا
جیسا ترا حسین تھا پھر نہ ملا

(62)

رتے جو بڑے ہوئے ہیں گھٹ جائیں گے
جس روز وہ غیبت کا حجاب اٹھے گا
نا اہل جگہ چھوڑ کے ہٹ جائیں گے
چہروں سے بہت نقاب الٹ جائیں گے

(63)

حق کی قوت سے کام لینا ہوگا
گرنا ہوا یوں کوئی نہ سنبھلا اب تک
ہم دیتے ہیں جو پیام لینا ہوگا
دنیا کو علی کا نام لینا ہوگا

(64)

کس وہم حیات میں ہے محروم حیات
جس دن وہ یمیر حیات آئے گا
وابستہ ظہور سے ہے مقسوم حیات
اس روز بدل جائے گا مفہوم حیات

(65)

وہ حاصلِ انتظام آنے ہی کو ہے
ہیں قوم میں کچھ اس کے سپاہی تیار
وہ مصلح روزگار آنے ہی کو ہے
اب وارثِ ذوالفقار آنے ہی کو ہے

(66)

ملت ہے بہت مرتبہ دانِ عباس
ایثار بھی ہے وفا بھی خود داری بھی
معلوم بھی ہے عزت و شانِ عباس
کیا صرف علم ہی ہے نشانِ عباس

(67)

دنیا میں نیا جہاں بسالے آجا
منظور ہے قتلِ عام حاضر ہیں یہ سر
آجا خضرا کے بننے والے آجا
تلوار لیے عبا سنبھالے آجا

(68)

پہلو میں کسی کے دل رہا ہے دیکھو
آغوشِ نبیؐ میں مسکراتے ہیں حسین
اک نور سے نور مل رہا ہے دیکھو
دیکھو وہ پھول کھل رہا ہے دیکھو

(69)

جو میری طرح علیؑ کا دم بھرتا ہے
اللہ تو کہنے کا نہیں ہوش میں ہوں
کس عالم حیرت میں بسر کرتا ہے
بندہ کہتے ہوئے بھی جی ڈرتا ہے

(70)

کس نے جز ختمِ مرسلینؐ پہچانا
مولانا کو خدا کہا نصیری نے اگر
ہم نے تم نے کبھی کہیں پہچانا
اتنی سی خطا ہے کہ نہیں پہچانا

(71)

میں تو لا سے عبادت کا بھرم رکھتا ہوں
دل کی قوت کے لیے ذکر خدا سے پہلے
درد دل سوز جگر دیدہٴ نم رکھتا ہوں
یا علیؑ کہہ کے مصلے پہ قدم رکھتا ہوں

(72)

کرتا ہوا ورد یا علیؑ جاؤں گا
دشمن مجھے زہر دے کے دیکھے تو ذرا
مرنا کیا میں اور جی جاؤں گا
ساقی ترا نام لے کے پی جاؤں گا

(73)

ہر دور میں حیدرٹی رہے ہیں ساقی
نشہ کبھی دم بھر کو اترنے نہ دیا
تیری ہی ولا میں جی رہے ہیں ساقی
چودہ سو برس سے پی رہے ہیں ساقی

(74)

دنیا سے بصد زندہ دلی اٹھتا ہوں
محفل یہ فضائل کی ہے اے موت ٹھہر
غم کیا ہے مجھے خوشی خوشی اٹھتا ہوں
میں ذکرِ علیؑ سن کے ابھی اٹھتا ہوں

(75)

بندوں پہ خدا کا فضل کیا کیا نہ ہوا
اعزاز بہت ملے رسولوں کو مگر
رتبہ یہ بجز علیؑ کسی کا نہ ہوا
کعبہ میں کوئی رسولؐ پیدا نہ ہوا

(76)

میں اور ترا واقفِ اسرار بنوں
تو عین خدا ہے کیا یہ رتبہ کم ہے
کیوں عشق میں یا علیؑ خطا کار بنوں
کیوں تجھ کو خدا کہہ کے گنہگار بنوں

(77)

سب عید کے دن بُرے بھلے ملتے ہیں
بے جا ہے تو در گزر کریں گے مولاً
کیا کیا جھک جھک کے من چلے ملتے ہیں
ہم آج نصیری سے گلے ملتے ہیں

(78)

تھا ایک ضرور ناؤ کھینے والا
اللہ ہے بے نیاز الفاظ و صدا
ہے نامِ محمدؐ کوئی لینے والا
یہ کون تھا گُن کا حکم دینے والا

(79)

جائیں کہ بشر کسی کے گھر سے آئیں
گھر جس کا ہے وہ چاہے جدھر سے آئیں

دیوار کا منشا ہے کہ در سے آئیں
اے بیتِ اسدِ شق ہے جدارِ کعبہ

(80)

یہ کون نبیٰ کا جان پہچان آیا
پہلے کس کی زباں پہ قرآن آیا

پڑھتا ہوا اللہ کا فرمان آیا
قرآن اترا ہے جن پہ ان سے پوچھو

(81)

لکھوا لیا قدرت سے قبلا جس نے
اصنام کے قبضہ سے نکالا جس نے

گرتی ہوئی عظمت کو سنبھالا جس نے
کعبہ اس کا ہے کعبہ والا اس کا

(82)

قرآن کی زبانِ معبر لائے ہیں
بھائی کی رسالت کی خبر لائے ہیں

دنیا میں علیٰ نئی سحر لائے ہیں
جبریل کے آنے سے بہت دن پہلے

(83)

صہبائے موذت سے بھرا ہو ساقی
سینہ پہ مگر جامِ دھرا ہو ساقی

اس دور کا ساغر بھی ہرا ہو ساقی
مئے جام میں آچکی ہو جب موت آئے

(84)

اے مصحفِ حُسن پہلا پارا ہیں حسن
زہرا کے تبسم کا سہارا ہیں حسن

آغوشِ نبیٰ میں مسند آرا ہیں حسن
کیا سمجھے گا ان کی قدر و قیمت کوئی

(85)

دینے کو ہے لو چراغِ طورِ غیبت
جلوہ سے ہوا ہے جب ظہورِ غیبت

ہے عینِ شباب پر وفورِ غیبت
غیبت سے نہ کیوں ہوگا ظہورِ جلوہ

(86)

ساقی کی نقاب اٹھے حضوری ہو جائے
غیبت کی جو مئے آج ظہوری ہو جائے

نشہ کی جو تکمیل ضرور ہو جائے
گلِ میکدہ جہان پر قبضہ کر لیں

(87)

کثرت ہو گلوں کی تو چمن بنتا ہے
مولاً کا مرے نام ہے کس درجہ حسین
کتنے حرفوں سے اک سخن بنتا ہے
سو خوبیوں سے لفظ حسن بنتا ہے

(88)

ہم شانِ حسین کوئی گذرا ہی نہیں
اڑے وہ نہ آتا تو یہ عالم ہوتا
امت نے مقام اس کا سمجھا ہی نہیں
جیسے کبھی اسلام کہیں تھا ہی نہیں

(89)

خطرہ میں تھی ہر مردِ خدا کی محنت
ایثار کی تکمیل نہ کرتے جو حسین
اربابِ نظر کی عقلا کی محنت
بے سود تھی سارے نبیاء کی محنت

(90)

سب نے اپنی جہیں جھکائی ہوتی
آجاتے جو اس پریم نگری میں کہیں
جب تک ہر ایک کے رسائی ہوتی
بھارت میں حسین کی خدائی ہوتی

(91)

ہم سے ہے ولا کا آستانہ قائم
ذره ذرہ ہے زیرِ بارِ احساں
ہر باغ و بہار و آشیانہ قائم
اپنے قائم سے ہے زمانہ قائم

(92)

دنیا کو رہ راست پہ لانا ہے ضرور
یہ دور عبوری ہے ٹھہرنے کا نہیں
گڑا ہوا دستور بنانا ہے ضرور
اک مصلحِ اخلاق کو آنا ہے ضرور

(93)

میں چھوڑ کے فرش بے خودی اٹھتا ہوں
بے جان بنا دیتی ہے جب مردہ دلی
طوفان کی طرح کبھی کبھی اٹھتا ہوں
عباس کا نام لے کے جی اٹھتا ہوں

(94)

ونورِ تشہ لبی کی ونا کو فتح کیا
جلال و قوتِ عباس پوچھتے کیا ہو
علم بدوش اٹھا کربلا کو فتح کیا
فراٹ کیا ہے فراٹِ وفا کو فتح کیا

(95)

مدت سے مزاج زندگی برہم تھا انسان کے احساس کو اس کا غم تھا
عباس نے حکمیل وفا کی آکر فرمانِ محبت میں یہ سورہ کم تھا

(96)

نظروں میں حکومت کی گنہگار بھی تھا اک وقت وہ آیا کہ سردار بھی تھا
حق وردِ زباں رہا زباں کٹنے تک اس قوم میں اک میثمِ تمار بھی تھا

(97)

کاشانہ فاطمہ کی تزئین ہے تو سر تا بقدم دین کا آئین ہے تو
موزوں ہے ترا نام سکینہ کتنا شبیر کے احساس کی تسکین ہے تو

(98)

تمثیلِ جمالِ مصطفیٰ ہیں تاسم تفصیلِ جلالِ مرضیٰ ہیں تاسم
جلوے میں رسالت و امامت کے بہم آئینہ انوارِ خدا ہیں تاسم

(99)

آیاتِ ولا کا تو ہے مخزنِ خولجہ نعمت سے بھرا ہوا ہے دامنِ خولجہ
شاہ است حسین بادشاہ است حسین کہتا ہے ابھی تک ترا تن من خولجہ



غدیری رباعیات

(1)

باقی نہ رہا سروں میں سودا ساقی آ دیکھ خلافت کا تماشا ساقی
نشہ کیسا خمار آنکھوں میں نہیں اب آنکھ ملائی نہیں دنیا ساقی

(2)

اظہارِ حقیقت میں جری ہوں ساقی اربابِ نفاق سے بری ہوں ساقی
نغمہ ہے ولا کا اور غدیری لہجہ میں فصلِ خدا سے حیدرٹی ہوں ساقی

(3)

یہ دھوپ رسالت کے مہ و انجم پر شدت موسم کی اور ہم پر تم پر
اٹھی درقبلہ سے وہ بلغ کی گھٹا واللہ یہ بر سے گی غدیر خم پر

(4)

ساقی کے تبسم کی فضا لائیں گے تھوڑی سی بھلا شراب کیا لائیں گے
جس روز پہنچ گئے ہم ایسے میکش اے دشت غدیر خم اٹھا لائیں گے

(5)

چودہ سو برس گزر گئے ہیں جب سے دن کاٹے ہیں دشمنوں میں کس کس ڈھب سے
یہ طول حیات ہے یہ ہے آبِ حیات میں جام غدیر پی رہا ہوں کب سے

(6)

رندانِ خوش انجام کے پیارے ساقی اے میری امیدوں کے سہارے ساقی
پہنچا دے کوئی لہرِ حضوری میں تری بیٹھا ہوں غدیر کے کنارے ساقی

(7)

کب سے ہم دل کو ہیں تھامے ساقی
سر پھوڑنے دے اذن جو سجدہ کا نہیں
کعبہ والے غدیر والے ساقی
رندوں کے بھی کچھ ناز اٹھالے ساقی

(8)

کیا کہہ گئے تھے رسولؐ بطحا والے
اولیٰ سمجھے مگر نہ سمجھے پھر بھی
معنی پہنارہے ہیں دنیا والے
سمجھے مولانا کی شان مولانا والے

(9)

بھر دے گامے ولا سے بل تھل ساقی
ہیں خمِ غدیر پر اکٹھے سب رند
لنوا دے گا بہارِ اوّل ساقی
جنگل میں منا رہا ہے منگل ساقی



ولائی رباعیات

(1)

تیری ہی ولا کا ہے سہارا ساقی
اب خم سے بھی بھرتی نہیں نیت مری
میںخوار کو تشنگی نے مارا ساقی
اک جام ملے ترا اتارا ساقی

(2)

بستر در حیدر سے اٹھائے نہ کبھی
ہم دیکھنے والے ہیں ان انسانوں کے
ہٹ کر اس در سے سر جھکائے نہ کبھی
قدسی بھی نگاہ میں سمائے نہ کبھی

(3)

مولانا کو ربط ہے دل درد آشنا کے ساتھ
اوروں پہ بھی شفیق سہی اس کا غم ہے کیا
ہم یوں ہیں ساتھ جیسے ہو بندہ خدا کے ساتھ
اہل ولا کی بات ہے اہل ولا کے ساتھ

(4)

کیا جانے نصیری کو یہ کیا یاد آیا
اللہ رے تاثیر مئے حُبِ علی
کس کا مفہوم و مدعا یاد آیا
دو گھونٹ پئے تھے کہ خدا یاد آیا

(5)

جذبہ کوئی غلط ابھرتا ہی نہیں
اٹھتی ہے نگاہ غیر کیوں میری طرف
بے ذکر علی پہ دل ٹھہرتا ہی نہیں
میں اور کسی کی مدح کرتا ہی نہیں

(6)

مست مئے الفت کو شرابی سمجھے
اللہ رے ادا شناسی اہل ولا
غانفل دل رنگیں کو گلابی سمجھے
ماتے ہی نگاہ بو ترابی سمجھے

(7)

مرعوب ہوں جلووں کی فراوانی سے
حاصل ہے بہت کچھ مجھے حیرانی سے

دانائی سے نسبت ہو کہ نادانی سے
کوشش میں سمجھنے کی ترے کیوں کرنا

(8)

نادانوں کے طعن و طنز سہنے والے
چیتے رہیں یا حسین کہنے والے

نشہ میں ولا کے غرق رہنے والے
اک دن انھیں مرنا بھی اسی نام پہ ہے

(9)

تمکینِ سلف کا بھید پانے سے بلند
ہوجاتے ہیں وقت اور زمانے سے بلند

انسان ہوتا ہے غم اٹھانے سے بلند
جن کو ہے ولائے راکبِ دوشِ نبیؐ

(10)

جس پھول کو حکم دوں گلابی ہوجائے
لڑجائے نظر تو بوتابی ہوجائے

ذرہ ایک ایک آفتابی ہوجائے
مداح کو آنکھ اٹھا کے دیکھے تو کوئی

(11)

ایسا دیکھا ہے کم کسی کا عالم
کلمتہ کا ہو کہ بہمنی کا عالم

پوچھو نہ مری دل کی لگی کا عالم
میں عالم منقبت سے نکلا نہ کبھی

(12)

اے دوست نہ آئینِ موڈت سے گزر
کوڑ کا خیال چھوڑ جنت سے گزر

جذباتِ محبت کی تجارت سے گزر
توفیقِ ولا ہی کوڑ و جنت ہے

(13)

چیتے رہیں عقل کے خزانے والے
ہم لوگ ہیں دل سے دل بنانے والے

سمجھے ہی نہیں ہمیں زمانے والے
ہم بات میں بات کیوں کریں گے پیدا

(14)

یہ اجرِ رسالت کا اشارہ کیا ہے
پہلے یہ سمجھ لو کہ ”تو“ کیا ہے

قرآن و حدیث کا تقاضا کیا ہے
دعویٰ ہو تو کا مبارک تم کو

(15)

رہبر کوئی جز فکرِ خدا ساز نہ لے
آقا ہے ترا علیٰ سا مافوق بشر
ہاں قرض کسی کے طرز و انداز نہ لے
جبریل بھی دے تو پر پرواز نہ لے

(16)

زاہد تجھے معلوم ہے کیا کام آئے
ممکن ہے ترا داغِ جبیں ہو بیکار
اس راہ میں کون رہنما کام آئے
شاید مرا نقشِ کفِ پا کام آئے

(17)

دل کو غمِ شیر میں کستا ہوا جا
اے دوست! یہ موت کیا بگاڑے گی ترا
ایثار کے گل کدوں میں بستا ہوا جا
تو ہر حیات بن برستا ہوا جا

(18)

یوں دور کیا غم کا جھیلا ہم نے
اللہ رے افراطِ مئے حُبِ علی
ساحل پہ لگا دیا تھا میلا ہم نے
پینے سے بچی تو رنگ کھیلا ہم نے

(19)

سرمایہ نازش دلا دے ساقی
سب شاعروں کی آنکھ بچا کر کہہ دوں
اک عمر کی مدت کا صلا دے ساقی
اپنی جھوٹی مجھے پلا دے ساقی

(20)

مستانہ وار آوارہ نگاہوں کی نہ پوچھ
تو اپنے ثوابوں کو گنے جا زاہد
دوزخ میں نکلتی ہوئی راہوں کی نہ پوچھ
ہم رند ہیں رندوں کے گناہوں کو نہ پوچھ

(21)

مے پی ہوش و حواس کھودے زاہد
یہ کیفِ ثواب میں نہ آئے گا کبھی
لے جام میں نیکیاں ڈبو دے زاہد
ایک روز گناہ کر کے رو دے زاہد

(22)

پیمانہ آفتاب دے کر سو جا
سونا تو ہے تا صحیح قیامت ظالم
جامرودہ صد عذاب دے کر سو جا
تھوڑی سی مجھے شراب دے کر سو جا

(23)

اچھا یہ گناہ کا قرینہ ٹھہرا
جائز ہے حرام شے بھی جینے کے لیے
اس گھاٹ پہ اب مے کا سفینہ ٹھہرا
پینے کی رہی کہ پی کے جینا ٹھہرا

(24)

زاہد مجھے معلوم ہے نیت تیری
دوزخ جنت کا فیصلہ ہونے تک
نیت ہے گنہ گار شریعت تیری
دوزخ میری اور جنت تیری

(25)

بھردے ساقی ضرور بھر دے ساقی
شیشہ رکھ دے نقاب چہرہ سے اٹھا
تاریک نضا ہے نور بھردے ساقی
ساغر میں مئے طہور بھردے ساقی

(26)

دامن پھر بے خودی کا چھوٹا ساقی
بے کیفی سے ہے دست طلب میں رعشہ
پھر ہوش کی رہزنی نے لونا ساقی
بھردے بھردے کہ جام ٹوٹا ساقی



منتقبتی قطعات

(1)

در دولت وہ پیبر کا ہو یا خانہ حق
اور بیٹی بھی کوئی سرور عالم کی نہ تھی
غیر کا دخل ہو یہ اس کو گوارا نہ ہوا
اسی باعث کوئی پھر کعبہ میں پیدا نہ ہوا

(2)

اذن کے طالب ہیں اس کے در پر آکر عرش سے
دوپہر کی دھوپ میں ہے میرے جذبہ کا یہ رنگ
کس قدر ہمت طلب جبریل کا ہر گام ہے
مدح کرتا ہوں تو کہتا ہوں سہانی شام ہے

(3)

ولادت کی مسرت سے نضا مخور ہے ساقی
میں اک ذرہ سے بھی کم ہوں مگر تیری عنایت سے
تری محفل کا ہر ذرہ چراغ طور ہے ساقی
مرے چہرہ پہ بھی کچھ میکشی کا نور ہے ساقی

(4)

علیٰ کو حق ملا کونین کی فرما زوائی کا
وہ بندہ ہے دکھا دو علم و دولت کے غلاموں کو
حکومت کی نگر پہلو بچا کر کبریائی کا
خدا کہلا کے بھی دعویٰ نہیں کرتا خدائی کا

(5)

تولا کی ہوا کیسی سرور انگیز ہے ساقی
مجھے ڈر ہے کہ تا آئی نہ اس مصرع پہ کہہ اٹھے
جواہر خیز و کوہ ریز و کوہر بیز ہے ساقی
بہت پی لی ہے اس نے آج نشہ تیز ہے ساقی

(6)

مدح علیٰ میں درد کی صورت گری ملی
مولانا کا نام جب کبھی آیا زبان پر
دنیا کو جو نصیب نہیں وہ خوشی ملی
ہر بار مجھ کو ایک نئی زندگی ملی

(7)

یہاں راحت سے گزرے گی وہاں جنت میں گھروں گا
علیٰ کا نام لے کر دونوں عالم فتح کر لوں گا

خلوصِ مدح سے یہ حاصل فکر و نظر لوں گا
میں ہوں اس فاتحِ اعظم کا بندہ کیا سمجھتے ہو

(8)

وہ کاش حرفِ موذت کے نکتہ داں ہوتے
اگر ہزار بھی قرآن درمیان ہوتے

لگائے پھرتے ہیں قرآن کو جو سینوں سے
خدا سے ربط نہ ہونا بغیرِ حُبِّ علیٰ

(9)

بڑی تسکین دل ہوتی ہے شاہِ لافتا کہہ کر
نصیری نے مزا ہی کھو دیا تھا سب خدا کہہ کر

خدا ہوتے تو پھر انسانیت کو فخر ہی کیا تھا
خدا کا شکر ہے انسانِ کامل ہی علیٰ ٹھہرے

(10)

چمن سے نگہت گل چاک کر کے پیرہن نکلی
اسی رخسہ سے مستقبل کے سورج کی کرن نکلی

خدا کے ہاتھ سے تخریب بھی تعمیر ہوتی ہے
یہ سنتے ہیں شگاف اک پڑ گیا دیوارِ کعبہ میں

(11)

توفیق کیا ہے میری دنیا کو کیا خبر ہے
مولانا کا نامِ نامی قرآنِ مختصر ہے

ہر وقت یا علیٰ کا نغمہ زبان پر ہے
اک اک نفس میں قرآن میں ختم کر رہا ہوں

(12)

عشقِ اُس کی ذات سے ایمان ہے اسلام ہے
بیچ میں اب کلابِ اعمال کا کیا کام ہے

ذاتِ والائے علیٰ ہے حُسن جس کا نام ہے
نیک و بد سب جانتے ہیں وہ ہیں آقا ہم غلام

(13)

ولادتِ شہِ عالی مقام کی خاطر
پیہروں نے بنایا امام کی خاطر

بنائے کعبہ پڑی اہتمام کی خاطر
یہ احترام یہ خاطر خدا کو تھی منظور

(14)

ہوا رخصتِ خدائی دور وہ دور عبوری تھا
بتوں سے بھی تو اک سجدہ کرا لینا ضروری تھا

گرے اصنامِ پیستانی کے بل حیدر کی آمد سے
بہت سجدے لیے تھے آدمی سے جاہلیت میں

(15)

قیامت کا تلاطم ہے غضب کا جوش ہے ساقی
نصیری ہوش کھو بیٹھا مجھے کچھ ہوش ہے ساقی

ترے میلاد کی محفل میں نوشا نوش ہے ساقی
خدا وہ کہہ رہا ہے تجھ کو میں خاموش سنتا ہوں

(16)

بلا نوشوں کی ہو حق پر نہ جا نوروز ہے ساقی
نصیری کی بھی خاطر کر ذرا نوروز ہے ساقی

خدارا آج جی بھر کر پلا نوروز ہے ساقی
کوئی دشمن نہیں بہکا ہوا اک دوست ہے اپنا

(17)

میخانے میں اب ہر سواک شور ہے یا ساقی
ہر روز پرانا ہے نوروز نیا ساقی

جب غیروں کا تھا قبضہ وہ وقت گیا ساقی
ہے صبح ازل یہ دن رندوں کی شریعت میں

(18)

مسلمان کو بہر صورت عقیدت اس سے ہے ساقی
جب اس منزل میں کفر بولتے ہیں تیری ہے ساقی

بہت ہلکی سہی اس وقت مئے نوشوں کو دے ساقی
پھڑک جانا ہوں میں داد و دہش کی کار سازی پر

(19)

وہ کون ہیں جو فضائل شمار کرتے ہیں
ہم ایک سجدہ بے اختیار کرتے ہیں

یہ کیا علاج دل بیقرار کرتے ہیں
علی کے ذکر پہ ہو یا خدا کی قدرت پر

(20)

ہر اک ہل بصیرت ہے جلالت ماننے والا
ستمبر کے سوا کوئی نہیں پہچاننے والا

اگرچہ ذرہ ذرہ ہے علی کا جاننے والا
ازل سے تا ابد اتنی بڑی دنیا کی محفل میں

(21)

کس درجہ اہتمام سے شادی کسی کی ہے
بیٹا خدا کے گھر کا ہے بیٹی نبیؐ کی ہے

کونین جھومتے ہیں مسرت کے جوش میں
میں کہہ رہا تھا یہ کہ صدا آئی غیب سے

(22)

جس نے درد دل دے کر نفس کو سنوارا ہے
زندگی تلاطم تھی موت اک اشارا ہے

آخری نفس تک بھی اس کا ہی سہارا ہے
موت سے گذرنا کیا زندگی گزار آئے

(23)

ہے ترا اک اک نفس روح طریقت یا علی
تجھ سے دونوں خانوادوں کو ہے بیعت یا علی

تیرا اک اک لفظ ہے عین شریعت یا علی
با عمل عالم ہوں یا ہو صوفی درد آزما

(24)

پیکر سے یو نہیں روح کو قربت ہے بلا فصل
جس شان سے گن اور مشیت ہے بلا فصل

مربوط نبوت سے امامت ہے بلا فصل
اس طرح بلا فصل خلافت ہے علی کی

(25)

کوئی علی کے سوا دستگیر ہو نہ گیا
کوئی امیر جناب امیر ہو نہ گیا

خدا صفات و پیمبر نظیر ہو نہ گیا
نبی کے بعد بہت سے امیر بن بیٹھے

(26)

حُسن نے دل دیدیا انسانِ کامل دیکھ کر
ہر خالق تھم گیا تحصیل حاصل دیکھ کر

عشق نے سر رکھ دیا قدموں پہ منزل دیکھ کر
یا علی تھے یا محمد چودھویں معصوم تک

(27)

ایک ہی انداز کا ہر صدر محفل دیکھ کر
ہر خالق تھم گیا تحصیل حاصل دیکھ کر

دونوں عالمِ مجاہدیت تھے یہ منزل دیکھ کر
یا علی تھے یا نبی تھے، چودھویں معصوم تک

(28)

اُترا ہے عرشِ حق سے حق کے ولی کا چلہ
کعبہ بنا ہوا ہے مولا علی کا چلہ

سِرِّ خفی کا چلہ نصِ جلی کا چلہ
مولائی جمع ہیں سب حج ہو رہا ہے شاید

(29)

چتا نہیں کسی بھی نبی و ولی کے ساتھ
جیسے یہ لفظ خلق ہوا ہے علی کے ساتھ

ایسی کے نصیب ہے نسبت کسی کے ساتھ
مولانا کو نامِ پاک سے ہے ربط اس قدر

(30)

بنائے خلقتِ ارض و سما کسی نے کہا
کسی نے نفسِ خدا اور خدا کسی نے کہا

نمودِ دائرہ ماسوا کسی نے کہا
نصیریوں پہ ہے الزام کیا خدا کے لیے

(31)

واسطہ ایسا نہیں ہوتا کسی کے نام سے
حل ہوئی ہے میری ہر مشکل علی کے نام سے

ربط مستحکم ہے اللہ و نبی کے نام سے
کچھ بھی ہو لیکن مجھے اک بات کہنی ہے ضرور

(32)

بٹی کی ضرورت تھی پیبر کے لیے
سر چاہیے تظہیر کی چادر کے لیے

بیٹے کی جگہ ملا علی سا بھائی
خالق کی مشیت میں یہ گذرا ہوگا

(33)

یہ عزو شان ہے زہراً کے آستانے کی
کبھی بدلتی ہے یوں بھی ہوا زمانے کی
جسے غرض ہو موذت سے ہاتھ اٹھانے کی

امین وحی طلب گار اذن ہوتے ہیں
ہوا حسین سے بیعت طلب یزید لعین
وجود حضرت جنت سے اس کو ہے انکار

(34)

غم شہیز کی تبلیغ میں کی عمر تمام
ورنہ کچھ دور نہ تھا اس سے امامت کا مقام

اس سے بنیاد مجالس کا ہوا استحکام
صنف نسواں میں نہ ہوتے ہیں پیبر نہ امام

(35)

خانہ پرنور میں اسلام ہی اسلام ہے
اس سے بڑھ کر دل میں دردمندت اسلام ہے
اُس کی مدحت میں زباں کھلانا بھی مشکل کام ہے

زینب و کلثوم اور حسنین سے لختِ جگر
کم نہیں از روئے فطرت باپ کا غم بھی مگر
حجم جس کے مدح گستر ہوں خدا اور مصطفیٰ

(36)

کائنات آدم و عالم کا حاصل فاطمہ
منزل تظہیر میں تھی صدرِ محفل فاطمہ

پیکرِ معصومیت اسلام کا دل فاطمہ
خود رسول اللہ بھی تشریف فرما تھے مگر

(37)

غنچہ کون و مکاں اس کے تصدق میں کھلا
نام لینے سے لرزتا ہے دل اہل ولا

کیا جلالت کا شرف فاطمہ زہراً کو ملا
مدح میں خوف سے تھراتی ہے فکرِ شاعر

(38)

صرفِ نسواں میں وہی پیغمبرِ اسلام ہے
کوئی کہہ سکتا ہے دنیا میں یہ مسلک عام ہے

فاطمہؑ اسلام کی پیغمبری کا نام ہے
ایسی بیٹی ہے کہ خود تعظیم کرتے ہیں رسولؐ

(39)

جو نہ سمجھے اُس کا معیارِ عقیدت خام ہے
مجھ کو جبریلِ امیں سے اک ذرا سا کام ہے
ہم موذت کہتے ہیں لفظِ محبت عام ہے

فاطمہؑ کا دردِ دل ہے زندگیِ اسلام کی
پوچھنا ہے کوئی گوشہِ مدحِ اہل بیت کا
دیدنی قولِ نبیؐ میں ہے مقامِ اس لفظ کا

(40)

جہاں بلال ہے سلمان ہے ابوذر ہے
اس ایک لفظ میں اس کی ثنا کا دفتر ہے
محلِ فخریہِ اسلام کا مقدر ہے
قیام پھر بھی چنے اذن اس کے در پر ہے

ہے اُس کے در پہ کہاں نامِ خادموں کی جگہ
مباہلہ کی فضا بھی ہے دیدنی اے دوست
شریک وہ بھی ہے ملت کی رہ نمائی میں
خدا کے اذن سے حاضر ہوئے ہیں روحِ امیں

(41)

غلط ثابت کروں گا میں اُسے یہ میرا ذمہ ہے
وہ ہے اُم الکتاب اور فاطمہؑ اُم اللائمہ ہے

کوئی کہدے یہاں اس کے فضائل کا نتیجہ ہے
کتاب اللہ سے اُس کا تقابل کیا کرے کوئی

(42)

پیٹھ پر آ بیٹھے سجدہ میں جو پیغمبرؐ گئے
کھیل بھی ان کے عبادت میں اضافہ کر گئے

فاطمہؑ کے لاڈلوں کا یہ لڑکپن دیکھنا
اللہ اللہ کس قدر دنیا پڑا سجدے کو طول

(43)

خدا شاہدِ فضائل کا یہ اُس کے ایک شتمہ ہے
وہ ہے اُم الکتاب اور فاطمہؑ ام اللائمہ ہے

کتابوں میں ہو مدحت یا زمانہ کی زباں پر ہو
کتاب اللہ سے اس کا تقابل کیا کرے کوئی

(44)

فاطمہؑ بنتِ نبیؐ مولودِ کعبہؑ و تراب
کہہ رہے تھے آفتاب آمد دلیلِ آفتاب

یہ عروسی اور یہ شادی تھا خدا کا انتخاب
ذرہ ذرہ، پتہ پتہ، غنچہ غنچہ، پھول پھول

(45)

نبیؐ کے بعد عجب دور انقلاب ہوا
سب انتخابِ خلافت میں اُن کو بھول گئے
ہر ایک امر حقیقت خیال و خواب ہوا
مباہلہ کے لیے جن کا انتخاب ہوا

(46)

تولا شعورِ دوامِ حسن ہے
مری جنگ یا سلح جو کچھ ہے جس سے
یہ ہر اہل دل کا نظامِ حسن ہے
بنامِ حسین اور بنامِ حسن ہے

(47)

حسین عالمِ انسانیت کے مایہ ناز
کبھی تو سمجھیں گے مفہومِ مجلس و ماتم
شعورِ فکر میں ہے قوم کی حیات کا راز
شہیدِ کرب و بلا تیرے غم کی عمر دراز

(48)

ولولہ حیات میں روحِ رواں حسین ہیں
فکر و نظر کی شب میں ہے ان کے ہی دم سے چاندنی
درد کی کائنات میں جانِ جہاں حسین ہیں
عزم و عمل کی صبح پر نورِ نشاں حسین ہیں

(49)

نیزہ جانتاں پہ بھی درسِ کلامِ حق دیا
عرش سے بھی بلند تھی اس کی صلواۃ زیرِ تیغ
مصحفِ کردگار کا حُسنِ بیاں حسین ہے
شورِ صلواۃ ہے حسین زورِ اذالہ حسین ہے
اب بھی علم بدوش ہے قوتِ بازوے حسین
راہِ خدا کا آج بھی نام و نشاں حسین ہے
نورِ نظرِ علیؑ کا ہے لختِ جگرِ بتوں کا
جانِ و دلِ رسولؐ کا رلختِ جاں حسین ہے

(50)

حسین ابنِ علیؑ اے نورِ وحدتِ روحِ یکتائی
ترے دم سے غریبوں کی زباں پر حرفِ حق آیا
ترے اطوار میں روحِ ازل کی کارِ فرمائی
تیرے تیور سے مظلوموں کے دعوے میں توانائی

(51)

وہ سبطِ نبیؐ حق کا ولی ہے اسلام
اسلام کو پوچھے جو زمانہ اے دوست
وہ مرکزِ آیاتِ جلی ہے اسلام
کہدے کہ حسین ابنِ علیؑ ہے اسلام

(52)

مجھے بھی حسرتِ آوازِ لن ترانی ہے
یہی زمینِ محبت کی راجِ دہانی ہے

درِ نجف پہ سنا تا ہوں نغمہٴ ارنی
یہ کربلائے وفا جس میں سو رہے ہیں حسین

(53)

وہ شہیدانِ وفا جن سے ہے قومی زین و زین
اک لبِ خاموش سے آواز آئی ”یا حسین“

اہلِ دل گنوا رہے تھے اپنی اپنی قوم کے
یک بیک محفل میں سنا تا سا طاری ہو گیا

(54)

خالقِ عزت سے پوچھو عزتِ کارِ حسین
دو امام اور اک نبیؐ ہے ناز بردارِ حسین

فہمِ انسانی سے بالا تر ہے معیارِ حسین
کردگارِ حسن کی ناز آفرینی دیکھنا

(55)

سیکڑوں ہیں طاقتیں زیرِ کفِ پائے حسین
پھر کہاں اُس کا ٹھکانہ جس کو ٹھکرائے حسین

سر بسر شانِ خدا ہے ذاتِ والائے حسین
ساری دنیا ہو گئی شخصی حکومت کے خلاف

(56)

یہ ہے سرکارِ علیؑ اور وہ ہے سرکارِ حسین
میں گرفتارِ علیؑ ہوں میں گرفتارِ حسین

اک طرف بابِ نجف، اک سمت دربارِ حسین
دامِ آزادی میں دنیا مجھ کو لاسکتی نہیں

(57)

ہے تو ہی ابنا نا میں جلوہ فرما اے حسین
تو رسولؐ اللہ کی زلفوں سے کھیلا اے حسین

تیری منزل کیا سمجھ سکتی ہے دنیا اے حسین
پاؤں پھیلائے علیؑ و فاطمہؑ کی کود میں

(58)

بعض بدعت چلتے چلتے خوف سے رُک جائے گی
گردنِ اسلام بھی احسان سے جھک جائے گی

تیغ کے پانی سے کھیتی ظلم کی پھک جائے گی
کفر کو تو سرنگوں ہونا ہی ہے پیشِ حسین

(59)

گرمی سوزِ ولا سے چاک ہو جانے کے بعد
اک نئی خدمت ملے گی خاک ہو جانے کے بعد

بڑھ چلوں گا کچھ خس و خاشاک ہو جانے کے بعد
اب نجف کے کارواں کی گرد بنتا ہے مجھے

(60)

کون ہے جس کی ذات سے کعبہ کی زیب و زین ہے
میری زباں پہ نام تھا میں نے کہا حسین ہے

ساکنِ دیر اک بشر پوچھ رہا تھا کل یہ بات
کرتے رہے کچھ اہل علم دل کے ورق الٹ پٹ

(61)

ہر قوم کو حسین نے بیدار کر دیا
کس کس کو اے حسین عزا دار کر دیا

انسانیت کو مطلعِ انوار کر دیا
اشکوں کی نذر لاتے ہیں اپنے بھی غیر بھی

(62)

پھر زمانہ میں نہ اس شان کے رہبر دیکھے
کس نے ایسے کسی مظلوم کے تیور دیکھے

رہبری کرتے ہوئے برچیوں پر سر دیکھے
قاتل آتے ہوئے ڈرتے تھے قریب شیر

(63)

مقصدِ خلقت ترے سجدہ کا حاصل ہے حسین
کوئی کہہ اٹھتا کہ تو سجدہ کے قابل ہے حسین

تیرا نفس مطمئن قرآن کا دل ہے حسین
کیا عجب ہے آخری اک ترا سجدہ دیکھ کر

(64)

مجھے حسین سا انسان دوسرا نہ ملا
صلہ عبادت موہوم کا ملا نہ ملا

خدا کے ڈھونڈنے والے تجھے خدا نہ ملا
کچھ ان کے عشق میں مل جائے تو عجب کیا ہے

(65)

ہر فضا میں روشنی دیتے ہیں انوارِ حسین
غیر مسلم بھی ہزاروں ہیں پرستارِ حسین

دل ہے پہلو میں تو سمجھو عزت کارِ حسین
اس کے بندوں میں مسلمانانِ عالم ہی نہیں

(66)

درِ حسین سے کیا کیا نہیں ملے اعزاز
کوئی غریب نواز ان میں ہو کہ بندہ نواز

غمِ حسین نے بخشا دلوں کو سوز و گداز
تمام اہل تصوف ہیں اس کے حلقہ بگوش

(67)

خدا کے بندے ذرا غور کر خدا کے لیے
نہ مرٹھا کے لیے تھے نہ مصطفیٰ کے لیے

یہ اہتمام تھا کس مردِ حق نما کے لیے
حسین کو جو ملے حق سے باپ ماں بھائی

(68)

چہرہٴ اسلام کو مہرِ درخشاں کر دیا
جس کو دنیا نے چھپلایا تھا نمایاں کر دیا

اُسوۂ شہید نے باطل کو حیراں کر دیا
حق کہو آلِ پیبرؐ کا کہ دین حق کہو

(69)

اسلام کے پیام کی تبلیغ نام ہے
کلمہ حسینؑ کا ہے محمدؐ کا نام ہے

ذکر حسینؑ سے یہ قرار و قیام ہے
بیجا نہیں ہے دینِ حسینؑ کہیں اگر

(70)

فدا انسانیت کے جان و دل اس حق پرستی پر
تہ حنجر گلا ہو انگلیاں ہوں نبضِ ہستی پر

وہ اہلِ دل نہ کیوں کر نازشِ علم و عمل ٹھہرے
میسر اب کہاں دنیا کو ایسا مصلحِ اعظم

(71)

حسینؑ درد کے دریا بہا دیئے تو نے
دماغِ وضع کئے دل بنا دیئے تو نے

شہیدِ ظلم کیلچے بلا دیئے تو نے
ہر اک ذرہ بے حس میں اک تڑپ بھر دی

(72)

چار اماموں کی ولادت سے رجب ہے سرفراز
آؤ اس کے ساتھ ہی پڑھ لیں موڈت کی نماز

اللہ اللہ یہ سعادت یہ شرف یہ امتیاز
شکر کے سجدے میں خم ہے لوحِ گردوں پر ہلال

(73)

لوحِ جبیں کو پھر وہی قربت نصیب ہو
وہ جس کو خواب میں بھی زیارت نصیب ہو

یارب وہ آستانِ جلالت نصیب ہو
اچھا ہے ایک زاہد شبِ زندہ دار سے

(74)

یہ حوصلے یہ عزائم یہ دل کہاں ہوتے
اگر ہزار بھی قرآن درمیاں ہوتے

اگر حسینؑ نہ تخلیق کر بلا کرتے
خدا سے ربط نہ ہوتا بغیر ذکرِ حسینؑ

(75)

اے علیؑ و فاطمہؑ کی گود کے پالے حسینؑ
تیرا ڈنکا بج رہا ہے کربلا والے حسینؑ

کوئی کچھ بھی کہہ کے اپنے دل کو سمجھائے حسینؑ
جس کا ماتم نام رکھ چھوڑا ہے یہ ماتم نہیں

(76)

تختِ اہل فکر میں انسانیت پناہ
واللہ یہ مفکر و عالم ہیں گردِ راہ

تحقیقِ اہل علم میں ہے عرشِ بارگاہ
تیرے مقام تک کوئی پہنچا نہ اے حسین

(77)

امامِ موسیٰ کاظم کا ہر انسان پر حق ہے
وہی اکاظمین الغیظ کی تفسیرِ برحق ہے

سرِ اہل دل کا جھکتا ہے اسی جانبِ جدِ ہر حق ہے
خدا کا شکر ہے شامل ہیں ہم جس کے غلاموں میں

(78)

لمحہ فکر ہے وارفتہ دنیا کے لیے
فخر ہے تا بہ ابد حضرتِ موسیٰ کے لیے

بہیا خلق ہوئے تیری تولا کے لیے
تیرے بابا نے ترا نام جو موسیٰ رکھا

(79)

مسرت کا اثر یکساں ہے دشت و در پہ شہروں پر
چلے جاتے ہیں ہنستے بولتے دریا کی لہروں پر

ولادت سے امامِ عصر کی ہیں دو جہاں روشن
غریبوں کے عریضے بھی امید دستِ بوسی میں

(80)

تو ریکس اہل دل ہے تو امامِ عصر ہے
ہر عبادت تیری فرقت میں نمازِ قصر ہے

تیری ہی آمد پہ قومی منزلت کا حصر ہے
ناکمل ہے نظامِ زندگی تیرے بغیر

(81)

آباد تو ہونے دو ساقی سے یہ میخانہ
اس روز بڑھادیں گے پیاسوں کا عزا خانہ

گردش میں عدو ہوں گے اور دور میں پیانہ
جب ہوگا جلوس اس کا اورنگِ خلافت پر

(82)

مگر طوفان میں کشتی کھینے والے اب بھی جیتے ہیں
تری قدموں کی آہٹ لینے والے اب بھی جیتے ہیں

امامِ عصر دنیا ایک طوفانی سمندر ہے
قیامت آنے والی ہے یہ پروا ہونہ ہو لیکن

(83)

تم اک رازِ خدا ہو راز کا اظہار کیونکر ہو
تمہیں پردے کے اندر ہو تمہیں پردے کے باہر ہو

تمہیں قائم تمہیں وجہ قیامِ روح و پیکر ہو
تمہیں ہو عالمِ باطن تمہیں ہو جلوے ظاہر

(84)

ولادت اس کی برحق ہے ظہور اس کا مقرر ہے
یہ شانِ ورثہ داری کس کو عالم میں میسر ہے
کہ اس کی ذات سے دنیا کا مستقبل مقدر ہے
نظر کرار کی نڈرا کا دل ذہنِ پیہر ہے

(85)

تیرا مقامِ فقر ہے اجلالِ حیدری
آئین ساز سروریٰ دو جہاں ہے تو
تیرا متاعِ نازِ حسینیٰ غضنفری
اللہ تیرے دل میں ہے احساسِ کمتری

(86)

عباسِ مزاجِ شرف و معنیِ عظمت
تو ہے وہ بشر جس نے حدیں توڑ کے رکھ دیں
اجلالِ مشیت ہے تیری شانِ جلالت
سنتے تھے کہ محدود ہے انسان کی طاقت

(87)

صبر سے وضع کیا اس نے اسیری کا مزاج
اس کے ایثار پہ حیران ہے عقلِ بشری
شکر سے کر کے بلند اپنے مصائب کا نظام
کم نہیں شانِ شہادت سے اسیری کا مقام

(88)

اے شریعت کے پرستار شجاعت کے دھنی
ماں کی خدمت کا یہ جنت سے بھی بڑھ کر ہے بدل
نازشِ ملتِ اسلامِ اولیں قرنی
کہ رسالت کو پسند آیا ترا حسنِ عمل

(89)

عباس کی مثالِ علی کے سوا کہاں
اس منصبِ جلیل کے قابل تھا اور کون
چہرہ بھی نورِ بارِ علم بھی ہے ضونشاں
شہیرے کے ہاتھ میں تھیں حیدر کی انگلیاں
قوت یہ تھی کہ شیر کی جیسے کلائیاں
تھا یوسف کا دم بخود

(90)

دنیا اسے کیا سمجھے یہ روزِ اہم کیا ہے
عباس کی منہی میں ہے قوم کا مستقبل
عشرہ کے مقابل میں تاریخِ اُمم کیا ہے
اسلام کی عزت ہے کاندھے پہ علم کیا ہے

(91)

کہ اس دعوے کی شاہد کربلا ہے
کہ ساتھ اس نام کے شرط وفا ہے

بہت مشکل ولا کا راستہ ہے
خبر بھی ہے تجھے ہمنامِ عباس

(92)

کانپے فلک یہ تیغ سنبھالے جدھر گئے
عباسِ بحرِ خون میں گلے تک اتر گئے

زورِ وفا سے خلق کو حیران کر گئے
آبِ رواں سے ناخن پا بھی نہ تر کیا

(93)

کیا بلند منزل ہے کیا بلند و بالا ہے
جیسے آج دریا کا رخ بدلنے والا ہے

حیدری نشاں جس نے دوش پر سنبھالا ہے
چھاگئی ہے یوں بیتِ بازوے حسینؑ کی

(94)

اب معجزہ کے حق میں ترا کیا خیال ہے
دریا سے تشنہ کام پلٹنا محال ہے

مکر سے معجزہ کے یہ میرا سوال ہے
عباس نے محال کو ممکن بنا دیا

(95)

اس طرح ترا چننا مشکل نظر آتا ہے
عباس کے قبضہ میں ساحل نظر آتا ہے

دل ترا بغاوت پر مائل نظر آتا ہے
سجدے کر اسی رخ پر اے کشتی بے ساحل

(96)

آخری قربانی و ایثار کی منزل بنے
کربلا والے مجاہدِ زہدِ محفل بنے

زندگی کا تاجِ سرِ انسانیت کا دل بنے
خالقِ کل نے جو کی بزمِ جہاں آراستہ

(97)

مسلم کچھ ایسے ہیں جنہیں یہ بھی نہیں پسند
دراصل اہلبیت کی ہستی نہیں پسند

کیا ذکرِ جنگِ سلحِ حسن کی ہوئی یہ قدر
ان کے لیے سوال نہیں سلح و جنگ کا

(98)

کس کس نے کربلا کے غم کا لیا سہارا
عنوانِ نظم رکھے ”معصوموں کا ستارا“

پہنچا کہاں کہاں تک یہ دردِ دل ہمارا
اصغر کی مدح کر کے انگریز ایک شاعر

(99)

پہر متاعِ شریعت کی بن گئی نہیب
اب اس سے بڑھ کے امامت کا فرض کیا ہوگا
بچا کے دس محمدؐ کی زندگی نہیب
کبھی حسینؑ محافظ رہے کبھی نہیب

(100)

خدا کا حکم تھا ہو جاؤ صادقین کے ساتھ
بشر تھے عالمِ فکر و نظر میں کھوئے ہوئے
یہی سبیل ہے اوہام سے رہائی کی
مباہلہ نے صداقت کی رہنمائی کی

(101)

مظاہرہ تھا یہ واجب ضرور واجب تھا
زمینِ کرب و بلا پر جہادِ قائم سے
نمودِ جلوۂ خیر الامور واجب تھا
شجاعتِ حسنیٰ کا ظہور واجب تھا

(102)

سبطِ نبیؐ کے گھر کی تنویر ہے سکینہ
اس شان پر نہ کیوں ہوں اہل حرمِ تصدق
ساداتِ ہاشمی کی توقیر ہے سکینہ
زہرا کے بچنے کی تصویر ہے سکینہ

(103)

کھلیں انسان کی آنکھیں ذہنیت میں انقلاب آیا
دُھن کی طرح قائم نے سنوارا حق کے مقصد کو
افق پر عالمِ انسانیت کا آفتاب آیا
اسی کے دم سے معیارِ شہادت پر شباب آیا



ولائی قطعات

(1)

کوئی اس کا بھی ہو محبوب فطرت کا تقاضا ہے
 محبت اس کی عزت سے تو لا در تو لا ہے
 کوئی سنتا نہیں سنتا اب اس کا سوچنا کیا ہے
 یہ درد دل نہیں ہے جھم درد دل کا سودا ہے

محبت پر بنا رکھی ہے جس نے بزم ہستی کی
 سمجھتا ہے ہر اہل دل مسلمان اس حقیقت کو
 موذت ہے اگر جاری رہے نغمہ موذت کا
 یہ مدحت اور موذت ہے اگر امید جنت میں

(2)

یاد رکھیں گے یہ ہمت بھی زمانے والے
 سر کے بل جاتے رہے میکدے جانے والے

ہائے وہ جام تو لا کہ لندہا نے والے
 پاؤں کٹتے تھے جب اس سمت کا رخ کرنے پر

(3)

سب میکدہ میں میری طرح ہاؤ ہو کریں
 دامن نچوڑ دوں تو فرشتے وضو کریں

صوم و صلوة والے مری جستجو کریں
 ڈوبا ہوا ہوں بادہ خم غدیر میں

(4)

میری ہستی درس ہوگی اک زمانے کے لیے
 میں سہارا چاہتا ہوں ڈوب جانے کے لیے

جان ہے کیا عشق مو لا میں بچانے کے لیے
 اے تو لا کے سمندر اے غدیر درد دل

(5)

زبان اہل تصوف پہ جلوہ گر دیکھا
 بہت گناہ تھے یہ بھی گناہ کر دیکھا

علی کے نام کا رندوں میں بھی اثر دیکھا
 میں ہاؤ ہوئے نصیری میں ہو گیا شامل

(6)

مو لا کا نام آتے ہی دل جیسے مر گئے
 ابھرا جو آفتاب تو چہرے تر گئے

پوچھے کوئی خلوص کے جذبے کدھر گئے
 رجعت کا دن بھی اہل ولا کی نظر میں ہے

(7)

ساقی کے درپہ چودہ جو صدیاں گزار دے
یہ وہ نشہ نہیں جسے ترشی اتار دے

ڈرنا نہیں وہ سر کہ جیننی سے وقت کی
اترے جو سر بھی تن سے تو آئے گی یہ صدا

(8)

جسے توفیق ہے وہ میرا حصہ دار ہو ساقی
گلا رکھتا ہوں موج مے اگر تلوار ہو ساقی

وہ کافر ہے جسے پینے سے کچھ انکار ہو ساقی
ابھی میں چارہ صد سالہ تقریب مسرت میں

(9)

نا اہل ہے جو نیتِ عشق خدا کرے
کافر ہے جو نماز مودت قضا کرے

عشقِ حسین سے نہ اگر ابتدا کرے
مسلم رہے گا کتنی نمازیں قضا سہی

(10)

اس نام سے بلند ہے پیغمبری کا نام
مشکل کا وقت آئے تو لینا علی کا نام

ایسا تو سر بلند نہیں ہے کسی کا نام
اس وقت دوسروں سے تو سل سہی مگر

(11)

کچھ ہیں تسبیح و مصلّا کو سنبھالے اک طرف
خانقاہی اک طرف میخانے والے اک طرف

گردن بنا میں ہیں کچھ ہاتھ ڈالے اک طرف
مشق سجدوں کی کہیں ہے دور ساغر ہے کہیں

(12)

سب سے باز آیا اسے اپنا بنانے کے لیے
روٹھ جاؤں گا تو آئے گا منانے کے لیے

وقف کر کے جان و دل قربان جانے کے لیے
یہ غدیرِ خم کے میکش کو ہے ساقی سے امید



غدیری قطعات

(1)

بدنام میکسار ہوں برنا و پیر میں
ساتی کسی کو نشہ میں دل مانتا نہیں
اتنی پلا نہ جلسہ عید امیر میں
دونوں جہاں کہیں نہ ڈبودوں غدیر میں

(2)

بلغ کو رہبر ہمہ گیری بنا دیا
اس لحن اُس زبان اُس آیت کے میں نثار
بنیاد کائنات امیری بنا دیا
قرآن کی لے کو جس نے غدیری بنا دیا

(3)

معلوم تو ہوگا تجھے ہم رندوں کا عالم
ہو تیری اجازت تو عزا دار حسینؑ
غم اپنے لیے سال میں سوروز ہے ساتی
ہنس بول لیں کچھ آج کہ نو روز ہے ساتی

(4)

سر تقویم پر ہے تاج یا نو روز ہے ساتی
یہی تو دن ہے تیری ظاہری مسند نشینی کا
غدیری میکشوں کا مدعا نو روز ہے ساتی
جبھی تو سال کا فرمازا نو روز ہے ساتی

(5)

سکون دل کے لیے کچھ پیام آجائے
غلام جمع ہیں در پر سلام کی خاطر
کبھی زباں پہ ہمارا بھی نام آجائے
خدا کرے کہ جواب سلام آجائے

(6)

شگفتہ مثل گل چہرے ہیں آثار حسینؑ میں
کہاں جانا ہے راہ راست میں تجھ کو بتاتا ہوں
خوشی کیونکر نہ ہوگی آج سرکار حسینؑ میں
غدیری جشن ہے اے دوست دربار حسینؑ میں

(7)

تقسیم جو ہونے لگی صہبائے غدیر
قرآن بھی نہ پھر حلق سے نیچے اترتا
سینوں میں حسد کے آبلے بیٹھ گئے
جو پی نہ سکے ان کے گلے بیٹھ گئے



منتخب اشعار

صحابہ میں یہ تیری منزلت از روئے حکمت تھی بقول بوعلی محسوس میں معقول تھا کویا

خورشید پلٹ آیا دروازہ مغرب سے قانون بدلتا ہے ان کے لیے فطرت کا

نہ تھی تیری حکومت میں ہوا سرمایہ داری کی چراغِ عافیت روشن تھا ہر مزدور کے گھر میں

یہ مطلعِ نفیس ہے کہ زمزمہ ہے روح کا یہ طرزِ نو کی مدح بھی جہاں میں یادگار ہے

دلوں میں بت لیے کرتے ہیں کعبہ کی نگہبانی تمسخر کر رہے ہیں آذری پندارِ قدرت سے

علیٰ کعبہ میں ہیں دربار ہے مشکل کشائی کا مسلمانوں چلو موقع ہے قسمت آزمائی کا

علیٰ کی منقبت سے فکر بیگانہ رہی جس کی خدا جانے وہ حمد و نعت کا مفہوم کیا سمجھا

تعب ہے جو اس کے مرتبہ کو دوست کم سمجھے شبِ ہجرت جسے دشمن محمدؐ مصطفیٰؐ سمجھا

علیٰ کہنا زباں سے کس قدر آسان ہے لیکن دلِ انساں تصور کر نہیں سکتا جلالت کا

جمع تھے تا آئی و عرفی ظہیر و انوری حافظ و سعدی نظامی فرخی کل رات کو

لگائے پھرتے ہیں قرآن کو جو سینوں سے وہ کاش صرف موذت کے نکتہ داں ہوتے

ادب نواز نہ ہوتا جو بابِ علم نبیؐ یہ زور و شور زبان و بیاں کہاں ہوتے

خدا سے ربط نہ ہونا بغیر عترت کے اگر ہزار بھی قرآن درمیاں ہوتے

صف شکن مشکل کشا اہل قلم معمار قوم اللہ اللہ بازوئے زور آزمائے بوتراٹ

عام منبر سے جدا ہے میٹھی منبر کی شان دار پر ہوتی ہے تفسیر ولائے بوتراٹ

اب نزع کی ہے ساعت اور لب پہ یا علی ہے جو کچھ میں کہہ رہا ہوں یہ حرفِ آخری ہے

مولاً کو جانتے ہیں پہنچانتے نہیں ہیں آنکھوں کا دوش کیا ہے ذہنوں کی مفلسی ہے

اب خاک مل گئی ہے خاکِ در نجف میں وہ بندگی تھی اور یہ مفہوم زندگی ہے

توحید کی ہے محفل بدنام فرقہ بندی قرآن کی سورتوں میں اخلاص کی کمی ہے

میخانہ نجف سے جنت میں پہنچتے ہیں کیا جرم ہے محبت جس کی سزا ملی ہے

بشر کو معرفت حاصل نہ ہوگی ذاتِ حیدر کی سمجھ لے آدمی کس طرح منزلِ آدمی گر کی

علیٰ کو چھوڑ کر قرآن سے ربط بے معنی اٹھالے وہ ضرورت ہو جسے بے روح پیکر کی

نمازیں وقت پر واجب ولا ہر وقت واجب ہے عبادت ہے حقیقت میں ولا آلِ پیبر کی

اسی باعث تو پھر کوئی ہوا پیدا نہ کعبہ میں کہ بیٹی ہی نہیں تھی دوسری کوئی پیبر کی

تری مرضی پہ ہوا رحمتِ باری کا نزول اذن لے کر ترے کا شانہ میں قرآن اترتا

ہے ترے دودھ کی تاثیر یہ قومی تعمیر اللہ اللہ ترے خونیں کفن و سبز قبا

آئے جبرئیل امیں عرش سے نسبت لے کر یہ وہ رشتہ ہے جہاں بیچ میں تھی وحیِ خدا

دست و پاچوم کے عصمت نے لگائی مہندی چادر آئیے تطہیر نے آنچل ڈالا

ہاشمی تیغوں کے سارے میں دہن گھر سے چلی لافتا کا جو علی باندھ کے آئے سہرا

باپ کے گھر سے ملا بخش امت کا جہیز دونوں عالم نے کیا حدِ ادب پر مجرا

جادۂ سلح کے رہبر حسنِ سبز قبا تو نے تخلیق کیا ولولہ کرب و بلا

ہر افق پر ہے تری حسنِ عمل کی روشنی تو ہی دنیا کے اندھیرے کا اُجالا اے حسین

جراتِ مظلوم ہو یا ہمتِ مزدور ہو تو نے کھینچا تھا یہ مستقبل کا خاکا اے حسین

ہدم جہاں میں نور میں شامل نسب میں ایک کس طرح کوئی تجھ کو نبیٰ سے جدا کہے

تعمیر قوم بت شکنی بخشش و عطا کونین کیوں نہ پھر تجھے دستِ خدا کہے

ہر سانس میں ہو بوئے ولائے ابوتاب ابھرے جو نبضِ ڈوب کے یا مرتضیٰ کہے

تجھ سے ہے نامِ حریت تجھ سے نظامِ حریت تو ہے امامِ حریت خُر ترا ایک لشکری

معصوم کی آغوش میں معصوم کو لا کر دیا دولت خدا کے گھر کی تھی دامنِ نبیؐ کا بھر دیا

نورِ رسالت سے ہوا نورِ امامت متحد اس اتحادِ حُسن نے قوموں کو یکجا کر دیا

زاہد، سپاہی، فلسفی، حاکم، ولی، شاعر، ادیب کن مختلف اوصاف کا حق نے تجھے پیکر دیا

اب تک ہیں تیرے نام کے آفاق میں نعرے بلند قدرت نے جوشِ اسلام کا سب یا علیؑ میں بھر دیا

یہ اللہ و لسان اللہ و عین اللہ کو دیکھو حروفِ اولیں سے صاف ہوتا ہے علیؑ پیدا

کہتی ہے جسے فکر و نظر نوحِ البلاغِ رندوں کی زباں میں ہے وہ میخانہ علیؑ کا

کعبہ میں ولادت ہوئی مسجد میں شہادت اللہ کا گھر بن گیا کاشانہ علیؑ کا

دیکھ کے انباءِ ناست ہے نبضِ سخن مصحفِ معبود پر کوئی نہیں طعنہ زن

عافیتِ ہل آتا تیری غذائے لطیف آئیے تظہیر کی شان ترا پیرہن

خالی ہیں جامِ نشہ نہ گھٹ جائے میکشہ طاقِ ولا سے لاؤ صراحی اتار کے

بڑھ جائے گی کچھ اور بھی کعبہ کی آب و تاب آئیں گے جب قبائے امامت سنوار کے

اک دن یہ ہوں گے دوشِ پیہر پہ جلوہ گر کیوں لائے کوئی عرش سے کرسی اتار کے

رستی ہے لہو بن کر تہذیب کی مے ساقی دنیا کا تمدن ہے ٹونا ہوا پیمانہ

شیر کے ماتم میں صاحب کی محبت میں رونا ہوا ناقل ہوں ہنستا ہوا دیوانہ

مدح میں ہے جن کی توحید و رسالت ہم زباں شاعری موقوف ان کی مدح پر ہو جائے گی

میں ہوں خلاق معانی تری مدحت کے طفیل دُر مضمون سے بھری رہتی ہے دل کی جھولی

میں جسے چاہوں بناؤں اُسے سلطانِ سخن میری تحویل میں ہے ملکِ سخن کی شاہی

پینے کو یہاں ملتی ہے اُس ہاتھ سے واعظ کونین کی طاعت سے گراں جس کی ہے ضربت

کبھی تو مدحِ اہلبیت میں بھی صرف کرواعظ جو طعن و طنز سے مل جائے تجھ کو وقتِ فرصت کا

تشددِ لاکھ ہو ہم پر مدارک کچھ نہیں ہوتا نمونہ دیکھ لیجے آج اسلامی حکومت کا

جب ضرورت اکِ علی کی پھر ہوئی میدان میں چھ مہینے کا علی مردانہ وار آہی گیا

مدحت نہ کی علی کی گر آخری نفس تک یہ مرگِ شاعری ہے اور نہیٹ شاعرانہ

ہر شجرہٴ تصوف اس تک پہنچ رہا ہے لیکن کہی کسی نے یہ بات منصفانہ

مجرم ہوں میں غلو کا قصر اُن کو ہو مبارک ہے دینِ شیخ صاحب اب درسِ ناصحانہ

جب حق کا مسئلہ ہو ڈرنا نہیں کسی سے ورنہ میری روش ہے اکثر مصالحانہ

مدح کو سرمایہ داروں کا نہ شاہوں کا غلام جہم بے زر ہی سہی شاعر ہے تیرا اے حسین

ہے ایک کیفیت میں رواں اپنا کارواں کیوں جہم منقبت کو نہ بانگِ درا کہے

نگ ہے اس کا در غیر پہ سجدہ کرنا جہم اک آپ کی سرکار کا شاعر ہے حضور

نغمہ منقبت میں جہم بیچے میرے سامنے حسن بیان فرخی زورِ کلام انور سی

بکیف مدح ہوں غالب کا ہمنوا اے جہم کہ باعلیٰ ولی مست و با خدا ہشیار

جوشِ ولا میں جہم میں چھوڑ گیا خود اپنا ساتھ حد مجھے روکتی رہی قوتِ اختیار کی

رہا محروم دو دن بھی جو شغلِ مدح کوئی سے اُسے اے جہم میں اپنے گناہوں کی سزا سمجھا

نمازِ مدحت پڑھتا ہوں موذت کے مصلے پر دکھا دو جہم دنیا کو یہ رتبہ ہے سخن ور کا

جگہ فرذوق و دعبل کی جہم کو ملتی قریب طائرِ سدہ کچھ آشیاں ہوتے

وہ زباں دانِ محبت ہے خدا کے فضل سے جہم کا ورثہ ہے اندازِ ثنائے بوترا ب

حق یہ ہے کہ سرکارِ نبوت کے سوا حُجْم معیارِ فضیلت کوئی سمجھا نہ علیٰ کا

فصلِ خالق سے مرے افکار میں اشعار میں فلسفہ ہے حُجْم غالب کا زبانِ میر ہے

مصائبِ سینکڑوں ہیں غم ہزاروں مشکلیں لاکھوں تمہارا حُجْم ہے تنہا امامِ جعفرِ صادق

کچھ دن سے تیری یاد کی محفلِ اداس ہے اب چل بے گاہ حُجْم غزل خواں ترے بغیر

ہو جو بیگانہ روی سے یہ زمانہ ہے خلافِ سب ترے علم میں ہے حُجْم کی آشفقہ مری

میں حُجْم اپنا فریضہ جانتا ہوں یہ ثنا کوئی مرا مقصد نہیں اظہارِ اپنی قابلیت کا

پندرہ ماہِ رجب کی حُجْم دعوت جب ملی اور کچھ دنِ زندگی کا اعتبار آہی گیا

ہم حُجْم چار روز کے مہمان ہیں مگر رہ جائیں گے یہ شعر و ادب کے تبرکات

رہے اے حُجْم کیوں خالی صدارتِ بزمِ مدحت کی ہمارے بعد کوئی اور قسمت کا دھنی آئے

پڑھتا ہوں میں نمازِ ولا جس پہ رات دن منزل ہے آسماں سے بلند اُسِ حصیر کی

ماہ ہے چاندنی کا پھول ترے گلشن میں مہرِ روشن ہے تری بزم کا ادنیٰ سا کنول

تری الفت میں جو ہو جائے بشرِ دیوانہ اُس پہ سو جان سے قربان ہو عقیلِ اول

راہ بھولے تراز اُتر جو اندھیرے کے سبب ساتھ ہو مہر فلک شب کو جلا کر مشعل

سُن کے یہ مدحتِ مولیٰ کی ہوا چلنے لگی مطلع صاف ہیں مضمون کے اندے بادل

ہر ایک اپنے کو استادِ فن سمجھتا ہے یہاں جگہ ہے نہ عرفی نہ انوری کے لیے

جہاں ہو پیش نظر اپنے مرتبہ کا سوال وہاں خلوص کہاں مدحِ گستری کے لیے

خلوص دل بھی ضروری ہے فکرِ مدح کے ساتھ جلاؤ شمعِ اندھیرے میں روشنی کے لیے

نماز و روزہ بھی واجب ہیں ان کے ساتھ مگر چنا گیا ہے ہمیں مدحتِ علی کے لیے

مجھے علی کی محبت نے سرشناس کیا چراغِ عرش سے لایا ہوں روشنی کے لیے



فہرست تصانیف اور منقبتیں

شمارہ	عنوان	مطبع	تعداد شعر	مدح
1	امیر المومنین	نقاب رخ ہئی ایمان کے عہد منور کی	(31)	حضرت علی
2	سیدہ کونین	اے کہ ہستی ہے تری نازِ رسولِ بطحا	(33)	حضرت فاطمہ
3	شہزادہ صلح	عالمِ خلق پہ چھائی ہوئی وہ کن کی صدا	(40)	حضرت امام حسن
4	سید الشہداء	ذوقِ طاعت چاہتا ہے ایک سجدائے حسین	(30)	حضرت امام حسین
5	شعاع لرزاں	چوہر شاخِ نازک گلِ تر بلرزد	(14)	حضرت علی
6	جسم و جس	ایں جاوہِ تسلیم کہ نمود علی بود	(12)	حضرت علی
7	بانگِ درا	فطرتِ خدا کے راز اگر برملا کہے	(37)	حضرت علی
8	پارہ نور	اے وہ ہستی کہ ترا عکسِ نظر تھا سرطور	(17)	حضرت علی
9	حسین علیہ السلام	اے کہ تیرے خیال میں نغمہ جامِ کوثری	(17)	حضرت امام حسن
10	عریضہ	ایکے ترا جمال ہے رونقِ بزمِ عنصری	(15)	حضرت امام مہدی
11	جان بہار	نمودِ عالم ہو تھی نضائے تیرہ و نار	(98)	حضرت علی
12	روح سخن	حُسنِ ازل تھا فقط غیرتِ صدا نغمہ	(116)	حضرت علی
13	صبحِ لطیف	موجودِ عقل وہوش ہی فطرت کو وہ جوہر دیا	(112)	حضرت علی
14	جلوہ معصوم	قوتِ تخیل سے کچھ کام لے کر دیکھئے	(123)	حضرت علی
15	ترتیبِ مناظر	کچھ ایسا مضطرب ہے ذرہ ذرہ دشتِ فاراں کا	(92)	حضرت علی
16	شمعِ حقیقت	پچھلے سے تلاطم ہے دریا میں قیامت کا	(38)	حضرت علی
17	نغمہ کوہسار	اور بڑھیں گی نرہنیشِ گلشنِ روزگار کی	(118)	حضرت علی

شماره	عنوان	مطلع	تعداد شعر	مدح
18	ماز آفرینش	زہے لوح و قلم ایسے بھی نقطہ تھے مقدر میں	(77)	حضرت علی
19	زمرمہ روح	شبِ دراز میں نہاں جہان پر بہار ہے	(77)	حضرت امام حسین
20	شاہزادہ نور	نہ ہوں مغرور نظریں وہم عرفان حقیقت سے	(62)	حضرت امام مہدی
21	طرح نو	تو لا آج کیوں ہنگامہ زاہنگامہ پرور ہے	(57)	حضرت امام مہدی
22	ہمہمہ	زمانہ جنگ کا ہے مسئلہ زور آزمائی کا	(60)	حضرت علی
23	خمِ غدیر	وہ ماہِ رجب مظہرِ اسرارِ الہی	(53)	حضرت علی
24	مولائی	سنی مدح علی ہم نے ستاروں کی زبانوں سے	(8)	حضرت علی
25	منقبت	جلوہ گر عشقِ علی مرتضیٰ آنکھوں میں ہے	(9)	حضرت علی
26	قصیدہ	دماغ و فکر و قرحاس و قلم سے واسطہ سمجھا	(20)	حضرت علی
27	منقبت	خدا کا گھر در دولت ہے دارائے لامت کا	(35)	حضرت علی
28	منقبت	اندھیرا تھا اجالا ہو گیا مرضی داور کا	(11)	حضرت علی
29	عرفان ابوطالب	کوئی مانے نہ مانے آج ایمان ابوطالب	(11)	حضرت ابوطالب
30	تیرہویں رجب کی رات	دیدنی تھی وقت کی صورت گری کل رات کو	(22)	حضرت علی
31	نغمہ مستانہ	آج گھٹا کیا جھوم کے انھی	(26)	حضرت علی
32	منقبت	اگر وہ خود نہ دلوں کے نگاہاں ہوتے	(15)	آلِ محمد
33	منقبت	تیری خاطر نذر لایا ہوں ولانے بو تراب	(11)	حضرت علی
34	منقبت	جب سے در علی پر نخر گداگری ہے	(15)	حضرت علی
35	منقبت	اس ذات کی مدحت میں رواں میرا علم ہے	(14)	حضرت علی
36	منقبت	مسکراتے ہیں نبی کعبہ کا حاصل دیکھ کر	(14)	حضرت علی
37	منقبت	اے صلِ علی جلوہ جانا نہ علی کا	(7)	حضرت علی
38	منقبت	فراریوں سے ہے غفلت نہ زخمیوں سے غرض	(8)	حضرت علی
39	قصیدہ	حُسن کی ہے جلوہ گاہ عشق میں ہوں نعرہ زن	(27)	حضرت حسن

شماره	عنوان	مطلع	تعداد شعر	مدح
40	منقبت	پائی تھی نہ قرآن نے ابھی صورت فرماں	(41)	حضرت فاطمہؑ
41	منقبت	میرا مطلع ہے طلوع آفتاب معرفت	(22)	حضرت امام حسنؑ
42	منقبت	اسلام کی تاریخ کا وہ عہد یگانہ	(24)	حضرت امام حسنؑ
43	منقبت	مرا دل فدائے امام حسنؑ ہے	(6)	حضرت امام حسنؑ
44	منقبت	صورت ہے ایک حُسن کہو یا حُسن کہو	(7)	حضرت امام حسنؑ
45	خالقِ نجات	پردہ تھا اک ازل کا زمیں تھی نہ آسماں	(70)	حضرت امام حسینؑ
46	قصیدہ	ساقی کی اک نظر سے اُسرار حق ہیں روشن	(36)	حضرت امام حسینؑ
47	منقبت	صبر کی شمشیر والے درد و غم کے تاجدار	(12)	امام زین العابدینؑ
48	منقبت	صادقِ آلِ محمدؐ وارثِ خیر الامام	(11)	امام جعفر صادقؑ
49	فروغِ مکتِ بیضا	شریعتوں کا خلاصہ ہیں جعفر صادقؑ	(12)	امام جعفر صادقؑ
50	منقبت	لسانِ قدرتِ یکتا امام جعفر صادقؑ	(7)	امام جعفر صادقؑ
51	منقبت	اے کہ تجھ کو مہد میں آیا امامت کا پیام	(6)	امام محمد تقیؑ
52	مصدرِ کمال	خرامِ ناز میں نہاں سکونِ روزگار ہے	(25)	امام جتِ عصرؑ
53	عہدِ اضطراب	نقابِ رخِ الٰہ دو حشر اٹھا رکھا ہے دنیانے	(21)	امام جتِ عصرؑ
54	معرکہ	غضب کا معرکہ تھا اور قیامت کی صفِ آئی	(57)	امام حسینؑ
55	ورشن کا سویرا	شعبان وہ اسلام کا ممدوح مہینہ	(38)	امام مہدیؑ
56	منقبت	اللہ رے تیری وسعت اے جلوۂ جانا نہ	(11)	امام مہدیؑ
57	امام منتظر	جب توجہ آنے والے کی ادھر ہو جائے گی	(23)	امام مہدیؑ
58	روح کی فریاد	بدلا ہوا ہے دہر کا عنوان ترے بغیر	(21)	امام مہدیؑ
59	منقبت	رسوا ہو عین چوک میں اسلام کا نشاں	(34)	حضرت عباسؑ
60	منقبت	اسلام اے شرفِ جوہر شمشیر زنی	(20)	حضرت عباسؑ
61	قصیدہ	یہ بارگہ عرش نشاں منزلِ عظمت	(46)	حضرت عباسؑ

شماره	عنوان	مطلع	تعداد شعر	مدح
62	منقبت	ثنائے ثانی زہرا میں کیا کروں تحریر	(14)	حضرت زینبؑ
63	منقبت	شرف کچھ کم نہیں عون و محمدؑ کی ولادت کا	(12)	حضرت عون و محمدؑ
64	قوم کی ماں	اے علیؑ کی لاڈلی آغوشِ زہراؑ کی پٹی	(11)	حضرت زینبؑ
65	منقبت	آگیا ہوں مدحِ اسغراؑ تک بہ عنوانِ حسین	(17)	حضرت علیؑ اصغرؑ
66	منقبت	دسینِ فطرت جو کرے گا استوار آئی گیا	(5)	حضرت علیؑ اصغرؑ
67	منقبت	منظرِ معصومیت اے فاطمہؑ کی ورثہ دار	(6)	حضرت زینبؑ
68	منقبت	عباشؑ ہیں نظر میں ولا کا شباب ہے	(19)	حضرت عباسؑ
69	منقبت	آیا مری زباں پہ جب مدح کا ترانہ	(34)	حضرت علیؑ
70	منقبت	حُسنِ حسنؑ کی مدح میں گزرے اگر حیات	(34)	امام حسنؑ
71	منقبت	حمد کی تحریک ہے جس میں وہ منظر دیکھئے	(16)	حضرت علیؑ اکبرؑ
72	منقبت	داستاںِ اصغرؑ کی ہے تفسیر قرآنِ کریم	(12)	حضرت علیؑ اصغرؑ
73	منقبت	کیا پوچھتے ہو شانِ علیؑ کے فقیر کی	(10)	حضرت علیؑ
74	قصیدہ	زبانِ کلک سے آوازِ بسمِ اللہ کی آئے	(39)	حضرت امام حسنؑ
75	منقبت	چار دن بھی نہ ملا آلِ نبیؑ کو آرام	(4)	حضرت ام کلثومؑ
76	عروں الکلام	تم تو ہوتے ہی نہ تھے آنکھ سے میری ابو جھل	(54)	حضرت علیؑ
77	چودھویں کا چاند	ہوئی مصروفِ راحت لیلیٰ شبِ لے کے انکرائی	(27)	امام مہدیؑ
78	زمزمہ	پھر بہار آئی ہے ساقی لا چھلکتے جام دے	(19)	غدرِ خم
79	منقبت	منصور ہوا تختِ خلافت پہ جو قابض	(18)	آلِ محمدؑ
80	منقبت	مُوحِ طاعت تھے حضرتِ صادقؑ	(18)	امامِ بقرہ صادقؑ
81	شاعر	عجب یہ دور ہے شاعر کی زندگی کے لیے	(18)	حضرت علیؑ

امیر المومنین

جدارِ کعبہ شق ہو کر ادھر سر کی ادھر سر کی
 علیٰ کا روئے روشن اور نظریں ہیں پیہر کی
 نظر آئی اس آئینہ میں صورت آئینہ گر کی
 خبر کیا ہم سے بندوں کو مزاج بندہ پرور کی
 جسے چونکا دیا خوشبو نے دامن پیہر کی
 خدار کھے یہ دو فردیں ہیں لیکن ایک ہی گھر کی
 بلائیں لیلیٰ فطرت نے لی دیوار کی در کی
 جہاں قدموں کو بوسے دے رہی ہو موج کوثر کی
 نبیٰ کی کود گہوارہ ہوا جبریل کے پر کی
 سمجھ لے آدمی کس طرح منزل آدمی گر کی
 گدائی کی ہے برسوں جس نے شہر علم کے در کی
 اٹھالے وہ ضرورت ہو جسے بے روح پیکر کی
 عبادت ہے حقیقت میں ولا آل پیہر کی
 جلالت دیکھنا اس لفظ آسان و سبک ترکی
 جلال ایسا کہ جھک جاتی ہیں نظریں ہر سنگر کی
 عرب کے ذہن میں صدیوں رہی ہے جنگ خیبر کی
 وہ جو ہر تھی کہ دشمن کی زباں نے قدر جو ہر کی
 وہ منزل ہے جہاں خندق کی ہستی ہے نہ خیبر کی

نقابِ رُخ ہی ایمان کے عہدِ منور کی
 دو عالم جگمگا اٹھے ہیں تکرارِ تجلّی سے
 انہیں نظروں نے سب سے پہلے وجہ اللہ کو دیکھا
 نصیری کی یہ ناہمی ہے شاید اُس کو بھا جائے
 وہ بچہ کیوں نہ موزوں ہو نبوت کی گواہی کو
 کسی کو حق نہیں ہے بحث کا دونوں کے رُتبے میں
 قدم آگے کہاں بڑھتے درو دیوارِ کعبہ سے
 بھلا ایسی فضا میں آپ زمزم کی حقیقت کیا
 کیے انکے لیے سامان کیا کیا دستِ قدرت نے
 بشر کو معرفت حاصل نہ ہوگی ذاتِ حیدر کی
 کھلے ہیں اُس پہ کچھ اسرارِ حفظِ آدمیت کے
 علیٰ کو چھوڑ کر قرآن سے ہے ربط بے معنی
 نمازیں وقت پر واجب ولا ہر وقت واجب ہے
 علیٰ کا نام بھاری ہے متاع کن کے دفتر سے
 جمال ایسا کہ اہل دل کی آنکھیں وجد کرتی ہیں
 تعجب کیا مخالف سوتے سوتے چونک اٹھتے ہوں
 روش وہ تھی کہ جس پر دوستوں نے اپنی جانیں دیں
 تعالٰ اللہ اُس کے صبر و ضبط و شکر کی منزل

اشاعت کی درزنداں سے تعلیمِ پیہر کی
 ہوئی تب قدر انسانوں کو آزادی کے جوہر کی
 ہمارے دیدہ و دل میں وہی عظمت ہے گھر بھر کی
 ابو ذر سے مقابل ہو کے طاقت گھٹ گئی زر کی
 اگر نفسِ پیہر کو جگہ ملتی پیہر کی
 بڑھادی اس نے ہیبتِ نعرۃ اللہ اکبر کی
 ظہورِ حجتِ حق تک ضرورت تھی نہ رہبر کی
 نظر نیچی رہے گی علم کے ہر اک تو نگر کی
 ضرورت تھی اُسے اک کار فرما بندہ پرور کی
 جو ارضِ خم پہ دنیا بات سن لیتی پیہر کی
 تڑپ جب تک نہ ہو مولودِ ہیبت اللہ کے در کی
 نہیں یہ ذوق تو محدود ہے دنیا سخنور کی
 کہ بیٹی ہی نہیں تھی دوسری کوئی پیہر کی

امامِ حریت ایسا کہ جس کے جانشینوں نے
 جب اسکی آل نے عمریں گزاریں قید خانوں میں
 وہ اپنے عہد میں اپنے لیے چھوٹے بڑے ہونگے
 علیؑ کے سامنے کیا زور چلتا مالِ دنیا کا
 نہ ہو سکتے جہاں میں نسل و ربکہ قوم کے جھگڑے
 مصلے کی نضا سے جنگ کے میدان میں لے آیا
 علیؑ کی روشنی میں پیروی کرتی اگر ملت
 ہزاروں بن گئے سرمایہٴ نچِ البلاغ سے
 خدا ذہنِ بشر کی پرورش کرنے نہیں آتا
 نہوتی منعم و مزدور کی دنیا میں آویزش
 کسی دل کو مزے کیا دینگے بوسہ سنگِ اسود کے
 علیؑ کی مدح میں اسرار کھلتے ہیں دو عالم کے
 اسی باعث تو پھر کوئی ہوا پیدا نہ کعبہ میں



سیدہ کونین

سیدہ فاطمہ زہراؑ و بتولؑ عذراؑ
 تیری آغوش میں اسلام نے کی نشو و نما
 نام لینے سے لڑتا ہے دل اہلِ ولا
 تو اگر عالمِ امکاں میں نہو جلوہ نما
 تیرا اسوۂ ہے فضائے دو جہاں میں تنہا

اے کہ ہستی ہے تری نازِ رسولؐ بطحا
 تو ہی آفاق میں ہے مادرِ ملتِ بخدا
 اے کہ تو بیچ و خمِ چادرِ تطہیر میں ہے
 صنفِ نسواں میں نہ ہو تکملہٴ عز و شرف
 تیرے پاسنگ نہیں دخترِ حواؑ کوئی

کس کو دنیا میں تاشی تری ہوتی حاصل
 ہاشمی رعب و جلالت ترے چہرے کی نقاب
 برکتیں وحی الہی کی ترے گھر کا حصار
 دروہ در جس پر ملک آئے گدائی کے لیے
 تیری مرضی پہ ہوا رحمت باری کا نزول
 ہے ترے دودھ کی تاثیر یہ قومی تعمیر
 سر اٹھانے کی نہیں ملت بیضا کو مجال
 بوالبشر اور ہے کچھ خیر بشر ہے کچھ اور
 ترے پردے کو سمجھ سکتی ہے کیا عقل بشر
 تو ہے اے صلح علی کار نبوت کی شریک
 پہلے تو بعد محمد ہوئی شایان درود
 خالق حسن علیٰ کو جو نہ پیدا کرتا
 آ کے خاموش جو بیٹھے رہے شاہ مرداں
 نعمت آئی قرآن ترے روزہ کی سند
 تری پیوندوں کی چادر غربا کی تسکین
 تری جہلیل سے جسم دو جہاں میں لرزش
 دہر میں اشجع عالم تری قسمت کا شریک
 تری سطوت کی نشانی ترے گیارہ فرزند
 فاتح بدر کی تلوار سپہیلی تیری
 تیرے ایثار کی تفصیل حسینؑ تنظیم
 بھول کر تونے نہ کی دولت دنیا پہ نظر
 تذکرہ مصحف باری میں ہے عظمت کا تری
 آئے جبریلؑ ایسے عرش سے نسبت لے کر

کہ ترے نقش قدم تک بھی نہ پہنچی دنیا
 منزل سجدہ عفت تیرا نقش کف پا
 دامن عصمت مریم ترے در کا پردا
 گھر وہ گھر جس سے بندھی خانہ کعبہ کی ہوا
 اذن لے کر ترے کاشانہ میں قرآن اُترا
 اللہ اللہ ترے خونیں کفن و سبز قبا
 کہ خم گردن اسلام ہے احسان ترا
 یہ شرف تیرے ہی در سے بشریت کو ملا
 اہل محشر سے بھی محشر میں رہے گا پردا
 تیرے ہی گھر میں امامت کی ہوئی نشوونما
 کہ ترا آل محمدؑ میں ہے نمبر پہلا
 کوئی واللہ دو عالم میں ترا کفو نہ تھا
 مرکب وحی نے مفہوم خموش سمجھا
 غیرت میوہ جنت تری فاقوں کا مزا
 سر سے ہٹ جائے تو خورشید نہوجلوہ نما
 تری تسبیح کہ جو عرش کا توڑے تارا
 خلق کا مصلح اعظم تری کودی کا پلا
 ترے مہدئی سے ہے قائم روش ارض و سما
 اُس کی قسمت کہ اٹھایا تری باتوں کا مزا
 تیری محنت کا ثمر جلوہ گہہ کرب و بلا
 جوشن صبر و رضا تھے زر و زیور تیرا
 ذکر تاریخ میں ہے آسیا گردانی کا
 یہ وہ رشتہ ہے جہاں بیچ میں تھی وحی خدا

چادر آئیے تظہیر نے آنچل ڈالا
 لافتا کا جو علی باندھ کے آئے سہرا
 دونو عالم نے کیا حد ادب پر مجرا
 خانہ زاد اپنا ہے اور بت پیہر زہرا

دست و پاچوم کے عصمت نے لگائی مہندی
 ہاشمی تیغوں کے سائے میں دہن گھر سے چلی
 باپ کے گھر سے ملا بخشش امت کا جہیز
 کیا توازن ہے میں قرباں لگہ قدرت کے

شادی رابطہ آدم و حوا کی قسم
 پھر دہن ایسی ہوئی اور نہ دولہا ایسا



شہزادہ صلح

رُخ ہستی سے وہ غیبت کا سرکتا پردا
 کروٹیں لیتی ہوئی صبح ازل کی دنیا
 خوبی و زشتی و سنگینی و تری و خلا
 نگہت و نزہت و نسرین و نواسخ و نوا
 قسمت و قدرت و تانوں و تاضی و قضا
 صبر و سلخ و صفت و صاعقہ و صور و صدا
 دیدہ و دانش و دارین و دل و درد و دوا
 راحت و رحمت و رنگ و روش و راہ و رضا
 بارش و باغ و بہار و بدل و بذل بہا
 شعلہ و شاہد و شہکار و شہید و شیدا
 اک اشارہ میں یہ تشریح رموزِ اسماء
 وزن کہسار دبائے ہوئے گیتی کا گلا
 روشنی کا وہ مرتب وہ منظم دھارا

عالمِ خلق پہ چھائی ہوئی وہ گمن کی صدا
 نشر گاہِ عدم آباد سے اعلانِ وجود
 صورت و معنی و روح و بدن و مرگ و حیات
 مسلک و مقصد و مفہوم و مراد و میثاق
 زر و زردار و زمین و زمن و زیر و زبر
 علم و عقل و عمل و عزم و عیار و عنوان
 جوہر و جلوہ و جوش و جرس و جہد و جہاد
 سوز و ساز و سخن و سامعہ و سیر و سکون
 حیرت و حوصلہ و حرف و حکایات و حدیث
 طائر و طرہ و طور و طرف و طرز و طریق
 اک ارادہ میں یہ تخلیق کا طوفانِ عظیم
 سانس لیتے ہوئے پانی پہ زمیں کا بستر
 وہ ابھرتا ہوا سورج وہ تجلی کا پہاڑ

شام تک صبح سے کرنوں کا برستا ہوا مینہ
 کف گردوں پہ ستارے طبق ارض میں گل
 بارہنگمہ جہلیل اٹھائے ہوئے عرش
 عرش و کرسی کی بنا لوح و قلم کی تشکیل
 ہمت و حوصلہ انسان کا جبریل کی حد
 آب و گل کی عظمت اور ملکوتی ماحول
 ایک بلکی سی وہ لغزش وہ تقاضائے جلال
 ذہنِ آدم میں وہ خاموش فضائے جنت
 دامنِ ارض پہ گرتے ہوئے پہلے آنسو
 منزلِ عشق و محبت میں وہ پہلی افتاد
 ہو چکا جمع یہ سماں جو تصدق کے لیے
 یہ وہ رحمت کا خزانہ تھا سماتے نہ کہیں
 دستِ بوسی کو بڑھے جذبہ ذکر و تسبیح
 جادۂ سلح کے رہبر حسنِ سبزِ قبا
 حق و باطل میں وہی فیصلہ کن بھی ٹھہری
 سرکشی حق سے نہ باطل کی بڑھی تھی جب تک
 کربلا میں تری تحریک ہوئی بار آور
 نکلی ہے نیام سے اس وقت حسینی تلوار
 فاطمی صبر کا مظہر ہے تو پہلا بخدا
 سبطِ اکبر ہے تو اللہ رے ترا عز و شرف
 تو نے اس تختِ حکومت کو لگادی ٹھوکر
 آج بھی تیری امانت پہ فدا ہیں لاکھوں
 جانے کیا پیر ہے دنیا کو گھرانے سے ترے

رات بھر تیز سیاہی کا اُبلتا دریا
 شب کی چھاتی پہ دھرا چاند کا روشن کھڑا
 رنگِ تقدیس میں ڈوبی ہوئی معصوم نضا
 خود نمائی ہوئی جن آئینوں میں جلوہ نما
 عزمِ انساں سے لرزتی ہوئی طوبیٰ کی ہوا
 زعمِ قدسی کا جمالِ بشری کو سجدہ
 انقلاب ایسا کہ پھر آنکھ نے دیکھا نہ سنا
 خیر و شر کی یہ گرجتی یہ برستی دنیا
 آہ جاں سوز و جگر سوز کا پہلا شعلہ
 عرش سے فرش تک اک معرکہ درد و دعا
 گلشنِ دہر میں آئے حسنِ سبزِ قبا
 کون لیتا انہیں گودی میں پیہر کے سوا
 فکرِ شاعر نے بھی اک مطلع نو نذر کیا
 تو نے تخلیق کیا ولولہ کرب و بلا
 جس لڑائی کا ترے صبر سے آغاز ہوا
 حجتِ حق تھا جہاں میں ترا اُسوہ تنہا
 صبر بڑھ کر تیرا شمشیرِ ید اللہ بنا
 جبکہ خُلقِ حسنی بھول گئی خُلقِ خدا
 پھر یہ ورثہ ترا سجاد کو زینت کو ملا
 ایسی منزل میں جہاں کوئی نہ چھوٹا نہ بڑا
 خونِ انسان ہی صدا جس کی بلندی سے گرا
 سلطنت کا کوئی آفاق میں حامی نہ رہا
 معترضِ سلح پہ بھی جنگ پہ بھی ہے دنیا

جاہلوں کے لیے اب تک ہے یہی طرزِ جواب
 نقشِ اک اک دلِ عارف پہ تیرے نام کا ہے
 کتنا محکم تھا وہ اندازِ خموشی تیرا
 قوم کے درد کا ہے تیری تاشی میں علاج
 تخت پر کوئی جو بد نام حکومت ہو تو کیا
 جب یہ توفیق نہیں کوئی دوا ہے نہ دعا

تیرے پیرایۂ تبلیغ کے قابل ہی نہ تھی
 یہ اُجالے کی مخالف یہ اندھیری دنیا



سید الشہداء

ذوقِ طاعت چاہتا ہے ایک سجدا اے حسین
 تجھ کو ہے فرزندِ اسلام زیبا اے حسین
 میں کہاں ڈھونڈوں تیرا نقشِ کفِ پا اے حسین
 کچھ تجھے صدیاں گزر جانے پہ سمجھا اے حسین
 تو کہ ہے ابنا نا میں جلوہ فرما اے حسین
 اب خراجِ معرفت دیتی ہے دنیا اے حسین
 پاؤں پھیلائے علی و فاطمہ کی کود میں
 تو رسول اللہ کی زلفوں سے کھیلا اے حسین
 دامنِ نحرِ رسالت تیرا جھولا اے حسین
 صحرا میں مسجد تیری جولا نگاہِ طفلی مرحبا
 تجھ سے پہلے فرض تھا قرآن کا آنا اے حسین
 تیری سیرت کا منادی ہے امامت کا نقیب
 فاطمہ نے تجھ کو کس محنت سے پالا اے حسین
 تیری ہستی ہے جہاں میں مرکبِ انسانیت
 عرش سے بھی ہے تصور تیرا اونچا اے حسین
 بارہا تخیل میں دیکھا نبیؐ کے دوش پر
 اے مکملِ حُسن اے عشقِ سراپا اے حسین
 حُسنِ یوسف ماند ہے عشقِ زینبِ مضمحل
 تو عجب ماحول میں تھا ناز فرما اے حسین
 ہر افق پر ہے تری حُسنِ عمل کی روشنی
 تو ہی دنیا کے اندھیرے کا اُجالا اے حسین
 تو زبانِ عصمتِ برحق پہ نفسِ مطمئن
 تو نگاہِ عصمتِ مطلق میں یکتا اے حسین
 تیرے گیسو کی مہک جنت بہ جنت رہنما
 جھلک دنیا بہ دنیا اے حسین
 گردشِ گردونِ گرداں ٹھوکروں میں ہے تری
 دستِ قدرت میں ترے امروز و فردا اے حسین

تو نظر آیا ہے ہر منزل میں تنہا اے حسین
 پھر نہ آیا کوئی بیعت کا تقاضا اے حسین
 تیری نظریں دیکھتی ہیں دین و دنیا اے حسین
 اب یہ تیرے نام کا بچتا ہے ڈنکا اے حسین
 یاد جو دنیا کو تیرا ایک سجدہ اے حسین
 تجھ سے تھا حق کی مشیت کا نہ پر دا اے حسین
 کربلا سے روز تیرا سامنا تھا اے حسین
 دل کی گہرائی سے جس نے بھی پکارا اے حسین
 تیرے قدموں نے بنایا ہے وہ رستا اے حسین
 چار جانب سے ہے اب حق کا تقاضا اے حسین
 تو نے کھینچا تھا یہ مستقبل کا خاکا اے حسین
 بے تشدد جنگ کا انداز سیکھا اے حسین
 کربلا تک ہی ابھی دیکھا ہے رستا اے حسین
 کتنی جانیں دے کے تو نے ہم کو پایا اے حسین
 تیسری شعبان کی بزمِ تولا سے حسین
 ججم بے زر ہی سہی شاعر ہے تیرا اے حسین

بیکسی کہہ دوں اسے یا شانِ یکتائی کہوں
 اے زہے شانِ عملِ نا حجتِ آخرِ کبھی
 ابیاً بایں پہ شاہانِ جہاں قدموں میں ہیں
 تیری قربانی سے پہلے وہ اذال ہو یا نماز
 آج سجدے ہو رہے ہیں تیری خاکِ پاک پر
 کوئی حد ہے تیرے استقلال و صبر و ضبط کی
 وعدہٴ طفلی کے دن سے لے کے سنہ اکٹھ تلک
 ہو گیا دم بھر میں حُر قیدِ غلامی توڑ کر
 آج ہیں جس راہِ آزادی پہ قومیں گامزن
 زندگیِ ناحق پرستوں کو مصیبت ہو گئی
 جرأتِ مظلوم ہو یا ہمتِ مزدور ہو
 اس زمانے کے سپاہی نے ترے اخلاف سے
 ہم کہاں ہیں اور تری ایثار کی منزل کہاں
 کاش ہم تصویر بن جاتے ترے مفہوم کی
 جی رہی ہے اک نگاہِ لطف کی امید پر
 مدح کو سرمایہ داروں کا نہ شاہوں کا غلام



شعاع لرزاں

(تضمین بر اشعار ہاشمی مرحوم و مغفور)

چو بر شاخِ نازک گلِ تر بلرزد بہرگی موجِ کوثر بلرزد
 بہ اندازِ صد قلبِ مضطر بلرزد چو شمشیر در دستِ حیدر بلرزد
 دل اندر درونِ غنفر بلرزد

چو ایس را بہ لشکر فرزند بہ بالا
 چو آں را بہ خیر فرزند بہ بالا
 نشانِ نبیؐ گر فرزند بہ بالا
 سناں را چو بر سر فرزند بہ بالا
 چو از بادِ صر صر صنوبر بلرزد
 فلک خم ز اجلالِ محراب تیغش
 قمرِ چشمہٴ مرغش ز آب تیغش
 تن کفر لرزاں بہ گرداب تیغش
 دلاور شجاعی کہ از تاب تیغش
 درونِ شجاعانِ کشور بلرزد
 بہ آں نقش پا جامِ جمشید باطل
 ز عدلش سراغندہ کسرائے عادل
 بیک نعلِ آپسِ فدا ماہِ کامل
 ز دارائی تیغ او نصیم را دل
 چو وار از تیغِ سکندر بلرزد
 بہ منبر نظر کن شکوہ ولی را
 بہارِ علومِ خفی و جلی را
 بہ میدان بہ ہیں کار زارِ علی را
 چو در جنبشِ آرد رکابِ یلی را
 زمیں ہم چو صحرائے محشر بلرزد
 منم آں کہ در بزمِ عشاق فردم
 ز سر تا بہ پا از غمِ ہجر دردم
 ولے جراتِ عشقِ مولّا نہ کردم
 من آں کمترینہ غلام کہ ہر دم
 دلم در بر از شوقِ قنبر بہ لرزد
 تو در علمِ جبریل را رہنمائی
 تو در حلمِ آیینہٴ مصطفائی
 سوئے حجمِ بیکس نظر کن کجائی
 ز جوہِ تو دستِ جوانمرد طائی
 ہنگامِ بخشیدن زر بہ لرزد



حجم و شمس

(تضمین بر اشعار شمس تبریز)

ایں جادۂ تسلیم کہ بنمود علی بود ایں ذوق بہر دل کہ بیفروود علی بود
ہر آئینہ آئینہ مقصود علی بود شاہے کہ وحی بود ولی بود علی بود

سلطان سخا و کرم و جود علی بود

آں شاہ کہ از بدر و احد گشت مظفر دو کرد بیک ضرب تین حارث خود سر
آں شیر کہ بشکست سر مرحب و عنتر آں قلعہ کشائے کہ در قلعہ خیبر

بر کند بیک حملہ و بکشود علی بود

بد منفعت دین ضرر قلعہ خیبر تا اوج فلک شد خبر قلعہ خیبر
دیدند ملک خم کمر قلعہ خیبر آں قلعہ کشائے کہ در قلعہ خیبر

بر کند بیک حملہ و بکشود علی بود

در منزل خم آمدہ فرماں پے سرور دادند نبی تاج خلافت بہ برادر
ایں راز عیاں گشت ز ارشاد پیبر جبریل کہ آمد زبیر خالق اکبر

در پیش محمد بُد و مقصود علی بود

از ماہی و تا ماہ سفر کردم و دیدم در بحر و بر و کوہ گذر کردم و دیدم
یک عمر بایں شوق بسر کردم و دیدم صد بار در آفاق نظر کردم و دیدم

از روئے یقین در ہمہ موجود علی بود

از نور نبی یافت ظہور آدم و عالم چوں نور نبی نور علی یک بُد و توأم
اسناد قوی دارم و بے دغدغہ گویم صدبار در آفاق نظر کردم و دیدم

از روئے یقین در ہمہ موجود علی بود



بانگِ درا

غنچہ کھلے چمن میں تو یا مرتھا کبے
 جلوہ نظر فروز کہیں ہو تو کیا کبے
 دل اس کو ابتدا کبے یا انتہا کبے
 سیرت وہ قلب نازش ربّ علا کبے
 بلا تر از بشر تجھے انسان کیا کبے
 روح خلیل دیکھ کے صلّی علا کبے
 اب مضطرب ہے دل کہ تبسم کو کیا کبے
 چہرہ پہ وہ جلال نصیری خدا کبے
 کس طرح کوئی تجھ کو نبیٰ سے جدا کبے
 جب ہوں جواں تو کیوں نہ ملک لافتا کبے
 کیوں مہرومہ کو کوئی ترے نقش پا کبے
 ہو حوصلہ اگر تو کوئی دوسرا کبے
 قرآن تیرا قصہ عہد وفا کبے
 کونین کیوں نہ پھر تجھے دستِ خدا کبے
 سیکھا ہے کس سے مسلکِ عفو و عطا کبے
 کاندھے پہ کس کے پانی ہے نشوونما کبے
 نعروں سے کس کے گونج رہی تھی نضا کبے
 آثار کہتے ہیں نہ کبے کوئی یا کبے
 دشمن بھی سُن کے کیوں نہ درست اور بجا کبے
 صدقت یا علیٰ نہ کبے دل تو کیا کبے
 امت جو بے خبر ہو وہ مشکل گشا کبے

فطرتِ خدا کے راز اگر بر ملا کبے
 دل میں خیال آئے تو صلّی علا کبے
 آنکھیں کھلیں تو کود میں ختمِ رسلاً کے تھے
 صورت وہ آنکھ نازشِ فطرت کبے جسے
 سمجھیں فرشتہ کیا تجھے اے برتر از ملک
 گیسوئے منتشر ہیں کہ قرآن کی آیتیں
 تیری نگاہِ لطف ہے اک موجِ سلسبیل
 معصوم نفس اُس پہ طبیعت کی سادگی
 ہمد جہاں میں نور میں شاملِ نسب میں ایک
 بچپن میں کھیل تھا تو نبیٰ کی محافظت
 وہ نقشِ پا ہیں مہرِ نبوت سے بھی بلند
 اللہ رے تیرے قولِ سلونی کی منزلت
 حُسنِ عمل پہ تیرے کرے ناز کبریا
 تعمیر قومِ بُت شکنی بخشش و عطا
 تھا جوشِ انتقامِ عرب کے خمیر میں
 ہے آج تک جو رایتِ اسلام سر بلند
 سکھ ہے کس کی تیغ کا تاریخ دے جواب
 ہیں تیرے نقشِ پا پہ یہ قومی عمارتیں
 قانون بن گئے ترے الفاظِ دہر میں
 تیرا کلام دیکھ کے حیرت میں ہے جہاں
 اک معجزہ ہے یہ ترے نفسِ عظیم کا

ایسے بشر کو ناصرِ دینِ خدا کہے
یہ شان ہو تو کوئی شہِ دوسرا کہے
وہ مشغلے کہ مصحفِ حق مل اتا کہے
قصہ جو کوئی رفعتِ اسلام کا کہے
بازوئے مصطفیٰ جسے خلقِ خدا کہے
دنیا تری بلند نگاہی کو کیا کہے
نفسِ رسولِ پاک جسے کہریا کہے
ایسے لبوں کو مصدرِ حمدِ خدا کہے
پھر بھی ترے صفاتِ حسن بر ملا کہے
اک اک زبانِ گنگ ترا ماجرا کہے
مغرب پرست قوم سے پر کوئی کیا کہے
اُبھرے جو نبضِ ڈوب کے یا مرتصاً کہے
جس کو زبانِ خلقِ نجف دوسرا کہے
سمجھے اگر کوئی تو ہر اک نقشِ پا کہے
ایک ایک پائمال ترا مرجبا کہے

ہے ایک کیفیت میں رواں اپنا کارواں
کیوں حُجْمِ منقبت کو نہ بانگِ درا کہے



پارہ نور

آج تک دہر میں ہے چشمِ تمنا مخمور
کچھ کچھ آتا ہے سمجھ میں ترا منٹائے ظہور
تیرا مفہوم خیالات کو تفویضِ شعور

اے وہ ہستی کہ ترا عکسِ نظر تھا سرِ طور
اے کہ حُسنِ پسِ پردہ کا تو آئینہ ہے
تیرا مقدور محالات کو ممکن کرنا

وہ بشر تو کہ عیاں جس سے صفاتِ باری
 تیرا گہوارہ شہنشاہِ رسل کا دامن
 جگمگادے گی زمانے کو ضیائے توحید
 تو وہ ممکن ہے کہ ہے نازشِ ذاتِ واجب
 درد سرتا بہ قدم اور غریبوں کا سکون
 بے نیازی کو ترے عجز کے تیور محبوب
 لذتِ روح تری نکلت گیسوائے رسول
 متصل تیری خلافت پہ نوائے قرآن
 حیرتِ عالم قدسی تری شب بیداری
 تیرے دس نور نظر تیری مثالِ ظاہر
 ڈھل کے لہجہ میں ترے وحی خدا کے الفاظ
 تیری تلوار کے صدقہ میں مسلمانوں نے
 کھا کے سجادہ پہ تلوار بتایا تو نے

نگ ہے اُس کا درِ غیر پہ سجدہ کرنا
 تجم اک آپ کی سرکار کا شاعر ہے حضور



حسین علیہ السلام

آج ہے تیرے نام پر گردشِ نورِ ساغری
 چاہے تو ہر غلام کو بخش دے تاجِ قنبری
 یوسفِ کارواں ہے تو جان و دل پیمبرگمی
 حاملِ شانِ احمدیٰ صاحبِ وضعِ حیدرئی

اے کہ تیرے خیال میں نشہ جامِ کوثری
 اے کہ تری نگاہ ہے معنی بندہ پروری
 نازشِ دو دماں ہے تو ہاشمیوں کی جاں ہے تو
 وارثِ صبرِ فاطمہؑ خلقِ حسن کا آئینہ

تیرا ورود کربلا ہے تری فتح دہری
 صبح نشاطِ عمید کی نورِ جمالِ اکبرئی
 تیرے نیاز کی روش تیری نمازِ آخری
 قید میں تھا پہ ڈال دی جسمِ عدد میں تھر تھری
 ہوش ترے خیال کا جذبہٴ خلق پروری
 تکیہ ترے شباب کا قبضہٴ تیغِ حیدرئی
 تو ہے امامِ حریتِ حرّ ترا ایک لشکری
 اُن میں نہ ہو تو ہو کہاں زورِ کمالِ رہبری
 تیرا وہ فقر ہی نہیں نام ہے جس کا بے زری
 دستِ دراز کفر کی آہ وہ کینہ پروری
 جن کو کیا تھا متحد آج ہے اُن میں امتری
 چاند کو اپنے اب تو دے رخصتِ جلوہ گستری

نعمۂ منقبت میں جہم بیج ہے میرے سامنے
 حسنِ بیانِ فرحی زورِ کلامِ انوری



عریضہ

(بہ حضور سرکارِ حجت العصر علیہ السلام ظہورِ ک)

تیری ضیا سے ضوگنِ قصرِ دوازدہ دری
 بوئے گلاب کی طرح قیدِ نگاہ سے بری
 عالمِ حالِ مضطرب یہ تری شانِ دلبری
 جانِ تھی ذی شرفِ نورِ نگاہِ عمسکری

تیرا ظہورِ دلربا دعوتِ صد نگاہ و دل
 شامِ تری امید کی گیسوئے تاسمِ حسین
 دامنِ ناز کی کششِ شانِ ارادتِ حبیب
 جوشِ ترے مقال کا خطبہٴ عابدِ حزیں
 عالمِ بیخودی ترا عشقِ خدا کی منزلیں
 طفلی میں عیشِ خواب کا سینہ سیدالبشر
 تجھ سے ہے نامِ حریتِ تجھ سے نظامِ حریت
 پھیلے ہوں مدتوں جو پاؤں ختمِ رسل کی گود میں
 زر سے کیا ہے یوں حذر بانٹے ہیں تو نے گنجِ زر
 ارضِ بقیعِ پاک میں تجھ کو خبر ہے کیا ہوا
 چونک کے خوابِ ناز سے دیکھ ہمارا حالِ زار
 نظمتِ کفر چھا چکی نام و نشاں مٹا چکی

ایک ترا جمال ہے رونقِ بزمِ عنبری
 صانعِ خلق کی مثالِ خلق کی آنکھ سے نہاں
 عہدِ قدیم سرنگوں دورِ جدید منتظر
 گیارہ امام کا خلف جس کا رسولِ ساسلف

حاملِ علمِ موسوی وارثِ صدقِ جعفری
 زینِ عبا کا جان و تن سر و ریاضِ باقری
 تیری نگاہِ قہر میں جلوہٴ تیجِ حیدری
 زلفِ معبریں میں ہے بوئے خوشِ پیبری
 تیرے غلامِ مرحبا ختم ہے جن پہ قنبری
 بیچ ہے تیرے سامنے دبدبہٴ سکندری
 شیرِ خدا کا شیرِ ز قاطعِ نسلِ کافری
 حجتِ وصاحبِ الزمانِ پیکرِ نورِ داوری
 آ کہ ہمیں مٹا چکی چرخ کی فتنہ پروری

اپنے ملازمین کا حال تباہ دیکھ لے
 ارضِ بقیعِ پاک کو ایک نگاہ دیکھ لے



جانِ بہار

نہاں تھے کتمِ عدم میں چراغ و شمع و شرار
 مری شعاعوں کا جب بھی زمیں پہ تھا انبار
 نہ آئینہ تھا کوئی اور نہ آئینہ رخسار
 مری نگاہ تھی سو آئینوں کی آئینہ دار
 نہ پردہ ور تھا کوئی اور نہ کوئی پردہ دار
 میں سات پردوں میں نظارگی تھا لاکھوں بار
 میں جب بھی عالمِ افلاک میں تھا شبِ بیدار
 میں جب بھی معنی و انجم تھا باسِ انوار

مثلِ تھی حق نما رہو منزلِ رضا
 حلم میں ثانیِ حسنِ مثلِ حسینِ صفِ شکن
 تیرے کرم کی لہر میں جذبہٴ خلقِ احمدی
 سلسلہ ہے خلیلیں سے گیسوئے مشکبار کا
 رفعتِ بوذری نثار تیرے مصاحبین پر
 خم ہیں ہزار گردنیں یہ ترے نام کا اثر
 حکمِ خدا کا منتظرِ فصلِ خدا سے منتظر
 دین کی دولتِ نہاں فصلِ خدا نگاہاں
 پردہٴ غیب سے نکل بندِ نقاب توڑ دے

نمودِ عالم ہو تھی فضائے تیرہ و نار
 میں جب بھی بھیج رہا تھا تسلیاں پیہم
 تحیرات تھے نہاں تجلیاتِ خموش
 میں جب بھی حیرتی فطرتِ پریشاں تھا
 فقط تھی جلوہ نما ایک قدرتِ عریاں
 مری نگاہ میں روشن تھے سینکڑوں جلوے
 یہ کائنات تھی مصروفِ خوابِ محکم میں
 جب ایک لفظ تھی مبہم یہ ہستیِ فانی

مجھے تھا عالمِ امکان سے واسطہ جب بھی
 ابھی تھے جذب و کشش سے کہیں عناصر دور
 ابھی ہوئی تھی نہ ذرات عقد کی ترتیب
 نئے نئے تھے یہاں اہتمامِ فطرت کے
 سمٹ رہے تھے پریشان خاک کے ذڑے
 سدھر رہی تھی یہاں جب کہ عنصری دنیا
 چھٹے تھے رنگ نہ فطرت کی سادگی سے ابھی
 نکھر رہی تھی یہاں خاک گلِ فروشی کو
 خدا علیم ہے میں کب سے ہوں سراپا حمد
 ابھی نصیب نہ آدم کو تھا عم ہائیل
 مری نظر میں ہیں طوفانِ نوح کی لہریں
 محیطِ عالمِ فانی تھا نعمۂ داؤد
 ابھی ہوا نہ تھا موسیٰ کا سامنا غش سے
 ابھی فلک پہ نہ پہنچا تھا قم کا آوازہ
 میں اس کی شانِ کریمی پہ جو حیرت تھا
 مجھے ہے یاد وہ آنکھوں کی خیرگی اب تک
 اک اور رحمتِ غیر انتہا نے لی کروٹ
 اک اور جلوۂ صبر آزمانے دل مانگا
 اک اور حشر اٹھا جلوہ زارِ فطرت میں
 ہر ایک ذڑے سے تھی لرزشِ حیاتِ نمود
 جمود میں بھی نہ تھا اب سکون کا عالم
 مرے خیال میں کل کی سی بات ہے گویا
 مری نگاہ میں پھرتی ہے آج بھی تصویر

جب آب و گل میں نہ تھے ربط و ضبط کے آثار
 مری بقا کا ہے جذب و کشش پہ جب سے مدار
 کہ تھا میں رکنِ طلسمِ ثوابت و سیار
 میں انتظامِ فلک کا تھا جب بھی حصہ دار
 مجسمہ تھا مرا جب بھی مجمع الانوار
 میں اپنے نور کی دنیا سے دیکھتا تھا بہار
 مری نگاہ تھی میزانِ سادہ و پرکار
 میں گلستانِ فلک میں تھا جب گلِ بے خار
 چھڑی ہے آج یہاں جنگِ سجم و زنار
 کہ میرے علم میں من یفسد کے تھے اسرار
 مری شعاعوں نے کھائیں تھیں ٹکریں سو بار
 میں تھا است کے نعموں سے بیخود و سرشار
 کہ میری چشمِ تماشا تھی دیر سے ہشیار
 میں خیر مقدمِ عیسیٰ کو جب سے تھا تیار
 سمٹ کے آگئی جنت سے جب زمیں پہ بہار
 ہوئیں جو نور سے فاراں کی چوٹیاں گلنار
 ابھی سنبھلنے نہ پائے تھے کشتہ دیدار
 ابھی تو لٹ ہی چکا تھا کسی کا صبر و قرار
 اک اور نعمۂ دلکش ہوا محیطِ بہار
 ہر ایک ریزے میں پیدا تھے زیست کے آثار
 سکون کو بھی نہ تھا اضطرابِ دل سے قرار
 مجھے ہے آج بھی اُس بادۂ کہن کا خماری
 مرے خیال میں اب بھی ہے وہ سماں وہ بہار

ملک بھی حاضر خدمت نبیؐ بھی ہیں موجود
 سنا یہ نجمِ فلک سے جو نجمِ ارضی نے
 رُخِ نبیؐ و علیؑ دیکھ لیں صغار و کبار
 علیؑ کنارِ نبیؐ میں نبیؐ ہیں کعبہ میں
 یہیں سے اوج کا آغاز انتہا بھی یہیں
 ابھی سے زردیلانِ عرب کے ہیں چہرے
 بہت سی نسبتیں تھیں نام جب اسد پایا
 ازل کے سلسلہٴ منتخب کی پہلی قسط
 عجیب مطلعِ روشن کیا سپرو قلم
 ہوئی رسولؐ کی بعثت یہ جب ہوئے ہشیار
 جمالِ صورتِ زیبا سے نازشِ فطرت
 وقوفِ علمِ الہی سے بابِ شہرِ علوم
 بناءِ مقصدِ اعلیٰ جہان کا مقصود
 ظہورِ جلوۂ باقیِ طلسمِ فانی میں
 ابو تراب، اسد، ایلیاء ابو سہطین
 علیؑ و ہادی و مہدی و کاسر الاضنام
 مثیلِ عیسیٰ و خیر البشر امیرِ انحل
 وحید و طاہر و صدیق و ناصر و فاروق
 وحی ولی و حبیب دو زیر و ذوالقرنین
 ذکی، خاتمِ نفسِ رسولؐ زوجِ بتولؑ
 اُسی کو تخت ہے زیبا اُسی پہ تاجِ نثار
 جہادِ نفس بھی تھا یہاں جہادِ سیف کے ساتھ

علیؑ کے نور سے کعبہ ہے مجمعِ الانوار
 کہا وہ مطلعِ نو جس پہ مہرِ چرخِ نثار
 تجلیات کی دیکھی نہ ہو اگر تکرار
 چمن میں گل ہے تو دامانِ گل میں جانِ بہار
 کبھی ہیں کود میں کاندھے پہ ہیں کبھی اسوار
 نبیؐ کے ہاتھ میں گویا خدا کی ہے تلوار
 خدا کا شیرِ نواسہ اسد کا شیرِ شکار
 عرب کی کفرِ نشاں زندگی پہ پہلا وار
 میں اپنی طبعِ خدا داد پر نہ کیوں ہوں نثار
 کہ مقتدا کو تھا ایسا ہی مقتدی درکار
 کمالِ جلوۂ معنی سے مطلعِ الانوار
 جلال و ہیبتِ شاہی سے حیدرِ کرار
 شریکِ قسمتِ زہراً رسولؐ کا دلدار
 ازل کے دن سے حیاتِ ابد ہے جس پہ نثار
 امین و صادق و ساقی و سید و سردار
 شہید و شاہد و ساجدِ تقسیمِ جنت و نار
 مقیم و قاعد و راکعِ امامِ عرش و تار
 صفی و حجت و قاضی و سیدِ الامرار
 امیر و عابد و شیخِ المہاجر و انصار
 ید اللہ و اسد اللہ و قاتلِ کفار
 رسولؐ کی جو سپر ہو خدا کی ہو تلوار
 خطابِ سیفِ خدا کے یونہیں نہیں حقدار

سبق دیا وہ عرب کو کہ یاد ہے اب تک
 پڑھا دیے جسے دو حرف عقلِ کُل ٹھہرا
 مٹا دیا جسے اُبھرا نہ وہ قیامت تک
 ابھی ہے مدحت حاضر میں ترزاں ہونا
 یہ دل کہ بسمل بیدست و پا ہے حاضر ہے
 صبح و شام میں ہے تیرے زلف و رخ کی بہار
 ترے قدم سے آراستہ ہوئی دنیا
 ترا ظہور تھا تکمیلِ نوعِ انسانی
 خدا نے بھیج کے تجھ کو بچا لیا صد شکر
 جہاں میں تجھ سے حقیقی مسرتیں پھیلیں
 سکونِ قلب ملا تیرے آستانے سے
 فلک کی بزم میں پایا تجھی کو صدر نشین
 جہاں جہاں نظر آیا نئے لباس میں تھا
 شہانِ دہر سے ممتاز تختِ شاہی پر
 خمِ ہلال نما منزلِ عبادت میں
 رسولِ پاک کی تصویرِ اوجِ منبر پر
 مقامِ درس میں استادِ عقلِ اول کا
 خدا کے فضل سے یکتا معلمِ تہذیب
 شریعتِ نبویٰ کا محافظ و حافظ
 الہیات میں کمالِ سیاسیات میں فرد
 تو علمِ نحو کا موجدِ عروض کا مصلح
 زمانہ تیرا مقلد ہے تو مجدد ہے

خدا کا نام خدا کے ہزبر کی تلوار
 بڑھا دیا جسے سدِ رہ کا کردیا مختار
 بتوں نے خانہ کعبہ میں پھر نہ پایا بار
 خدا کرے کہ وہ کرلیں پسند یہ اشعار
 فقیرِ عشق ہوں میں کیا ہے قابلِ سرکار
 کہ تیرا نور ہی تھا نقشِ بندِ لیل و نہار
 ترے ورود سے باغِ جہاں میں آئی بہار
 ترا وجود تھا دنیا میں جنتِ اللہ ہار
 وگرنہ نسل کا آدم کی جاچکا تھا وقار
 زمانہ ہے ابدی راحتوں کا شکر گزار
 ترے بغیر تھی تکمیلِ عافیتِ دشوار
 زمیں کے فرش پہ دیکھا تجھی کو عرش و تار
 جہاں جہاں تجھے دیکھا الگ تھا سب سے شعار
 بساطِ فقر پہ سر تاجِ اولیاء کبار
 جہادِ راہِ خدا میں کھینچی ہوئی تلوار
 عرب کی بزمِ فصاحت میں منتخبِ تقار
 علومِ عقلی و نقلی میں واقفِ اسرار
 نبیٰ کے فیض سے اخلاق کا علم بردار
 حکومتِ ازلی کا معاون و سردار
 وہ فلسفی کہ ارسطو کا فلسفہ بے کار
 کہ آج تک ہے عرب کی زبانِ شکر گزار
 کہ آج نظم میں اخلاقیات کی ہے بہار

جہاں میں کی سنہ ہجری کی ابتدا تو نے
 ترے مقولوں کے یورپ میں ترجمے پہنچے
 کہیں بھی ہے ترا مداح کارلائل بھی
 ترے کلام میں سائنس کے نکات بھی ہیں
 کہیں پہ جاذبہ عامہ کی ہے تشریح
 زمانہ آج وہ نیوٹن کا مسئلہ کہہ دے
 بتادیا ہمیں جو کچھ ہمارے قابل تھا
 عجیب طرز سے کی زندگی بسر تو نے
 طعام گرم کی خواہش نہ آب سرد کا شوق
 فقیر سے تجھے رغبت یتیم سے اُلقت
 ترے ضمیر میں عالم کا درد تھا پنہاں
 زمانہ جرأت اخلاق پر ہے حیرت میں
 عقیل کو کبھی تنبیہ کی حسن کو کبھی
 رفاہ خلق کی خاطر بنائے چاہ کہیں
 دیا ہے توہی نے قاتل کو شیر کا کاسہ
 زمانہ دیکھے کہ حسن عمل ہے نام اس کا
 ہے تیری ذات کمالات کا اک آئینہ
 تو اک ثبوت قوی ہے وجود باری کا
 عجب ہی کیا ہے نصیری خدا جو کہہ اُٹھے
 بکیف مدح ہوں غالب کا ہمنوا اے حتم
 تمام مدح ہوئی پر ہوئی نہ مدح تمام
 مرے بزرگوں کا اصلی وطن ہے فیض آباد

کہ جس پہ اپنی تواریخ کا ہے دار مدار
 یہ لوگ لے گئے چُن چُن کے کیا دُر شہوار
 ہے اہل غرب میں طرز عمل کی تیرے پکار
 ہے تیری نوحِ بلاغت خزینہ اسرار
 کسی جگہ فن کیمسٹری کے ذکر اذکار
 تری زباں سے جو اسلام کرچکا اظہار
 سکھا دیا ہمیں جو کچھ کہ تھا ہمیں درکار
 امیر تھا پہ غریبوں کی سی رہی رفتار
 سدا رہا تجھے لذات دہر سے انکار
 خودی سے تھی تجھے نفرت خدا سے تھا سروکار
 ترے خمیر میں شامل تھا جذبہ ایثار
 بشر کی فہم سے باہر ہے تیرا حسن شعار
 کہ امر حق میں مرؤت سے کچھ نہ تھا سروکار
 کہیں غریبوں کی خاطر لگا دیے اشجار
 دکھا تو دے کوئی ایسا ضمیر جو ہر دار
 بہت جہان میں تہذیب کی ہے آج پکار
 نگاہ غور سے دیکھا تو کھل گئے اسرار
 کمال حُسن سے حُسنِ ازل کا ہے اظہار
 تو اہل ہند میں ہوتا تو مانتے اوتار
 کہ باعلیٰ ولی مست و با خدا ہشیار
 اب ایک رازِ دلی کا بھی میں کروں اظہار
 مجھے بھی شوق تھا دیکھوں میں یہ درودیوار

روح سخن

آپ تماشاائی تھا آپ ہی جلوہ لگن
 آپ ہی پروانہ تھا آپ ہی شمع لگن
 خود ہی خریدار خود یوسف گل پیر بن
 آپ ہوا پردہ در واقف سرو علن
 کھینچ دیا کن سے ایک دائرہ انجمن
 تھا انہیں ذرات میں راز زمین و زمن
 خاک کا پتلا بنا صاحب کام و دہن
 ماحصل آب و گل اور جناں کا چمن
 مل کے نشیب و فراز بن گئی یہ انجمن
 سبزہ کو نیند آگئی پایا جو آرام تن
 تازہ بخارات اٹھے بن گیا چرخ کہن
 منظر تاریک تھی شمع بغیر انجمن
 رونق فرش زمیں زینت چرخ کہن
 شام چلی سوکار صبح چلی خندہ زن
 سر سے جو پا تک سیاہ رات کا تھا پیر بن
 صانع و مصنوع میں ہونے لگا ریب وطن
 اک تن بے روح تھا پھر بھی جہان کہن
 بولتی تصویریں تھیں قصر جناں میں مگن
 فطرت پر ہول تھی دہر میں جلوہ لگن
 چرخ پہ تسبیح میں اہل فلک نعرہ زن
 شب تھی کہ تیرہ لحد کھولے ہوئے تھی دہن

حُسنِ ازل تھا فقط غیرتِ صد انجمن
 آپ ہی نظارہ تھا آپ ہی نظارگی
 جلوہ گہہ ناز میں کوئی نہ تھا دُفروش
 آپ ہی اک راز تھا آپ ہی تھا راز دار
 علم سے گذرایہ امراُس کی مشیت میں جب
 عالمِ اسرار سے عالمِ ذر بن گیا
 ربط عناصر نے دی قوتِ صانع کی داد
 اک نگہ لطف نے کیا سے یہ کیا کر دیا
 خلقتِ پست و بلند ہوگئی محفل طراز
 آب ہوا زیر خاک فرش بچھا فرش پر
 آب و ہوا کو ادھر حکمِ تصادم ملا
 عالم ہو تھا مگر اب یہ طلسمِ جہاں
 جلوہ گہہ خاص سے بھیج دیا اک چراغ
 دیدہ عبرت سے قبل بھیج دیں نیرنگیاں
 زیب قبا کر دیے کچھ گہر شب چراغ
 اُف رے فریب نظر کھا گئے دھوکا خلیلیں
 کیں یہ قدرت نے صرف سیکڑوں صناعتیاں
 کرتا تھا جنگل کی شکل سارا جہاں سائیں سائیں
 عالم اسباب میں شستہ مذاقی نہ تھی
 موت کی سی خامشی ارض پہ تھی حکمراں
 صبح کے چہرہ پہ یہ نور کا عالم نہ تھا

آگ نکلتی تھی کو جب بھی دل سنگ سے
 تھے خس و خاشاک و خار لالہ و گل کی جگہ
 اُس کو تھیں منظور پر دہر کی آرائشیں
 نالہ پُر درد سے مل گیا سارا جہاں
 بوئے محبت اڑی بس گئی دنیا تمام
 عالمِ طفلی میں تھی سایہِ بابا میں خلق
 رشک نے قابیل کے ظلم کی ڈالی بنا
 آفتیں آئیں ہزار رحلتِ آدم کے بعد
 گھر کو ڈبونے اٹھا نوح کا طوفان کبھی
 باغ جہاں میں چلی گاہ ہوا شعلہ ریز
 نعرہ ہمرنگ صورگاہ ہوا بارِ کوش
 تخت کا کیا ذکر ہے تختے اُلٹتے رہے
 قہر خدا کو یونہیں ہوتی رہیں جنبشیں
 اُس کی عطا کا نہ تھا جب بھی حساب و شمار
 مستحق لطف تھی پر ابھی دنیا بہت
 بذل و عنایات کا اُس کی یہ تھا مقتضا
 فطرتِ مامور نے ویسے ہی ساماں کئے
 ہوئی پیدا تڑپ ذرہ بے حس میں بھی
 سارے حجاب اٹھ گئے خیرہ ہوئی چشمِ شوق
 رحمتِ اللعالمیں عالمِ اجسام میں
 ساز چھڑا نعت کا مست ہوئے وحش و طیر
 بزمِ فروز آخری شمع رسالت ہوئی
 اپنی تجلی سے تھا آپ ابھی بہرہ ور

پر دل پروانہ تک ہو نہ سکی شعلہ زن
 فصلِ بہاری سے تھا دور ابھی یہ چمن
 آدم و حوا چلے چھوڑ کے اپنا وطن
 گریہِ آدم سے نام پڑ گیا بیت الحزن
 تحفہٴ جنت لیے آئے جو یہ مرد و زن
 راہ ترقی میں تھے اہل جہاں گامزن
 دیکھتے ہی دیکھتے خلق کا بگڑا چلن
 ساکنِ جنت کی نسل ہو گئی وقفِ محن
 چادرِ آبی ہوئی اہل جہاں کا، کفن
 آتش گل بڑھ گئی پھونک دیا سب چمن
 مرگ قیامت نما پھیل گئی دفعتن
 حرفِ غلط کی طرح مٹ گئے تو بہ شکن
 یعنی سزا کفر کی پاتے رہے مردوزن
 روزِ ازل ہی سے تھا سحرِ کرم جوشِ زن
 قابلِ اصلاح تھا اب بھی جہانِ کہن
 مومن و کافر کو امن ہو تہ چرخِ کہن
 اور ہی کچھ ہو گیا رنگِ زمین و زمیں
 جلوہ گہہ قدس سے آئی جو سیدھی کرن
 اہل جہان چونک اٹھے راز کھولا دفعتن
 دیکھ کے حیرت یہ رنگ ہو گئی مہرِ دہن
 نعمتِ لولاک سے کوچ گیا ہر چمن
 اپنی ہی حد میں مگر نور تھا جلوہ نگن
 اپنی حقیقت پہ تھا آپ اُسے حُسنِ ظن

دل کا نگینہ کوئی نقش کے قابل نہ تھا
 رمز حقیقت کا تھا، تھا نہ حقیقت شناس
 راہ نما تھا مگر تھا نہ کوئی راہ رو
 خلق کا غمخوار تھا، تھا نہ مگر غم شریک
 بانی اسلام تھا، تھا نہ معاون کوئی
 جب رہی دس سال کی منزل بعثت کی راہ
 فطرتِ محکوم کے پھر وہی انداز تھے
 ہر در و دیوار پر وجد کی تھی کیفیت
 ہو گیا ہر دشت و در اُس کی جلالت سے پُر
 عالمِ تکوین میں دوڑ گئی لہر سی
 آئی زمیں پر بہار جلوہ گہ قدس کی
 شام سے پیدا ہوئے خلق میں آثارِ صبح
 در ہوا پیدا نیا کعبہ کی دیوار میں
 قلب میں پیدا ہوا ولولہ منقبت
 کود میں لے دوڑ کر کیوں نہ رسولِ زمن
 مسلم اول کہوں یا کہوں اسلام گل
 کود میں محبوب کے جو بھی ہو محبوب ہے
 آگئیں قرآن سے قبل نور کی دو صورتیں
 شانِ خدا دیکھ اے چشمِ حقیقت مگر
 کفر پہ اسلام کا وار یہ پہلا ہوا
 ایک طمانچہ سے منہ پھر گیا بوجہل کا
 جوشِ ولا میں عجب نعمتِ عظمیٰ ملی
 چارہ معصوم میں نفسِ رسولِ زمن

مُبرِ نبوت لیے تھا کوئی جلوہ نلگن
 قحطِ سخنِ فہم سے تھا وہ سخنِ در دہن
 راہ شریعت کی تھی تھا نہ کوئی گام زن
 ایک نہ تھا کلمہ کو لاکھ تھے اہلِ سخن
 نعرہٗ تکبیر تھا، تھا نہ کوئی نعرہ زن
 تمیں برس قبل کا پھر تھا جہانِ کہن
 رحمتِ معبود کا پھر وہی اگلا چلن
 نور کی ایک سیل سی خلق میں تھی موجزن
 ذرے زبان بن گئے حمد کے نکلے سخن
 جسمِ خدا دوست میں خون ہوا جوش زن
 رشکِ جنائ بن گیا ملکِ عرب کا چمن
 صبح میں پیدا ہوا نورِ خدائے زمن
 کعبہ میں پیدا ہوئے حیدرِ خیرِ شکن
 مطلع تو بن گیا جوشِ بہارِ سخن
 مسلم اول ہوا خلق میں جلوہ نلگن
 غزوہ خندق کے دن تھا جو نبیٰ کا سخن
 مصحفِ معبود ہو یا ہو امامِ زمن
 ایک وصیِ رسولِ ایک رسولِ زمن
 مسکنِ اصنام میں خلق ہوا بتِ شکن
 شہرہٗ آفاق ہے قصہٗ سیلی زدن
 خوب مقابل ہوئے بتِ شکن و برہمن
 مطلع تازہ ہوا شاملِ سلکِ سخن
 اول اثنا عشریاً دومِ پنجمن

عبد الہی صفات خاص خدائے زمن
 معتمد لا شریک منتخب انجمن
 دین خدا کا حکیم نبض شناس سخن
 آئینہ ذات حق مثل رسول زمن
 شکر الہی غذا نور خدا پیرہن
 پاؤں سے ثابت قدم ہاتھ سے خیبر شکن
 درد میں ڈوبا ہوا عشق خدا میں مگن
 سب سے بڑا آدمی بعد رسول زمن
 جوہر و جوہر شناس جلوہ و جلوہ نگن
 تجھ پہ سلام و درود جان رسول زمن
 دیکھ بہشتی شباب قدرت رب زمن
 اہل نظر چونک اٹھیں وجد کرے انجمن
 سامعہ باطنی جب ہو بنائے سخن
 صلاح اعجاز تھا گرچہ تو بے ریب و ظن
 تصفیہ قلب سے واقف سرو علن
 مادیت پر دراز پنجہ خیبر شکن
 ظاہر و باطن وہی قرب خدائے زمن
 تھا جو نبی کا شعار تھا وہی تیرا چلن
 باغ جہاں میں کھلا حسن عمل کا چمن
 دور کیا کفر کا سب نے لباس کہن
 تو نے سکھایا انہیں عفو و عطا کا چلن
 سب سے بڑے بت جو تھے رسم و رواج کہن
 تجھ سانہ دنیا میں تھا نبض شناس سخن

سرورق کائنات مفتخر شش جہات
 نور نبی کا شریک یکہ و تنہا شریک
 صاحب لطف عمیم ابن کریم و کریم
 مظہر آیات حق مودب اثبات حق
 سالک راہ رضا شاعلی بذل و عطا
 سر ہے کہ سجدہ میں خم دل میں خیال کرم
 آپ کو سمجھا ہوا غیر کو بھولا ہوا
 سب سے بڑا فلسفی سب سے بڑا منطقی
 قدسی و قدسی اساس نوری و نوری لباس
 نازش رب و دود از عدم و تا شہود
 حتم وہ اٹھا حجاب کوئی ہوا بے نقاب
 مدحت حاضر میں پڑھ مطلع روشن کوئی
 کیوں ترے ہر لفظ پر ہو نہ فدا علم و فن
 تزکیہ نفس ہی تھا ترا اک معجزہ
 تابع فرماں تری قوت تکلم نفس
 عالم اجسام پر غلبہ روحانیت
 نقص کا امکان نہ تھا اُف رے عروج کمال
 مصلح عالم تھا تو مصلح اعظم کے بعد
 تجھ سے ہوا تکلمہ مقصد اخلاق کا
 پاک کیا تو نے ہی نفس و خیالات کو
 تھا عوض و انتقام ہل عرب کا شعار
 کعبہ کے بت کچھ نہ تھے تو نے منایا انہیں
 مان لیا سب سے قبل کلمہ توحید کو

تجھ سے قوی ہو گئے، تھے جو ضعیف البدن
 حُسنِ عمل تھا ترا شاہدِ حسنِ سخن
 ہے ترے خطبہ کی دادِ طاعتِ اہلِ یمن
 محو تھے تعلیم میں تیرے زبان و دہن
 خوبیِ اسلام پر دال ہوا ہر سخن
 رفعتِ احساس پر تھا کبھی گرمِ سخن
 فلسفہ سقراط کا بھول گئے اہلِ فن
 بحرِ کرم سے ترے دُھل گئے عیبِ کہن
 وقت پرستی ہے اب مغربیوں کا چلن
 دعویٰ تہذیب میں اب ہے جہاں نعرہ زن
 تیرے سخن پر ہے یہ تبصرہ اہلِ فن
 بن گیا قانون وہ منہ سے جو نکلا سخن
 تیری طبیعت میں تھا جذبہ حب وطن
 محو نہ پر کر سکے تیرے صفاتِ حسن
 گرچہ ہوئے بہرہ ور خاص خدائے زمن
 وحی خدا بن گیا جس کی زباں پر سخن
 عاجز و درماندہ تھے تیرے کرم سے مگن
 اپنی مصیبت پہ تھا شکر خدائے زمن
 صبح نے لب پر تیرے حمد کے دیکھے سخن
 جادۂ انصاف پر تو جو ہوا گام زن
 پھر بھی بجز شکر کچھ منہ سے نہ نکلا سخن
 ایسا سپاہی کوئی ہے تہ چرخِ کہن
 ڈھونڈ لیں دنیا نئی یا کہ زمانِ کہن
 معترفِ عجز ہوں کیوں نہ زبان و دہن

تو تین اسلام میں روح رواں بن گیا
 پیش کیا تو نے یوں خلق میں اسلام کو
 حق پہ ہوئے مجتمع چارہی نقروں میں سب
 بزم ہو یا رزم ہو خواہ سفر یا حضر
 تول دیا عقل پر شرع کے قانون کو
 منظرِ فطرت پہ تھا گاہ تیرا تبصرہ
 قوتِ سائنس پر تو نے جو کھولی زباں
 پاک تمدن ہوا تجھ سے عرب کو نصیب
 تو نے بتائی تھی جب وقت کی قیمت ہمیں
 حرمتِ نسواں میں بھی تو نے ہی تقدیم کی
 تحتِ کلامِ خدا فوقِ کلامِ بشر
 اہلِ ریاست ہیں آج تیری سیاست پہ دنگ
 تیری حکومت میں تھے جوہرِ جمہوریت
 خامہ و تاریخ تھے قبضہ اغیار میں
 مد نظر تھی تجھے منفعتِ عامہ
 تیری طبیعت پہ تھا اُس کی طبیعت کا عکس
 تو فقرا کا انیس تو غربا کا جلیس
 دشمن و قاتل کے بھی درد کا احساس تھا
 خوفِ الہی میں تورات کو گریاں ملا
 اُن کی رعایت نہ کی تھے جو تیرے جان و دل
 روزوں میں دن کٹ گئے ناقوں میں گذریں شبیں
 اپنی شہادت کو جو فتح سے تشبیہ دے
 لائیں تو اہلِ نظر سامنے ایسی مثال
 ہے ترا نفسِ عظیمِ فکر جہاں سے بلند

کیفیت مدح خود ہوگئی مہرِ دہن
حشرِ تجلّی میں گم شاعرِ شیریں سخن

جوشِ مسرت ادب ہیں تن و جاں پر محیط
دل ترے فیضان سے حشرِ انوار ہے



صبحِ لطیف

خلاق کیف و رنگ نے قطرہ میں طوفاں بھر دیا
دنیا ئے عیب و حسن کا اک جزو لازم کر دیا
جذب و کشش کے دور نے جب حکمِ صورت گر دیا
یہ جوشِ فیضِ عام کا جس نے سمندر بھر دیا
حدِ نظر ہوتے مگر گردوں سے نیچا کر دیا
فطرت کی خاموشی میں بھی قدرت نے نغمہ بھر دیا
فرشِ زمیں میلا سا تھا اک دوسرا بستر دیا
دریا نے لب کھولے ہی تھے منہ موتیوں سے بھر دیا
یعنی کہ دم بھر کے لیے دنیا کو جنت کر دیا
تسبیحِ نکلی دل سے خود آرام یوں شب بھر دیا
شب کی ہوائے سرد نے جھونکا جو خواب آور دیا
بیمار کو بھی دو گھڑی آرامِ تکیہ پر دیا
ایک ایک مشّتِ خاک کو ایک ایک مٹھی زردیا
تھا عنصری پیکر مگر جانِ لطافت کر دیا
بیگانہ تھا سبزہ مگر فرشِ مکلف کر دیا
ذرے بگولے بن گئے جب خاک کو چکّر دیا
پھوٹی وہیں کوپل نئی جس شاخ میں نشتر دیا

مسجودِ عقل و ہوش ہی فطرت کو وہ جوہر دیا
اک پیکرِ موہوم کو دیں اس قدر رنگینیاں
چاروں عناصر مل گئے قائم ہوا عنوانِ نیا
ایسی کرم کی وسعتیں بچھوا دیا فرشِ زمیں
ڈالی جہانِ پست میں اونچے پہاڑوں کی بنا
جنگل کی مستانہ ہوا چشموں کے بہنے کی صدا
چاند آسماں پر رہ گیا چھچی کہاں تک چاندنی
افلاک نے تسبیح کی تارے نچھاور ہو گئے
حد سے بڑھا سحرِ کرم اور صبحِ صادق بن گیا
راتیں بنا دیں عیش کی پھر صبح ہونے کے لیے
ظالم کو خوابِ بد ہوا مظلوم کو آرام جاں
بھیجا نسیمِ صبح کو یہ چارہ سازی دیکھنا
جو لانگہ گلزار میں قدرت کی یہ فیاضیاں
مٹی نکھر کر گل بنی دنیا معطر ہو گئی
شایانِ فصلِ گل نہ تھی عریانیِ صحنِ چمن
یہ قوتِ نشوونما اک عنصرِ بے آب میں
رگ رگ میں آب و گل ہی پر یہ قدرتِ جوشِ نمو

ساری بہارِ زندگی گویا ہنسی میں لٹ گئی
اُس منزلِ مافوق کی کیا جانے کیا ہوگی بہار
شاید ہو زیبِ تاجِ سرابِ انتہا کی کیا خبر
ہر شکل سے پیدا کیا اک زندگی کا زمزمہ
وہ وقت بھی کیا وقت تھا جب عشق کی تخلیق کی
آنکھیں تو زیبِ جسم تھیں ادراک کا جوہر نہ تھا
یہ لینے والے کی سمجھ کر دے اگر مائل بہ شر
چھوڑا بشر کی فہم پر دیو حرم کا فیصلہ
مستور قوت ان میں ہے دل کھینچنے والی کوئی
ہے ابتدائے زندگی اک عالمِ معصومیت
جنت کی رعنائی لیے آیا شبابِ مضطرب
اس بزمِ رنگِ رنگ میں حیراں نہ رہ جائے بشر
خود فطرتی رہبر ہوئی دنیائے اسباب و علل
دنیا بسانے کے لیے راہِ تمدن کھول دی
لطفِ بہارِ عیش کو اسبابِ غم پیدا کیے
رکھی زبان و نطق میں ترکیبِ اعجاز سخن
اپنے غرورِ علم میں بھولے معلم کو بشر
محبوبِ شکلیں مٹ گئیں لفت کے رشتے کٹ گئے
ذرے زمیں کے بن گئے ہر چند پتلے خاک کے
حیرت فرشتوں کو ہوئی انساں نوازی دیکھنا
اک نقشِ آب و رنگ ہے انسان کی ہستی ہی کیا
کس کی نظر تھی نوح پر جو آدمِ ثانی ہوئے
پردے کے اکثر تھے گلے پردہ بھی اک دن اٹھ گیا

غنجوں میں جتنا حسن تھا صرف تبسم کر دیا
عالم جو اس قابل نہ تھا وہ نعمتوں سے بھر دیا
یہ ابتدائے لطف ہے قطرہ کو گوہر کر دیا
جاں پیکرِ آدم کو دی یا نئے میں نغمہ بھر دیا
کچھ گل میں خوشبو بن گیا کچھ جزو آدم کر دیا
کی شمعِ روشن عقل کی گھر میں اُجالا کر دیا
یہ دینے والے کا کرم پہلو میں دل بے شر دیا
منہوم سجدہ خود بنا سجدہ کی خاطر سر دیا
یہ تو میں کہہ سکتا نہیں آنکھوں میں جادو بھر دیا
انساں بنایا بعد ازاں پہلے فرشتہ کر دیا
تخیل کی دنیا ملی جذبات کا محشر دیا
یوں رفتہ رفتہ دی سمجھ یوں علم خشک و تر دیا
ہر ذہن کو آمادہ فکر مسبب کر دیا
انساں بنانے کے لیے اخلاق کا جوہر دیا
وجہ نشاطِ دائمی دو اک غموں کو کر دیا
اک حرفِ مطلب کے لیے قبضہ میں اک دفتر دیا
دیں فلسفہ پر قوتیں منطق پر حاوی کر دیا
آنکھیں بشر کی کھل گئیں جب صبر کا جوہر دیا
جولانیِ تخیل میں تاروں سے اونچا کر دیا
پہلا ہی انسان تھا جسے اعزازِ پیغمبر دیا
کارِ نبوت لے لیا اتنا تو اتنا کر دیا
دنیا بساوی دوسری کشتی کو کیا لنگر دیا
آ کر غشی نے بیچ میں اک اور پردہ کر دیا

کس رنگ میں داؤد سے خدمات لیں تو حید کی
 بخشش کی حد ہے بخش دیں اپنی صفات خاص بھی
 دنیا میں روح اللہ بھی آئے کلیم اللہ بھی
 کچھ نعمتیں مخصوص تھیں مخصوص لوگوں کو ملیں
 بندوں میں سب محسوب تھے سب پر کرم کی تھی نظر
 نکلی جبال و دشت سے اللہ اکبر کی صدا
 ہجان سا پیدا ہوا دنیائے آب و رنگ میں
 ڈرے بھی اُبھرے خاک کے پیغام کی تعظیم کو
 اس عالم کہنہ سے اک عالم نیا پیدا ہوا
 توحید کی آئی سحر تقدیس کی اُمڈیں شبیں
 معصوم کے سن کی طرح بڑھتی رہی نورانیت
 چمکی بیاض دہر پر آخر کو وہ صبح لطیف
 آفاق میں روشن ہوئی قندیل خورشید فلک
 روشن چراغ گل ہوا ہر کشور گلزار میں
 آباد وہ گھر بھی ہوا صدیوں سے جو تھا بے چراغ
 ہاشم کا گھر روشن ہوا ملت خلیل اللہ کی
 مداح کے دل میں ہوا روشن چراغ معرفت
 معصوم کی آغوش میں معصوم کو لا کر دیا
 نور رسالت سے ہوا نور امامت متحد
 اک شان رب العالمین اک رحمت اللعالمین
 تحریک کا ان کو انہیں تائید کا منصب ملا
 یہ صورتیں ہیں دیدنی جن پر ہو قرآن کا نزول
 آدم کی پیشانی میں تھا مفہوم سجدہ ان کا نور

ایک ایک گوش ہوش میں سچا تر نم بھر دیا
 عیسیٰ کی باتیں دیکھیے مردوں کو زندہ کر دیا
 جو قوم جس کی اہل تھی ویسا اُسے رہبر دیا
 اسلام سا مذہب ہمیں روشن سے روشن تر دیا
 مسلم مگر محبوب تھے محبوب پیغمبر دیا
 اک اک زبان گنگ کو قدرت نے گویا کر دیا
 اک نور کی صورت نے جب پیغام صورت کر دیا
 سوئی ہوئی فطرت اُنھی حس بے حسوں میں بھر دیا
 اخلاص نے کی رہبری ایماں نے دل میں گھر دیا
 دنیا کے عرض و طول میں اک زمزمہ سا بھر دیا
 مکہ کی قسمت کھل گئی تنویر سے گھر بھر دیا
 ہر ذرۂ ناچیز کو حسنِ مہ انور دیا
 رخصت ہوئی شب شدت انوار نے دن کر دیا
 بادِ صبا نے چھیڑ کر غنچہ کو شعلہ کر دیا
 قسمت صدف کی جاگ اُنھی وہ بے بہا گوہر دیا
 مولا علی کے نور نے کعبہ کو روشن کر دیا
 اک مطلع نو فکر نے روشن سے روشن تر دیا
 دولت خدا کے گھر کی تھی دامن نبی کا بھر دیا
 اس اتحادِ حسن نے قوموں کو یک جا کر دیا
 تنزید کا اُن کو انہیں تقدیس کا پیکر دیا
 ان کو نبوت کا وصایت کا انہیں کشور دیا
 سمجھی تھی دنیا حسن کو یوسف کا حصہ کر دیا
 رتبہ قدم آدم انہیں آدم سے بالا تر دیا

ان کی فصاحت نے مگر قرآن کو صامت کر دیا
 دل بول اُنھیں حضار کے محفل کو روشن کر دیا
 یا نقشبند حسن نے قرآن پہ قرآن دھر دیا
 دنیا میں گھر اللہ نے دنیا سے بالا تر دیا
 محبوب کے محبوب کو جو کچھ دیا چن کر دیا
 سجدہ نے پائی منزلت انسر کو ایسا سر دیا
 بازو دیے خیر کشا سینہ میں قرآن بھر دیا
 کیا نام رکھا یا نبی اعلیٰ سے مشتق کر دیا
 وہ جانِ ایمان و یقین ایماں دلوں میں بھر دیا
 وہ قبلہ و قبلہ نما سر نذر سجدہ کر دیا
 وہ جنت الاعلیٰ کا گُل خوشبو سے عالم بھر دیا
 رازِ خدا رازِ نبی قدرت نے کیا رہبر دیا
 وہ نحرِ آدمی آدمی دنیا کو جنت کر دیا
 بنت اسد کا لاڈلا جس نے لقب حیدر دیا
 سب صرف حق کوشی کیا حق نے جو زور و زردیا
 اصنام سے خالی کیا روحانیت سے بھر دیا
 ہجرت کی شب سرکار نے اپنا جسے بستر دیا
 پردہ وہ اٹھا حتم وہ ساماں خدا نے کر دیا
 اقرارِ اُلفت لے لیا جب روح کو پیکر دیا
 دنیا کو جب اسلام نے تمیز خیر و شر دیا
 ہر فعل کو واستہ تعمیر قومی کر دیا
 آیا جو بزمِ فقر میں جوشِ قناعت بھر دیا
 دشمن کو موقعِ سلح کا پیش از ونا اکثر دیا

وہ روح ہے الفاظ میں خود بول اُٹھتا حرفِ حرف
 وہ مطلعِ روشن پڑھوں اے حسن معنی المدد
 کھلتے ہی آنکھ آرام کو زانوئے پیغمبر دیا
 خالق کے گھر پیدا ہوئے اپنے نبی کے گھر پلے
 مطلوب کا مطلوب تھا حسنِ طلب کیا خوب تھا
 ہاتھوں کو دیدی قدرت آنکھوں میں بھر دی معرفت
 لبِ مصدرِ حمد و ثنا دلِ مصرفِ صبر و رضا
 سرِ خفی نصِ جلی پہلا ولی پہلا علی
 یکتا امامِ اولیں مسندِ نشین و دلِ نشین
 تعبیرِ حرفِ امما تفسیرِ رازِ ہن اتے
 مفہوم کن مقصود کل سرمایہ ختمِ رسل
 غمخوار و دمسازِ نبی تنہا ہم آوازِ نبی
 ہے عقلِ گُل بھی مبتدی وہ انتہا کا منتہی
 نحرِ سلف نامِ خدا نورِ نگاہِ مصطفیٰ
 یوں امر حق جاری کیا اپنا لہو پانی کیا
 کارِ برہمی کیا کعبہ کو کعبہ ہی کیا
 کہنے کی سوباتیں ہیں پر مسند کے قابل تھا وہی
 منظور اہل بزم ہے کچھ مدحتِ حاضر بھی ہو
 یہ اتحادِ جسم و جاں تیری ولا نے کر دیا
 تیری ہی ذاتِ پاک تھی تصدیق کی روشن دلیل
 ہر رنگ میں ہر وضع میں ہر شان میں تبلیغ کی
 تختِ حکومت پر دیے حکامِ نافل کو سبق
 تلوار کی جنبش میں بھی دکھلا گیا شانِ کرم

تعلیم سے تیری ہوئیں عقبیٰ کی امیدیں قوی
 تیری نگاہ لطف ہے دنیائے دل کی عافیت
 باہر ہوئے کعبہ سے بت نکلا دماغوں سے فتور
 تیری بدولت آج تک ہیں مالکِ سیف و قلم
 اصلاح کی عادات کی تصحیح کی جذبات کی
 دختر کشی تھی جن کی ہو ان کو بنایا نفس کش
 سولہ برس کی عمر میں یہ فیصلے کی قوتیں
 ہے صفحہ تاریخ پر ہر لفظ نقشِ کالج
 اقوالِ فطرت بن گئے احکامِ حکمت بن گئے
 ہو قوم بے پروا عرب پروانہ شمع یقیں
 زاہد سپاہی فلسفی حاکم ولی شاعر ادیب
 اب تک ہیں تیرے نام کے آفاق میں نعرے بلند
 نفس اور علوِ نفس میں ہے کس قدر فرق عظیم
 زور آگیا ایمان میں زردے کے تیرے نام پر
 دنیا میں کس عنوان سے تو نے گزاری زندگی
 آغوش تیری وارہی ہر دم یتیموں کے لیے
 ناظر ہیں دن تسبیح کے شاہد شبیں جہلیل کی
 صبر و رضا کی منزلیں یوں مُسکراتے کاٹ دیں
 یا تجھ کو ساری عمر میں خوفِ خدا رُلوا سکا
 اخلاق سکھلایا ہمیں قاتل کو دے کر جامِ شیر
 نکلا نہ تیری شان کا اولادِ آدم میں جو
 خیر البشر سمجھا تجھے یا مالک جن و بشر
 اب مدح میں جوش آگیا آنکھیں کھلیں ہوش آگیا

دنیا کو چشمِ ہوش میں خواب پریشاں کر دیا
 تو نے نوید امن دی جس نے دل مضطر دیا
 مسکن جہاں تھا کفر کا ایمان کا گھر کر دیا
 قبضہ ترے احسان نے مسلم کو دونوں پر دیا
 آگاہ نیک و بد کیا احساسِ خیر و شر دیا
 جو مردمی کی جان تھا مردوں کو وہ جوہر دیا
 توحید کے اقرار نے دنیا کو حیراں کر دیا
 دنیا مٹا سکتی نہیں جو نقش تو نے بھر دیا
 تو نے شریعت کا سبق یوں عینِ فطرت پر دیا
 اے جانِ ختم المرسلین کیا دل میں جذبہ بھر دیا
 کن مختلف اوصاف کا حق نے تجھے پیکر دیا
 قدرت نے جوشِ اسلام کا سب یا علیٰ میں بھر دیا
 بعد نبیؐ چپ نے تری دنیا پہ ثابت کر دیا
 سائل بھی خوش مسئول بھی دونوں کا دامن بھر دیا
 کیا فقر و فاقہ کو شرف اور نگِ شاہی پر دیا
 تیرے یتیموں کو عوض دنیا نے پر کیونکر دیا
 ذوقِ عبادت نے ترے دن رات یکساں کر دیا
 جو زخمِ دل حاصل ہوا شکرِ خدا سے بھر دیا
 یا مرسلِ حق کو کفن تو نے پچشم تر دیا
 یوں کسی نے جاں دے کر سبق اے مالکِ کور دیا
 جب تو لڑکپن میں وصی اپنا نبیؐ نے کر دیا
 فہم بشر سے مرتبہ خالق نے بالا تر دیا
 جب تک رہا مدہوش میں پھولوں نے دامن بھر دیا

اب کیا مجال دم زدن ساکن قلم شاعر خموش ترکیب عجز و شوق نے اک دوسرا پیکر دیا
 حسن اور کمال حسن میں مخفی رہی طلعت تری
 اتنا بھی تجھ سے آشنا تیری ولانے کر دیا



جلوہ معصوم

قوتِ تخیل سے کچھ کام لے کر دیکھیے خوابِ خوش خواب پریشاں کوئی منظر دیکھیے
 حیاتِ ذہن کی بیداریاں خطرہ میں ہیں کس قدر بے حس ہیں ستوں کو جگا کر دیکھیے
 اک مرقع ایک صورت ایک ہیولیٰ تو بنے پھر ہو کب ربطِ دماغ و دل میسر دیکھیے
 دور کس حد تک ہیں دنیائے تخیل کی حدیں وسعتِ ہمت سے کم ہیں یا برابر دیکھیے
 اپنی یہ دنیا سما سکتی ہے اس میں یا نہیں یہ فسانہ مختصر ہوتا ہے کیونکر دیکھیے
 پردہٴ موہوم پر کس طرح کھنچتے ہیں خطوط کام کیا کرتا ہے وہی آئینہ گر دیکھیے
 سطح بے بنیاد پر کیونکر ابھرتے ہیں نقوش نازکی کیوں کر اٹھاتی ہے یہ لنگر دیکھیے
 کس طرح مفہوم کر لیتا ہے پیکر اختیار کس طرح مستور بن جاتا ہے منظر دیکھیے
 معنویت کی جگہ لیتی ہے صورت کس طرح جسم سے کیونکر بدل جاتا ہے جوہر دیکھیے
 کون پھیلاتا ہے احساسات میں اک روشنی تیرگی کس طرح ہوتی ہے منور دیکھیے
 کیسا جس مستقل اور کس قدر بے اعتبار ہے یہ فطرت کا عطیہ اس کے جوہر دیکھیے
 ابتدا تخیل میں مضمحل ہے ہر تکمیل کی نقشِ مانی دیکھیے یا صنعِ آذر دیکھیے
 فکر کی نشوونما کا اس کو مرکز پائیے ارتقا کی منزلوں میں اس کو رہبر دیکھیے
 کیجئے گر اپنے علمی کارناموں پر نظر فلسفہ کا مبتدا منطق کا مصدر دیکھیے
 منتظم بزمِ تمدن میں سیاست میں شریک نظم کی دنیا میں جانِ ہر سخنور دیکھیے
 صنعتیں اس کی اڑائے پھرتی ہیں انسان کو آج دریا میں تو، گل موجِ ہوا پر دیکھیے
 قوتیں سوتی ہیں سب شانِ تخیل ہے وہی خواب کے عالم میں اک دنیائے دیگر دیکھیے

خوابِ خوش میں اک تبسم وہ اب معصوم پر
 ہے تخیل کی بدولت ہی تصور کی نمود
 ایک کونے میں سما جاتے ہیں کوہِ پُرشکوہ
 منزل مقصود یا محبوب کا عشرت کدہ
 پاسباں ہیں اور نہ درباں مانع دیدارِ دوست
 کیجئے سیرِ تصور خوشگوار و ناگوار
 شکلیں اعمالِ زبوں کی نیکیوں کی صورتیں
 بچئے خود اپنے خیالی پیکروں سے کس طرح
 ربط کچے نا امید کی ڈرانی شکل سے
 واہمہ خلاق ہے پھر وہ نہ کیوں خلاق ہو
 آنکھ سے پنہاں قلمکارِ تصور کی طرح
 روح ہے جو اور نہ پیکر اُس کی عظمت سوچیے
 خالقِ تخیل بھی خالقِ محسوسات بھی
 اُس کی ہر مخلوق ہے تکمیل میں اپنی مثال
 روز پھیلاتے ہیں مہر و ماہ اپنی روشنی
 سیر کب سے ہو رہے ہیں تشنہ کمانِ جہاں
 ٹٹ رہا ہے اور خزانہ میں کمی ہوتی نہیں
 اب گئے ہیں روند کر ملکِ عدم کے قافلے
 شمع سے ہے عشق پر وانہ کا قائم آج تک
 گل کھلانے میں وہی فطرتِ نسیمِ صبح کی
 بوئے گل ہو یا کہ گل ہو جب پریشاں ہو گئے
 اُٹھتے جاتے ہیں بشر قائم ہے ترتیبِ امور
 کیسی با ترتیبِ محفلِ گدِ رقصاں میں ہے

دل یہ کہتا ہے یہ نظارہ مکرر دیکھیے
 دیکھیے اس آئینہ میں اس کے جوہر دیکھیے
 لہریں اک گوشہ میں لیتا ہے سمندر دیکھیے
 دور والوں کو قریں سے بھی قریں تر دیکھیے
 زندگی بھر کی ہو فرصت زندگی بھر دیکھیے
 ہے یہ فطرت کا تقاضا دیکھیے پر دیکھیے
 دیدنی نا دیدنی مسرور و مضطر دیکھیے
 آنکھ اٹھا کر دیکھیے گردن جھکا کر دیکھیے
 اک رُخی تصویریں اُمیدوں کی اکثر دیکھیے
 اس حقیقت میں نہاں یہ سزِ اکبر دیکھیے
 صنعتوں کو اُس کی ظاہر اس کو مضمحل دیکھیے
 مادہ ہے جو نہ جوہر اُس کے جوہر دیکھیے
 خود ہے باہر ان حدوں قیدوں سے کیونکر دیکھیے
 چشم پوشی کس سے کیجئے کس کے جوہر دیکھیے
 نور کم ہوتا نہیں یہ شانِ داور دیکھیے
 آج تک بھر پور دامانِ سمندر دیکھیے
 خاک کے ذرات سے پیدائش زر دیکھیے
 جی اٹھا پھر سبزہ پامال مڑ کر دیکھیے
 ہر پتنگے میں وہی اک آگِ مضمحل دیکھیے
 آبِ نیساں سے وہی تخلیقِ گوہر دیکھیے
 مادہ میں مادہ جوہر میں جوہر دیکھیے
 ہے وہی صورتِ نظامِ زندگی گر دیکھیے
 حشر تک دنیا یونہی قائم زمیں پر دیکھیے

ایسے کامل اُس کے بندے جن سے قائم ہے زمیں
 حُسنِ یوسف زہدِ عیسیٰ شانِ موسیٰ علمِ نوح
 جلوے جن آنکھوں نے دیکھے تھے وہ آنکھیں اور تھیں
 بیٹھے غرقِ تصور ہو کے دنیا سے الگ
 سیرِ جنت کیجیے گر ایمانِ بلاایقان ہے
 ہے اگر نعمتِ میسر رفعتِ احساس کی
 کون سے گوشہ میں ان کی جلوہ گاہِ ناز ہے
 وہ حرمِ والی زمیں وحدت سے متوالی زمیں
 سب سے پہلے یہ زمیں ہوگی رسالت کی گواہ
 اس کی ندرتِ زاروش اس کی ولا پرورِ نضا
 گوشہ گوشہ سے اُبلتا ہے یہ اک سیلابِ نور
 پھر خلیلی گلکدہ میں کوئی گل کھلنے کو ہے
 ان بنی ہاشم کے چہرہ ہیں دلوں کے آئینہ
 ہیں ابوطالب کے گھر میں کچھ مسرت کے نشاں
 ہے کسی کے عقدہٴ دل میں کشائش کی نمود
 ہیں حرا کے خار میں سجدوں پہ سجدے شکر کے
 ہے قلوبِ مستند میں جوشِ الفت کس قدر
 روئے حیدر دیکھیے سوئے پیمبر دیکھیے
 دس برس پہلے جہاں میں آگیا اسلام کیا
 کیوں نہ ہوں جوہر شناسِ آخر نبی ہونے کو ہیں
 معرفت کا اور اک نور آرہا ہے نور پر
 دیکھنے قابل تو جب ہوگی پیمبر کی خوشی
 ہے کسی امرِ اہم میں استعانت کی اُمید

وہ کمال اور وہ جمالِ روح پرور دیکھیے
 منضبط اوصاف سے دفتر کے دفتر دیکھیے
 یہ مناظر چودھویں صدی میں کیونکر دیکھیے
 کس لیے اک اک کا منہ حیران و ششدر دیکھیے
 ہے تخیلِ پاک اگر پاکیزہ منظر دیکھیے
 کس جگہ ہے جنتِ ارضی زمیں پر دیکھیے
 کس طرح ہوتی ہے رحمت کی نچھاور دیکھیے
 ہے جہاں پر احمد و محمود کا گھر دیکھیے
 سنگریزے منہ سے بولیں گے یہیں پر دیکھیے
 آج بھی کچھ کہہ رہی ہے بندہ پرور دیکھیے
 یا یہ اوڑھے آبِ کوثر کی ہے چادر دیکھیے
 گلکدہ ہو یا دو عالم ہوں معطر دیکھیے
 دیکھیے صدق و صفا کے ان میں جوہر دیکھیے
 کچھ متانتِ زاتِ تبسم ہے لبوں پر دیکھیے
 برہمیِ منقود ہے زلفِ معبر دیکھیے
 خانہ کعبہ میں ہے میلادِ حیدر دیکھیے
 حتمِ مطیع تو کوئی پُر کیف پڑھ کر دیکھیے
 دیکھ کر ماہِ رجب قرآنِ مقرر دیکھیے
 کس کو لپٹائے ہیں سینہ سے پیمبر دیکھیے
 پتھروں میں سے یہ پُچن لاتے ہیں گوہر دیکھیے
 کہہ رہا ہے کچھ برادر سے برادر دیکھیے
 کب یہ بچہ ہو برابر کا برابر دیکھیے
 صاف تیور کہہ رہے ہیں روئے انور دیکھیے

ان کا بڑھنا کیا فقط حکمِ خدا کی دیر ہے
 ختم تھا ختمِ رسل پر منصبِ پیغمبری
 جمع ہیں اب شرح و مصحفِ بیچ میں کون اسکے
 بس انہیں دو صورتوں میں ختم ہے قرآن تمام
 آتے ہی آغوش میں تھے بانیِ اسلام کی
 بُت ہیں بے بس بُت شکن جاتا ہے کعبہ ہے خموش
 مطلعِ نو ہے کہ قولِ راکبِ دوشِ نبیؐ
 آئے کعبہ میں اور معراجِ حیدرؐ دیکھیے
 ابتدا کی انتہا ہے انتہا کی ابتدا
 مقتدا بعدِ نبیؐ پہلا نبیؐ کا مقتدی
 امرِ حق کی خواہشیں حق کے کرم پر نازشیں
 ہاتھ میں قرآن رہا یا ذوالفقارِ برقِ زا
 آمرِ احد بعدِ نبیؐ بے جد و کد
 خامشی امرِ حسن کو یابی محبوبِ زمن
 میہمانِ کعبہٗ حق میزبانِ مصطفیٰؐ
 سیدِ المسلمِ امامِ الاولیاءِ صاحبِ لواءِ
 زوجِ زہراؑ خویشِ احمدؑ بوالحسنِ و بوالحسنِ
 الامینِ و الصفیٰ الساجدِ و المرتضیٰ
 راجعِ الحقِ مرجعِ الحقِ ناصرِ الحقِ سیفِ حقِ
 شرعِ و شارعِ شرحِ و شارحِ امرِ و امرِ بالخصوصِ
 نورِ میں شاملِ نسبِ میں ایک قرآنِ میں شریکِ
 بزمِ میں ہمدِ دغا میں ساتھ ہجرتِ میں معینِ
 متحدِ صبرِ و رضا میں فقر و فاقر میں شریکِ

کود میں آج اور کل دوشِ نبیؐ پر دیکھیے
 کر دیا حق نے انہیں نفسِ پیمبرؐ دیکھیے
 یاں مجال اتنی نہیں ہے آنکھ اٹھا کر دیکھیے
 ہیں انہیں کے لعل لبِ قرآن کے مصدر دیکھیے
 نزعہٗ اصنام سے نکلے ہیں کیونکر دیکھیے
 اب یہاں کس شان سے آئے پلٹ کر دیکھیے
 پہلے مجھ سے سنیے اور پھر آپ پڑھ کر دیکھیے
 عرش پر ہیں پاؤں یا دوشِ نبیؐ پر دیکھیے
 جز نبیؐ اتنا کوئی حق سے قریں تر دیکھیے
 ہر طرح یعنی وہی قربِ پیمبرؐ دیکھیے
 راہِ دیں میں کاہشیں جذباتِ انور دیکھیے
 راسخون و لافطیٰ میں شانِ حیدرؐ دیکھیے
 سابقون ہے سند فرمانِ داور دیکھیے
 معنی قرآن سخنِ اوجِ سخنور دیکھیے
 یہ نشانِ منزلت یہ شانِ حیدرؐ دیکھیے
 اہمیت ان منصبوں کی ان کا لنگر دیکھیے
 کیسے بے ہمتا یگانے ہیں میٹر دیکھیے
 ہیں خطابِ پاک یا ہموزنِ گوہر دیکھیے
 کیوں نہ سیفِ حق میں نامحدود جوہر دیکھیے
 سرسبز گنجینہٗ اسرارِ داور دیکھیے
 کیوں نہ زیبا خلعتِ نفسِ پیمبرؐ دیکھیے
 ان حدوں میں معنیِ نفسِ پیمبرؐ دیکھیے
 ہر کڑی منزل میں ہمارا پیمبرؐ دیکھیے

فی سبیل اللہ ہر کشتی کا لنگر دیکھیے
 آئیے اس آئینہ میں اور جوہر دیکھیے
 آدمی دیکھے ہیں لاکھوں آدمی گر دیکھیے
 منہائے فارس میدانِ خیبر دیکھیے
 منزل تسلیم میں بعد پیمبرؐ دیکھیے
 ہکمرِ انعام الہی ان لبوں پر دیکھیے
 منہائے علم کس سے آنکھ لے کر دیکھیے
 صورتِ گن کیوں نہ ہر نقطہ میں دفتر دیکھیے
 ریزہ خوار و خوشہ چین علم حیدر دیکھیے
 اک زمانہ کو تصوف کا مسخر دیکھیے
 ہیں یہ کس آئینہ عرفاں کے جوہر دیکھیے
 سلسلہ کرتے ہیں اپنا ختم کس پر دیکھیے
 علمِ ہیئت میں ذرا ارشاد حیدر دیکھیے
 فلسفہ یونان کا ہے کب سے اہتر دیکھیے
 یہ جہادِ بالقلم اللہ اکبر دیکھیے
 ان کے کاندھے پر نشانِ فوج داور دیکھیے
 معجزہ کی آڑ میں کیوں فتحِ خیبر دیکھیے
 حشر تک یہ نصرتِ دینِ پیمبرؐ دیکھیے
 سندھ کے میدان تک یلغار لشکر دیکھیے
 یہ ریاست یہ سیاست بندہ پرور دیکھیے
 وہ مساوات اور وہ عدل روح پرور دیکھیے
 چار سالہ سلطنت اور اُس کے جوہر دیکھیے
 پر سحشیں اعمال سے ہر ہر قدم پر دیکھیے

اُمّتِ محبوبِ حق ہو یا سفینہ نوح کا
 مطلعِ نوُسُن کے سنیے مدحتِ طرزِ جدید
 نسلِ آدم کی بنا کا سر اکبر دیکھیے
 عقلی و نقلی عوالم کا مجاہد بے بدل
 یکہ و تنہا مسافرِ خالص و یکتا مقیم
 ہے جہاں دنیا گرفتارِ تردد فی الکلام
 اُس کے لفظوں سے کیے دنیا نے مستبدِ علوم
 ہیں جلدوں میں ہو جب تشریحِ خطبوں کی نقطہ
 شععی و سلمی بن عباس ابوالاسود کمیل
 جس نے ان کی آڑ پکڑی دستگیرِ خلق ہے
 شبلی و معروف کرنی شمس تبریز و جنید
 قادری چشتی رفاعی نقشبندی شاذلی
 آج ہے مغرب کو بجد نازِ تحقیقِ جدید
 ڈھا دیا کس ہاتھ نے تعمیرِ بطلموس کو
 نظم و اقوال و وصایا میں وہ تبلیغی نظام
 بدر کے غزوہ سے لے کر غزوہ طائف تک
 جوش اور پھر جوشِ ایمانی علی سے شیر کا
 جنگ میں ہے ہر ابِ مسلم کا نعرہ یا علی
 مختصر دورِ حکومت میں یہ توسیعِ جہاد
 غیر کے شوریٰ سے مستغنی نظامِ سلطنت
 آج کی جمہوریت اس کی حکومت پر نثار
 ہیں ہر اک صیغہ پہ نظریں ہر نظر اصلاح کن
 باخبرِ انحال سے واقف دلوں کے حال سے

اس حجازی قوم میں تنظیم حیدر دیکھیے
 اُن کے لب پر نعرہ اللہ اکبر دیکھیے
 ہے کوئی دنیا میں ان سے بھی سخی تر دیکھیے
 قصہ ملبوس میں ترجیح قنبر دیکھیے
 زندگی وقفِ رفاہ عام یکسر دیکھیے
 اہل حج پر یہ عطائے میر کوثر دیکھیے
 فقر اُس کا جس کو سب کچھ ہو میسر دیکھیے
 رات کی تنہا خموشی شغلِ سرور دیکھیے
 یہ نیاز و ناز کا معصوم منظر دیکھیے
 ایسے روزہ دار کو فاتح سے شب بھر دیکھیے
 رہن ہوتی ہے تو معصومہ کی چادر دیکھیے
 کیوں نہ ہر ہر لفظ میں عجزِ ثنا گر دیکھیے
 مہر برب شوق در دل نظم در بر دیکھیے

سُرخِ بشرہ نرم بھوری آنکھ والا سادہ پوش
 با ادب اے حُجْم یہ عظمت کا منظر دیکھیے



ترتیبِ مناظر

کسی خاکسرد دل سے بنا ہے جیسے یہ صحرا
 یہ صورت ہے کہ ارمانوں کی جیسے ٹٹ گئی دنیا
 مذاق بے محل سے جل رہا ہے سینہ صحرا
 فقط حدِ نظر پر ہیں زمین و آسماں یک جا

کیسے پتھر لیلے دلوں میں بو دیا تنہم سلوک
 جن کا مذہب تھا نسب تلوار زرزن انتقام
 ابنِ حاتم کو انہیں سے دولتِ ایماں ملی
 یہ مثالیں ہیں کہ جن پر ناز ہے اسلام کو
 جذبہ خیرِ خلاق حسرتِ تعمیر قوم
 ایک سو چشمتے نکالے موضعِ منبع میں
 عید کے دن بھی غذائے حیدر اک نان خشک
 یا دعائے مستحب یا گریہ ہائے نیم شب
 قلب سے اظہارِ شوق آثارِ قدرت سے جواب
 لائے کس کا کلیجا کس کی آنکھیں کس کا دل
 جز ردائے فاطمہؑ اسبابِ دنیا کچھ نہیں
 ہے یہ نفسِ پاکِ تخیلِ دو عالم سے بلند
 بارک اللہ جلوہ فرمائے تصور ہے کوئی

کچھ ایسا مضطرب ہے ذرہ ذرہ دشتِ فاراں کا
 یہ نقشہ ہے کہ اُمیدوں پہ جیسے پھر گیا پانی
 شعاعِ مہرِ فطرت کا تبسم بن کے آتی ہے
 وہ عالم ہے جہاں ہوا اجتماعِ جسم و جاں مشکل

کوئی حامل نہیں فطرت کی ترتیب مناظر میں
 حقیقت بستیوں کی ایسے ویرانوں میں کھلتی ہے
 امانت کی طرح مدت سے ہے آغوش ہستی میں
 مناسب تھا اگک ہوتا اگر صحنِ دو عالم سے
 جو بجائے مقدر سے جگہ سجدہ کے قابل ہے
 یہ کس نے برق پاشی کی کہ ذرے جگمگا اٹھے
 یہ کس رُخ کی تجلی ہے یہ کس گیسو کی گہمت ہے
 عجب کیا گردلوں کی بستیاں ویران ہو جائیں
 یہ ننھا سا مسافر کون ہے آغوشِ مادر میں
 یہ تصویرِ خیالی ہے کہ کوئی آسماں والا
 پریشاں کس کا شیرازہ ہوا اے کاتبِ قدرت
 جہاں کھج کر چلا آئے ہمکنے میں کشش اتنی
 مذاقِ سجدہ پنہاں ہو جہیں کو برتری ایسی
 یہ بچہ اور یہ جنگل یہ کس ماں کا کلیجہ تھا
 عطش کے زور سے وہ ہونٹ پڑائے ہوئے دونوں
 وہ عالم بے بسی کا ماں کی وہ حسرت بھری نظریں
 سنبھل اے دستِ گلچینِ اہل یہ کیا قیامت ہے
 امید اللہ کیسی چیز ہے پُر آرزو ماں نے
 تو کھل پر قدم اُٹھے تو فطرت نے کہا دل سے
 سبق ملتا ہے اک دنیا کو جب اولاد سی دولت
 ادھر ماں نے تلاشِ آب میں زخمی کیے تلوئے
 ادھر بچے نے افراطِ تعب سے ایڑیاں رگڑیں
 ادھر آنکھوں میں آنسو ہیں ادھر ساغرِ بکف قسمت

اب اک اہلِ نظر ہو اور یہ عالم بے حجابی کا
 ستارے ڈوبتے ہوں چین سے سویا کرے دنیا
 نہیں گویا اسے شر مندہٗ نقشِ قدم ہونا
 کہاں لے جا کے رکھ دیجے زمیں کے دل کا ہے ٹکڑا
 خدا ایسا کرے بن جائے مرکزِ اہلِ قبلہ کا
 یہ کس نے سانس لی پھولوں کا خرمن بن گیا صحرا
 ہوا مخمور سر تا سر فضا معمور سر تا پا
 ہوا ہے مائل صحرا نوازی حسن بے پروا
 یہ کس نے کم سنی میں دشتِ غربت کا الم دیکھا
 زمیں پر چاند کو آغوش میں لے کر اُتر آیا
 یہ صورت نور کی آخر ورق ہے کس صحیفہ کا
 زمیں کا بھی جگر ہو چاک رونے میں اثر اتنا
 بنائیں خانہٗ معبود ہاتھوں کو شرف ایسا
 یہی بندے سکھاتے ہیں خدا کی راہ پر چلنا
 کہ جیسے ہو گیا ہو خشک چشمہٗ آبِ حیواں کا
 وہ نازوں کے پلے بچے کا مرجھایا ہوا چہرا
 ارے اس پھول سے ہوگی بہار جاوداں پیدا
 لھا کر خاک پر معصوم کو چاروں طرف دیکھا
 ذرا مڑ مڑ کے صورت بھی پسر کی دیکھتی جانا
 خدا پر چھوڑ دینا ہے خدا کا ماننے والا
 پہاڑوں کا جگر پتھر کا نکلا فیض کیا ہوتا
 کلیجہ دشت کا شق ہو گیا پانی اُبل آیا
 ادھر ہیں پاؤں میں چھالے ادھر زیرِ قدم دریا

میسر ہوتی ہے قسمت سے ایسے پاؤں کی ٹھوکر
 زمین شور کے دن پھر گئے دنیا اُمنڈ آئی
 غزالان عرب گھر چھوڑ کر جنگل میں آ بیٹھے
 اُسے منظور تھی خاطر امانت دارِ خالق تھا
 چلی معصومیت جب یوسف بے کارواں ہو کر
 وطن سے بوئے یوسف کھینچ کر یعقوب کو لائی
 بہت جنگل ہوئے آبادان کے جاں نثاروں سے
 یہ کس کی جلوہ گاہِ ناز کی ہوتی ہے تیاری
 پڑی ہے ارتباطِ آب و گل سے جان مٹی میں
 نبوت کے مقدس ہاتھ کس کا گھر بناتے ہیں
 یہی وہ راز ہیں سینہ بسینہ جو پہنچتے ہیں
 سنبھلتا اُس کا سنگِ آستاں اغیار سے کیونکر
 نبی کے ذوقِ طاعت کی طرح بڑھتی ہیں دیواریں
 خموشی تا کجا ضبط و تحمل تا بہ کے آخر
 ہوا تیار صدیوں پہلے کعبہ خیر مقدم میں
 ضیا پھیلی ستارے مسکرائے شمع لہرائی
 نہا کر چشمہ کوثر میں تنویرِ سحر آئی
 دو عالم رہ گئے ذوقِ نظر سے آرزو بن کر
 اُداسی سی برستی ہے مجازی جلوہ گاہوں میں
 کسی کا مصحفِ رُخ ہے کہ تمہیدِ رسالت ہے
 پے تسکینِ ختمِ الانبیاءِ قرآن سے پہلے
 یہ بچہ پرورش پائے گا دامانِ رسالت میں
 بتانِ کعبہ سب صدقے اُتارے جائیں گے اس پر

تبرک بن گیا ایک ایک قطرہ آبِ زمزم کا
 لبِ معصوم سے مس ہو کے پانی ہو گیا میٹھا
 زہے حُسنِ تصرف کوئے جاناں بن گیا صحرا
 سلفِ ساتی کوثر کا خلیل اللہ کا بیٹا
 ہزاروں کر دیے حسنِ ازل نے مشتری پیدا
 ہوئے قسمت سے ابراہیم و اسمعیل پھر یکجا
 انہیں ویرانیوں سے ہو گئیں آبادیاں پیدا
 حدیں کھینچی گئی ہیں چھٹ رہا ہے دامنِ صحرا
 گمان ہوتا ہے یہ اب ذرہ ذرہ منہ سے بول اٹھا
 اُسے تو ادعائے لامکانی ہے مکاں کیسا
 یہی وہ مسئلے ہیں آدمی کچھ کہہ نہیں سکتا
 پسینہ میں ہیں دو معصوم پیکرِ غرقِ سرناپا
 علی کے عین کی تصویر ہے محراب کا نقشا
 جدارِ کعبہ جس دن مسکرائی اٹھ گیا پردا
 رجب کی تیرہویں کو نابِ ختمِ المرسل آیا
 اڑیا غنچہ ہائے باغ نے جوہرِ تبسم کا
 دلِ فطرت نے اطمینان کی اک سانس لی گویا
 حریمِ ناز نے کس کو کلیجہ سے لگا رکھا
 اٹھائیں مل کے حسن و عشق اب پردہ حقیقت کا
 اُمیدوں میں کسی کی ہو گئی اک زندگی پیدا
 علی کی صورتِ دلکش میں پیغامِ عمل آیا
 دو عالم جن سے وابستہ ہیں اُن زلفوں سے کھیلے گا
 وہ دن آتے ہیں جب انگڑائیاں لے گا شاب اس کا

بہارِ صفحہ تاریخ ہوں گی اس کی تصویریں
 احد کے بدر کے خیبر کے لکھے جائیں گے تیور
 لپٹ جائے ندن قدموں سے کیوں ہمت شکن منزل
 تعال اللہ ہے عنوان مدحت مطلع روشن
 ادا تھی اک لب معصوم کی معصوم ہی سمجھا
 ید قدرت کے اک نقطہ نے مملو کر دیا دامن
 امامت سے بہم ہو کر رسالت بڑھ گئی آگے
 یہ آئینے ہیں عالم میں جمال ذات باری کے
 عجب کیا گر جھکیں پیشانیاں اقوام عالم کی
 ہر اک جانب سے نظریں ہٹ کے اب مرکز پہ ٹھہریں گی
 ملائی آنکھ زور طبع نے خورشیدِ محشر سے
 بنائے منزل ہستی نمودِ عالم بالا
 ہز بر پشمہ غالب علی ابن ابی طالب
 شرف قرآن سے ظاہر سیادت آن سے ظاہر
 جبین اونچی جھکے ابرو بھرے شانے بھرے بازو
 دل اک درد آشنا پیکر وفا کی روح سے مضطر
 پیہر کا وہ کاشانہ وہ شمع دیں کا پروانہ
 بہ اقوال و عمل صادق بہ حق و اصل بحق ناطق
 خموش لذت ایماں تکلم شارح قرآن
 قیامت کی رجز خوانی کہ قلب کفر ہے پانی
 جمال حق جمال اُس کا جلال حق جلال اُس کا
 زمیں اُس کی زمین اس کا بہار اُس کی چمن اُس کا
 علی کی ذات سے قائم نظامِ دفتر عالم

جب اس کے عہدِ زریں کا زمانہ نے ورق اُلٹا
 نبی کے دوش پر کعبہ میں کھینچا جائے گا نقشا
 ہر سا مک ہے خدا کے گھر میں رکھا ہے قدم پہلا
 کہ لوحِ نور پر لکھا ہے بسم اللہ کا طغرا
 علی کا مسکرانا رازِ اقرارِ رسالت تھا
 مبارک بائے بسم اللہ قرآن ہو گیا پورا
 نبی پر خاتمہ تھا ورنہ اجرائے شریعت کا
 زبے حسنِ مراتب نور اُس کا ہے ظہور ان کا
 جو مسجودِ ملائک تھا ہوا وہ نور پھر یک جا
 نکاہیں بھی پریشاں تھیں کہ نظارہ پریشاں تھا
 بڑھا سرمایہ مدحت میں اک مطلع قیامت کا
 ہے ممنون ید اللہی ادھر عقبی ادھر دنیا
 بدل یک جان و دو قالب نبی سے متحد ایسا
 ریاست شان سے ظاہر جلالت نام سے پیدا
 خلیل اللہ کے کیسے رسول اللہ کا نقشا
 وصی اخلاص سرنا سر نبی اشفاق سر تاپا
 شبِ ہجرت کا انسانہ ہے جس کا خواب بے پروا
 خدائے پاک کا عاشق رسول اللہ کا شیدا
 تبسمِ رحمتِ یزداں فدا دنیا و ما فیہا
 غضب کا جوشِ ایمانی کہ در شاہد ہے خیبر کا
 وہ معیارِ کمال اُس کا کہ اکملت لکم آیا
 دلِ مومن وطن اُس کا فدائیش عالم جانہا
 علی کے نام میں پنہاں رموزِ علم الاسما

ید اللہ و لسان اللہ و عین اللہ کو دیکھو
 ہوا وہ نورِ حق ظاہر پڑھو اب مدحتِ حاضر
 ہوا اسلام کی تنظیم کا فرمان جب انشا
 صحابہ میں یہ تیری منزلت از روئے حکمت تھی
 ترا حسنِ عمل چونکا رہا تھا سونے والوں کو
 شبِ ہجرت پہ شبِ بیداریاں بھی ہو گئیں صدتے
 مقامِ فخر تھا پر شکر کا پلہ رہا بھاری
 تری جانبازیوں نے روزِ خندق آبرو رکھ لی
 ونا میں نعرہٴ تکبیر سے پہلو بہ پہلو ہے
 تری تبلیغ نے روحانیت کی روح پیدا کی
 ترے فاقوں نے کیا کیا زندگی بخشی غریبوں کو
 قناعت نے صدادی دور سے افتقرِ فخری کی
 غلط انداز نظریں ہوں تو دنیا پر نظر ڈالے
 بری ہے سجدہ ہائے ناروا سے تیری پیشانی
 جہادِ نفس میں تیری عظیم الشان تنہائی
 مصفاِ نفس پر دھاریں بہادیں اُس نے رحمت کی
 تصور ہے ترا ڈوبا ہوا آثارِ قدرت میں

حروفِ اولیں سے صاف ہوتا ہے علی پیدا
 بڑا دربار ہے ملتا ہے پھر موقع کہاں ایسا
 نبیؐ نے تیرے سر پر تاج رکھا اولیت کا
 بقول بو علی محسوس میں معقول تھا گویا
 صداقت دیکھتی تھی مذہبِ اسلام میں دنیا
 عبادت بن کے نیند آئی تو کیسا بے خبر سویا
 صدائے لافقا آئی تو اشک آنکھوں میں بھر لایا
 وگر نہ لگ چکا تھا دامنِ اسلام میں دھبنا
 جہاں میں آج تک بجتا ہے تیرے نام کا ڈنکا
 پڑی تھی پیکرِ رہبانیت میں زندگی مردا
 تسلی دے رہا ہے آج تک حُسنِ عمل تیرا
 تری سرکار سے اپنا سامنہ لے کر پھری دنیا
 خزانہ دارِ قدرت کو خزانوں کی ضرورت کیا
 عبادت کیوں نہ ہوتا روئے روشن پر نظر کرنا
 وہ تنہائی کہ مشکل ہے سمجھنا اور سمجھانا
 خدا کے سامنے جب تو نے رازِ دل کیا افشا
 کہاں سے لائے آنکھیں اُس کی قدرت دیکھنے والا

مبارک جلوہ حُسنِ ازل کی آئینہ داری

مبارک تجھ کو دنیا میں مثالی آدمی ہونا



شمع حقیقت

تفویض کیا تم نے کیا بار امانت کا
 ہر قطرہ بے مایہ طالب ہے اعانت کا
 نقش اُبھرا ہے پانی پر انعام ہے فطرت کا
 یا راز ہے سربستہ کوئی یمِ قدرت کا
 آخر یہ سفینہ ہے کس صاحبِ ہمت کا
 گرداب کی گردن میں حلقہ ہے اطاعت کا
 شورِ اب ساحل ہے اقرارِ حفاظت کا
 ہر جنبشِ موزوں ہے اظہارِ ارادت کا
 بیدار ہوا جذبہ انسان کی حیرت کا
 فطرت کا تقاضہ تھا منشا بشریت کا
 جس وقت کھلا پردہ اسرارِ حقیقت کا
 جس طرح کوئی صابر تابع ہو مشیت کا
 ادنیٰ یہ نمونہ ہے انساں کی شقاوت کا
 اک قوم کی غربت کا اک قوم کی قوت کا
 کیا دامنِ تامل سے پیاں ہے حفاظت کا
 دعوے ہیں خدائی کے سامانِ بشریت کا
 بس کھیل ہے اب آگے اللہ کی قدرت کا
 اک لمحہ میں انسانہ تھا دورِ حکومت کا
 دل نزم بنایا تھا اس دن ہی کو عورت کا
 اس زورِ تصرف سے منشا ہے یہ قدرت کا
 پایہ ہے بہت اونچا جس قصر کی رفعت کا

پچھلے سے تلاطم ہے دریا میں قیامت کا
 تائید کی خواہاں ہے ہر موجِ زباں بن کر
 یہ چادرِ آبی پر گل کس نے کھلایا ہے
 یہ دوش پہ لہروں کے کشتی ہے کہ گہوارہ
 اسباب سے مستغنیٰ منجدِ حار سے بے پروا
 کیا صاحبِ کشتی کی موجوں پہ حکومت ہے
 آنکھیں ہیں حبابوں کی مصروف نگہبانی
 خود موج ہوا اس کا رخ دیکھ کے چلتی ہے
 وہ راز رواں پہنچا اک قصر کے دامن تک
 مانند دُرِ مقصد دریا سے کیا باہر
 انگشت لیے منہ میں اک طفلِ نظر آیا
 راضی برضا جیسے ہو مردِ خدا کوئی
 اُس دور میں بچوں کے تھے طوقِ گلو خنجر
 ہر عہد میں لکھا ہے تاریخ نے انسانہ
 تقدیر کہاں لائی خنجر سے بچانے کو
 فرعونِ زمانہ ہے جس قصر کا ہر ذرہ
 ہیں ایک ہی منزل میں مظلوم بھی ظالم بھی
 خاتونِ محل نے خود آغوشِ جووا کردی
 یہ راز ہوا ظاہر اربابِ بصیرت پر
 سامانِ مٹانے ہیں اک جھوٹی خدائی کے
 کعبہ کی طرف آؤ اک اور سماں دیکھو

ایسے ہی خداؤں کی ہستی کے مٹانے کو یہ فرق نمایاں ہے تقسیم مدارج میں موسیٰ سا پیمبر ہے فرعون کے دامن میں اے جلوہ گر کعبہ اک مطلع لائٹانی کعبہ کو میسر ہے فخر اُس کی ولادت کا اک شمع حقیقت ہے فانوس میں ضوائگن یہ حاصل قرآن ہے کعبہ میں جو آیا ہے بس شانِ خدا کہہ کر چُپ رہ گئے دل والے حقدار چلا گھر سے اللہ کے حق لے کر چمکا وہ ستارہ سا پیشانی روشن پر کچھ اس سے امیدیں ہیں سرکار کی وابستہ سر بیچ کے بھائی کی الفت کا عوض دیں گے تاجتِ آخر سب شیدائے نبی ہوں گے صورت گر معنی کے انعام پہ دل صدقے دنیا میں ہے آوازہ قرآن کی فصاحت کا لفظوں میں کہے کیونکر تصویر شبِ ہجرت

خورشید پلٹ آیا دروازہ مغرب سے

تانون بدلتا ہے ان کے لیے فطرت کا

اس گھر میں بھی جلوہ ہے اک نور کی صورت کا کو ایک ہی مقصد ہے دونوں کی ولادت کا آغوشِ نبوت میں ہے چاند امامت کا دنیا کو ہو اندازہ تائید کی قوت کا رستہ ہے مرے دل سے سیدھا در دولت کا ہے روح امامت کی پیکر بشریت کا قرآن میں آئے گا حکم اس کی محبت کا اٹھانہ اٹھائے سے پردہ تھا شریعت کا دامنِ پیمبر میں ہے اجر رسالت کا قرآن نے لیا بوسہ وہ چاند سی صورت کا فطرت کا تقاضا ہے کچھ جوشِ محبت کا یہ بھی تو جواں ہوں گے وقت آئے تو بعثت کا ہر فرد علی ہوگا اس معدنِ رحمت کا محفوظ تھا یہ کب سے مطلع مری قسمت کا معراج سنا دے گی لہجہ اب قدرت کا ہے شانِ نبوت کی منصب ہے امامت کا



نغمہ کوہسار

حُسنِ ازل کو فکر ہے تاملہ بہار کی
 دوڑ رہی ہیں بجلیاں قدس کے جلوہ زار کی
 نور میں بجھ کے ضو بڑھی آتش بے قرار کی
 عنصر باد ہی نسیم جنت پُر بہار کی
 جب سے پڑی ہے داغ بیل گلشنِ روزگار کی
 صورت گل ہیں کوششیں نشو و نما کے خار کی
 دھوم چمن چمن میں ہے خامہ زر نگار کی
 اُف رے قلم کہ حد نہیں قوت اختیار کی
 صورت آدمی میں ہے شان جمال یار کی
 بزمِ جہاں مثال ہے عرصہ کارزار کی
 ڈال چکے وہ داغ بیل عشق کے رہگذار کی
 چشمِ کلیم دے چکی داد جمال یار کی
 شان و نمود بڑھ چکی دامن تار تار کی
 سیرِ خلیل کر چکے گلشنِ نو بہار کی
 پھر ہے زمین منتظر قدرتِ کردگار کی
 شعلہ بدل ہی پھر ہوا گلشنِ روزگار کی
 پھر ہیں شعاعیں مضطرب حُسن کے جلوہ زار کی
 شامِ فراق اب نہیں وضع میں سوگوار کی
 فردِ عمل دھلی ہوئی یا کسی رستگار کی
 جیسے یہی ہے زندگی دامنِ کوہسار کی
 آنکھ کھلی جو نیند سے ذرہ بے قرار کی

اور بڑھیں گی نزہتیں گلشنِ روزگار کی
 جوشِ حیاتِ نوعیاں عالمِ آب و گل سے ہے
 خاک جو تھی وہ پاک ہے آب میں آبِ کوثری
 تھی جو نضائے خلد میں شاہدِ گل سے ہم کنار
 آتش و آب و خاک و باد صرف نمودِ حسن ہیں
 منزل ارتقا میں ہے نعرہ یا صمد بلند
 لوٹ رہے ہیں روز و شب غنچہ و گل نئے ورق
 نقش پہ ہو رہا ہے نقشِ منزلِ کیف و رنگ میں
 پیکرِ عنصری میں ہے نورِ ازل کی روشنی
 زیرِ فلک سرزمینِ دور پہ ہو رہے ہیں دور
 پہنچ چکے نہالِ غمِ آدمِ اولیس کے اشک
 طور پہ بات ہو چکی غش سے نجات ہو چکی
 سوزنِ وقت سی چکا چاک قبائے یوسفی
 مار سے نورِ ابل چکا آگ سے پھول اُبھر چکے
 وقت بنا بگڑ چکا کفر کا پاؤں گڑ چکا
 پھر نظر آرہے ہیں کچھ ڈھنگِ تغیرات کے
 ڈوب رہی ہے پھر نضارنگِ تحیرات میں
 اپنی زباں میں کہتی ہے تاروں کی روشنی کچھ نور
 خندہ زیر لب ہے یا چرخ پہ ہے طلوعِ صبح
 زلفِ بدوش ہے کوئی دامنِ کوہسار میں
 گم ہے کسی کو خاک پر سربہ سجود دیکھ کر

دیکھ رہا ہے ندرتیں منظرِ پُر بہار کی
 منزلیں ہو رہی ہیں طے وادی اعتبار کی
 پیش نظر ہے زندگی قومِ زبوں شعار کی
 سب سے جُدا مثال ہے حالت انتظار کی
 وقت کی خامشی نے لے نغمہ کی اختیار کی
 شوق سے آ کے مل گئی شان اب خاطرار کی
 سیلِ محیط ہو گئی بیتِ کردگار کی
 محو ہے حق نمایاں دیکھ کے کوہسار کی
 سب کو زبان مل گئی قدرتِ کردگار کی
 قوتیں اُس نے بھیج دیں ضبط کے اختیار کی
 آج کی شان شان ہے نائبِ کردگار کی
 دل میں تڑپ لیے ہوئے فکر بنائے کار کی
 ساتھ لیے تجلیاں عالمِ نور بار کی
 حلم نے ڈال دی بنا مذہب استوار کی
 سادگی کلام تھی جانِ کشود کار کی
 ایک کتاب بن گئی حکمتِ کردگار کی
 گنگ و جمن سے جا ملیں نیل سے آنکھ چار کی
 پاک ہوئی زمین یوں خانہ کردگار کی
 قدر کی شب نے منزلت اور بھی آشکار کی
 پشت ہوئی قوی کچھ اور نائبِ کردگار کی
 عید ہوئی غدیر پر تاملہ بہار کی
 حدنگاہ لطف تک بھیڑِ رفیق و یار کی
 دستِ دعا پہ بارشیں رحمتِ کردگار کی

رحمتِ حق دراز ہے کوہِ حرا کے نار میں
 رہبر خیال ہے عقل کی قوتِ صحیح
 تبصرہ بسط ہے فلسفہ قدیم پر
 دل میں ہے کچھ امید پر نفسِ امید مُستتر
 دامنِ کوہ سے ہوئی یک بیک اک صدا بلند
 لے کے سلامِ اولیں آیا پیامِ اولیں
 کیفیت اک سا گئی ہر گم و موئے جسم میں
 عالمِ نو میں آگیا نارِ حرا کا گوشہ گیر
 ایک صدا بلند ہے دشت و درو جبال سے
 حکمِ ادائے فرض نے دل کو کیا جو مضرب
 اوڑھ لپیٹ کر اٹھا صلابِ چادرِ حریر
 نار سے باہر آگیا وارثِ منصبِ خلیفین
 قلب میں رازِ منجلی جسم میں لرزشِ خفی
 رنگِ جہان بدل دیا نعرہ لالہ نے
 دیکھ کے نرمی زباں رو دیے سنگِ دل عرب
 مصحفِ پاک کی بنا تھا یہ مخاطبِ عظیم
 ماہِ عرب کے عکس سے لہریں اٹھیں فرات میں
 کعبہ میں رہ گیا فقط اس کا ہی سنگِ آستان
 شان میں اپنی کم نہ تھا مکہ کی فتح کا بھی دن
 کود میں کھیلنے لگے باغِ علی کے نو نہال
 گلشنِ اصطفیٰ میں کو پھول کٹے ہزار ہا
 قبلہ دو جہان کا وہ کعبہ سے آخری وداع
 جلوہ گہہ خلیفین میں راز و نیازِ رخصتی

منتظر ورود اُدھر خم پہ نوید ناگہاں
 ذروں کی چشم آشنا دیر سے ہے کھلی ہوئی
 ذوق چمن نے کی کمی شوق کے پاؤں تھم گئے
 حکم جہاد لے کے کیا حاملِ وحی آگئے
 ناتے جے فرس تھمے نیزے جھکے قدم رُ کے
 فرش زمیں پہ ڈٹ گئے ملکِ عرب کے سادہ دل
 چند کجادہ شتر منبرِ نور بن گئے
 تھام کے بازوئے علی صرف بیاں ہوئے نبیؐ
 ان کا عروج دیکھتا کوئی نگاہ بد سے کیا
 میں نے کہا خوشی میں وہ مطلع بے پناہ حتم
 شانِ نزول دیکھنا حکمِ ابدِ قرار کی
 دھوم تھی اہلِ رزم میں پہلے ہی کارزار کی
 حد سے فزوں ہیں برکتیں حکمِ ابدِ قرار کی
 تاملِ حیات ہے تاملِ اصول میں
 دینِ خدا کا تاملِ حکمِ خلافتِ علیؑ
 جانِ حجابِ قدس تھیں کل یہی صورتیں جو آج
 مصحف و شرح جمع ہیں بیچ میں کون آسکے
 نفسِ رسولِ پاک کا جب سے یہ لے رہے ہیں نکس
 بڑھ کے جواں ہوئے تو ہیں قوتِ بازوئے نبیؐ
 نامِ علیؑ کالے تو دو مجمعِ اہلِ ذوق میں
 صغرِ سنی میں کھیل تھا ان کا حفاظتِ نبیؐ
 قوم کی خصلتوں سے دور قوم کی صحبتوں سے دور
 دیر سے حسنِ فکر کی مطلعِ نو پہ ہے نظر

دشت کی خامشی میں بھی شانِ اکِ انتظار کی
 دور سے دیکھ لیں جھلک جلد کہیں غبار کی
 راہ یہ کس نے روک لی تافلہٗ بہار کی
 دوڑ گئی ہے لہر سی دور تک انتشار کی
 سیلِ رواں ٹھہر گئی قدرتِ کردگار کی
 کیسی ہوس ہوا نہ تھی زینتِ مستعار کی
 سادگیِ اصول پر خلق نے جاں نثار کی
 دور تلک صدا گئی مرسلِ کردگار کی
 تہر خدا تھیں تیوریاں حاملِ ذوالفقار کی
 اہلِ حسد سے داد لی قوتِ اختیار کی
 ختم ہیں آج نعمتیں خانہٗ کردگار کی
 بزم بھی آج ہوگئی صاحبِ ذوالفقار کی
 وجہِ نشاط بن گیا فریقہٗ اشکبار کی
 تاملِ اصول ہے جانِ اصول کار کی
 حدِ کمال کی قسم حد نہیں اقتدار کی
 اشلہٗ عظیم ہیں قدرتِ آشکار کی
 روزِ ازل سے ہے بنا رشتہٗ استوار کی
 پہلے پہل پڑی تھی جب ان پہ نگاہِ پیار کی
 زینتِ دوش تھے کبھی زیب کبھی کنار کی
 لہر سی دوڑ جائے گی جذبہٗ بے قرار کی
 ننھی کلائیوں میں بھی شان تھی ذوالفقار کی
 مصلحِ قوم نے جگہ ڈھونڈھ کے اختیار کی
 چین تو لے سبک رویِ خلمہٗ زرنگار کی

بزمِ شہود میں بہارِ گلشنِ روزگار کی
 شان یہ ماسوا میں تھی صاحبِ ذوالفقار کی
 بزمِ شہود میں بنا رحمتِ کردگار کی
 بنتِ رسول سی دُہن جس شہِ ذی وقار کی
 نامِ خدا ابوالحسن دھاک ہے ذوالفقار کی
 ذاتِ نمونہ عظیمِ حکمتِ کردگار کی
 قلب وہ قلب مطمئن جا نہیں امتثار کی
 کچھ ہے خفی تو کچھ جلی شان یہ اقتدار کی
 درد و دُعا سے انبساط وضع یہ تھی شعار کی
 چہرہ پہ نور داوری یاد میں کردگار کی
 حاوی کائنات تھا دھوم تھی اختیار کی
 پست ہے جس سے ہر بلند شان ہے وہ شعار کی
 سارے عرب میں بے عدیل بات ہر ایک پیار کی
 رو برضا و جاں بہ حق راہ میں کردگار کی
 فاتحہ کشی میں بادشاہِ شان یہ اقتدار کی
 دونوں طرف سے ہاشمی وجہ یہ افتخار کی
 گھیر چکیں تجلیاں جلوہ نور بار کی
 شرح بہ حد شرح کی حکمتِ کردگار کی
 ہے ترے حرفِ حرف میں روح وہ اعتبار کی
 تیرا کلام شرح ہے مصحفِ کردگار کی
 دونوں کے بعد کی جہتِ خلق پہ آشکار کی
 شرح سی شرح کر گیا حکمتِ کردگار کی
 آج نگاہِ غیر میں وجہ ہے اقتدار کی

عالمِ قدس میں نمودِ قدس کے جلوہ زار کی
 مقصد ماسوا نبی آئینہ نبی وصی
 صبحِ ازل کی ابتدا شامِ ابد کی انتہا
 نائبِ صدرِ انجمنِ شامِ سلکِ پنجتن
 دوشِ نبی کا بت شکن بدر و اُحد کا تیغ زن
 جامعِ مصحفِ کریمِ حاکم و احکم و حکیم
 ہاتھ معین انس و جن پا بہ ثبات رات دن
 مسندِ فقر پر ولی اوجِ کمال پر علی
 صوم و صلوة میں نشاطِ سجدہ حق میں انبساط
 ہاتھ میں فتحِ خیبری پاؤں میں زورِ زہری
 عالمِ نفسیات تھا ماہرِ ذہنیات تھا
 خوش نظر و نظر بلند سجدہ گزار و سر بلند
 حسن بہ ندرت جمیل زلف بہ فطرتِ خلیل
 صبح و مسادواں بہ حق لب بدعا زباں بہ حق
 حصنِ ستم میں دیں پناہ فرشِ زمیں پہ عرشِ جاہ
 عمِ رسول باپ بھی ماں کا بھی سلسلہ وہی
 حچمِ سنبھل کہ وقت اب مدحتِ حاضرہ کا ہے
 علم و یقین سے یوں بنا دین کی استوار کی
 روح کا بوجھ گھٹ گیا قلب کا بار بٹ گیا
 سلسلہ ارتباط کا عہدِ واحد کے درمیاں
 حکمتِ اولیہ و فلسفہ الہیہ
 مصحفِ حق سے جا ملیں ترے بیاں کی وسعتیں
 تو نے دیا عرب کو وہ درسِ تمدنِ صحیح

جن کو تمیز تک نہ تھی فطرتِ مور و مار کی
 جن کے دلوں میں حسِ نہ تھی عیب سے ننگ و عار کی
 راہ بتا گیا ہے تو نفس سے کارزار کی
 حبِ وطن میں ڈوب کر قوم کی ناؤ پار کی
 راہبری خیال کی بات تھی اختیار کی
 ہاں بخدا یہی ہے شانِ ہادیٰ روزگار کی
 اس میں نہاں ہیں قوتیں قومِ نحیف و زار کی
 عقدہ کشائیاں ہوئیں نوک سے ذوالفقار کی
 مادیت ہوئی فنا قومِ زبوں شعار کی
 فتح کے بعد زمینیاں خلق کی انکسار کی
 خوش مزگی تھی ناگوار شربتِ خوشگوار کی
 دوش بدوش مصطفیٰؐ تونے جو کارزار کی
 تیغ و علم نشانیاں ہیں تیرے اعتبار کی
 شمع بنا ہوا ہے آج عالمِ ننگ و تار کی
 لاکھ ہوا بدل گئی گلشنِ روزگار کی
 غرقِ اڑ کلی کلی گلشنِ روزگار کی
 ذات بھی اپنی غیر تھی یاد میں کردگار کی
 خوفِ خدا میں تھا مثالِ عالمِ احتضار کی
 دور نگاہِ غیر سے یاد میں کردگار کی
 کیفیتیں تھیں مستقلِ عالمِ ہنظرار کی
 ایسی معاشرت تو ہو دین کے تاجدار کی
 دیکھ لیں ذمہ داریاں قوم نے ورثہ وار کی
 قوتیں دیدنی ہیں یہ ضبط کے اختیار کی

تونے سکھا دیا انہیں علمِ سیارتِ مدن
 حسن ہی حسن کر دیا ان کو نگاہِ لطف سے
 ترکِ جہاد ہے تو ہو جوش و خروش ہیں وہی
 بندۂ زر جو تھے انہیں عبدِ خدا بنا گیا
 قوتِ نفس کا اثر تیرے حدودِ علم میں
 قاتل سے حال متحدِ قول سے فعل متصل
 قبر ہے قلبِ کفر کو نعرۂ یا علی کی چوٹ
 تیرے سلوکِ نرم سے کھل نہ سکیں جو گتھیاں
 قوتِ باطنی لیے پنجۂ بت شکن بڑھا
 جنگ میں سرکشوں پہ وہ تیغ کے سخت و آبر
 گرمیِ جنگ میں یہ پاس فوجِ عدو کی پیاس کا
 تھا شبِ ہجرتِ نبیؐ اُس سے بلند تر جہاد
 ایک عطیۂ خدا ایک عطیۂ رسولؐ
 تیرے ہی باغ کا ہے پھولِ رونقِ گلشنِ جہاں
 اپنے اصول پر رہا وضعِ رسولؐ پر رہا
 وقتِ صلوة ہم نوا تیرے زمین و آسمان
 مرکبِ انتہا میں گم معرفتِ خدا میں غرق
 تیری دعا کے درد کا کون و مکاں پہ تھا اثر
 رات کی خاموشی میں وہ تیری ریاضتِ خموش
 گریہِ نرم شب میں تھا خندۂ شکر کا مزا
 عہدِ مدینہ کا لباسِ کوفہ کا تختِ سلطنت
 تیرے ہی ہاتھ سے ہوا دین و کفنِ رسولؐ کا
 بعدِ نبیؐ لیا نہ کامِ قوتِ اختیار سے

آس نہ تھی جہان میں جن کو کسی سے پیار کی
 فاقوں میں شب گذاریاں صبح کے روزہ دار کی
 بات فقط تھی وقت کی اصل نہیں انار کی
 تھاہ بشر کو کیا ملے تلزم بے کنار کی
 تاب نہیں ہے خود مجھے اپنے سخن کے بار کی

جوش ولا میں حجم میں چھوڑ گیا خود اپنا ساتھ

حد مجھے روکتی رہی قوت اختیار کی



نازِ آفرینش

مہ و خور کی طرح چمکے جو حرفِ گن کے فتر میں
 زہے ساعت یہ بات آئی مزاج بندہ پرور میں
 لیے بیٹھا تھا فتنہ شاید تنہا نشیں بر میں
 بقا نے جان ڈالی لیلیٰ دوراں کے پیکر میں
 کسے جائے سخنِ حُسن مذاقِ آئینہ گر میں
 کہ اہل دل اور اصحابِ شکم ہیں ایک ہی گھر میں
 یہ غوغا ختم ہوگا جذب ہو کر شورِ محشر میں
 کہ حق اکثر ہے کمتر میں مگر کمتر ہے اکثر میں
 اُدھر سو دامنِ گیتی کے دھبے دامنِ شر میں
 ادھراک پھول کھلتا ہے کہیں خوبی کے پیکر میں
 درِ بیت المقدس پر کوئی آغوشِ مادر میں
 دُرِ مقصود پھر واپس ہوا جیبِ سمندر میں

انس تھا اُس یتیم سے ربط تھا اُس اسیر سے
 اور معینِ نفس تھیں شکر کے اہتمام میں
 غیر مریض پر کرم گھر پہ مریض منتظر
 نفسِ عظیم ہے ترا ذاتِ احد سے متصل
 میری زباں تری ثنا یہ بھی ہے تیرا معجزہ

زہے لوح و قلم ایسے بھی نقطہ تھے مقدر میں
 خوش قسمت کہ بسم اللہ نے ترتیبِ عنوان کی
 بنایا حشرِ ساماں جامہٴ صورتِ عطا کر کے
 سنوارے دونوں گیسو دوش پر سلماےِ فطرت نے
 زلیخائے ہوس کنعانِ حُسن و مریمِ عصمت
 ثوابِ و عیب ہیں دست و گریباں جنگِ پیہم ہے
 حق و ناحق کی آویزش سے ہے ہنگامہٴ ہستی
 دلیلِ اکثریتِ فیصلہ گن ہو نہیں سکتی
 کنارِ خیر میں اک آب و گل کا جوہرِ قابل
 اُدھر سو خار اُگلتا ہے اگر ویرانہٴ زشتی
 انہیں گلہائے معنی میں اضافہ کرنے آپہنچا
 کرم اس کا مسلم دیدنی ہے ہمتِ سائل

ہوئے گرم طلب لیائے بے محمل کے دیوانے
 علم ہو کر قلم نے لی رضائے خامہ قدرت
 کنارِ مادرِ سخیٰ بنی گہوارہ مریم
 پرستاری صنعت کی پرستارانِ صانع نے
 اضافہ خادمانِ بیت میں اک صفِ نازک کا
 اگر ہے حسن پر اپنے تبخترِ اہنِ آدم کو
 بشوقِ حمد سن بڑھنے لگا مثلِ شبِ اسری
 قد موزوں اطاعت کا الفِ افراطِ طاعت سے
 جبیں ایسی کہ جس کے نور سے سجدہ ہوئے روشن
 پرستش ہے غلط کاروں میں تصویرِ خیالی کی
 فدا اُس کج تنہائی پہ صدہا جملہ یوسف
 نہ تھے کوشِ صبا بھی نعمتِ تسبیح سے محرم
 نمایاں مسندِ خاکی پہ سجادہ قناعت کا
 جہاں سے منہ پھرائے مہمانِ رازقِ مطلق
 دُرِ بحرِ طہارت نے کیا سامانِ غسل اک دن
 یم پاکیزگی سے ہو کے مس پانی ہوا طاہر
 غسل تھا اسی معصوم ہستی کے کفِ پاک
 ادائے کار فرمانے یکا یک طرحِ نو ڈالی
 دکھائیں غیرتِ ناموس نے مردانہ وار آنکھیں
 ہوئے فریاد کے پہلو عیاں لحنِ تنگم سے
 زبانِ عقلِ گل سے نعمتِ وحی خدا نکلا
 پیامِ شادمانی یا کہ پیغامِ الم کہنے
 کوارا ہیں مثالِ نوشِ نیشِ طعنہ اعدا

بساطِ قرعہ اندازی پچھی خاصانِ داور میں
 ستونِ امر خالق بن گیا پانی کی چادر میں
 زہے طالعِ سعادت پر سعادت تھی مقدر میں
 ہوا اک دانہ تسبیح شاملِ سلکِ گوہر میں
 اشارہ تھا کہ ہے سب کی جگہ اللہ کے گھر میں
 تو دیکھئے خوبیاں کیا کیا ہیں اس حوا کی دختر میں
 شباب آیا نہفتہ عصمت و عفت کی چادر میں
 خمِ ابرو رکوع و سجدہ خلاقِ اکبر میں
 وہ گیسو جو رہے جاروب کش اللہ کے گھر میں
 وہ عصمت آفریں نقشہ سمانا ذہنِ آذر میں
 بنائے حجرہ مریم پڑی اللہ کے گھر میں
 اک آئینہ تھا جو تھا محو یادِ آئینہ گر میں
 کشادہ نفس مرگ آرا جنابِ بندہ پرور میں
 تو کھل کے ثمرِ جنت کے میوے کشتی زر میں
 پئے حفظِ مراتبِ بیتِ خالق سے گئیں گھر میں
 زباں کھولی ہر اک قطرہ نے حمدِ ربِ اکبر میں
 بنا آبِ بقا جو چشمہ خضر و سکندر میں
 نزولِ جوہرِ اول ہوا انساں کے پیکر میں
 نگاہِ غیر سے بل آگئے عفتِ کے تیور میں
 کہ ہے نسوانیت اک فطرتِ کمزور کے بر میں
 ترنمِ ریز یا موجیں اٹھیں تسنیم و کوثر میں
 عطائے خاص ہے یا امتحانِ بخشش کے پیکر میں
 عملِ کُسنِ عمل ہو سایہِ مرضی داور میں

ہوا دوشیزگی کے عہد میں حکمِ خدا جاری
 بائیں صورت جو کنعانِ عدم سے تاشہود آئے
 تفوق دیکھنا بہت اسد کا بہتِ عمریں پر
 پئے عیسیٰ زچہ خانہ نہ تھا اللہ کا گھر تھا
 چلا اک بے خطا ناوک کمانِ آفرینش سے
 خبر کعبہ سے نکلی اور پہنچی قبلہ دیں تک
 نسیم جانفزا نے صبح جب اوراق گل کھولے
 بقدر ظرفِ عالم نے کیا کسبِ ضیا لیکن
 شعاعِ مہر کی تقدیر قدموں کے لیے بو سے
 زہے لیلانی جلوہ کہ محملِ منہ سے بول اٹھا
 حرمِ آئینہ خانہ بن گیا فیضِ تجلی سے
 دیا طبعِ سہی بالانے کیا مطلعِ قیامت کا
 زبانِ رحمت حق ہے دہانِ شیرِ داور میں
 یہ ہیں مافوقِ آب و گلِ نبی آدم کو نسبت کیا
 انہیں دو صورتوں میں ختمِ آیاتِ الہی ہیں
 نہاں دستِ بیمن میں سرِ نوشتِ عالم باقی
 رسالتِ ختمِ تھی نحرِ رسالت پر تو قدرت نے
 نگارستانِ آذر پھر سے کعبہ بننے والا ہے
 نکالے جائیں گے بتِ طاقِ کعبہ سے دماغوں سے
 ثباتِ پا کا ملتا ہے صلہ آج اک مجاہد کو
 قدم بھی وہ قدم جو دے چکے ہیں امتحان کتنے
 مدینہ کے سفر میں آبلوں کی جن پہ پورش تھی
 شبِ پُر خوفِ ہجرت دیکھنے والوں نے دیکھی ہیں

خدا کی شانِ روح اللہ آئے بطنِ مادر میں
 جگہ پائے ولادت کی نہ بہت رب اکبر میں
 نتیجہ دیکھنا تمہید کا اک مصرعہ تر میں
 نصیری کا خدا پیدا ہوا اللہ کے گھر میں
 ترازو ہو گیا ایک ایک تلبِ عشق پرور میں
 لپٹ کر رہ گئی خوشبو سی دامنِ پیہر میں
 خدا کا نام ان کا ذکر تھا دفتر کے دفتر میں
 مرقع رہ گئے دھندلے نگارستانِ آذر میں
 ابھر کر چشمہ خاور سے ڈوبی حوضِ کوثر میں
 لسانِ اللہ نے جان ڈال دی کعبہ کے پیکر میں
 نظر کو فرق مشکل ہو گیا دیوار میں در میں
 حریصِ شعراب ڈھونڈھا کریں دیوانِ محشر میں
 نبیؐ بھرتے ہیں حلم اپنا یہ الہی کے تیور میں
 کہ یہ تھے نور کے عالم میں آدمِ عالم زر میں
 انہیں آیات کی تفسیر ہے قرآن کے دفتر میں
 ودیعتِ انتظامِ دارِ فانی دستِ دیگر میں
 امامت کی بنا رکھ دی رسول اللہ کے گھر میں
 بہم ہیں مشورے نفسِ پیہر اور پیہر میں
 دماغوں میں بے ہیں بیٹھ کر اللہ کے گھر میں
 فرازِ عرش پر کوئی قدم رکھتا ہے دم بھر میں
 احد کے معرکہ میں بدر میں خندق میں خیبر میں
 رواں کانٹوں پہ تھے تعمیلِ ارشادِ پیہر میں
 نبیؐ کے خاص بستر پر نبیؐ کی سبز چادر میں

تعب کیا اگر مُہرِ نبوت پر جگہ پائی
 مرا عرشِ سخن میرے لیے تکیہ بنا سر کا
 دل اور بے مدعا دل بندگی بندہ پرور میں
 جمال ایسا کہ آسودہ نگاہیں بزمِ انور میں
 وہ خاموشی جو قوت دار آوازوں پہ بھاری تھی
 کرم ایسا کہ جس کے معترف تھے دشمنِ جانی
 نگاہِ غور دیکھے ذمہ داری ورثہ داری کی
 جو بیچ پوچھو خلافت کی علیؑ سے ہوگئی زینت
 علیؑ کے نام تک نے آفتوں میں دن گزارے ہیں
 علیؑ اے تاجدارِ فاقہ کش اے جانِ پیغمبرؐ
 علیؑ اے زخمی روزِ اُحد اے حرزِ پیغمبرؐ
 ترے آثار سے اسلام کی تاریخ روشن ہے
 نہیں دل معترف تیرا تو پھر اسلام کا دعویٰ
 تری تکبیر کی آواز میں تھی قوم کی قوت
 ترے دم سے رہی اسلام میں روحانیت باقی
 کہاں دنیا میں اپنے نفس کے پہچاننے والے
 نہ تھی تیری حکومت میں ہو سرمایہ داری کی
 غلاموں کو بے مشکل پاؤں پر اپنے کھڑا ہونا

وہی ہیں مدتوں پھیلے ہیں آغوشِ پیمبرؐ میں
 ہوا غرقِ تخیل میں جو فکرِ مدحِ دیگر میں
 سندِ معصومیت کی اور لرزاں خوفِ داور میں
 جلال ایسا تکلمِ قید لب ہائے سخنور میں
 وہ گویائی کہ حکمت بولتی تھی جس کے پیکر میں
 ابھی الفاظ ہیں محفوظ تاریخوں کے دفتر میں
 وصیِ مصروف ہے تجہیز و تکفینِ پیمبرؐ میں
 خلافت آئی تھی کیا لے کے اس بے نفس کے گھر میں
 مگر پھر بھی نمایاں ہی رہا عالم کے منظر میں
 پئے تسکینِ ضرورت تھی تری بزمِ پیمبرؐ میں
 خدا معلوم کیا ہوتا نہ ہوتا تو جو لشکر میں
 ترے ایثار کی تصدیق ہے قرآن کے دفتر میں
 خدا کے گھر میں سرقد ہے نگاہِ نکتہ پرور میں
 تجھے میں ڈھونڈھتا ہوں نعرۃ اللہ اکبر میں
 نہیں گم ہو کے رہتی سلطنت میں مالِ زر میں
 ترانس آئینہ ہوتا نہ کیوں عرفانِ داور میں
 چراغِ حافیت روشن تھا ہر مزدور کے گھر میں
 قدمِ دوشِ ہوا پر تھے ترے میدانِ خیبر میں

ابھی تھیں تجھ سے وابستہ اُمیدیں قوم کی لاکھوں
 لپٹ کر رہ گئیں قاتل کے زہرِ آلودِ حنجر میں



زمزمہ رُوح

کسی کی زلفِ عنبریں نقابِ روزگار ہے
 یہ شب کی تیرگی نہیں سکون کا حصار ہے
 ہوا کا مدو جزر بھی تنِ فضا پہ بار ہے
 ہزار مسئلہ ہیں پر سحر کا انتظار ہے
 یہ رشتہ شہود و غیب پھر بھی استوار ہے
 سکون جتنا چھارہا ہے روح بیقرار ہے
 برسم اشتیاق ہے بوضع انتظار ہے
 کشش ہے اور تجلیات اور امیدوار ہے
 کہ جس کی نیند نیند کیا ہے راز کردگار ہے
 اثر پذیر نفس ہے کہ محو انتظار ہے
 اُبھر رہا ہے نقش یا کوئی پیامِ یار ہے
 کسی کے ناز حسن سے نیاز ہمکنار ہے
 جگر ہے اپنا اپنا ہاتھ اور چھری کی دھار ہے
 نگاہیں کہتی ہیں کدھر ہمارا گلزار ہے
 یہ امتحانِ سخت بھی جہاں میں یادگار ہے
 نبی کی شان کہہ رہی ہے خواب خوشگوار ہے
 وہ پھر کہیں یہ پھر سنیں اب اس کا انتظار ہے
 سوال بار بار ہے جواب بار بار ہے
 جو پاؤں روبراہ ہیں تو دل بروئے کار ہے
 خلیل ہیں ذبح ہیں پیامِ کردگار ہے
 نہ اس طرف غبار ہے نہ اُس طرف غبار ہے

شبِ دراز میں نہاں جہانِ پُر بہار ہے
 یہ نافیت کی روح ہے نمودِ خامشی نہیں
 نفس نفس معین ہے سکون کے فروغ میں
 خیال بھی کنارہ کش کہ خواب میں خلل نہ ہو
 تمام قوتیں ہیں گم مبادیاتِ روح کی
 تعلقات گھٹ گئے کہ اُس سے واسطہ بڑھے
 ورودِ لطف کے لیے کنارِ شوق وا کیے
 ترزد ذات سے بری توہمات سے جدا
 دراز زلف کون ہے یہ فرشِ خواب پر دراز
 سلا چکی ہیں جسم کو ہوا کی نرم تھپکیاں
 وہ لہریں نور کی بڑھیں وہ لوحِ دل سے مس ہوئیں
 کمال جذب کر رہا ہے اکتابِ معرفت
 تجلیوں نے کون سی یہ شکل اختیار کی
 خلیلِ فرشِ خواب سے اُٹھے ہیں خواب دیکھ کر
 محبتِ پدر کہاں چھری کہاں پسر کہاں
 اگر چہ فطرتِ بشر کا اور کچھ ہے مقتضا
 یہ راز حسن و عشق ہیں گمان و شک کو دخل کیا
 کلیمِ حق سے پوچھیے مخاطبہ کی لذتیں
 مطالبہ کی شان نے بڑھا دیا ہے ولولہ
 اب اپنی شان ڈھونڈتا ہے آفتابِ ماہ میں
 اس آئینہ کی چھوٹ ہے اُس آئینہ میں ضوئِ گلن

خدا کی ایک راہ ہے خلیل دو ہیں سر بکف
 ادھر ہے ذوق مضطرب ادھر ہے چشم معترف
 چمن اُجاڑنے کو خود اُٹھا ہے باغبان کہ جب
 پدر کے ساتھ میہمان جا رہا ہے لختِ دل
 کسی نے جیسے کہہ دیا ہے کچھ دہلی زبان سے
 چھری سے رہسماں سے ہے میہماں کو کام کیا
 نہ ہوگی سیر بوئے خوش سے آج مہر مادری
 یہ سرفروش مردوں کے ہیں چہرہ مطمئن جو ہیں
 چلے ہیں کس شکوہ سے مسافر رہ رضا
 نگاہیں وہ جھکی ہوئی نقیب عزمِ مستقل
 بنا رہے ہیں راستہ کہ اور تافلہ بڑھیں
 منیٰ کی منزل آگئی وہ ڈرے مسکرا دیے
 وہ حلقہٴ رن بڑھے کہ دست و پا کو چوم لیں
 وہ بندشیں جو کھول دیں ہزار عقدہٴ دلی
 پدر کے ہاتھ میں چھری پھر زمیں پہ قبلہ رو
 وہ منظر عجیب ہے کہ حیرتی ہیں دو جہاں
 منازلِ نفوس میں عوالمِ عقول میں
 چھری کسی پہ چل گئی مگر یہ ماجرا ہے کیا
 قبول سعی ہوگئی عوض میں دنبہ آگیا
 زمانہ محو کر نہ دے کسی کی سرفروشاں
 یہ عید ہے مقدمہ اب اصل عید دیکھئے
 جدار کعبہ کس طرح کنارِ شوق وا کرے
 ملے نہ دیر میں خبر کھڑے ہیں خود قریب در

رضا کی ایک شان ہے دو طرفہ آشکار ہے
 ادھر نظر میں کیف ہے ادھر نظر میں پیار ہے
 بہار کا شباب ہے شباب کی بہار ہے
 مگر یہ فطرتِ بشر کہ ماں کو مضطرب ہے
 فراق کیا فراق کا خیال ناگوار ہے
 جواب کچھ سہی مگر سوال وزن دار ہے
 سحر سے زلفِ عنبریں کسی گلے کا ہار ہے
 مرادوں والی ماں کا ہے وہ دل جو بیقرار ہے
 چھری کمر کی زیب ہے رن گلے کا ہار ہے
 قدم ہیں وہ تلے ہوئے ثبات بھی نثار ہے
 بتا رہے ہیں نقشِ پایہ حق کی رہ گزار ہے
 کہ جیسے کوئی راز ہے اور ان پہ آشکار ہے
 اسیر اُن کا ہو گیا بشر تو رستگار ہے
 انہیں سے عہد اور احد کا رشتہ استوار ہے
 فلک پہ کوئی منتظر بحکمِ کردگار ہے
 ہے جاذب نگاہ بھی اگرچہ دلفگار ہے
 زمیں سے لے کے تافلک قیامت آشکار ہے
 ذبح سر بدوش ہیں زمین لالہ زار ہے
 اُسی نے خود بچالیا کہ اپنا جاں نثار ہے
 بہ شکلِ عید آج تک جہاں میں یادگار ہے
 ولادتِ حسین سے زمانہ پُر بہار ہے
 کسی کے شوق میں خود آج شیرِ کردگار ہے
 فدا اس انتظار کے نبیٰ کو انتظار ہے

یہ مطلعِ لطیف ہے کہ موتیوں کی ہے لڑی
یہ اشتیاق دید ہے یہ ان کا انتظار ہے
اب رسول متصل ہیں کوشِ حق نبیوش سے
وہ آگے حسینِ لوحسن کے ساتھ کھیلنے
کہوں حسین یا حسین نام بھی حسین ہے
مرقعِ رسول کا ہوا ہے آج تکلمہ
حسین تو سر سے تا کمر شہیہ ہیں رسول کی
بتوں مانگتی ہیں کچھ نبی سے ان کے واسطے
حسین کے لیے طلب طلب بھی پھر بتوں کی
کرم کی شان کی عطا حسین نام رکھ دیا
یہ مقتضا ہے وقت کا وہ مطلع حسین پر ہوں
بنائے طولِ سجدہ ہیں جو شانِ سرگزار ہے
یہ گوشہ ہائے عافیت نصیبِ انبیاء نہ تھے
حسین کا بازوئے قوی علی کا ظلی عاطفت
خدا نے وہ بھی دن کیا کہ پھول سہرے کے کھلے
حسین پر نہ ٹھیرتی نگاہِ انتخاب کیوں
یہ مطلعِ نفس ہے کہ زمزمہ ہے روح کا
کچھ ایسا جاذبِ نظر حسین کا شعار ہے
حسین پر نظر کرو مثال ہو کوئی تو دو
چھپا کے منہ کو ہے عطا کہ دیکھنا نہیں روا
کنیر نذر کر رہی ہے شاخِ گل حضور کو
حسین کے تاثرات دیکھنے کی چیز ہیں
حسین اے سلالہ رئیسِ منزلِ حرم

گلے میں لپی خن کے یاگلوں کا ہار ہے
کہ نفسِ مطمئن کو بھی کچھ آج اضطرار ہے
دلِ بلال کی طرح اذایں بھی بے قرار ہے
کہوں کہ صحنِ مسجدِ نبی کو انتظار ہے
رسول کی شہیہ ہیں تو حسین بھی نثار ہے
ہے سال بھر کی جان ایک ایک شیرِ خوار ہے
کمر سے لے کے پاؤں تک یہ نوگل بہار ہے
نگاہ میں ہے ماں کی سب جو نکالاڈ پیار ہے
وہ چیز کی ہے مرحمتِ رسول کردگار ہے
شجاعت اپنی بخش دی جو آج یادگار ہے
کہ جس کا حرفِ ایک نقشِ اعتبار ہے
نہاں یہ ان کے کھیل میں بھی رازِ کردگار ہے
حسین کے لیے فقط یہہ فصلِ کردگار ہے
حبیبِ حق کا دوش ہے بتوں کی کنار ہے
عرب سے لے کے تا عجم بہار ہی بہار ہے
وہ بانوے عجم تو یہ عرب کا شہر یار ہے
یہ طرزِ نو کی مدح بھی جہاں میں یادگار ہے
جو ان کے دین میں نہیں دل ان کا بھی نثار ہے
کرم کی شان دیکھ لو جو دل پہ اختیار ہے
سوال کر رہا ہے جو غریب شرمسار ہے
وہ تحفہ جس کی آڑ میں دل امیدوار ہے
کنیر آج تک تھی آج صاحبِ اختیار ہے
بنائے کعبہ آج تک تجھی سے استوار ہے

حسین تیری یاد میں زمانہ بے قرار ہے
 اب آنکھیں کھل چلی ہیں کچھ کہ یہ تراوتار ہے
 جہاں کا ذرہ ذرہ آج تجھ سے شرمسار ہے
 تیرا فسانہ زینتِ بیاض روزگار ہے
 وہ حریت کہ جس کی آج خلق میں پکار ہے
 جو تیرا حق چھپا دیا تھا آج آشکار ہے
 ہیں جس کی مٹھیوں میں دل وہ سب کا تاجدار ہے
 کہ مصرفِ حیات کیا ہے کیا اصول کار ہے
 یہ عینِ معرفت نہیں کہ قوم اشکبار ہے
 فنا کی حد سے متصل بقا کی رہ گزار ہے

حسین تیرے ذکر سے رگوں میں دوڑتا ہے خون
 تجھے سلا کے اے حسین چونک اٹھی ہیں ملتیں
 اٹھ اب تو خوابِ ناز سے یہ فتح حق کی داد لے
 ورق ورق پہ ہو رہی ہے مہر تیرے نام کی
 خراکِ غلام تھا ترا، کنیز تیری حریت
 قدم پہ تیرے لوٹتے ہیں آج تاجِ سلطنت
 ترے سلام کو ہیں خم گدا بھی شہر یار بھی
 نہ سمجھیں اب تو قسمتیں بتا گیا ہے تو ہمیں
 ہو اعترافِ بالعمَل بھی محبتِ حسین کا
 جو ادعاے زینت ہے علم بدوش بڑھ چلو



شاہزادہ نور

بہت جلوہ ہیں پوشیدہ ابھی چشمِ بصیرت سے
 ابھی آنکھوں نے کیا پایا نگارستانِ فطرت سے
 ابھی بدلے ہیں کتنے خوابِ تعبیرِ حقیقت سے
 ابھی بے ظرف کتنا آشنا ساقی کی ہمت سے
 اُتارے ہیں ابھی کتنے ستارے بامِ قدرت سے
 اُسے جو منزلوں پیچھے ہے خود اپنی حقیقت سے
 تعارفِ جس کی سیرت سے ہمارم ہیں صورت سے
 پر اب تک فلسفی محروم ہیں صاحبِ سلامت سے
 مگر باہر نہ آیا جوہرِ قابلِ طبیعت سے

نہ ہوں مغرور نظریں وہمِ عرفانِ حقیقت سے
 ابھی ڈھونڈ رہے ہیں کتنے عقل نے گوشہِ خیال کے
 ابھی چمکی ہیں گہرائی میں دل کی بجلیاں کتنی
 ابھی فکر و نظر نے کی ہے کتنی بادہِ پیائی
 ٹولے ہیں ابھی تحقیق نے دل کتنے ذروں کے
 کسی کے جلوہ مستور پر بے اعتباری ہو
 کیا احساس نے کس دن مجسمِ نگہتِ گل کو
 درخشاں ہے وجودِ روح اک اک رگ سے پیکر میں
 بدل دیں جوہرِ قابل نے شکلیں نظمِ عالم کی

بتائیں حسن کا نیرنگِ ظاہر دیکھنے والے شعاع نور عریاں کرنے والی ذرہ ذرہ کی ہوا اتنی مجسم جو اٹھالے بار طیارہ وہ اک سیال دنیا موج طوفاں فتنہ برقی وہ دل میں گدگدی کرتی ہوئیں لہریں مسرت کی غم و غصہ کا جذبہ درد کے اشک آفریں نشتر وہ ظالم کارواں جو چھوڑ جاتا ہے نشاں ایسے سراپا جلوہ حیرت ہے ان کی کارفرمائی وجود اک صورتِ قہری ہے غیبتِ اصل ہے جس کی ازل میں چشمِ صد نظارگی کو ہوش میں لا کر خبر آئی ہے پھر فاراں پہ تجدیدِ تجلی کی حجابِ جلوہ گاہِ ناز کی اک آخری جنبش ابھی ہے تھنہ تکمیل ذوقِ مشرق و مغرب ازل کی صبح پھر آئے گی دور عاشقی بن کر ابھی پھر دیکھنا ہے لہی دوراں کو آئینہ نضا خاموش فطرت کوش برآواز ہے یعنی عبث بیٹھے ہیں شوقِ دید والے فکرِ محشر میں بہت جلوے نمایاں ہو چکے اور ہونے والے ہیں سنبھال اے ساقی روزِ ازل کیفِ دو عالم کو نہیں موبئی تو کیا غش کھانے والے اب بھی جیتے ہیں بہارِ عہدِ اول ہوگی کروٹ دورِ آخر کی شریعت طے کرے گی پُر کرے گی منزلیں اپنی

لحافت سے شناسائی ہے یا جانِ لحافت سے نقاب اپنی الٹ سکتی ہیں خود اپنی صورت سے لطیف ایسی کہ باہر ہے نگاہوں کی حکومت سے بڑھی یہ گرمی بازارِ عالم جس کی قوت سے جو بن جاتی ہیں ہونٹوں پر تبسم اُس کی قدرت سے بلا دیتے ہیں قصرِ عنصری کو اپنی قوت سے کہ مٹتے ہیں مگر کب وصل ہو کر خاکِ تربت سے ابھی تک دامنِ آلودہ نہیں داغِ بصارت سے جو ہیں بے معرفت نا آشنا ہیں لطفِ غیبت سے کہیں اب کیا وہ خود پردہ میں ہیں پردہ کی قسمت سے سبکدوشی نہیں اب تک نگاہوں کی امانت سے تعجب کیا اگر سجدہ کرالے چشمِ حیرت سے برسنے ہی کو ہے پھر کوئی جمالِ ابرِ رحمت سے انھیں گے کروٹیں لے لے کے بلِ خاکِ تربت سے ہیں وابستہ امیدیں ایک نقشِ پا کی رویت سے چھڑے گا اور اک نغمہ ابھی سازِ حقیقت سے کہ پورا ہوگا یہ وعدہ مگر پہلے قیامت سے کسی کی شامِ ہجرت سے کسی کی صبحِ غیبت سے کہ جھومیں گے ابھی رکن و مقام اک تازہ بیعت سے چراغِ طور ہوگا اب کے روشن اپنی قسمت سے نضا اک بار پھر گونجے گی تصدیقِ رسالت سے محمدؐ کی امامت تک محمدؐ کی رسالت سے

کسی عارض پہ لہرائیں گے پھر گیسو پیہر کے
 نہ جانے تزکیہ کرنا ہے کتنا جذبہ دل کا
 ہوئی ذہنِ تولا پر ضیا پاشی تجلّی کی
 کہ از عیسوی ظاہر ہے نازِ مہدویت سے
 کمالِ مصطفائی ہے کمالِ حسنِ صورت سے
 وہی تیور کی پایانی وہی چتون کی شایانی
 نبیؐ کی عمرِ بعثت ہے شبابِ جاوداں اس کا
 جھلک دیتی ہوئی رُخ پر صباحتِ روئے حیدر کی
 بہ تقریبِ وراثت دو قبائیں جسمِ انور میں
 مخاطب کی جسارت ہے تقاضہِ دردِ ملت کا
 تجھے مشکل ہے کیا جلوت میں آنا کج خلوت سے
 وہ ہر اک وار پر او دستِ حیدر چومنے والی
 وہ آنکھیں تونے دیکھی ہیں وہ نظریں تونے پرکھی ہیں
 شریعت سے مذہب ہے طریقت سے مطلقا ہے
 بتائے چھپنے والے نزع میں ہے قوم کی ہستی
 تری آمد کا آوازہ محمدؐ کے گھرانے میں
 اب اعجازِ پیغمبرؐ پہ منہوم تبسم تھا
 شبِ ہجرت کا تکیہ منزلِ نازِ رسالت میں
 سکونِ افروز تارا شام کے تاریک زنداں کا
 امینِ علمِ حق آگتھیاں سلجھا دماغوں کی
 نضا تاریک مرکزِ دورِ گم گشتہ ہیں پروانے

نبوتِ خود پکارے گی کہ رشتہ ہے امامت سے
 بڑی مشکل سے آئے گا کوئی جلوت میں خلوت سے
 ملا اک مطلعِ کیفِ آفریں سرکارِ حجت سے
 نبوتِ دو قدم رہ جائے گی پیچھے امامت سے
 شبابِ لافتائی ہے جلالِ و رعبِ و ہیبت سے
 وہی فطرت کی یکسانی مساواتِ حقیقت سے
 مکلف اس قدر صلِ علیؑ کیفِ محبت سے
 گلِ رخسار پر اک تلِ پیہر کی ملاحت سے
 مرصع اک رسالت سے مکلف اک امامت سے
 یہ مطلع ہے کہ دل نے آہ کی ہے دردِ ملت سے
 علیؑ سے تیغ لے اور اذن سرکارِ رسالت سے
 نکل آمیان سے باہر تڑپ کر دردِ ملت سے
 ترے جوہر کو چمکاتی تھیں جو تابِ شجاعت سے
 رسالت سے محبتی ہے منور ہے امامت سے
 حیاتِ مختصر سے ہو گلہ یا طولِ غیبت سے
 سکونِ ہر دل مضطر رہا ہے روزِ بعثت سے
 کبھی توضیحِ سیرت سے کبھی تفسیرِ صورت سے
 امینِ وحی کا نغمہ اب اسرارِ قدرت سے
 فضائے غم میں لو دیتا ہوا شامِ مصیبت سے
 اُلجھ پڑتا ہے جہلِ علمِ پیغامِ شریعت سے
 بھٹکتے پھر رہے ہیں منزلِ شمعِ حقیقت سے

تلاطم خود بتاتا ہے ضرورت فرد کامل کی تری شاہی کا سکہ ہے سکونِ قلب مومن کا امامت کو حکومت سے جدا سمجھا جدا رکھا نہیب جعفری سے آ جلال حیدری سے آ تفوق نصرت دنیا سے ہے مغرب کو مشرق پر جگادے خلق کو خونِ شہیدان کا عوض لے کر دلوں میں بُت لیے کرتے ہیں کعبہ کی نگہبانی قرینہ ہے کہ بک جائے حرم اغیار کے ہاتھوں جگادے داستانِ غم سنا کر خستہ حالوں کی ادھر مسمار ہیں قبریں ترے اسلاف طاہر کی

کہ دنیا اب سنبھل سکتی نہیں ناقص حکومت سے ملے گا تیرے ہاتھوں سے نہیں ملتا جو قسمت سے عوض لینا ہے تجھ کو اہل دنیا کی خیانت سے بہت کچھ ہو چکیں ہیں دعوتیں خلق و مروت سے شرف مشرق کو ہو مغرب پہ حاصل تیری نصرت سے کہ اب ہر موت کو تعبیر کرتے ہیں شہادت سے تمسخر کر رہے ہیں آذری پندار قدرت سے کہ اب تحریم کعبہ گھٹ گئی تکریم دولت سے لپٹ جا آ کے فرطِ ناز میں مانا کی تربت سے ادھر خالی ہیں نبضیں قوم کی دینی حرارت سے



طرحِ نو

تو آج کیوں ہنگامہ زا ہنگامہ پرور ہے یہ کس نے بابِ زنداں کو بنایا بابِ آزادی یہ کس نے خستگیِ غم کا آئینِ کہن بدلا یہ کس نے اپنا فرمانِ اسیری خود کیا جاری یہ کس خود دار نے گھر سے نکل کر موت کو ٹوکا قفس یہ کس نے ڈھونڈا ہے ابد کی راجدھانی میں سپاہی وضع رند اور مردِ میدانِ عمل شاعر قلم شعلے اگلتا ہے خدا محفوظ ہی رکھے

یہ کس وحشی کی آمد سے درِ زنداں پہ محشر ہے وہ زنداں کی تمنا میں ہے جو زنداں سے باہر ہے نیا اقدام کس کا مسلکِ ہر قلب مضطر ہے یہ کس کو عشق کے پندار کی دولت میسر ہے یہ آساں زندگی بے مدعا دل کس کو دو بھر ہے کوئی نعموں کا متوالا کوئی بانکا سخنور ہے یہ کون اس دورِ آخر میں فرزوق کی جگہ پر ہے محبت نے لیا ہے امتحاں آپے سے باہر ہے

مہ و خورشید سے اونچی کلاہ فخر ہے جس کی
 نظر کی زو سے موجوداتِ عالم ہٹ گئے ہوں گے
 تخیلِ عالمِ ارض و سما سے بڑھ گیا ہوگا
 وہ زنداں ہی سہی اپنی زمیں ہے اپنا بستر ہے
 زہے تقدیر پہنایا ہے زیور ہم صفیروں نے
 عجب کیا بار ہو جاتی اسیری غیر ہاتھوں سے
 در دولت سے کتنا فاصلہ ہے بابِ زنداں کا
 ہمیں وہ پیکرِ تصویر سمجھے یہ نہ سمجھے تھے
 چمن میں ہیں تو کانٹوں پر بھی نیند آجائے گی شاید
 یہ مانا آج ہم قیدی ہیں وہ آزاد ہیں لیکن
 معاذ اللہ کیا کیا ناز تھے گھر کی حکومت پر
 ہماری خاک پر سو بار بنیادِ چمن رکھ دیں
 مٹا کر ہم کو باقی کوئی رہ جائے تو ہم خوش ہیں
 سزا کی حد سے آگے بڑھ گیا ہے جرمِ آزادی
 یہ قید و بند کیا اک رسمِ جاری ہے محبت کی
 کبھی ہم سر پھروں نے سر نہ سمجھا اپنے شانوں پر
 ہماری خاکِ تربت سے ٹپکتا ہے لہو اب تک
 کسے معلوم ہمت آج ہی ایک طرح نو ڈالے
 وہ دو نوخیز مصرعِ مطلعِ تخیل پر چمکے
 علیٰ کعبہ میں ہیں مشتاقِ آغوشِ پیمبر ہے
 دو عالم پست ہیں ان کے مقامِ سر بلندی سے
 انھیں بھیجا گیا اسلام کا امرِ اہم دے کر
 دلوں میں گھر بنانے کا یہ منصب لے کے آئے ہیں

وہ کیا جانے کہ محسوس کی زمیں پر یا فلک پر ہے
 نظر کی مسکراہٹ میں کوئی دنیائے دیگر ہے
 کہ آخر شاعرِ فطرت ہے فطرت کا پیمبر ہے
 وطن کی خاک پر تکیہ وطن کی خاک پر سر ہے
 نہ ہتھیروں میں کس ہے اور نہ زنجیروں میں لنگر ہے
 بہت دلکش نمودِ اختیارِ بندہ پرور ہے
 خدا آباد رکھے ایک ہی گھر ایک ہی در ہے
 خموشی کے بھی کچھ معنی ہیں جب تک حد کے اندر ہے
 بہر صورت بہر پہلو وطنِ آغوشِ مادر ہے
 دلوں کو وزن کر لیں ذوقِ آزادی برابر ہے
 حکومتِ پا کے ہم سمجھے حکومت کا جدا گھر ہے
 اصولاً بل ہی جائے گا جو پھل جائے مقدر ہے
 چلو ذروں سے پوچھ آئیں ہمالہ کس کے بل پر ہے
 گنہگاروں سے اب ضد ہی خدائے بندہ پرور ہے
 یہ خوابِ مرگ کیا ہے زندگی کی ایک ٹھوکرا ہے
 ہمیشہ زیرِ خنجر تھا ہمیشہ زیرِ خنجر ہے
 ہماری خاک میں بھی زندگی کا ہوش مضمحل ہے
 رجب کی تیرھویں میلادِ بازوئے پیمبر ہے
 قصیدے کے لیے کوئی نیا مطلعِ مقدر ہے
 نجانے گھر سے در تک راہِ آساں ہے کہ دو بھر ہے
 انھیں بندوں کو زیبا نعرۃ اللہ اکبر ہے
 انھیں معلوم تھا اس وقت دنیا کس جگہ پر ہے
 تعجب کیا جو دیوارِ حرم ان کے لیے در ہے

جو پتھر نک جائے وہ جوہر ہے جو بچ جائے وہ پتھر ہے وہ کوش و ہوش جس کا منتظر فرمانِ داور ہے جو ذکرِ کربلا سہہ جائے وہ نفسِ مطہر ہے زمیں والوں کو حیرت آسماں والوں کو چکر ہے نہ فکر قبضہ جنت نہ فکر دُخِل کوثر ہے احد ہے بدر ہے سفین ہے خندق ہے خیبر ہے ارادی قوتوں کی رو دھڑکتے دل کا لنگر ہے بہت کچھ ہے پر اس کی وسعتِ ہمت سے کمتر ہے یہی کیفِ شجاعت اب مسلمانوں کا جوہر ہے یہ بزمِ عیش اور یہ دُشکنِ مطلعِ زباں پر ہے اب آگے دیکھیے کیا مرضیِ خلاقِ اکبر ہے برسمِ تہنیتِ خضرا کی جانب قلبِ مضطر کا یہ دورِ زندگی وہ ہے جوانی جس کی رہبر ہے کہ اس کی ذات سے دنیا کا مستقبل مقدر ہے نظرِ کُزار کی زہرہ کا دل ذہنِ پیہر ہے امامت اس کا منصب ہے رسالت اس کا جوہر ہے ابھی تو اس کا تکیہ ذوالفقارِ حیدر علی پر ہے زمانہ وہ زمانہ جو بدل جانے کا خوگر ہے خدا رکھے ترا آرام لینا کس کو دو بھر ہے حکومت میں تری کس زندگی کا راز مضمحل ہے ہر اک ملت میں تیرا نام باعنوانِ دیگر ہے کہ اب ہر اک قدم پر زندگی میدانِ خیبر ہے خوشا قسمت اگر انجامِ وضعِ کربلا پر ہے

شعاعیں نور کی کہتی ہیں زد میں آنے والوں سے دماغ ایسا مسائل جس سے وابستہ ہیں فطرت کے وہ دل پیوند ہو سکتا ہے جو زہرہ کی چادر کا اسی کے بوریا سے فقر پر تیغ دو پیکر ہے امامت کی زباں ہے اور کلمہ ہے رسالت کا شجاع دہر کے پیش نظر عالم کے نقشے سے نئی دنیا کا خاکہ ہے نگاہوں کے تفکر میں ارادہ قوم کی خاطر سے ہے تسخیرِ عالم کا علی کے نام سے کچھ زندگی باقی ہے ملت میں گلہ بن جائے دردِ دل تو آخر کیا کرے کوئی نضا تاریک دل ہیں غمزہ میلادِ حیدر ہے بدل دے کس طرح انداز کوئی دل کی دھڑکن کا شبابِ جاوداں والے کو بھیج اے مرکزِ قدرت ولادت اس کی برحق ہے ظہور اس کا مقرر ہے یہ شانِ ورثہ داری کس کو عالم میں میسر ہے براہِ راست ہے ہر سلسلہٴ ذہنی لطافت کا ذرا آنے تو دو قبضہ تک اس کے دستِ قدرت کو مزاج اپنا بدل دے گا پٹ کر اس کے قدموں سے بڑی زحمت اٹھائی ہے ترے اجداد نے مولانا کسی کا انتظار اس دورِ ہستی نے نہیں دیکھا پس پردہ بھی سب ہیں متفق تیری سیادت پر دلِ خیبر شکن توفیق دے خیبر کشائی کی اسی عزت کے لگ بھگ شان کے پہلو پہ پہلو ہو

یہ دنیا آزمائش کر رہی ہے نوجوانوں کی
 بہت ہیں مرنے والے مر کے جینا چاہنے والے
 یہاں عاشور کے دن کا سبق بچوں کو اذہر ہے
 ابھی غمخواری اکبر پرستاری اصغر ہے
 اسی مٹی سے پھر انگڑائی لے کر قوم اٹھے گی
 بگڑ جانا غلامِ خلق بن جانے سے بہتر ہے



ہمہمہ

مئے لاسیف سے بھرتا ہوں ساغرِ لافتائی کا
 خدارا چھیڑ دے اک ہمہمہ کشائی کا
 سبق ہے میکشوں میں زور بازو کا کلائی کا
 تہور سے بدلتا ہوں تکلفِ خوشنوائی کا
 کسی کے وار کو موقع نہ دوں گا خودنمائی کا
 خدا حافظ ہے اب کشتیِ مئے کی ناخدائی کا
 مگر اس وقت نعرہ یاد ہے خیر کشائی کا
 وہ تھڑانا جبل کا اور وہ کس بل کلائی کا
 ملانا پر نہ بھولے گا بتوں کی کبریائی کا
 مقابل ان سے کیا کیجیے حرم کی جبہ سائی کا
 وہ منظر وہ حیات افروز منظر کج ادائی کا
 کہاں وہ ماکی انداز طوفانِ آزمائی کا
 کہاں وہ موت کی ہلچل میں جذبہ خودنمائی کا
 کہاں وہ تصد مہر و ماہ تک پرچم کشائی کا
 کہاں تلوار کے قبضہ پہ بوسہ خود ستائی کا

زمانہ جنگ کا ہے مسئلہ زور آزمائی کا
 کہاں تک ششقیہ یکسر لہو کا گھونٹ ہے واعظ
 تغزل زیر رخصت زمزمہ برخواست محفل سے
 ابلتی ہے شرابِ زندگی جذبے ابھرتے ہیں
 نکل آیا جو میخانہ سے تقوا کی سپر لے کر
 بجائے نغمہ پیرائی رجز پڑھنے لگا ساقی
 سنا ہوگا زبانِ دوست سے الفخر فخری بھی
 جگر میں سب خارہ کے وہ در آتا ہوا نیزہ
 بنائی ہوگی ان ہاتھوں نے مسجد بھی مدینے کی
 ارے تو بہ وہ میدانِ ونا کی خاک پر سجدے
 کسی کا بانگین دیکھا ہے ساقی کی سفارت میں
 کہاں وہ عاصمی خود رنگی ساحل نشینی کی
 کہاں وہ زیت کی کاوش میں حسرت گوشہ گیری کی
 کہاں وہ زیر دیوارِ حرم بچھا ہوا بستر
 کہاں اک جلوہ گاہ ناز میں لرزش نگاہوں کی

مسلم ہستی دل ادعائے زندگی برحق
 جہاں اپنے سروں پر اپنی تلواریں برستی ہوں
 جہاں اپنے ہی دل رکھے ہوئے ہوں اپنے نیزوں پر
 جہاں الجھے ہوئے ہوں اپنے ہاتھ اپنے گریباں میں
 جہاں غرق عرق ہو ملت بیضا کی پیشانی
 جہاں لڑتے ہوں آپس میں مسلمان قبلہ رو ہو کر
 جہاں جذبات اپنے اپنی فطرت کی مخالف ہوں
 جہاں دل بن گئے ہوں گتھیاں ذہنی تکدر کی
 جہاں پہ درد سر ہو درد دل کا پوچھنا کیا ہے
 یہ مشکل ہو جہاں مشکل میں جب ایسی نزاکت ہو
 کوئی مشکل نہیں مشکل ازل سے سنتے آئے ہیں
 علیکعبہ میں ہیں دربار ہے مشکل کشائی کا
 مقدر نے دیا ہے بے تکلف وہ حسین مطلع
 ہوا اب خاتمہ جھوٹے خداؤں کی خدائی کا
 نگاہوں کی لطافت سے مرتب شیر کی ہیبت
 جبین سجدہ فرما پر جلالت کی درخشانی
 بدور ہوش ہستی مطلقاً زیر قدم دنیا
 کوئی دیدار پر غش تھا تو کوئی خود پرستی پر
 وہ بندہ ہے دکھا دو علم و دولت کے خداؤں کو
 شعور بندگی میں ہے نمودِ صاحبی کتنی
 حکومت اس طرح اللہ کے بندوں پہ کرتے ہیں
 افتخار پر بزم مدحت کے وہ مطلع لے کے آیا ہوں
 فلک دینے لگا آنکھوں سے جذبہ ہم نوائی کا

وہاں کیا کیجیے دشمن جہاں بھائی ہو بھائی کا
 جہاں پر زخم ہو درشن جھروکہ جگ ہنسائی کا
 تماشا ہو رہا ہو دست و بازو کی صفائی کا
 جہاں اغیار سے ہو آسرا عقدہ کشائی کا
 مقابل ہو جہاں کافر کے در پر جبہ سائی کا
 جہاں ہو شملہ رو موضوع آپس کی لڑائی کا
 جہاں برپا ہو اک طوفان احساس ریائی کا
 جہاں ڈھونڈے نہ ملتا ہو کوئی پہلو صفائی کا
 کس و ناکس کے کاندھے پر ہے جھنڈا ماخذائی کا
 سہارا ڈھونڈیے کس رہنما کی رہنمائی کا
 علی کی ذات پر ہے خاتمہ مشکل کشائی کا
 مسلمانو چلو موقع ہے قسمت آزمائی کا
 مناسب ہے کہ تاج سر بنے مدحت سرائی کا
 یہ جلوہ ہے تبسم اس کی شان کبریائی کا
 نمایاں فاتحانہ رو میں پہلو دلربائی کا
 ہوائے درد میں روشن کنول فرماں روائی کا
 بشان حق پرستی فیصلہ بے اعتنائی کا
 بنایا اس کو آئینہ خدا نے خود نمائی کا
 خدا کہلا کے بھی دعویٰ نہیں کرتا خدائی کا
 نمونہ بن کے دیکھیں اس کے دور ارتقائی کا
 حکومت اس نے کی پہلو بچا کر کبریائی کا
 اجارہ مل گیا ملکِ سخن میں خود ستائی کا
 کہا کیا درد دل منہ دیکھ کر بھائی نے بھائی کا

ابھی چونکا ہے گہری نیند سے آغوشِ قدرت کی
 جلالت نے فضا ئے قدس میں کیا لوریاں دی ہیں
 وہ نازِ آفرینش جب چلا بزمِ حقیقت سے
 نہیب و بیبت و اجال و سطوت نے سلامی دی
 ادھر کون و مکاں صدتے اتارے حُسنِ فطرت نے
 فرازِ عرش سے بارش ہوئی رحمت کے پھولوں کی
 اسی بچے نے حل کی پہلی مشکل ذوالعشیرہ میں
 سجایا طرہٴ خیر البشر جس دن عمامہ پر
 بدن پر چست آئی کیا قبا من کھٹ مولا کی
 زمیں پر اس نے اسلامی حکومت کی بنا رکھی
 ہوا یہ گلنِ ایماں بن کے گلنِ کفر پر غالب
 نجانے کتنی راہیں کھول دیں تسخیرِ عالم کی
 غریبوں کو مصیبت ہو گئی اسلام کی نعمت
 بگاڑا ظلم نے آخر نظامِ کار فرمائی
 وہ جذبے سو گئے عہدِ ستم بیدار تھا جن سے
 اصولِ اسلام کے بدلے زمیں بدلی فلک بدلا
 وہ دھوکا بھی نہیں اب جس کو سمجھے تھے حقیقت ہے
 یہ نیک قوم مازش بھی نہیں اب کم نصیبوں میں
 مسلمان تھے کبھی دہبہ ہیں اب ہستی کی دامن پر
 خدا پر طنز بھی کرنے لگا اب جوشِ بیتابی
 کلیجوں سے دھواں اٹھنے لگے اے ساتی کوثر

مچلتا ہے ابھی سے ولولہ قدرتِ نمائی کا
 ہمکنے کی ادائیں ڈھنگ ہے زور آزمائی کا
 پید قدرت نے سر پر تاج رکھا حقِ نمائی کا
 یدِ الہی نے پروانہ دیا خیر کشائی کا
 ادھر حیرت نے آئینہ دکھایا دل ربائی کا
 زمیں کے فرش سے نعرہ چلا اس کی دہائی کا
 جوانی آگئی سہرا بندھا مشکل کشائی کا
 دوہالا ہو گیا جلوہ مزاجِ خوش ادائی کا
 ہوا یوں مکملہ کونین کی فرماں روائی کا
 رسول اللہ نے منصب دیا پرچم کشائی کا
 کسی کے فرق پر اب تاج رکھ دو خود نمائی کا
 ہوس کوشوں نے ڈھڑہ لے لیا کشور کشائی کا
 سکونِ قلب رخصت ہو گیا ساری خدائی کا
 عصائے آہ سے بدلا عصا فرما زوائی کا
 وہ تیور بچھ گئے غزہ تھا جن پر کج ادائی کا
 شہنشاہی لیے پھرتی ہے اب کاسہ گدائی کا
 بہت دن خواب دیکھا خود پرستی خود نمائی کا
 گیا وہ دورِ خونِ آشام طاقت آزمائی کا
 نوازشِ کفر کی احسانِ اسلامِ ریائی کا
 کہ ساماں کفر سے کر دین کی عقدہ کشائی کا
 خدارا شور سن ٹوٹے ہوئے دل کی دہائی کا

رہے گا تا کجا اب جلوہ گر خضرا کے معدن میں

وہ عالم تاب ہیرا تیرے تاجِ رہنمائی کا

ختم غدیر

عالم پہ برستے ہوئے انوارِ الہی
 اللہ کے احسانِ محمدؐ کا گھرانہ
 خدمت میں رسالت کی امامت کا سندیا
 کاشانہ اسلام کی وہ گود بھرائی
 اسلام کی خدمت کا وہ پروان چڑھانا
 آغوش سے وہ دوشِ پیہر پہ رسائی
 ہوش آتے ہی آتے ہمہ گیری ہمہ دانی
 حج کر کے وہ سلطانِ دو عالم کا پلٹنا
 صدقے دل مخلوق فدا رحمتِ باری
 ماہی نہ مراتب پہ قیامت کا تجل
 آئی ہوئی اسلام پر بھرپور جوانی
 آئے ہوئے مکہ سے مدینے کے مسافر
 تاجِ نظر دشت میں نیزوں کا نیستاں
 وہ لفظِ مسلمان کا مفہوم سپاہی
 جیسے نگہِ شوق کے اڑتے ہوئے طائر
 تپتی ہوئی کرنوں سے وہ میدانِ سنہری
 لہرائی ہوئی دھوپ میں اسلام کی کھیتی
 آیا ہوا سرکار کی پیشی میں فرشتہ
 وہ خیرِ عمل تکملہ کارِ رسالت
 وہ فرشِ عباؤں کا وہ پالانوں کا منبر
 اٹھارویں تاریخ کی وہ نیک مہورت

وہ ماہِ رجب مظہرِ اسرارِ الہی
 وہ ایک کے بعد ایک مہِ نور کا آنا
 تیرہ وہ رجب کی وہ محبت کا سندیا
 آغوش میں بھائی کی وہ ہنستا ہوا بھائی
 وہ باڑھ پہ آیا ہوا طفلی کا زمانا
 بڑھتی ہوئی چڑھتی ہوئی وہ جلوہ نمائی
 وہ قوم کی تعمیر لڑکپن سے جوانی
 وہ دین کی بڑھتی ہوئی رو کفر کا گھٹنا
 بے چتر و ہوا دار وہ شاہانہ سواری
 وہ گرمی رفتار سے گیتی کو تزلزل
 سیلاب کا طوفان کا اندازِ روانی
 ایمان سے معمور سفینے کے مسافر
 اک ایک جواں مرد عرب رستمِ دستاں
 وہ درد بدل تیغِ بکفِ زہر و راہی
 گھر کے لیے بے چین دردِ دوست کے زائر
 سورج وہ چمکتا ہوا وہ ٹھیک دوپہری
 ذرے وہ دہکتے ہوئے جلتی ہوئی ریتی
 پھیلا ہوا جنگل میں فرشتہ کا سر رشتہ
 وہ خم کی گزرگاہ پہ دربارِ رسالت
 شرمایا ہوا عرش کے ایوانوں کا منبر
 فرمان کے اعلان کی وہ سخت ضرورت

کزار کو گھیرے ہوئے جزاروں کی ٹولی
 زانو سے وہ زانو کو بھڑائے ہوئے میخوار
 تلوار کے آئینہ میں منہ دیکھنے والے
 آنکھوں سے ٹپکتا ہوا پینے سلیقہ
 دنیائے محبت کے ستارے ہوئے جوگی
 جیسے کسی ساونت کی تلوار دو دھاری
 احرامِ عمِ عشق کا قرآن کا بانا
 اخلاص کی زنجیر میں جکڑے ہوئے قیدی
 سودانہ کیا نفس کے ارشاد پہ ستا
 جذبات کو روکے ہوئے ایمان کی شکتی
 بکھرے ہوئے اولادِ پیہر کے پریمی
 دیوار میں جس طرح پلایا ہوا سیسا
 تلوار وہ پہلو میں بغل وہ وہ گلابی
 ساقی کی پُر آشوب محبت کے دوانے
 اڑتی ہوئی مئے اور چھلکتے ہوئے ساغر
 خوشبو سے مہکتی ہوئی میخانے کی مٹی
 اسلام کی قسمت کا چمکتا ہوا تارا
 کونین کی فہرست لیے عقدہ کشائی
 زیبا سر پر نور پہ وہ تاج سلونی
 توفیق خداداد سے ہنستا ہوا مکھڑا
 اعوان سے انصار سے قرآن کی باتیں
 فتراک میں بدر و احد و خندق و خیبر
 اسلام کی مشہور فتوحات کا مالک

وہ خوانِ تولا کے نمک خواروں کی ٹولی
 میدان کو میخانہ بنائے ہوئے میخوار
 آہنگ نیا رنگ نیا ڈھنگ نرالے
 سمجھے ہوئے ساقی کی نوازش کا طریقہ
 احساس کے مارے ہوئے ایثار کے روگی
 جرأت کے پرستار محبت کے پجاری
 وہ سازِ محبت کا تولا کا ترانا
 دیکھے ہوئے عالم کی سیاہی و سفیدی
 جب پاؤں اٹھائے تو کٹھن دیکھ کے رستا
 سپنوں میں عمِ عشق کی اک آگ بھڑکتی
 کس در کے بھکاری ہیں تو کس گھر کے پریمی
 یہ شانِ وفا ہو جو ہو مطلوبِ علی سا
 میدان کے وہ جانباز وہ محفل کے شرابی
 اک رشتہ میں گوندھے ہوئے تسبیح کے دانے
 سینوں میں دلوں کے وہ لچکتے ہوئے ساغر
 مخمور مئے عشق کے ویرانے کی مٹی
 دولہا کی طرح بیچ میں مدت کا دلارا
 ہمراہ عنایتِ نظری راہِ نمائی
 وہ علم کی شدت سے ضیا چہرہ کی دونی
 دل میں نہ تکدر نہ زباں پر کوئی دکھڑا
 روداد نہ حسرت کی نہ ارمان کی باتیں
 اس شان کے نچیر ہوئے کس کو میسر
 ایماں کے ابھرتے ہوئے جذبات کا مالک

ماٹھے پہ محبت کی حرارت کا پسینہ
 من کت کی بنسی سے نکلتا ہوا نغمہ
 دو لفظ میں تانوں الہی کا خلاصہ
 لنگر کو دو عالم کے سنبھالے ہوئے لفظیں
 اسلام کی تکمیل کا فرمان سنانا
 وہ معنی مولا میں سموئے ہوئے کونین
 لے ہوگی قرآن کی حجازی سے غدیری
 رکتی ہوئی سانسیں وہ مسرت کے سبب سے
 قربان نگاہ تو شوم باز نگاہے

بھائی پہ وہ بھائی کی نگاہوں کا قرینہ
 بندش میں لبوں کی وہ مچلتا ہوا نغمہ
 تیور بھی نئے لحن کا انداز بھی خاصہ
 ہمت کا وہ بل ماتھے پہ ڈالے ہوئے لفظیں
 اکملت لکم کا وہ سر عرش سے آنا
 اک لفظ میں بیدار وہ سوئے ہوئے کونین
 ساقی کو ملی خلق کے رندوں کی امیری
 میخواروں کی اٹھی ہوئی نظریں وہ ادب سے
 وہ لطف نظر اس کا خدا خود جسے چاہے



مولائی

خراجِ منقبت آیا زمیں پر آسمانوں سے
 کوئی پوچھے یہ عالم دردِ دل کے نکتہ دانوں سے
 علی کے نام کی تبلیغ کی ہے قید خانوں سے
 سنایا مطلع پر نور آنکھوں کی زبانوں سے
 بہت گزرے ہیں ہنستے کھیلتے ان امتحانوں سے
 ولا کے راستہ میں ہاتھ دھور کھے ہیں جانوں سے
 کہیں جب تیر نکلے ظلم و ظلمت کی کمانوں سے
 بڑے وزنی پیام آئے تھے دولت کے ٹھکانوں سے

سنی مدح علی ہم نے ستاروں کی زبانوں سے
 پڑھا ہے ہم نے سولی پر قصیدہ اپنے مولا کا
 گلے کٹوا کے بھی اس منقبت سے ہم نہ باز آئے
 زبانیں کٹ گئیں جب مدح کے اقدامِ برحق پر
 جلایا اور دشمن کو قصیدہ پڑھ کے سولی پر
 نہ چھوڑی مدح کی صورت گری کیسا ہی وقت آیا
 ہماری قوم ہی اسلام کی سینہ سپر نکلی
 خدا رکھے در دولت نہ چھوڑا ہم نے مولا کا



منقبت

جلوہ گر عشقِ علی مرتضیٰ آنکھوں میں ہے
دونوں عالم نور میں ڈوبے نظر آتے ہیں آج
بے خودئی دل نے کس منزل میں پہنچایا مجھے
جس کو قدرت نے چھپا رکھا ہزاروں سال تک
ساعتِ دیدار شاید آگئی بالکل قریب
میں نے بھولے سے بھی دیکھا تھا نہ دنیا کی طرف
لکھ رہا ہوں مطلعِ تیلوہ شاہد کا جمال
کیوں نہ بر سے میری آنکھوں سے محبت کی شراب

میری پوری زندگی کا مدعا آنکھوں میں ہے
کون یہ میرے رب رنگیں قبا آنکھوں میں ہے
آج احساسِ شعور ارتقا آنکھوں میں ہے
اے زہے قسمت وہ جلوہ بر ملا آنکھوں میں ہے
اب خدا رکھے دل درد آشنا آنکھوں میں ہے
آج آنکھوں کی حفاظت کا صلا آنکھوں میں ہے
مقطعِ جبلِ اُمتیں صلیٰ علیٰ آنکھوں میں ہے
ساتی تسنیم و کوثر کی ولا آنکھوں میں ہے

ان کا گھر ہے وہ جدھر سے چاہیں گے آجائیں گے
کون جانے راستہ دل میں ہے یا آنکھوں میں ہے



قصیدہ

دماغ و فکر و قرطاس و قلم سے واسطہ سمجھا
وہ ہے قائلِ خدائے دو جہاں کی لامکانی کا
نہ پہنچے مدح کی منزل تک اصحابِ پیمبر بھی
بڑی قیمت ہے ان لفظوں کی جو ہوں صرف مدحت میں

نہ سمجھا مدح کی ابجد بھی جب شاعر تو کیا سمجھا
جو عرشِ حق کو اہلبیت کی دولت سرا سمجھا
ابو ذر ہوں کہ سلماں کون ان کا مرتبا سمجھا
خوشا تقدیر شاعر شعر کا جو مقتضا سمجھا

اُسے میں تخت شاہی سے بھی رتبہ میں سوا سمجھا
 خدا جانے وہ حمد و نعت کا مفہوم کیا سمجھا
 جسے میں اپنے زعمِ مدح کوئی میں نیا سمجھا
 سخور اس کے در کا بادشہ کو بھی گدا سمجھا
 اسی منزل میں قدر جو ہر صدق و صفا سمجھا
 شبِ ہجرت جسے دشمن محمد مصطفیٰ سمجھا
 جلالتِ شاہِ مردان کی وہی مردِ خدا سمجھا
 ملکِ جبرئیل سا اس وقت معیارِ وفا سمجھا
 کہ انساں ہر نفس کو شاہراہِ ارتقا سمجھا
 میں اک اک زیت کے لہجہ کو انعامِ خدا سمجھا
 امامت کو رسالت سے کوئی کیونکر جدا سمجھا
 بڑی مشکل سے انساں زندگی کا مدنا سمجھا
 جسے میں درد سمجھا تھا دمِ آخر دوا سمجھا
 کوئی سمجھا اسے جلوہ کوئی جلوہ نما سمجھا
 غلط سمجھا اگر یہ مصرفِ صبر و رضا سمجھا

رہا محروم دو دن بھی جو شغلِ مدح کوئی سے
 اُسے اے جہم میں اپنے گناہوں کی سزا سمجھا

کہی جس بورے پر بیٹھ کراک منقبت میں نے
 علی کی منقبت سے فکر بیگانہ رہی جس کی
 سخنِ نبیوں کی محفل میں وہ مطلع پیش کرتا ہوں
 علی سے جس کو نسبت ہے وہ اپنا مرتبہ سمجھا
 تو اے علی سے میں نے دل کو دل بنایا ہے
 تعجب ہے جو اس کے مرتبہ کو دوست کم سمجھے
 ہراک میدان میں پہلو بہ پہلو جنگ کی جس نے
 علی سوئے ہیں بستر پر نبیؐ کے جب شبِ ہجرت
 یہ ایمانی ترقی اس کی ہی مرہونِ منت ہے
 نبیؐ سا رہنما پا کر علی سا مقتدا پا کر
 رسالت کی ہوئی تکمیل تائیدِ امامت سے
 سمجھنے میں علی کے صرف کردی زندگی پوری
 مرے بالیں پہ لے آئی محبت ایک دن اس کو
 نقابِ النا چراغِ طور کا اس کی ولادت سے
 علی کے دشمنوں کی مدح سن کر صبر کیا معنی



منقبت

کہ لہراتا ہے اب پرچمِ یدِ الہی حکومت کا
 بہت اترا ہوا چہرہ ہے ہر مٹی کی مورت کا
 نظر آتا ہے سلیا سا کسی کے دستِ قدرت کا
 یہ صورت ہے کہ ہر بت میں ہے عالمِ سبکِ تربت کا
 عرب کی سرزمین سے آگیا وقت ان کی رحلت کا
 جنازہ اٹھنے والا ہو گناہوں کی شریعت کا
 شگافِ خلمہ کن ہے نمونہ جس کی قدرت کا
 کہ اندازہ ہو دنیا کو مشیت کی مسرت کا
 گواہی دینے والا آگیا عہدِ رسالت کا
 کسے معلوم کیا ہوگا صلہ اسِ حُسنِ خدمت کا
 کہ ہے جس کے لیے پھیلا ہوا دامن رسالت کا
 کہ جس قرآن میں آئے گا حکم اس کی محبت کا
 خلاصہ ہے یہی اللہ و پیغمبر کی قوت کا
 حریمِ بندگی حق میں سرقت کا خیانت کا
 کہ چہرہ خود پتہ دیتا ہے شایانِ ریاست کا
 بنایا ہے اسی کے ذہن نے آئینِ فطرت کا
 اشارے سے بدل دیتا ہے جو قانونِ قدرت کا
 وہی دنیا میں خالق ہے شعورِ آدمیت کا
 سیاست اس کی آئینہ ہے قرآنی صداقت کا
 درخبر سے اندازہ نہ کرنا اس کی قوت کا

خدا کا گھر در دولت ہے دارائے امامت کا
 پجاری لرزہ بر اندام ہیں اور بت ہیں سکتہ میں
 وہ صدیوں کی خدائی ہاتھ سے جاتی ہے کچھ دن میں
 نہ ہوگا فاتحہ خواں جن پہ کوئی یہ وہ قبریں ہیں
 صدا ہو ہر شکست بت میں شاید کوسِ رحلت کی
 سہارا دینے والے خود گناہ گاروں میں نکلیں گے
 بنایا خیر مقدم کو نیا در اس نے کعبہ میں
 خبر اک بار دیوارِ حرم کو توڑ کر نکلی
 خدا و مصطفیٰ کا عہد پورا ہونے والا ہے
 خدا کو پھر خدا کے گھر پہ یہ قبضہ دلائے گا
 یہ نعمت مقصدِ اسلام ہے جانِ رسالت ہے
 یہ مصحف آگیا دنیا میں اس قرآن سے پہلے
 جسے سینہ سے لپٹائے ہوئے لاتے ہیں پیغمبرؐ
 وہ بندہ ہے عوض لے گا بتوں سے بت پرستوں سے
 تعجب کیا خطاب آیا جو وجہ اللہ کا اس کو
 بگاڑے ہیں اسی کے ہاتھ نے اصنام کے چہرے
 کہا ہوگا اسی کے منہ سے حرفِ کنِ مشیت نے
 اسی کے ہاتھ نے تعمیر تہذیب و تمدن کی
 زمانے کی سیاست سے نہ تو لو اس کے اسوہ کو
 مقامِ ضبط کو سمجھو جہادِ صبر کو دیکھو

شجاعانِ جہاں دیکھیں یہ مصرف ہے شجاعت کا
 زمانہ کس قدر ممنون ہے نوحِ البلاغت کا
 مگر وہ علم و فن جن سے علاقہ ہے شرافت کا
 لیا ہے جائزہ تاریخ نے اک ایک ساعت کا
 یقیناً آدمی تھا مستحق تاجِ خلافت کا
 نئے پہلو سے جاگا ہے مقدرِ شامِ ہجرت کا
 دل انساں تصور کر نہیں سکتا جلالت کا
 کہیں یہ نام سن کر رنگ اڑ جاتا ہے صورت کا
 وہ دنیا میں چراغاں کر گیا ہے علم و حکمت کا
 کوئی ہلکا سا اک پر تو دکھا دے اس کی سیرت کا
 غرورِ علم کا بت ہے کہیں پندارِ دولت کا
 تسلطِ نعمتوں پر ہے خداوندانِ نعمت کا
 کہ جذبہ پالے دل میں غریبوں سے کراہت کا
 کہ آپس میں چلن ہی اٹھ گیا مہر و محبت کا

جنابِ حُجْم یہ اندازِ مدحت کیا پسند آئے
 ابھی دنیا کو اندازہ نہیں لطفِ حقیقت کا



منقبت

علیٰ کا نامہ سرنامہ بنا جب گن کے دفتر کا
 کہ جاہ دے دیا ذوقِ سخن کو زندگی بھر کا

سزا دی سرکشوں کو بزدلوں کی نجش دیں جانیں
 زبانِ علم سے پوچھو جہانِ علم سے پوچھو
 جنہیں تم علم و فن کہتے ہو خانہ زاد ہیں اُس کے
 کوئی لمحہ نہ تھا اس کا رفاہِ خلق سے خالی
 فرشتوں نے شبِ ہجرت کہا ہو گا یہ آپس میں
 عبادت کی فضا میں جاگنے والے کو نیند آئی
 علیٰ کہنا زباں سے کس قدر آسان ہے لیکن
 علیٰ کے نام سے رونق کہیں آتی ہے چہرے پر
 اندھیرے سے نکل کر اب یہ دنیا بھول بیٹھی ہے
 شریعت کے خداوندوں میں سرگرداں ہوں مدت سے
 بہت اس بتِ شکن کی قوم میں ہیں آج بت خانے
 اسی دن کو ہوئی تھی خم میں کیا تکمیلِ نعمت کی
 اسی خاطر مثالیں اس نے مزدوری کی چھوڑی تھیں
 اثر اچھا لیا ملت نے فرمانِ مودت سے

اندھیرا تھا اجالا ہو گیا مرضی داور کا
 مجھے دل میں نظر آیا وہ جذبہ مدحِ حیدر کا

مری پلکوں پہ روشن تھا ستارہ دیدہ تر کا
 شباب اکبر کا تھا گویا شباب اللہ اکبر کا
 کیا دنیا نے یوں تقسیم جیسے مال ہو گھر کا
 یہ اندازِ تکلم ہے لسان اللہ کے گھر کا
 نمونہ جو زمینِ کربلا پر تھا بہتر کا
 دغا دے جائیں گی آنکھیں نقابِ رخ اگر سر کا
 جہاں میں نام لے لیتا ہوں عباسِ دلاور کا
 سہارا چاہتا ہوں اک نگاہ بندہ پرور کا

نمازِ مدح پڑھتا ہوں موڈت کے مصلے پر
 دکھا دو حجمِ دنیا کو یہ رتبہ ہے سخنور کا



عرفانِ ابوطالبؑ

مگر اسلام ہے تاریخِ احسانِ ابوطالبؑ
 بہ فیضِ جستجو ہوتا ہے عرفانِ ابوطالبؑ
 ذرا دیکھ اے مسلمانِ شانِ ایمانِ ابوطالبؑ
 رہے شعبِ ابوطالبؑ میں مہمانِ ابوطالبؑ
 دمِ آخر بہت تھا سازو سامانِ ابوطالبؑ
 خدا سے جیسے تھا کچھ عہد و پیمانِ ابوطالبؑ
 ہوئی قربانِ کتنی مرتبہ جانِ ابوطالبؑ
 ریاضِ خلد میں کتنے ہیں ایوانِ ابوطالبؑ

کوئی مانے نہ مانے آج ایمانِ ابوطالبؑ
 اگر ہو جستجو میں رہبریِ اخلاص کی شامل
 پیمبرؐ کی جگہ خطرے میں ڈالا اپنے بچوں کو
 نبیؐ سے کوئی پوچھے کتنے جانبازوں کے حلقہ میں
 زباں پر اپنی کلمہ چشمِ پیغمبرؐ میں کچھ آنسو
 کچھ اس انداز سے ختمِ رسالت کی حفاظت کی
 علیؑ سوئے ہیں کتنی مرتبہ فرشِ پیمبرؐ پر
 خدا کو ہے خبر شعبِ ابوطالبؑ کی نسبت سے

ملیں گے کم جہاں میں مرتبہ دان ابو طالب
خدارا بحث میں لاؤ نہ ایمان ابو طالب
خدا کا شکر ہے میں ہوں ثنا خوان ابو طالب

نگاہ حق شناس اور عقل صحت مند سے پوچھو
کسی کا شک جب آیا بحث میں جی پھوٹ جائیں گے
عقیدت ہے مجھے اے ججم پورے خانوادے سے



منقبت

تیرھویں رجب کی رات

جاوداں سی ہو گئی تھی زندگی کل رات کو
عشق کی قسمت سے وہ محفل جمی کل رات کو
اللہ اللہ زورِ سلح و آشتی کل رات کو
یا فرشتے بن گئے تھے آدمی کل رات کو
رند کوڑا نوش نے آنکھوں سے پی کل رات کو
بن گئی تھی حور شیشہ کی پری کل رات کو
کیا مکمل تھا نظامِ لہری کل رات کو
بندگی سے دور تھی بیچارگی کل رات کو
زندگی میں ہو گئی تھی چاندنی کل رات کو
کون جانے بیخودی تھی یا خودی کل رات کو
ہر دہن میں تھی زبانِ شاعری کل رات کو
حافظ و سعدی نظامی فرخی کل رات کو
میں نے خود بانٹے ہیں جامِ کوڑی کل رات کو

دیدنی تھی وقت کی صورت گری کل رات کو
ہو گیا برہم سکونِ جلوہ زارِ حُسن بھی
رند و زاہد متحد شیخ و برہمن متفق
آدمی تھے یا فرشتوں کے مقدس بھیس میں
محتسب کی چیرہ دستی رہ گئی منہ دیکھ کر
زاہدانِ خشک تھے ہاتھوں پہ دل رکھے ہوئے
پتھروں کے سخت سینوں سے اگلوئے ہیں دل
ہر پرستارِ محبت بندہ آزاد تھا
ہوش والے زندگی کی چاندنی سمجھیں گے کیا
اک تجلّی کی تمنا اک تمنا کا غرور
ہر تلفظ میں ترنم ہر سخن میں شعریت
جمع تھے تا آئی و عرفی ظہیر و انوری
وہ مرا ہر شعر موجِ کوڑ و کوڑ نژاد

سر پہ کج تھا نایبِ مدحت اور مرے قدموں میں تھی
 مجھ کو تھا حکمِ طلب یا کان بجتے تھے مرے
 اے تعالیٰ اللہ شانِ ابتلائے انتظار
 ایک ہنگامہ فضائے عالمِ اجسام میں
 لڑکھڑاتے گر پڑے سجدے میں اصنامِ حرم
 طینتِ فاضل کی رگ رگ میں خلوصِ مالکی
 بل اتنی کی شان نے دیکھا سنور کر آئینہ
 حکمِ بلعِ عالمِ اسرار میں بے چین تھا

صبح دم وہ ناصرِ دینِ خدا آہی گیا
 کونج اٹھی تھی صدائے یاعلیٰ کل رات کو



منقبت نغمہ مستانہ

آج گھٹا کیا جھوم کے اٹھی
 مے جھومی پیانہ جھوما
 ہر میکش آفاتی جھوما
 برہنہ جھومے مطرب جھومے
 مست آنکھوں کے آہو جھومے
 شب کے راگ سہانے جھومے

کعبہ کا پردہ چوم کے اٹھی
 سارا ہی میخانہ جھوما
 محفل جھومی ساقی جھوما
 فرد گنہ کے کاتب جھومے
 شانے جھومے گیسو جھومے
 شعلوں میں پروانے جھومے

ساری	بلندی	پستی	جھومی	ذڑہ	ذڑہ	ہستی	جھومی
چرخ	بریں	کے	تارے	جھومے	جنت	کے	شہ پارے
مذہب	کے	دیوانے	جھومے	تسبیحوں	میں	دانے	جھومے
درد	کی	منزل	والے	جھومے	دل	جھومے	دل
رحمت	حق	کا	بادل	جھوما	عرش	پہ	عقلِ اول
آج	گھٹا	کس	شان	سے	اٹھی	کس	دل
اٹھی	اور	نضا	میں	پھیلی	خوب	آغوشِ صبا	میں
دشت	میں	پہنچی	کوہ	میں	پہنچی	خلوت	میں
خندق	کے	میدان	کو	تاکا	خیبر	کے	سامان
بدر	و	احد	کا	نقشہ	سمجھا	دم	بھر
دل	میں	دل	کی	تمنا	مچلی	منزل	خم
غارِ	حرا	کا	کوشہ	دیکھا	نورِ	خدا	کو
دنیا	سے	منہ	موڑ	کے	ٹھہری	دستِ	ادب
قدرت	کا	انعام	بتلایا	بتلایا	جھوم	گیا	جب
چادر	دوش	پہ	ڈالی	اٹھا	کعبہ	کا	رکھوالی
راہ	طلب	نے	رتے	مانگے	پائے	طلب	کے
ناز	سے	بزمِ	راز	میں	آیا	حق	کے
بنتِ	اسد	کے	لال	کو	دیکھا	کعبہ	کے
سجدہ	میں	اصنام	کو	پایا	کودی	میں	اسلام
					پایا		
					جان	میں	کویا
					جان	سی	آئی
					اپنا	وصی	اور
					اپنا	بھائی	

منقبت

علی کے حق میں بشر حمد بر زباں ہوتے
 زباں نہ کھولتے انساں تو دل زباں ہوتے
 عزا کی شمع سے اُٹھتا ہوا دھواں ہوتے
 جو دوسروں کی محبت میں جانستاں ہوتے
 یہ حوصلے یہ عزائم یہ دل کہاں ہوتے
 بغیر ان کے منظم نہ دو جہاں ہوتے
 گلوائے مدح کی اے کاش ہنسلیاں ہوتے
 زمانہ چاہیے تکمیلِ داستاں ہوتے
 کہیں بھی نہ ہم گرفتار این واں ہوتے
 وہ کاش صرف موذت کے نکتہ داں ہوتے
 یہ زور و شور زبان و بیاں کہاں ہوتے
 جو علمِ نحو میں مولانا دُرفشاں ہوتے
 جہاں مجھے مرے الفاظ بھی گراں ہوتے
 اگر ہزار بھی قرآن درمیاں ہوتے
 قریب طاہرِ سدرہ کچھ آشیاں ہوتے

اگر وہ خود نہ دلوں کے نگاہاں ہوتے
 حقوقِ آلِ نبیٰ ہر طرح عیاں ہوتے
 غمِ حسین کے جذبے اگر عیاں ہوتے
 وہ غمِ علی کی محبت میں جانفزا نکلے
 اگر حسین نہ تخلیق کر بلا کرتے
 نبیٰ علی کی ضرورت تھی شانِ وحدت کو
 کہاں ہیں شعر یہ اصغر کی نذر کے قابل
 ازل سے مدحِ علی ہے ابد ہے دور ابھی
 ہمارے دل سے نجف تک ہے راستہ سیدھا
 لگائے پھرتے ہیں قرآن کو جو سینوں سے
 ادب نواز نہ ہوتا جو بابِ علمِ نبیٰ
 صحیح پڑھتا نہ قرآن کی آیتیں کوئی
 علی کی مدح میں چپ رہ گیا پہنچ کے وہاں
 خدا سے ربط نہ ہونا بغیرِ عنترت کے
 جگہ فرزوق و دعبل کی حتم کو ملتی



منقبت

اے خدائے عشق برحق اے خدائے بوترا ب
 خاک ہے اس زندگی پر بے ولائے بوترا ب
 بوسہ گاہِ عشق دامنِ قبائے بوترا ب
 ہے کہیں میری جگہ اے خاک پائے بوترا ب
 اللہ اللہ بازوئے زور آزمائے بوترا ب
 دیکھتا کیا نزع کی مشکل میں آئے بوترا ب
 دار پر ہوتی ہے تفسیر ولائے بوترا ب
 کیا در خبر پہ قوت آزمائے بوترا ب
 مرحبا اے عندلیبِ خوش نوائے بوترا ب
 آ قدم لے لوں میں تیرے اے گدائے بوترا ب

تیری خاطر نذر لایا ہوں ولائے بوترا ب
 اے امیرِ آب و گل نا آشنائے بوترا ب
 سجدہ گاہِ حُسنِ روئے حق نمائے بوترا ب
 ذرہٴ نا چیز ہوں ذروں میں گل مل جاؤں گا
 صف شکن مشکل کشا اہلِ قلم معمارِ قوم
 ان کا جلوہ کبریائی میری نظریں مضحل
 عام منبر سے جدا ہے میٹھی منبر کی شان
 راہ میں آہی گیا ورنہ حقیقت کچھ نہیں
 یہ شبابِ شعرو نغمہ یہ صدائے لافنا
 اس کے دروازے کی چوکھٹ تک رسائی ہے تری

وہ زباں دانِ محبت ہے خدا کے فضل سے
 حُجْم کا ورثہ ہے اندازِ ثنائے بوترا ب



منقبت

پیشی میں دست بستہ دنیا کھڑی ہوئی ہے
 آباد یہ گھرانا کس چیز کی کمی ہے
 جو کچھ میں کہہ رہا ہوں یہ حرفِ آخری ہے
 آنکھوں کا دوش کیا ہے ذہنوں کی مفلسی ہے

جب سے درِ علیٰ پر نُرِ گدا گری ہے
 خلقِ محمدیٰ ہے شمشیرِ حیدرئی ہے
 اب نزع کی ہے ساعت اور لب پہ یا علیٰ ہے
 مولاً کو جانتے ہیں پہچانتے نہیں ہیں

وہ بندگی تھی اور یہ مفہوم بندگی ہے
 سب کچھ میں کھو چکا ہوں نسبت بچی ہوئی ہے
 قرآن کی سورتوں میں اخلاص کی کمی ہے
 ہم رند ہی نہ بدلے دنیا بدل رہی ہے
 کیوں اے مئے تولا میری جزا یہی ہے
 اب عشق میں اضافہ اور عقل میں کمی ہے
 تکیہ ہے خاک پر یا مسند بچھی ہوئی ہے
 انسانیت نے اس کے گھر میں پناہ لی ہے
 اب تک صدائے گن کی گتھی پڑی ہوئی ہے
 دنیا گناہ سمجھے نیت ثواب کی ہے

میخانہ نجف سے جنت میں پہنچتے ہیں
 کیا جرم ہے محبت جس کی سزا ملی ہے



منقبت

پہلا بھی اور آخر بھی جو مولودِ حرم ہے
 رحمت کے تسلسل کی وہ تاریخِ جلالت
 سرسجدہ میں رکھے ہوئے وہ چاندِ رجب کا
 اصنام کے نرغہ میں وہ اسلام کی آمد

اب خاک مل گئی ہے خاکِ درِ نجف میں
 خاموش تھا میں اب تک اب چیخ اٹھوں گا یارب
 توحید کی ہے محفلِ بدنام فرقہ بندی
 بادہ وہی غدیری نشہ وہی فقیری
 میخانہ نجف سے جنت میں بھیجتے ہیں
 دیوانہ ہوں غلی کا اب مجھ سے کچھ نہ پوچھو
 دامن سے منسلک ہیں جذب و سلوک دونوں
 آئے فرشتے اس کے در پر سوال کرنے
 سلجھے گی یہ کسی دن پوچھو لسانِ حق سے
 میں نے درِ نجف پر سر رکھ دیا ہے اپنا

اس ذات کی مدحت میں رواں میرا قلم ہے
 دنیا میں وہ پیرایۂ تکمیلِ رسالت
 اندازِ سرِ شام سے بدلا ہوا شب کا
 صورتِ گرِ آئینِ خوش انجام کی آمد

جذباتِ مودت کا وہ بڑھتا ہوا دھارا
 دربارِ بید اللہ کا پہرے پہ فرشتے
 کہسار لرزتے ہوئے آمد کی فضا سے
 گبڑا ہوا مستقبلِ بت ساز کا چہرہ
 خدمت میں رسالت کی امامت کا سندیہ
 اس سلسلہ نور کا پہلا یہ علی ہے
 یہ پہلی ہی تقریب ہے اللہ کے گھر میں
 اللہ زچہ خانہ ہے یہ بتِ اسد کا
 بنویا تھا گھر اپنا اس انسان کی خاطر
 انسان ہے انسان کی عظمت کا محافظ

کعبہ کی طرف دل کے تقاضوں کا اشارا
 توفیقِ خدا داد سے باندھے ہوئے رشتے
 ماحول کی تسکین کو فطرت کے دلا سے
 اُترا ہوا ہر اک بتِ طناز کا چہرہ
 تیرہ وہ رجب کی وہ محبت کا سندیہ
 محفوظ رہا نام بھی وہ حق کا ولی ہے
 کونین سمٹ آئیں نہ کیوں راہ گزر میں
 احساسِ معطل ہے یہاں ہوش و خرد کا
 کس شان کا انسان ہے کس شان کی خاطر
 آئینہ در آئینہ ہے فطرت کا محافظ



منقبت

صورت و سیرت میں خود اپنا مقابل دیکھ کر
 حسن نے دل دے دیا انسان کامل دیکھ کر
 کافری نے کروٹیں لیں اپنا قاتل دیکھ کر
 مسکریا دیر تک بسمل کو بسمل دیکھ کر
 ذرہ ذرہ کو خراب نقشِ باطل دیکھ کر
 ابرِ خالق تھم گیا تحصیل حاصل دیکھ کر
 ایک ٹھوکر ماردی دنیا کو خائف دیکھ کر
 درد کا بے تھاہ دریا غم کا ساحل دیکھ کر
 ایک دل کو ساری دنیا کے مقابل دیکھ کر

مسکراتے ہیں نبیؐ کعبہ کا حاصل دیکھ کر
 عشق نے سر رکھ دیا قدموں پہ منزل دیکھ کر
 دینِ حق نے سانس لی دنیا میں آزادی کے ساتھ
 اک نبیؐ تھا اک ولی تھا حق کی قرباں گاہ پر
 کر گیا تطہیر کعبہ حُسنِ مولودِ حرم
 یا علیؑ تھے یا محمدؐ چودھویں معصوم تک
 قصر لرزے بت گرے سینوں میں دل تھرا گئے
 چل پڑا اس کے اشارے پر سفینہ شکر کا
 ایک دل والے نے اپنا دل بھی شامل کر دیا

ان کی چاہت دی بشر کو بھی مگر دل دیکھ کر
حل مشکل دیکھ کر حال مشکل دیکھ کر
محو حیرت ہوگئی محفل کی محفل دیکھ کر
پاؤں پھیلائے تو لا نے بھی منزل دیکھ کر
چھانٹ لی ہر ایک مشکل اس کے قابل دیکھ کر

مشرقی ہے خود ازل سے خالق جن و بشر
دستِ ہمت پر تصدق ہو گئیں آسانیاں
خم کا وہ منبر وہ چاند آگے وہ پیچھے آفتاب
سر جو چوکھٹ پر نجف کی رکھ دیا نیند آگئی
مشکلیں دنیا کی اور مشکل کشا سے التماس



منقبت

قرآن ہی قرآن ہے انسانہ علی کا
اللہ بنا دے تمہیں دیوانہ علی کا
میں بھی ہوں ترپتا ہوا پروانہ علی کا
مذکور ہے انسانہ در انسانہ علی کا
رندوں کی زباں میں ہے وہ میخانہ علی کا
اللہ کا گھر بن گیا کاشانہ علی کا
معیارِ فضیلت کوئی سمجھا نہ علی کا

اے صل علیٰ جلوہٴ جانانہ علی کا
دشمن ہوں کہ ہوں دوست دنا دیتا ہوں سب کو
جبرئیلِ حضوری میں ہیں میں دور ہوں لیکن
ممنون ہے امداد کا ہر ایک پیغمبر
کہتی ہے جسے فکر و نظر نوحِ بلاغ
کعبہ میں ولادت ہوئی مسجد میں شہادت
حق یہ ہے کہ سرکارِ نبوت کے سوا حاتم



منقبت

کسی کو بھی کبھی دیکھا نہیں ونا کرتے
کبھی نہ ذہن تقاضائے ارتقا کرتے
ملک نہ حشر تک اندازہ وفا کرتے

فراریوں سے ہے غفلت نہ زخمیوں سے غرض
نہ ہوتا راہ نما گر علی کا علم و عمل
خدا نے خود شبِ ہجرت علی پہ ناز کیا

جو لوگ کرتے ہیں بلغ کی اور کچھ تفسیر مخالفوں کو یہ توفیق ہی ہوئی نہ کبھی زہے مراتب و اعزاز اہل بیٹ نبیؐ مبالغہ سے وہ باز آگئے بہ خیر سبھی

کہاں وہ خاک کے پتلے کہاں یہ نورِ خدا
نہ بچتا ایک مسیحی جو بددعا کرتے



قصیدہ

ہیں مرے صوم و صلوة ذکرِ حسین و حسن
ہے اسی تسبیح میں رازِ زمین و زمیں
تیرے مصلے کے پاس میری بساطِ سخن
وہ ہے تری خشکی یہ ہے مرا بانگِ سخن
بسترِ راحت کوئی جیسے کنارِ لبیں
میں ہوں سخنِ بربزباں تو ہے سخنِ دردِ بین
سجدہ گہہ فکر میں ہے مرا ذوقِ سخن
شاملِ تسبیح کر حاصلِ مُلکِ سخن
ایک شہیدِ عراق ایک شہیدِ وطن
بانیِ اسلام کے یوسفِ گلپیرِ بن
شکل بھی تیری حسیں نام بھی ترا حسن
سلحِ حدیبیہ کا سلحِ میں تری چلن

حسن کی ہے جلوہ گاہِ عشق میں ہوں نعرہ زن
زہدِ شبِ زندہ دارِ دیکھ مری زندگی
تجھ کو خبر بھی نہیں کب سے ہے بچھی ہوئی
زہدِ ریائی ہے اور نغمہ سرائی ہے اور
میرے تخیل میں ہے مدح کی وہ چاندنی
نازِ تولا کہاں زعمِ مصلّا کہاں
عرش سے لانے کو ہوں فرش پہ کچھ آیتیں
نغمہ جبریلؑ ہے مطلعِ تازہ میرا
منزلِ مقصد میں ہیں ایک حسین و حسن
شرحِ جمیل و جمالِ معنیِ حُسن و حسن
پہلا مرتع ہے تو مقصدِ کونین کا
کس کی یہ طاقت کہ ہو تجھ پہ کوئی حرفِ زن

دل میں رہی عمر بہر کرب و بلا موج زن
 تختِ امامت پہ ہے تو ہی امامِ زمن
 طورِ تجلا نثار تو ہے وہ جلوہ نگن
 آئیے تطہیر کی شان ترا پیر بن
 جذبہٴ دل کا وفور ہمتِ خیر شکن
 امرِ فکر و نظر عارفِ سر و علن
 جان دو عالم فدا جانِ رسولِ زمن
 جس سے اسیرانِ دہر پست ہیں بے ریب و ظن
 مصحفِ معبود پر کوئی نہیں طعنہ زن
 عہد شکن تھا کوئی کوئی تھا بیعت شکن
 حیف وہ قلب و دماغ حیف وہ کام و دہن
 فاتحِ اعظم ہے تو اے دلِ خیر شکن
 صبر کی منزل کڑی ضبط کا رستہ کہن
 معرکہ عاشور کا غزوہٴ جانِ حسن

معجزہٴ نفس تھا تیرا قرار و قیام
 شامِ غریباں بنی جب تیری صبحِ وطن

○ منقبت

بے چین تھا ادھ بیچ میں تطہیر کا اعلان
 ہر لمحہ پہ بول اٹھنے کو تیار تھا ہر لفظ
 آیت کی صدا تھی کہ ہوں تاجِ سرِ مصحف

وزن میں کچھ کم نہیں تیرا جہادِ خموش
 تختِ حکومت پہ ہونگِ حکومت کوئی
 مصحفِ عصمت کی کودناز رسالت کا دوش
 عافیتِ ملِ انا تیری غذائے لطیف
 تیری نگاہوں کا نور جلوہٴ خلقِ عظیم
 صبر کی مظہر ہوئی فرض شناسی تری
 عیشِ فدا غمِ فدا ہستی آدمِ فدا
 خوانِ کرم کا ترے ہے وہ اک ادنیٰ فقیر
 دیکھ کے ابناءِ ناست ہے نبضِ سخن
 کون ترے حلم کا اہل تھا اس دور میں
 سلح پہ بھی معترض جنگ پہ بھی معترض
 تیری شجاعت میں شک جس کو ہو بزدل ہے خود
 دست و بغل ہے تو ہیں جاہِ شمسیر سے
 سامنے ہے کربلا دیکھ لیں اہلِ نظر

پائی تھی نہ قرآن نے ابھی صورتِ فرماں
 پردے میں تھا پر واقفِ اسرار تھا ہر لفظ
 حرفوں کو مسرت کہ میں لفظوں سے مشرف

وقت آیا کہ جبریلؑ بھی پھولوں نہ سمائے
 دو سطریں یہ آیت کی تھیں ایماں کا خلاصہ
 جس کے لیے مخصوص تھا یہ فخر یہ اعزاز
 وہ شکر بہ لب عالمِ اسلام کی تاریخ
 تاجِ سرِ تقویم وہ تقدیس کی ساعت
 لگزاں وہ نضا میں سحرِ نور کا آنچل
 وہ کیف کا عالم نہ اُجالا نہ اندھیرا
 وہ اکِ ثمِ تعظیم دو عالم کی نظر میں
 دنیا میں ظہورِ شرفِ مریم و سارا
 شاعر کی زباں منزلِ افسانہ رحمت
 وہ گردشِ ساغر میں شریعت کی روانی
 فردوسِ بکفِ گلشنِ شادابِ تولد
 اک اکِ شجرِ رونقِ صدِ وادیِ ایمن
 بلبل کی زباں پر وہ قصیدہ کا ترنم
 ہر بات میں پاسِ ادب و حفظِ مراتب
 انسان سے کیا اس کے مراتب کا بیاں ہو
 خدمت کے لیے آئے ہوئے روحِ امین تک
 بیت سے جگہ چھوڑ کے بٹتا ہوا باطل
 احسان ہے اس کوہِ پاکیزہ صدف کا
 آئینہ کردار میں تنویرِ پیہبرؐ
 کیا طبقہ نسواں کی ہدایت کا ہے سماں
 کونین ہیں زہرا کے اس اعزاز پہ ششدر
 موجود پیہبرؐ بھی ہیں اور اس پہ یہ رفعت

قرآن پہ تظہیر کی چادر لیے آئے
 قرآن تھا رحل اور یہ قرآن کا خلاصہ
 تاریخ ہوئی اس کی ولادت سے سرفراز
 اسلام پہ اللہ کے انعام کی تاریخ
 شہزادیٰ کونین کا ہنگامِ ولادت
 پھیلا ہوا جنت کی کسی حور کا آنچل
 دنیا میں وہ اسلامِ حقیقی کا سویرا
 پہلی وہ خوشی بانیِ اسلام کے گھر میں
 تقدیرِ امامت کی نبوت کا سہارا
 محفل میں چھلکتا ہوا پیمانہ رحمت
 میخانے میں کوثر کا برستا ہوا پانی
 صلوة کا غلِ نشہ اربابِ تولد
 خوشبو سے مہکتا ہوا پھولوں کا نشیمن
 جاگی ہوئی کلیوں کا متانت سے تبسم
 مدحت کی تلاوت میں وہ آوازِ مناسب
 اے صلحِ علیٰ گیارہ اماموں کی جو ماں ہو
 بیٹھی ہوئی اک ڈاک فرشتوں کی زمیں تک
 بڑھتا ہوا حق اور سمٹتا ہوا باطل
 پروردہ ہے اسلام اسی بیتِ شرف کا
 ہر شان ہر عنوان سے تصویرِ پیہبرؐ
 ہاتھ آسیا گرداں میں زباں قاریِ قرآن
 حسینی کی فردوس ہے اک گوشہ چادر
 تظہیر کی محفل میں ملی اس کو صدارت

کاشانہ زہرا میں یہ دولت ہوئی پوری
 ہم کیا ہیں پیغمبرؐ بھی تمام اس کے ہیں شیعہ
 بچوں میں بھی اس گھر کے ہیں آثارِ نبوت
 سب اس کی کنیزی میں ہیں عالم کی خواتین
 خود نور ہے اور سلسلہٴ نور کی خالق
 ہمت ہے تو چھینے کوئی جنت کا فدک بھی
 حق اپنا جتایا بھی تو اللہ کے گھر میں
 خطبہ دیا پیغمبرؐ آخر کی زباں میں
 اٹھی در و دیوار دماغوں کے بلا کر
 تاحشر ہے اب شعلہ بدل باغِ فدک کا
 تو محسنِ اسلام ہے اے جانِ پیغمبرؐ
 تو چاہے تو فردوس اتر آئے زمیں پر
 صدقے میں ترے خلق ہوئے ہیں یہ دو عالم
 تیرے گلِ مقصودِ حسین اور حسن ہیں

عزت میں پیغمبرؐ کا الم ہو گیا تازہ
 جس شب کو مدینہ میں اٹھا ترا جنازہ



منقبت

حُسن کی تصویر ہے اور عشق کی تفسیر ہے
 یہ خدائے حُسن کے محبوب کی تصویر ہے
 آج کس کس ذہنیت میں امن کی تدبیر ہے

اسلام کی تنظیم ابھی تک تھی ادھوری
 ہے اس کی ولا خُلد میں جانے کا ذریعہ
 منصب نہ سہی پھر بھی کیا کارِ نبوت
 جاری ہیں ہر اک دور میں قدرت کے فرامین
 نسواں میں ہے تبلیغ کے دستور کی خالق
 مالک ہے وہ کونین کی کچھ اس میں ہے شک بھی
 دربارِ خلافت کا تھا ہیچ اس کی نظر میں
 آواز بھی اس کی نہ گئی کوشِ جہاں میں
 لہجے کی وہ تمکین وہ تقریر کے تیور
 دامن پہ حکومت کے رہا داغِ فدک کا
 اُمت ترے صدقے گلِ ریحانِ پیغمبرؐ
 فطرت ہمہ تن کوش ہے ہاں اور نہیں پر
 تخلیق کے منشور کی اے آیتِ محکم
 قرباں ترے شہزادوں پہ جنت کے چمن ہیں

میرا مطلع ہے طلوعِ آفتابِ معرفت
 کیا عجب ہے حُسن کی شہرت جو عالم گیر ہے
 شہریارِ سلح کا مسلک گریباں گیر ہے

آیہِ تطہیر میں شامل ہے اس کا ذکر کیا
 بانی اسلام ہو سے اس زباں کے کیوں نہ لے
 معتبر ہے اس کے جلوے سے کتاب کائنات
 کل علی تھے آج ہیں دوش پیہر پر حسن
 اے مسلمان منزلت اس خانوادہ کی نہ پوچھ
 آج بھی اس کے گھرانے کی شجاعت کے طفیل
 اس کے صدقے میں ملا ہے منصبِ انسانیت
 روح آزادی فدا اس پائے در زنجیر پر
 جس زباں کا روزمرہ بھی ہے قرآن کی مثال
 دل جگر کے اس نے ٹکڑے رکھ دئے بنیاد میں
 اس خوشی کے دور میں ذکرِ مصائب کیا کروں
 عظمت اس معصوم کی انساں سمجھ سکتا نہیں
 وہ اگر چاہے بدل سکتا ہے تقدیری نظام
 اس خلافت کی حقیقت کیا ہے اس کے سامنے
 اس کی سلح بر محل کا بھی ہے آوازہ وہاں
 اہل ایسی منزلت کا ہر کس و ناکس نہیں
 اس کے نامِ پاک کی تاثیر کا کیا پوچھنا
 جینے والو ایسا موقع ہاتھ سے جانے نہ دو
 فصلِ خالق سے مرے افکار میں اشعار میں

میرا شہزادہ سراپا آیہِ تطہیر ہے
 جس زباں سے اعتبارِ نعرہٴ تکبیر ہے
 ہر ورق پر حُسن کی اک منفرد تصویر ہے
 اب حسین آنے کو ہیں کچھ دن ہی کی تاخیر ہے
 اللہ اللہ دوشِ خُر امیاً جاگیر ہے
 اس نئی دنیا میں ذکرِ جوہر شمشیر ہے
 اس کا احساں گردنِ انساں میں اک زنجیر ہے
 اس کی الفت جس کسی کے پاؤں کی زنجیر ہے
 اُس زباں کو ان لبوں سے نسبتِ تقریر ہے
 کیا یونہیں کامل خدا کے دین کی تعمیر ہے
 منقبت ہے یا صدائے نالہ شب گیر ہے
 کیا خبر انسانیت کو کیا حدِ تطہیر ہے
 اس کی انگلی رہنمائے خامہٴ تقدیر ہے
 جب امامت اور رسالت اس کی اک جاگیر ہے
 جس جگہ آوازہٴ جہلیل ہے تکبیر ہے
 عشق ہے محدود اس کا حسن عالم گیر ہے
 جس کے مداحوں کے ایک اک لفظ میں تاثیر ہے
 کوئی اس پر جان دینے کی اگر تدبیر ہے
 فلسفہ ہے جہم غالب کا زبانِ میر ہے



منقبت

دنیا میں وہ قرآن اُترنے کا زمانہ
 وہ بانیِ اسلام پہ آیات کی بارش
 دنِ تَشْكَیٰ صوم کا شبِ دیدہ تر کا
 خیر و برکت ماہِ دو ہفتہ کے جلو میں
 پھولا ہوا جس طرح کنول تال کے اندر
 سب وقت کی مایا نہ ہمارے نہ تمہارے
 بھولے ہوئے اپنے کو ریاضت میں مسلمان
 آوازِ پیغمبرؐ کی اور اللہ کی بولی
 فرمان کا فرمان تسلی کی تسلی
 ہر گام پہ ہر سانس پہ قرآن کی منزل
 تسلیمِ سماعت کی زبانِ عربی کو
 رگ رگ میں سائی ہوئی روزوں کی حرارت
 روزوں کی حرارت میں عرب دیس کی گرمی
 وہ سلح کے شہزادہ ذی جاہ کی آمد
 دس بیس گھرانوں پہ تولد کا توکل
 اللہ کے محبوبِ پیغمبرؐ کا نواسا
 وہ جس کی خدا داد حکومت کا ہرا رنگ
 اسلام کی قربانیِ اعظم کا نمونا
 اللہ کے بندوں نے حسن کہہ کے پکارا
 جس کام کو پیدا ہوئے اس کام کے صدقے

اسلام کی تاریخ کا وہ عہد یگانہ
 مرکز سے وہ الطاف و عنایت کی بارش
 مخمور عبادت سے نضا شام و سحر کی
 ڈوبا ہوا نصفِ رمضان نور کی رو میں
 لہروں پہ لیے چاند کو گردوں کا سمندر
 آنکھیں کبھی کھولے کبھی موندے ہوئے تارے
 تسبیح میں تہلیل میں گم بوذر و سلمان
 آیاتِ الہی سے بھری قلب کی جھولی
 الفاظ کے پیکر میں وہ معنی کی تجلی
 تخیل سے آگے کبھی انسان کی منزل
 ابجد کو شرف ناز لسانِ عربی کو
 لہجہ میں مٹھاس اور زبانوں میں لطافت
 پکھلی ہوئی شمعوں کی طرح قلب میں نرمی
 دنیا میں وہ اک طفلِ حق آگاہ کی آمد
 عالم میں وہ تبلیغِ شریعت کا تسلسل
 وہ خلق کی تسکینِ مروت کا دلاسا
 جس نے دلِ ملت میں محبت کا بھرا رنگ
 آغوشِ پیغمبرؐ میں اثرِ حُسن کا دونا
 اللہ نے قرآن کی طرح نام اُتارا
 اللہ نے چاہا جسے اس نام کے صدقے

تصویرِ جواں مردنی تسلیم و رضا کی
 آنگن میں جو مسجد کے نہ تھا کھیلنے والا
 ملت کی شبِ تارِ جوانی پہ جب آئی
 اسلام کی تاریخ میں وہ شمعِ جلائی
 تھلیدِ محمدؐ تھی جو تائیدِ علیؑ تھی
 جو دستِ رسالتؐ سے حدیبیہ میں جلی تھی



منقبت

مرا دل فدائے امامِ حسنؑ ہے
 جو والفجرِ چہرہ ہے واللیلِ گیسو
 وہ دوشِ پیمبرؐ پہ جلوہ نگن ہیں
 حسین و حسنؑ کی محبت میں گزرے
 زباں ہے مری اور نامِ حسنؑ ہے
 یہ صبحِ حسنؑ ہے وہ شامِ حسنؑ ہے
 خبر کس کو تھی یہ مقامِ حسنؑ ہے
 یہی زندگی کا نظامِ حسنؑ ہے
 بنامِ حسینؑ اور بنامِ حسنؑ ہے
 بہت کچھ سنے گا بہت کچھ سہے گا
 کہ حُجْمِ سَخْنُورِ غلامِ حسنؑ ہے



منقبت

صورت ہے ایک حُسن کہو یا حُسن کہو
 خالی ہیں جامِ نَشہ نہ گھٹ جائے میکشو
 آفاق میں علیٰ کا ولی عہد آگیا
 رحمت کی ہے یہ شان کسی کو خبر نہ تھی
 اک دن یہ ہوں گے دوشِ پیہر پہ جلوہ گر
 بڑھ جائے گی کچھ اور بھی کعبہ کی آب و تاب
 کیوں جان ایسے نام پہ رکھ دوں نہ وار کے
 طاقِ ولا سے لاؤ صراحی اتار کے
 لو آج دن بھی پھر گئے لیل و نہار کے
 سب منتظر تھے رحمتِ پروردگار کے
 کیوں لائے کوئی عرش سے کرسی اتار کے
 آئیں گے جب قبائے امامت سنوار کے
 کیا انتظار ہوگا نہ ماں باپ کو مگر
 یادِ خدا میں کٹ گئے دن انتظار کے



خالقِ نجات

پردہ تھا اک ازل کا زمیں تھی نہ آسماں
 جنبش نہ اضطراب نہ لرزش نہ احتجاج
 کیونکر کہوں کہ معنی بے لفظ تھے محیط
 شاعر اگر غبار کی دنیا کہے اسے
 جیسے ہو کوئی قاہر و جابر نگاہِ باں
 اب آئے ہیں یہ لفظ و معانی کشاں کشاں
 عارف کے سوزِ قلب سے اٹھنے لگے دھواں
 کچھ ہے ضرور جس سے یہ سب کچھ ہوا عیاں
 نادیدنی جو تھا وہی دیکھا نہیں سماں
 کب قدرتِ نگاہِ ہوئی خلق کیا کہیں

واجب ہو جس کے ذہن میں ممکن نہ ہو جہاں
 ظلمت کو کیا شعور کہ یہ نور تھا کہاں
 اک اضطراب میں سوئے پستی رواں دواں
 اس ہستی بلند کی اللہ رے عز و شان
 پیچھے قمر بھرے ہوئے ناروں سے جھولیاں
 اونچی جہیں پہ تاج خلافت کا ضونشاں
 یہ روح کائنات یہ احساسِ جانستاں
 آواز دی فلک نے مودت نگاہاں
 طوفان تھا اک عذاب کا قرآن درمیاں
 ہمدوش ہو گئے تھے زمیں اور آسماں
 خورشید کی زبان پہ تسبیح الاماں
 موجوں کی جس نے توڑ کے رکھ دیں کلاہیاں
 لہروں کی حرب و ضرب میں کشتی کا آشیاں
 وہ میر کاروانِ بغاوت کہ الاماں
 وہ ہر نظر تعلق خاطر کی داستاں
 دو ٹوک وہ جواب وہ احساس امتحاں
 ذرات کے ہجوم میں تھا حمد بر زباں
 باندھے ہوئے کھلونوں کی مانگوں میں رسیاں
 پھولوں پہ آب و رنگ تھا شعلے تھے نیم جاں
 ہر لمحہ آزمائش و ہر لحظہ امتحاں
 اپنی ہی جان آپ ہی قسمت سے جانستاں
 اک بے بساط خنجر و گردن کے درمیاں
 زور آزما تھا راہ میں اک حُسن بے اماں

یہ ذوق حسن کاری و تخلیق دیکھنا
 اک نور کی لکیر سے پیدا ہوئی حیات
 دو ہستیاں نگاہ میں آئیں بلند و پست
 جو افتتاحِ جاہِ پیغمبری کرے
 خورشید آگے آگے دکھانا ہوا چراغ
 سجدوں کا جیبِ فخر میں رکھے ہوئے خراج
 یہ شان اور دلہ گندم کا دل پہ داغ
 سوئے زمیں چلے جو مسافر بہشت کے
 منظر ہوا نگاہ میں تبدیل یک بیک
 پستی میں عجز تھا نہ بلندی میں افتخار
 دوزخ سوادِ آب کے چھینٹوں سے مضطرب
 کیا دیدنی تھا ایک سفینہ کا حوصلہ
 حیرت سے دیکھتے تھے ستارے جھکے ہوئے
 سرکش وہ اک حباب وہ اک ڈوبتا شباب
 کشتی سے ناخدا کی وہ حسرت بھری نظر
 وہ احتجاجِ بارگہ بے نیاز میں
 طوفان ہوا جو سرد تو اک طفلِ مہ جبیں
 چلتی ہوئی زبان پہ توحید کا سبق
 آتشِ عقب میں پھول اگلتی ہوئی مگر
 اک اک قدمِ جوانی و پیری کا انقلاب
 اپنے گلے پہ آپ ہی رکھے ہوئے چھری
 وہ یک بیک نوازشِ ذبحِ عظیم سے
 اس حیرتِ نظر سے جو رخصت ہوئی نظر

وارفتہ جمال تھے فطرت کے شاہکار
 دامن کا چاک تا بہ گریباں نظر نواز
 دو اک قدم بڑھی تھی بہ مشکل ابھی نگاہ
 چتون کے بل کو دیکھ کے دریا تھا سینہ چاک
 خلاق صوت و لحن تھا مشتاق گفتگو
 سونے کے ایک ڈھیر پہ تھی قہر کی نظر
 آئی کہیں سے ذوقِ سماعت میں یک بیک
 کانٹوں کا تاج ایک طرف اک طرف صلیب
 انشردہ نفس کے خریدار سیکڑوں
 یکبارگی صدائے نگہ رو برو اٹھی
 پیغمبرِ حیات کا وہ عالم ظہور
 تنظیم کائنات کا اگلے ہوئے نقاب
 وہ دونوں بازوؤں پہ حفاظت کو جوشنیں
 عصمت کے رخ کا نور جھکائے ہوئے نظر
 پشت و پناہ رحمتِ حق مصدرِ جمال
 ذڑوں کو بانٹتی ہوئی تنویرِ زندگی
 یہ رنگ دیکھ کر اب فطرت نے دی نوید
 الفاظ میرے مطلعِ عجز و نیاز کے
 اب لائے کوئی ذکرِ سن و سال درمیاں
 خوشبوئے فاطمہ سے معطر مشام جاں
 میرِ حجاز و خادمِ کعبہ ہے جس کا جد
 نشو و نما وہ دوشِ رسالت مآب پر
 ملت پہ جان دینے کو ہو جس کی پرورش

شمس و قمر جلو میں تھے قدموں میں کہکشاں
 کچھ دامنِ خیال میں خونبار انگلیاں
 تکیہ کیے عصا پہ ملا ایک نوجواں
 گیتی و نورِ خوف سے کھولے ہوئے دہاں
 ایسی کے نصیب ہوئی لکنتِ زباں
 یہ مشقِ زر تھی بندہ و خالق کے درمیاں
 آتانی الکتاب کی آواز دلتاں
 گہوارہٴ حیات میں اک طفل بے زباں
 گھیرے ہوئے مریض و دل افکار و ناتواں
 تھرا گئے اصول و اسالیب دو جہاں
 واستہٴ جمال وہ تخلیقِ کارواں
 وہ معنیِ مشیت و مفہوم کن فکاں
 وہ بیچ میں خزانہ مخفی کا راز داں
 یسین کا تاج جس کی تجلی سے ضوفشاں
 جلوہ طرازِ قوتِ خلاق دو جہاں
 کوثر میں دھوئی دھائی تبسم کی بجلیاں
 پیدا ہوئے حسین محمدؐ ہیں شادماں
 یارب بنیں گلوئے موذت کی ہنسیاں
 اس بے زباں کے منہ میں رسالت کی ہے زباں
 زلفوں میں وہ کئندہٴ خیبر کی انگلیاں
 نانا نبیؐ ہے باپِ وصی فاطمہؑ ہے ماں
 بڑھتی ہوئی بلند نگاہی کی داستاں
 اس کی مثال عالمِ ایثار میں کہاں

اس روشنی میں دودھ پلاتی ہو جس کو ماں
 کونین اس کے راج محل کا ہے آستاں
 آیا نہ کوئی خنجر و گردن کے درمیاں
 اے مصلحانِ دہر کے سالار کارواں
 غیروں کے اعتقاد پہ اپنوں کا ہے گماں
 تیرا سکونِ قلب کہاں اور ہم کہاں
 اس داستاں کے ساتھ ہے اپنی بھی داستاں
 ماتم کا جتنا ذوق ہے ذوقِ عمل کہاں
 ہر دل میں تیرا درد ہے ہر گھر میں آستاں
 اب تشنگی کی بحث ہے ملت کے درمیاں
 اب تک اگل رہی ہے لہو خاکِ آستاں
 کل خامشی تھی آج زمانہ ہے ہم زباں
 ہر دور ہر دیار میں ہے تیری داستاں
 تو بھس کائنات پہ رکھے تھا انگلیاں
 تیری زباں مسائلِ حکمت کی ترجمان
 معنائے زندگی ہے تری ہمتِ جواں
 تشکیلِ قوم ہو کہ ہو تنظیمِ دو جہاں

قوت ہے تیرے غم میں سوا جبر و قہر سے
 تلوارِ جانستاں ہے ترا غم ہے دلستاں



پردہ اٹھا ہو منظرِ ارضِ فرات کا
 یہ مخبرِ حیات ہے یہ خالقِ نجات
 طغیانِ ناز وہ نہ رہا اس کے سامنے
 اندازِ رہبری پہ فدا عمرِ دو جہاں
 اے وہ حسینِ جس کا زمانہ ہے معترف
 ہم عہدِ اضطراب میں ہیں روحِ مضطرب
 اللہ رے اس بلندی و پستی کا ربط و ضبط
 محکم نہیں ابھی ترے اسوہ کی یادگار
 پھر آستاں سے دور ہیں اے وائے گمراہی
 کچھ اور بڑھ گئی تری مظلومیت کی حد
 زندہ ہیں خلق میں تری قربانیاں ابھی
 ہر قوم تیرے نعرۂ حق سے ہے متفق
 تو اے شہیدِ ظلم کہیں اجنبی نہیں
 ہنگامِ عصر جب تری گردن تھی زیرِ تیغ
 تیری نظرِ مناظرِ قدرت سے باخبر
 مفہومِ حریت ہے ترا اسوۂ جمیل
 دونوں ہیں تیرے دائرہ اختیار میں

قصیدہ

آج اپنا میکدہ ہے جبریلؑ کا نشیمن
 تھی یادگار محفل تھا اپنے بس میں تن من
 جب زندگی جواں تھی جب موت سے تھی ان بن
 برسا تھا ہن ہمارے نغمے پہ جیسے ساون
 وہ بوتلوں کی قافل وہ ساغروں کی چھن چھن
 ہر گھونٹ جیسے شربت ہر بوند جیسے کندن
 خلعت وہ چاہتے ہیں قنبر کی ہو جو اترن
 جس کے لیے پیہر پھیلا رہے ہیں دامن
 قرآن کی آیتوں سے گھر کی نضا ہے روشن
 آجائیں تو کسا میں ہو پنجتن کا مسکن
 اس فرض میں ہے شامل کتنے دلوں کی دھڑکن
 روشن ہوا تھا جس کی لُو سے چراغ ایمن
 آواز آسماں سے آئی تھی چشم روشن
 اصحاب آج دیکھیں پیغمبری لڑکپن
 سب خال و خد نبیؐ کے بالکل علیٰ کی چتون
 جب خانہ خدا ہو ان کے لیے گھر آنگن
 سب عارفانِ حق ہیں وابستگانِ دامن
 اک شمع سے ہوئے ہیں کتنے چراغ روشن
 دنیا بنا چکی تھی انسانیت کا مدفن
 رنگینیوں کی محفل بد نفسیوں کا مسکن

ساقی کی اک نظر سے اُسرِ اِحق ہیں روشن
 سن ساٹھ کی نضا بھی بھولی نہیں ہے اب تک
 کچھ اور ہی تھا لیکن پہلے پہل کا آنا
 یاد آرہی ہے اپنی اُس دن کی مے گساری
 رندوں کا وہ تبسم وہ مدح کا ترنم
 اس بادۂ ولا کے اوصاف کچھ نہ پوچھو
 اس مئے کے ہیں مدیدے ساقی کا ہو جو صدقہ
 آج اس کے نور سے ہے گھرِ فاطمہؑ کا روشن
 وائجم کی ہے رفعت و اشمس کی جلالت
 تظہیر منتظر ہے تشریف آوری کی
 جھولا جھولانے پر ہے جبریلؑ کا تقرر
 جس نور سے ہوئی ہے تکمیل پنجتن کی
 سلطانِ بحر و بر کی آغوش میں جب آئے
 نانا کے بچنے کی تصویر ہے نواسا
 شہر کا وہ تبسم زہراؑ کی وہ شباہت
 کیا ہوگا جز عبادتِ طفلی میں کھیل ان کا
 ہوں تابعِ شریعت یا سالکِ طریقت
 کس کس نضا میں اس کے حُسنِ عمل کی ضو ہے
 جاں اپنی گر نہ دینا یہ رہنمائے اعظم
 اسلام بن چکا تھا خوں خوار یوں کی منزل

مفہومِ حق روی سے جذباتِ راستی سے وہ لے گیا بچا کر اک پورے کارواں کو کیا پیر ہے نہ جانے دنیا کو اس کے گھر سے نظریں اٹھائیں کیونکر تاریک دور والے ہر عہد میں غم اس کا تائبِ اہلِ حق ہے جو اس کا ہے مخالف محمود ہے نہ احمد حق کے غلام بھی ہیں حق سے مخالفت بھی ایماں فروشیوں کی بھڑکی ہے آگ جب سے ہو جاتی ہے یہ بدعت جب دل جلا ہوا ہو اس کی ولا کا صدقہ دو مشغلے ہیں میرے عشقِ حسین میں ہے اے حتم اب یہ منزل روحی فداک کہہ کر پھر کچھ نہ کہہ سکوں میں سولی پہ بھی قصیدہ ساقی ہی کا سنایا میخانہ ولا کو ہونے دیا نہ ویراں ساقی کے گھر ولادت ہے آیۂ مسرت ساقی بھی آج شاید کر جائے چشمِ پوشی



منقبت

بیگانہ ہو چلی تھی انساں کے دل کی دھڑکن ہر موڑ پر تھے کتنے فکر و نظر کے رہزن کچھ سلح کے مخالف کچھ جنگ سے ہیں بدظن اسوہ حسین کا ہے مانند روزِ روشن باطل سے جنگ ہے یہ فریاد ہے نہ شیون فطرت نہیں چھپانا ناموں کا رنگ روغن رہبر کا بھیس بدلے ملتے ہیں کتنے رہزن اس کثیر جیسے بنتے رہے ہیں ایندھن مدح حبیب میں بھی آتا ہے ذکر دشمن یا مدح کا ترانا یا آنسوؤں کی سمرن مدت سے آرزو ہے دل کی بوجہ احسن جب موت آ کے توڑے اس زندگی کے بندھن تیغِ زباں سے اپنی کٹ کٹ گئے ہیں دشمن محفل میں روشنی کی دل کا جلا کے روغن ممکن ہے غرق مئے ہوں میخوار تا بہ گردن رندوں کے شور و غل پر منظور ہو نہ قدغن

ہے تری تلوار میں بھی کاٹ مثل ذوالفقار
اے عرب کے شاہزادے اے عجم کے شہریار

صبر کی شمشیر والے درود و غم کے تاجدار
تیری ماں وہ ذی شرف ہے نو اماموں کی ہے ماں

حریت کی شان سے روشن جہانِ تنگ و نار
 دین و دنیا میں میسر کس کو ایسے ورثہ دار
 آج تک جاری ہے تیری انقلابی کارزار
 اک اشارہ تیرے نقش پا کا ہے وہ رہ گزار
 جس کے اک حرف پر صدتے بیاض روزگار
 آج تیرے صبر کے جوہر ہوئے ہیں آشکار
 وہ اسیری آج ہے سرمایہ صد افتخار
 بے کسی میں تیری پنہاں انقلاب روزگار
 جس کی ہر آواز تھی تجھ کو نوائے خوش گوار

حجم اس کی نذر ہے یہ زلزلہ انگیز نظم
 جس کی حسرت ناک خاموشی تھی طوفاں درکنار



منقبت

حُسن مطلق کے پیمبر عشقِ برحق کے امام
 درس لے کر تجھ سے قائم ہے شریعت کا نظام
 کس کو ہے معلوم تیرے علم و حکمت کا مقام
 اے امام ابن امام ابن امام ابن امام
 پھر بھی تیری منزلت کی داستاں ہے نا تمام
 کتنے ملکوں کتنی قوموں تک ترا پہنچا پیام

صادق آل محمدؐ وارثِ خیر الانام
 لوگا کر تجھ سے روشن ہے طریقت کا چراغ
 ساری دنیا خوشہ چیں ہے اے خداوندِ علوم
 یہ امامت کا تسلسل ہے رسالت کا فروغ
 پانچ پشتوں سے ذخیرہ کر رہی تھی کائنات
 جھک رہی ہیں گردنیں دانشورانِ خلق کی

چاندنی سی کھل رہی ہے ترے ذکر و فکر کی
 تو حدِ فاصل ہے اک عبد و احد کے درمیاں
 منحصر اس امر پر ہو اک نگاہ لطف اگر
 اہل دل کو ایسی دولت سے بچائے کردگار
 لے رہا ہے وقت تیرے دشمنوں سے انتقام
 کلمہ توحید سے پوچھے کوئی تیرا مقام
 آج کر دوں اپنی ساری خواہشوں کا قتلِ نام
 بے خبر ہیں منزلت سے تیری دولت کے غلام
 فکر ہے مدحت میں عاجز دم بخود ہوش و خرد
 منزلِ حق کے مہ کمال ستاروں کا سلام



منقبت فروغِ ملت بیضا

شریعتوں کا خلاصہ ہیں جعفرِ صادقؑ
 رسالتوں کی ہوئی شرح جن کے لفظوں سے
 شرافتوں کے پیمبرِ نجاتوں کے امین
 ارادوں میں ہے ان کی نگاہ لطف سے جاں
 لطافتیں ہوئیں جن کے وجود سے قائم
 ریاضتوں کو ملا ہے انہیں کے در سے شرف
 حقیقتوں کی مفسر ہے جو دو عالم میں
 جلالتیں نہ ہوں کیوں ان کے در پہ سر بسجود
 انہیں کے نقشِ قدم پر طریقتیں ہیں رواں
 امامِ اہلِ تولا ہیں جعفرِ صادقؑ
 وہ علم و فضل کا دریا ہیں جعفرِ صادقؑ
 امینِ وحی کے مولا ہیں جعفرِ صادقؑ
 عقیدتوں کی تمنا ہیں جعفرِ صادقؑ
 حبیبِ حق کا سراپا ہیں جعفرِ صادقؑ
 رئیسِ کشورِ تقویٰ ہیں جعفرِ صادقؑ
 وہی حقیقتِ کبریٰ ہیں جعفرِ صادقؑ
 جلالِ خالقِ یکتا ہیں جعفرِ صادقؑ
 رہ سلوک میں تنہا ہیں جعفرِ صادقؑ

بلندیاں انہیں جھک جھک کے کر رہی ہیں سلام فرازِ عرش کا تارا ہیں جعفرِ صادق
 صداقتوں کی تجلّی ہے ان کا حُسنِ سخن حجابِ قدس میں گویا ہیں جعفرِ صادق
 تمام روشنیاں ہیں انہیں کے نور سے جھم
 فروغِ ملت بیضا ہیں جعفرِ صادق



منقبت

لسانِ قدرت یکتا امامِ جعفرِ صادق بحقِ ساکت بحقِ گویا امامِ جعفرِ صادق
 خدا چاہے اگر بن جائے میرا دل محبت میں تمہارے نام کا طغرا امامِ جعفرِ صادق
 محبت ہو تو بالاتر ہے نعمتِ دو عالم سے تمہارے درپہ اک سجدا امامِ جعفرِ صادق
 تمہاری اک جھلک پر اک نظر پر اک اشارے پر فدا دنیا و مافیہا امامِ جعفرِ صادق
 قبائے صدقِ بر میں تاج ہے سر پر ولایت کا امامت ہے تمہیں زیبا امامِ جعفرِ صادق
 مرادل کب سے قدموں میں پڑا ہے پاک ہونے کو ذرا پامال کر دینا امامِ جعفرِ صادق

مصائب سینکڑوں ہیں غم ہزاروں مشکلیں لاکھوں

تمہارا جھم ہے تنہا امامِ جعفرِ صادق



منقبت

اے کہ تجھ کو مہد میں آیا امامت کا پیام
تیری صورت پر درود اور تیری سیرت پر سلام
عہد طفلی پر ترے برنائی و پیری نثار
لے کے بیٹھی ہوگی خود روح نبی آغوش میں
کھیل کے دن سن فریضہ قوم کی تنظیم کا
وہ لڑکپن اور وہ سنجیدگی کے صبح و شام
آٹھ پشتوں سے ذخیرہ کر رہی تھی کائنات
پھر بھی تیری منزلت کی داستاں ہے نا تمام



منقبت

مصدرِ کمال

خرامِ ناز میں نہاں سکونِ روزگار ہے
وہ آئے گا پھر آئے گا یہ قول ہے قرار ہے
بزرگ جن کے عمر بھر اٹھا گئے ہیں زحمتیں
کہیں کچھ اور شان سے کہیں کچھ اور نام سے
فراق میں بھی اس کے ہیں عجب طرح کی لذتیں
ضرور کوئی آئے گا زمانہ بیقرار ہے
کسی کے دل کو ہونہ ہو ہمیں تو اعتبار ہے
رہیں ذرا وہ چین سے یہ کس کو ناگوار ہے
تمام کائنات کو اسی کا انتظار ہے
خدا کی شان دیکھنا کہ درد خوشگوار ہے

ازل میں اس کے سامنے وجودِ آب و گل ہوا
 نگاہ روبرو ہیں سب زمین ہو کہ آسمان
 ہمیں نہیں ہیں سامنے نظر کا سامنا بھی ہے
 حجاب اُس طرف کہاں وہ نورِ کردگار ہے
 اسی کا ظلِ عاطفت بقائے نور و نار ہے
 حیات اس کی پیروی ہے موت اس سے بے رخی
 ازل سے نفس پاک میں ہیں جو برِ پیبری
 دماغ و دل میں متحد رسالتیں امامتیں
 شبابِ لافتی بھی ہے مزاجِ ملّی اتنی بھی ہے
 زہے شکوہِ خسروی کہ دستِ حق پرست میں
 حکومت اس کی دیدنی ہے کشورِ حجاب میں
 تباہ کارِ فلسفے نہ شعلہ بارِ حکمتیں
 مجال کیا ہے تھم سکے گھڑی بھر اس کے سامنے
 نہ مصلحت نوازیں نہ مسئلہ طرازیں
 پیامِ امن لائے گا وہ خلق کے لیے مگر
 متاعِ حق کے سامنے جھکیں گے دولتوں کے سر
 جگہ بنائی جائے گی غریب قوم کے لیے
 گئی ہوئی تو ہے خبر یہ مصدرِ کمال تک
 بدل رہا ہے کروٹیں حسین کا لہو ابھی

سمجھ غمِ حسین سے مسرتِ ظہور کو

خزاں کی جب یہ شان ہو بہار پھر بہار ہے

کھلی ہوئی نگاہ میں بیاضِ روزگار ہے
 شہود و غیب ہر جگہ نظر بروئے کار ہے
 ہماری ہی طرف سے کچھ یہ طولِ انتظار ہے
 ادھر ہی چشمِ شوق پر یہ پردہٴ غبار ہے
 پیمرِ حیات ہے حیات بھی نثار ہے
 وہ زندگی کی جیت ہے یہ زندگی کی ہار ہے
 رسالت اس کی ہے نہاں امامت آشکار ہے
 زبان پر خلاصہٴ پیامِ روزگار ہے
 یہ شان کہہ رہی ہے خود نبی کا ورثہ دار ہے
 کتاب ہے رسول کی علی کی ذوالفقار ہے
 جھلک بھی جبر کی نہیں یہ حُسنِ اختیار ہے
 نظرِ نظرِ لافتیں قدم قدم بہار ہے
 جو منبروں پہ وزن ہے جو مسندوں پر بار ہے
 دل اس کے عہد میں ہے جو زباں سے ہمکنار ہے
 یہ بات ہی کچھ اور ہے جو سرِ بدن پہ بار ہے
 یہ کل کا ہے مقدمہ جو آج کا رزار ہے
 وہ آنکھ خون روئے گی نظر سے جس کو عار ہے
 حکومتوں کے نقص کا زمانہ سو گوار ہے
 حسین کی عزا کو بھی اسی کا انتظار ہے

عہدِ اضطراب

زمانہ مضطرب بیٹھا ہے دیکھیں کون پہچانے
 تمہارے نام پر سجداسا کر لیتے ہیں دیوانے
 یہ دن آخر دکھایا وعدہ امروز و فروانے
 رموز پر وہ داری آپ سمجھیں یا خدا جانے
 ذرا سی بات پر تیور بدل جاتے ہیں دیوانے
 کہ جیسے در پہ حاضر ہے کوئی زنجیر پہنانے
 لٹا رکھا ہے میخانہ اٹھا رکھے ہیں پیانے
 دل اب انگڑائیاں لیتے ہیں سن سن کر یہ افسانے
 دیا ہے پیر بن شعلوں کا درد کار فرمانے
 منظم ہو چکے بکھرے ہوئے تسبیح کے دانے
 کے معلوم ہے آتش بجاں کتنے ہیں پروانے
 ہزاروں کعبہ دل میں چھپا رکھے ہیں بت خانے
 مئے انگور کے چھینٹے اب کوڑ کے افسانے
 رہیں گے دور ہی قدموں سے بیگانے تو بیگانے
 مزابعت کا جب ہے ہاتھ کو جب ہاتھ پہچانے
 تمہیں آؤ تو آؤ گتھیاں ذہنوں کی سلجھانے
 ذرا دیکھو تو کیا صورت بنا رکھی ہے دنیا نے
 وہ عقلمیں تھک گئیں جن کو چنا تھا اہل دنیا نے
 کہاں ہے فطرتِ اسلام کی نازش خدا جانے
 مکمل ہو چکے سب اضطرابِ غم کے افسانے
 اسی پستی میں پھینکا ہے وہیں سے ناز بیجانے

نقابِ رخ الٹ دو حشر اٹھا رکھا ہے دنیا نے
 یہ دردِ عشق کی ہے کوئی منزل خدا جانے
 گھٹا صبر و تحمل بڑھ گئی وحشت کی آبادی
 ہمیں تسکین کیونکر ہو کہ بندے ہیں محبت کے
 یہ عہدِ زندگی ہے کوئی ہنگامہ نہ ہو جائے
 نکلتے ہیں تو گھر سے سر بکف ہو کر نکلتے ہیں
 نہ جانے کون سے نقطہ پہ ہے نشہ تولد کا
 فقط صلوة کے نعرے نہیں اب ذکرِ خیر پر
 بہت صدیاں گزر جانے پہ اشکِ غم کی رُت بدلی
 خدا رکھے تمہیں نے ہدیہ توفیق بھیجا ہے
 ضیا پھیلے تو کھل جائے حقیقت خود پرستوں کی
 الٹ جائیں گے سب پردے جو خضر اکا حجاب اٹھا
 جسارت دیدنی ہے بے حقیقت مے فروشوں کی
 لپٹ جائیں گے ڈزے طیبتِ فاضل کے دامن سے
 ازل سے معرفت حاصل ہے ہم کیوں ہچکچائیں گے
 ودیعت کر دیا نظمِ دو عالم کار فرمانے
 یہ دنیا بھی تمہاری ہے تم اس گھر کے بھی مالک ہو
 نہ راس آیا کوئی طرزِ حکومت ملک ہستی کو
 زمانہ ڈھونڈتا ہے ایک مسلک امن و راحت کا
 خدا اب سکونِ دل کی دولت لے کے آ جاؤ
 ترقی لے گئی تھی خیر سے جتنی بلندی پر

منقبت

ہوئی اسلام اور انسان میں جس دن شناسائی
 فلک پر دیدنی تھی خاک کے پتلے کی تنہائی
 سکوں خوابِ عدم کا اور یہ ہنگامہ آرائی
 نظر کے ساتھ ہی آثار نے لڑ نیکی ٹھہرائی
 ستارے ہنسنے والے مہرومہ خالی تماشائی
 دورا ہے پر یکا یک روح اور پیکر میں یکجائی
 روش بدلے ہوئے اپنی ہوئے محفل آرائی
 جہالت سرکشی کفرانِ نعمت ناشکیبائی
 زبانِ جملہ پر بدلا ہوا انداز گویائی
 خدا کے گھر میں نافرمانی پندار خودرائی
 بغاوت کی ادا کاری سے لطف اندوز بینائی
 مقامِ بحث میں وارد اصولِ ناصیہ سائی
 وہی مرکز نگاہوں کا وہیں ذہنوں کی یکجائی
 امانت دار کاندھوں پر قبائے علم و دانائی
 قدِ آدمِ شبابِ اصطفاء کی جلوہ آرائی
 جبیں کے طور سے روشن جلالِ کارفرمائی
 سرورِ کوشِ اِیسی جَاعِل کی نغمہ پیرائی
 نغضتِ فیہ من روحی کی پیکر میں توانائی
 نشیبِ عبدیت میں ماسوا کی بزم آرائی
 خدا کے سامنے بندے کی چوکھٹ پر جبیں سائی

غضب کا معرکہ تھا اور قیامت کی صف آرائی
 معاذ اللہ پورا عالمِ قدسی مخالف تھا
 اکیلا آدمی مافوق مخلوقات کا نرغہ
 نئی دنیا نئی محفل نئی آنکھیں نیا منظر
 مسافر اجنبی اور صحبتِ ناجنس ارے توبہ
 ادھر پھیلی ہوئی جنت ادھر بھڑکا ہوا دوزخ
 مزاجِ نور برہم آب و گل کی شمع روشن سے
 عجب ماحول میں آنکھیں کھلیں مقصودِ قدرت کی
 فضائے شکر میں اٹھتی ہوئی لہریں شکایت کی
 گناہِ رشکِ جولاں مرکزِ تقدیس و عصمت میں
 سماعتِ بہرہ ور آوازۂ صُورتکبر سے
 نظامِ جلوہ گاہِ قدس کے گبڑے ہوئے تیور
 فرشتوں کا وطن انسان اورنگِ صدارت پر
 سرپر نور پر سجنا ہوا دہیم حکمت کا
 محبتِ احسنِ تقویم کا ڈالے ہوئے آنچل
 چراغِ وادیِ سینا کو لو دیتی ہوئی نظریں
 متاعِ ہوش میں اسرارِ کرمنا بنی آدم
 لطافتِ ذہن کی سرمایہ دارِ علم الاسما
 ظہورِ اپنا خداوندی کے منصب کی بلندی سے
 نیازِ حاملانِ عرش و کرسی اپنی خدمت میں

وہ یکسر گردنیں جھکتی ہوئی بیگانہ سازوں کی سزائے سرکشی کا وہ جلالت آزما منظر یہ مشیتِ خاک اور سجدہ میں لاہوتی و ناسوتی جوانِ حالات و کیفیات میں سوتے سے چونکا ہو ہزار اسباب تھے ایسے نہ بدلا پر مسبب سے یہی آلِ محمد ہیں شرافتِ نسلِ آدم کی نظر والے مکمل جلوہ انسانیت دیکھیں ولادت کی خبر پہنچا کے دربارِ رسالت میں سفیرِ فکر بہر نذر لایا وہ نیا مطلع حسین آئے بقائے دینِ فطرت کی نوید آئی ضیائے حُسن سے والفجر کی صورت پہ نور آیا صلایٰ نامِ دی و العصر بن کر جس کے اسوۂ نے حبیبِ حق کو پھر ایسا کوئی تحفہ نہیں آیا دیا آغوشِ پیغمبرؐ میں کھیلے صحنِ مسجد میں نبیؐ کے دوش کو ہر رسالت بن کے زینتِ دی نہائے چشمہٴ تطہیر میں سنورے موذت سے متانتِ دی لڑکپن کو شریکِ مل اتا ہو کر ملائیں ان سے نظریں یا حُسن نے آئینہ دیکھا زبانِ قدس ہر دم منتظر تھی ان کے اسوہ کی زہے تغذیر جن آنکھوں نے دیکھا ہو یہ نظارہ بڑھاسن جس قدر ان کا بڑھی اسلام کی قوت خدا کی راہ میں باندھے گئے عقدِ محبت بھی پیغمبرؐ بھی شہادت کے شرف میں ہو گئے شامل

نظر پہلے پہل جبری حکومت کی تماشائی نمودِ اختیارات جہانداری و دارائی کہاں تک دل نہ کرنا کبر و نخوت کی پزیرائی تعجب ہے اگر اس کو نہ ہو پندارِ یکتائی محمدؐ کا سلف آلِ محمدؐ کا تولائی یہی گھر ہے جہاں انسانیت نے پرورش پائی مبارک صبحِ میلادِ حسین ابنِ علیؑ آئی مدینہ کی ہوا پیغمبری پر اپنی اترائی اُبھر کر فطرتِ شاعر نے خود تعظیم فرمائی نبیؐ نے فاطمہؑ کے سامنے پھر گود پھیلائی نگاہِ لطف سے واللیل کے پیکر میں رعنائی زبانِ حق نے جس کے عصرِ روشن کی قسم کھائی سلام آئے پیام آئے بہت وحی خدا آئی نبیؐ کے گھر کی دولت تھی خدا کے گھر کو ہاتھ آئی تبسم نے کلام اللہ کی تفسیر فرمائی تڑپ کر آئی ابناؤنا نے گود پھیلا آئی اسی عنوان سے بڑھتا گیا ذوقِ خود آرائی ظہور اپنا ہی پایا اپنی ہی صورتِ نظر آئی ادھر میدان میں اترے ادھر آیت اتر آئی ہنسے ہوں گے بہت بھائی کی صورت دیکھ کر بھائی شبابِ دینِ حق بن کر جوانی کی بہار آئی چلی یاں حُسن والوں کی نہ سلمائی نہ لیلائی نواسے کی ادا مانا کو کچھ ایسی پسند آئی

یہ آزادی زمانہ آج ہے جس کا تمنائی
مسلم اُس کی قرباں گاہ آزادی میں یکتائی
لرزتا ہے حسینؑی مجلسوں سے چرخِ مینائی
حصارِ ظلم میں اس کی عظیم الشان تنہائی
زمانہ کی سرآنکھوں پر ہے اس کی جادہ پیمائی
ترقی خواہ قوموں میں قیادت کے تمنائی
مبارک تجھ کو تیرہ سو برس سے کارفرمائی
ترے تیور سے مظلوموں کے دعوے میں توانائی
نہاں تیری محبت کے لیے ہر دل میں گہرائی
مسلمانوں کا کیا ہے ذکر ہندو ہیں تو لائی
سمجھتا ہی نہیں کعبخت سودائی تو سودائی
ابھی ہے صرف ارض کربلا تک جادہ پیمائی
ابھی ہیں زندگی کے معرکوں میں ہم تماشاائی

اسی قائد کا نعرہ تھا اسی کی کونج ہے اب تک
فضائے جنگ میں مانی ہوئی شانِ جہاد اس کی
تلاطم آج تک ہے اس کی طوفاں آزمائی کا
دو عالم کے فدا کاروں کی قربانی یہ بھاری ہے
وہی نقشِ قدم ہیں رہنما ہمت کی راہوں میں
سبق لیتے ہیں درپردہ اسی کے کارناموں سے
حسین ابن علی اے نور وحدت روح یکتائی
ترے دم سے غریبوں کی زباں پر حرفِ حق آیا
عیاں تجھ سے ارادت کے سبب ہر آنکھ میں آنسو
نہ جانے ہند کی مٹی کو کتنا عشق ہے تجھ سے
محبت میں یہ دل ہے بے خبر نفسِ محبت سے
ابھی ہم کربلا سے تیری منزل تک کہاں پہنچے
ابھی کیا ذکر ہے مرنے کا جینا بھی نہیں آیا

نگاہیں دیکھتی ہیں اب دماغ اب فکر کرتا ہے
ترے مقصد سے کچھ کچھ ہو چلی ہے اب شناسائی



درشن کا سویرا

تقویم کی خوش وضع انگلی پے گلینا
مغرب سے شبِ ماہ کی اوڑھے ہوئے کملی
وہ چودھویں تاریخ کے ماتھے پہ چندرماں

شعبان وہ اسلام کا ممدوح مہینا
دنیا وہ اندھیرے میں اجالے میں دو عملی
وہ شب کہ شبِ قدر کو بھی دیکھا ارماں

چاندی سے جبیں چاند کی سجدوں سے مطلقا
 دل کو نگہ شوق کا ہر بار ٹھوکا
 وہ گوشہ مغرب سے کوئی جھانکنے والا
 بھٹکے ہوئے بھولے ہوئے کھوئے ہوئے دونوں
 جیسے کوئی پگھلائے ہوئے نور کا ساگر
 شبِ نغم کے گہرِ رحمتِ معبود کے جھالے
 وہ صبح جسے خود پید قدرت نے سنوارا
 وہ وقت کہ سجدے رخ گیتی کو نوازیں
 توحید کے نغموں کی وہ تکرار سہانی
 اخلاص کی خوشبو سے وہ پھولوں کا مہکنا
 ترتیل وہ الحمد کی عنوان گزارش
 وہ دوش پہ لہروں کے تلاوت کی صدائیں
 رحمت کی گزر گاہ تولا کے اشارے
 انوار کی بارش کرم ایزد باری
 دل بندو دل آرام پیغمبر کی ولادت
 ماحول کو معصوم بنائے ہوئے معصوم
 وہ جلوۂ قائم وہ قیامت کا تبسم
 وہ حسن کہ تھمیں سن و سال سے بالا
 سیرت کی زمانے میں بہت روز سے سن گن
 بکھرائے ہوئے دوش پہ زلفیں وہ خلیلی
 وہ ذہنِ خدا داد رسولِ ازیلی کا
 چتون کا اشارہ غمِ اسلام کی جانب
 یہ بات نہ پائی کسی جرأت کے دھنی میں

تسبیح ستاروں کی تجلی کا مصداق
 پٹ کھولے ہوئے نیمہ شعبان کا جھروکا
 پچھتم میں وہ پورب کے تبسم کا اجالا
 وہ تیرگی وہ نور سموئے ہوئے دونوں
 اس ڈھب کا اندھیرا کہ ہر اک چیز اُجاگر
 سورج کی اترتی ہوئی کرنوں کے حوالے
 انگڑائیاں لیتا ہوا وہ صبح کا تارا
 اسلام کی دنیا میں نمازیں ہی نمازیں
 وہ زور اذان کا وہ اقامت کی جوانی
 تکبیر کی آواز پہ کلیوں کا چنگنا
 وہ منزلِ آخر وہ تشہد کی سفارش
 وہ بار اٹھائے ہوئے قرآن کا ہوائیں
 تقریبِ دعاؤں کی درودوں کے سہارے
 تکمیلِ کرم مہدی ہادی کی سواری
 ہم صورت و ہنام پیغمبر کی ولادت
 معصوم کو سینہ سے لگائے ہوئے معصوم
 آغوشِ امامت میں امامت کا تبسم
 رخسار کے اک تل سے دو عالم میں اجالا
 صورت کا وہ عنوان کہ اللہ جمیل
 آنکھوں کی طرف دیکھ کے کونین نے پی لی
 دلِ فاطمہ کا دردِ حسینِ ابنِ علی کا
 تیور وہ قیامت کے نظرِ شام کی جانب
 غصہ وہ بچھایا ہوا خلقِ حسنی میں

وہ دبدبہ قیصری وسطوتِ شاہی
 وہ روحِ عمل ولولہ دادِ رسی میں
 تفریقِ کم و بیش منانے کا ارادہ
 ان قدموں سے لپٹے ہوئے جاوے پہ تصدق
 کردار بہت قوم کا اہتر ہے اب آجا
 ہر شب کو یہ سمجھا کے سلانا ہے اندھیرا
 پل بھر کو نہ ہاتھوں سے عنایں صبر کی چھوٹی
 کمزور ہیں غیرت سے گڑے جاتے ہیں صاحب
 مرتے ہوئے دمِ عشق کا بھرتے ہی رہی ہیں
 کس کس نے ہوا ظلم کی بدعت کی نہ باندھی
 دنیا تری منگتا تری مجرائی ہے دانا
 سیدھی ہے رو مہر وفا پھیر نہیں ہے

فطرت میں ید اللہ کی اسلام پناہی
 دنیا کو بدل دیں گے یہ ٹھانے ہوئی جی میں
 اقوام کو اک سطح پہ لانے کا ارادہ
 دنیا مرے مولاً کے ارادہ پہ تصدق
 غیبت میں تری راج لٹا جاتا ہے راجا
 جیتے ہیں تو ہوگا ترے درشن کا سویرا
 گیارہ سو برس بیت گئے آس نہ ٹوٹی
 دنیا سے بہر حال لڑے جاتے ہیں صاحب
 خاکسترِ مقل سے ابھرتے ہی رہے ہیں
 کس روز چلے گی تری تلوار کی آندھی
 ہر قوم میں آمد کی خبر آئی ہے دانا
 دل کو ہے یقین دیر ہے اندھیر نہیں ہے



منقبت

اللہ رے تیری وسعت اے جلوہٴ جانانہ
 کیا شمع سے نسبت دوں کیا طور کے شعلہ سے
 جانے بھی تو کیا جانے سمجھے بھی تو کیا سمجھے
 رستی ہے لہو بن کر تہذیب کی مے ساقی
 انسان مکمل آ دنیا کو محبت دے

ہر مذہب و ملت میں آمد کا ہے افسانہ
 جس نورِ مجسم کا جبریل ہو پروانہ
 غافل کو خبر کیا ہے کس و خم سے ہے میخانہ
 دنیا کا تمدن ہے ٹونا ہوا پیمانہ
 غارت گرِ انساں ہے کا فعل حکیمانہ

مومن کے فریض کا بھولا ہوا انسانہ
 سلماں کی وہ مزدروی اور منصب شاہانہ
 تیرہ سو برس دیکھے انداز کریمانہ
 اے عشق وفا پیشہ اک نعرہ مستانہ
 اس وقت بڑھادیں گے پیاسوں کا عزاخانہ

شیر کے ماتم میں صاحب کی محبت میں

روتا ہوا عاقل ہوں ہنتا ہوا دیوانہ



امام منتظرؑ

دل کو دل سے راہ ہوتی ہے خبر ہو جائے گی
 تیرہ معصوموں کی محنت بارور ہو جائے گی
 ذہن میں اک چاندنی سی جلوہ گر ہو جائے گی
 ہر نماز شوق حرفِ معبر ہو جائے گی
 ظلمتِ شب صبح سے شیر و شکر ہو جائے گی
 راتِ شبنم کے وضو سے بہرہ ور ہو جائے گی
 امن کا گھر زندگی کی رنگر ہو جائے گی
 شام تک زیبا بہ اندازِ دگر ہو جائے گی
 محو سجدہ اک نظر میں ہر نظر ہو جائے گی
 اس قدر تطہیر افکارِ بشر ہو جائے گی

جب توجہ آنے والے کی ادھر ہو جائے گی
 آنے والے اب شریعتِ معبر ہو جائے گی
 یک بہ یک تطہیرِ احساسِ بشر ہو جائے گی
 راستے میں اتنے سجادے بچھائے جائیں گے
 آئینہ بندی کریں گے دہر کی شمس و قمر
 صبح کا منہ آبِ کوثر سے دھلایا جائے گا
 جوہرِ صدق و صفا کے ہوں گے پھرے ہر طرف
 صبح کو ہوگا ظہور اس جلوہٴ معصوم کا
 کلمہٴ توحید بن جائے گی پوری کائنات
 سانس بھی لے گا نہ کوئی دینِ فطرت کے خلاف

غرق ہوگا سامعہ کیفِ حدیثِ دوست میں
 خیر و شر کا مسئلہ دم بھر میں حل ہو جائے گا
 اپنی اپنی حد میں ہوں گے حکم کے سب منتظر
 آیتیں قرآن کی جیسے مجسم ہو گئیں
 بیٹھتے اُٹھتے زباں کا ورد ہوگا یا علی
 سورۃ الحمد کی تفسیر بن جائیں گے ہم
 تین سو تیرہ سپاہی لے کے آئے گا فقط
 اس جہیں پر ڈال دیں گے بل یہ آب و گل اگر
 قوم یوں بے چین ہوگی دیکھ کر شانِ جہاد
 کا نامہ جن کا ہے یومِ عدوئے اہل بیت
 ختم ہو جائیں گے سارے دشمنانِ شیر حق
 آخری اک ہوگا ماتمِ فاطمہؑ کے چاند کا
 مدح میں ہے جن کی توحید و رسالت ہم زباں

ہر نظر منہومِ فرووسِ نظر ہو جائے گی
 ساری دنیا اُمتِ خیر البشر ہو جائے گی
 دم بخود تا بندگئی سیم و زر ہو جائے گی
 زندگی انسان کی یوں معتبر ہو جائے گی
 معرفتِ عترت کی معیارِ بشر ہو جائے گی
 قومِ شیعہ پاک سے پاکیزہ تر ہو جائے گی
 پوری دنیا کفر کی زیروزبر ہو جائے گی
 روح بحر و بر خلافِ بحر و بر ہو جائے گی
 جیسے اس کے دست و بازو کو نظر ہو جائے گی
 ان کی یہ خدمتِ مکمل دار پر ہو جائے گی
 قسطِ آخر جب رواں سوئے ستر ہو جائے گی
 کائناتِ دردِ دل زیروزبر ہو جائے گی
 شاعری موقوف ان کی مدح پر ہو جائے گی



روح کی فریاد

گیارہ سو سال سے ایک آنے والے کے انتظار میں.....

امکانِ زیست ہے عمِ امکانِ ترے بغیر
 تقویمِ کائنات پریشاں ترے بغیر
 بے اعتبار گردشِ دوراں ترے بغیر
 اندر دے میں جوشِ بہاراں ترے بغیر

بدلا ہوا ہے دہر کا عنوان ترے بغیر
 تنظیمِ شش جہات میں آثارِ بے رخی
 بالاتفاق رقصِ مہ و مہر بے محل
 پڑمردہ نے میں شورشِ نعماتِ مضطل

برہم سی ہے زمین پہ ترتیبِ شمع و گل
 بے کیفِ دقتِ نظر و زحمتِ خیال
 بے آبِ چشمِ شوق کی گوہرِ نشانیاں
 بے حصرِ نازِ حسرت و ارمان و آرزو
 سر پھوڑنے کا زعمِ تڑپنے کی بیٹکی
 بیجا توہمات کی تمکین بے خودی
 ادراک بے ضرورت و احساس بے محل
 اتری ہوئی نگاہ سے ہر موجِ دردِ دل
 کھویا ہوا زبان پہ انسانہ فراق
 معیار سے گرے ہوئے تسکین و اضطراب
 اٹھی ہوئی نگاہ کی جنبشِ ترے لیے
 ہر ہر قدم پہ عقل کی بدلی ہوئی روش
 آزرده کشاکشِ عہدِ حیات ہوں
 امید یک نظر میں ہر آئینہٴ جمال
 رخصتِ طلب ہے آج نمِ ہوش و ہوشِ غم
 ٹھہرا نہ ایک وضع پہ سو بار ہو چکا

دھندلا سا ہے نلک پہ چہانِ ترے بغیر
 بے لطف ارتعاشِ رگ جاں ترے بغیر
 بیقدرِ حُسنِ چاکِ گریباں ترے بغیر
 بیجا نوازشِ سر و ساماں ترے بغیر
 عہدِ جنوں گناہِ بداماں ترے بغیر
 باطلِ تصوراتِ فروزاں ترے بغیر
 بے ربطِ امتزاجِ تن و جاں ترے بغیر
 ایک ایک آہِ تشنہٴ طوفاں ترے بغیر
 سہا ہوا ملالِ فراواں ترے بغیر
 درمان و دردِ دست و گریباں ترے بغیر
 سمٹا ہوا سوال کا داماں ترے بغیر
 بگڑا ہوا مزاجِ نگہباں ترے بغیر
 مشکل ترے بغیر نہ آساں ترے بغیر
 ایک ایک میری جان کا خواہاں ترے بغیر
 دواکِ گھڑی کا اور ہوں مہماں ترے بغیر
 کافر ترے بغیر مسلمان ترے بغیر

کچھ دن سے تیری یاد کی محفلِ اداس ہے
 اب چل بے گا جہمِ غزلخواں ترے بغیر



منقبت

گھر میں خدا کے کفر کی تبلیغ الاماں
 باطل پہ جمع ہو گئے کعبہ کے پاسباں
 مصرف کے اعتبار سے ہر لفظ رائے گاں
 بے زبٹی سخن سے لرزتی ہوئی زباں
 بھٹکا ہوا منازل عصمت سے کارواں
 چھوڑے ہوئے خلافت برحق کا آستاں
 اٹھتی ہوئی خود اپنے ہی حلقہ سے انگلیاں
 یعنی بھری بہار میں انسا نہ خزاں
 تکبیر کے حصار میں ناقوس نغمہ خواں
 افلاس ذہن و فکر پہ اخلاص کا گماں
 دوزخ کی آگ سے طلبِ راحت جناں
 یوسف کے بدلے اک حبشی روح کارواں
 فرمانِ کلانا کی اذیت سے نیم جاں
 دور از ثواب مدحتِ مولائے دو جہاں
 یہ بات سنیوں کی شریعت میں ہے کہاں
 اس کے خلاف سب علما دے چکے بیاں
 کو ہو گیا اُتر کے عقیدے کا ترجمان
 وہ بات جو مزاجِ مشیت پہ ہو گراں
 جیسے گریں گناہ کے خرمن پہ بجلیاں
 عباس کے جلال کا کیا کیجئے بیاں

رسوا ہو عین چوک میں اسلام کا نشاں
 منبر کا احترام نہ مسجد کی آبرو
 تقریر کے لحاظ سے ہر بات بے محل
 مذموم طرزِ فکر سے سہا ہوا دماغ
 تاریک راستوں میں ضلالت کی پیروی
 نکلے ہوئے پناہ رسالت پناہ سے
 اقدامِ ناروا پہ یگانوں کا احتجاج
 ماہِ رجب کے دور میں توہینِ لفظِ یوم
 قرآن کی فضا میں ابو جہل کا مقام
 ابلیس کی جبین سے سوالِ شعاعِ نور
 پیغمبرِ گناہ سے بخشش کا آسرا
 فرعون کی مدد سے رسائیِ کلیم تک
 لکھنے کو اسمِ پاک محمدؐ سکونِ روح
 حدِ گناہِ فکرِ ثنائے امیرِ شام
 دشمن سے اہلیت کے اقرارِ دوستی
 ان کی نگاہ میں ہے یہ تحریکِ ناروا
 چہروں پہ سہیت کا جو عرصے سے تھا نقاب
 کیونکر سکونِ قلب سے سنتے خدا پرست
 آخر نوائے حق نے کیا اس طرح نزول
 عباس کے غلاموں نے کس بل دکھا دیئے

میں بھی ہوں اس جری کا اک ادنیٰ سامدح خواں
 یہ شیر تھا حسین کے مقصد کا راز داں
 عباس کے علم سے ہے اسلام کا نشان
 وہ آج بھی ہے دینِ خدا کا نگاہاں
 عباس ذی شرف کی جلالت کا آستاں
 ارشادِ فاطمہؑ نے کیا میں ہوں اس کی ماں
 کونین میں ہے اس کی امامت بھی جاوداں
 رستم سے کیوں مثال دوں قرآن درمیاں
 پرچم کے زیر سایہ شریعت ہوئی جواں
 ذہنوں میں علقمہ کی ابھرتی ہے داستاں
 شیر کی نظر میں تھیں حیدر کی انگلیاں
 قوت یہ تھی کہ شیر کی جیسے کلائیوں
 معصوم و حق طراز نگاہوں کے درمیاں

مشکل کشا کا لال بھی مشکل گشا بھی ہے
 کیونکر نہ پھر ہو قبلہ حاجاتِ آستاں



منقبت

اے علمدار و سپہدار حسین ابن علی
 آفرینش نے بھی خود بڑھ کے سلامی تجھے دی
 کجکلاہی سے تری ہوگئی دنیا سیدھی

السلام اے شرفِ جوہرِ شمشیر زنی
 اے شجاعت کے جمالِ ابدی و ازلی
 سر اٹھایا تو بہت ظلم کی رو بڑھ نہ سکی

میں خداوند وفا کہہ کے بھی کچھ کہہ نہ سکا
 بانگپن دیکھ کے گھبرا گئے افکار و عقول
 روزِ عاشور کے طوفانِ جلالت کی قسم
 جسے گہوارۂِ صخر میں سلا آیا تھا
 درِ شیر سے کیا آنکھ ملاتا کوئی
 کربلا کے لیے محفوظ تھا یہ عز و شرف
 مردِ میدانِ شجاعت شہِ مردان کے خلف
 اللہ اللہ ترا زاویۂ فکر و نظر
 بازوں کی ترے تفسیر کوئی کیا کرتا
 ڈبڈبائے ہوئے تھے اشکِ سکینہ شاید
 فصلِ خالق سے ابوالفضل ملا تجھ کو خطاب
 پوچھتا کیا ہے زمانہ ترا اندازِ خرام
 آلِ ہاشم کے قمر چاندی صورت والے
 سجدے کرتا ہے ترے درپہ ہر اک مصرع نو
 میں ہوں خلاقِ معانی تری مدحت کے طفیل
 میں جسے چاہوں بناؤں اسے سلطانِ سخن

تو نے تشکیلِ وفا اس نئے عنوان سے کی
 شان ہوتی ہے خدا ساز مجاہد کی یہی
 نہ ہوئی آج تک الفاظ میں تصویر کشی
 لبِ دریا بھی تو چونکی نہ تری تشنہ لبی
 تیرے دم تک تری ہیبت کی نگہبانی تھی
 جنگِ صفین و جمل کی ترے قابل ہی نہ تھی
 تجھ سے مردانِ خدا کرتے ہیں ہمتِ طلی
 روشِ اہلِ وفا نقشِ قدم تک نہ گئی
 یہ شجاعت کے صحیفہ میں ہیں آیاتِ جلی
 علامتہ دیکھ رہی تھی تری آنکھوں میں تری
 پھر ترے بعد کسی کو یہ بزرگی نہ ملی
 دھارِ تلوار کی جادہ ہے روشِ صفِ شکنی
 دل و جاں بادِ فدائیت چہ عجب خوش لقمی
 میرے جذبے ہیں نرالے مری توفیقِ نئی
 دُرِ مضموموں سے بھری رہتی ہے دل کی جھولی
 میری تحویل میں ہے مُلکِ سخن کی شاہی

ہو جو بیگانہ روی سے یہ زمانہ ہے خلاف
 سب ترے علم میں ہے حجم کی آشفتمہ سری



قصیدہ

یہ بارگہ عرش نشاں منزلِ عظمت
 پینے کو یہاں ملتی ہے اُس ہاتھ سے واعظ
 چمکا ہوا میخاروں کا ہے اخترِ اقبال
 راضی ہیں جو مداحوں سے احمد بھی علی بھی
 ملت پہ جو ہوگا کرمِ داورِ محشر
 بھائی ہے وہ سردارِ جوانانِ جنان کا
 اس بزم پہ رکھتے ہیں نظرِ لطف و کرم کی
 یہ بزمِ ادب سلسلہٴ نور ہدا ہے
 یہ ہے وہ مقامِ شرف و بابِ تقدس
 حلقہ کسی ماتم کا کبھی دورِ فضائل
 میخانہ کا میخانہ ہے کعبہ کا ہے کعبہ
 ساقی بھی سخی رند بھی پیرو ہیں اسی کے
 کم حوصلہ و تنگ نظر کوئی نہیں ہے
 ہو جاتا ہے ہم ایسے فقیروں کا بھی پھیرا
 ساقی سے جو لیتے ہیں چھلکتا ہوا ساغر
 دو گھونٹ میں چہروں پہ پڑھیں نور کی لہریں
 میخانے کبھی بند نہ ہونے دیے ہم نے
 پیتے تھے ہم اس وقت بھی سر بیچ کے اپنا
 کج تھیں اسی تیور سے جبینوں پہ کلاہیں
 مقتل میں بھی تھا بادہ گساری کا قرینہ

صدیوں سے ہے میخانہٴ اربابِ موذت
 کونین کی طاعت سے گراں جس کی ہے ضربت
 اس بزم سے ہے چاند ستاروں کو عقیدت
 اس بزم کو بخشا ہے کمالِ ازہِ شفقت
 طبقہ یہ چلا جائے گا سیدھا سوئے جنت
 منسوب ہے جس سے یہ علم یہ درِ دولت
 سرکارِ ابو القاسم و دارائے رسالت
 اس بزم سے ملتی ہے زمانہ کو ہدایت
 زائر کو عبادات سے ملتی نہیں فرصت
 قرآن کی تفسیرِ قصیدہ کی تلاوت
 پڑھتی ہیں نمازیں یہاں رندوں کی جماعت
 پھیلاتے ہیں دنیا میں شبِ جمعہ کی برکت
 پیاسے ہوں جو آجائیں یہاں عام ہے دعوت
 محسوس جو ہوتی ہے کبھی نشہ کی قلت
 وہ رند ہیں بڑھ جاتی ہے نبضوں کی حرارت
 چھپتی ہی نہیں بادہ و ساغر کی شرافت
 جاری رہی ہر دور میں ساقی کی شریعت
 پہرے پہ تھے جلاذ مخالف تھی حکومت
 چہروں پہ وہی میکدہٴ خم کی جلالت
 زنداں میں بھی بچھی ہوئی تھی مسندِ عشرت

ہاتھ اپنے کٹائے کبھی اک جام کی خاطر
 کیا جوشِ تولد میں سنائے ہیں ترانے
 ساقی کی ثنا کی ہے ہر اک خطرہ خوں نے
 پھر آج بہ بانگِ دہل اے دوست پیئیں گے
 اسلام نے پھر ورد کیا نادِ علی کا
 صلوٰۃ کے نعروں کی ذرا لے تو بڑھادو

مطلع

عباس مزاج شرف و معنی عظمت
 تو ہے وہ جری جس نے حدیں توڑ کے رکھ دیں
 اے نورِ ازل تو نے لباسِ بشری میں
 اے جانِ وفا تیری اجازت ہو تو کہہ دوں
 قائم ہے ابھی تک ترے آثار سے دنیا
 بے جان میں جان آگئی سٹھ جو بنا تو
 سمجھی تھی یہ دنیا ترے اقدام سے پہلے
 اللہ رے بزرگی تری ماہِ نبی ہاشم
 اے مصحفِ اخلاصِ عملِ حُسن کی صورت
 طوبیٰ نے کیا جھک کے سرِ چرخ سے مجرا
 اس مرکزِ قوت کی ثنا کس سے ہے ممکن
 ورثہ میں علی عقدہ کشائی بھی حلم بھی
 اللہ رے وفا ہاتھ نہ پانی کو لگایا
 کزار کے دہند تری شان ہے یہ بھی
 یہ تجھ کو شہادت سے فضیلت ہوئی حاصل
 ہنگامہ ساحل میں وہ تلوار چلائی

جان اپنی لگادی کبھی اک گھونٹ کی قیمت
 سولی پہ بڑھی اور بھی نقشہ کی حرارت
 جب موجِ زباں بھی نہ رہی منہ میں سلامت
 واجب ہے ہر اک دور میں اعلانِ مودت
 اک اور علی کی ہوئی دنیا میں ضرورت
 مطلع وہ سنانا ہوں جو ہے نازشِ مدحت

مطلع

اجلالِ مشیت ہے تری شانِ جلالت
 سنتے تھے کہ محدود ہے انسان کی طاقت
 کس درجہ بڑھایا ہے وقارِ بشریت
 زیبا ہے لقب تیرا علمدارِ محبت
 زندہ ہے ابھی تک ترے ایثار سے ملت
 کیا مشک کو اعزاز ملا تیری بدولت
 مفہومِ وفا اور نہ معیارِ شجاعت
 نو مہرِ امامت ہیں ترے تانہلِ عظمت
 راہیت ہے ترے دوش پہ قرآن کی آیت
 دیکھا جو ترے حُسنِ عمل کا قدوِ تامت
 ہو جس کی حفاظت میں پیہر کی امانت
 تیرے لیے مخصوص تھی یہ شانِ وراثت
 دریا کی ہر اک موج کو بوسہ کی تھی حسرت
 قبضہ ہے علم پر ترا تا قربِ قیامت
 یا تیری شہادت پہ شہادت کو فضیلت
 اٹھ جائے کبھی جیسے بگڑ کر پید قدرت

اب اور کوئی حق کا علمدار نہ ہوگا
 اسلام کے دل کفر کے ماحول میں پہنچا
 روضہ پہ لرزتی ہوئی اٹھتی ہیں نگاہیں
 لیس گے ترے ہاتھوں سے علم حضرت جنت
 لہروں پہ ترے خون کی پیغامِ شریعت
 تیرہ سو برس بعد بھی ہے آج یہ ہیبت
 غصہ نہ دلائے جو کوئی دشمنِ شیر
 سر تا بقدم تو ہے محبت ہی محبت



منقبت

ثنائے ثانی زہرا میں کیا کروں تحریر
 مقامِ حلم میں ہے حلمِ فاطمہ کی نظیر
 قلم اٹھاتا ہوں تھم تھم کے یوں بہ پاسِ ادب
 ظہور اس کا ہے اس طرح بزمِ ہستی میں
 اسی کے دم سے ہوئی فتحِ جنگِ کرب و بلا
 کلامِ موجبِ صبر و سکونِ اہلِ حرم
 اسی کے ذہن اسی کے دماغ نے کی ہے
 یہ اہتمام نہ کرتی جو اس کی فکر و نظر
 مدینہ نبوی ہو کہ شام کا دربار
 وہ عالمہ نہ کسی سے لیا سبق جس نے
 لرز لرز گئے دیوار و در دماغوں کے
 وہ ہے بزرگِ دو عالم میں نو اماموں کی
 کہ خامہ لکھتا ہے ہر پھر کے آیہ تظہیر
 جلال اس کا ہے بالکل جلالِ خیر گیر
 پڑی ہے جیسے مرے پائے فکر میں زنجیر
 حجابِ نور میں جیسے پیبری کا ضمیر
 کہ اس کا صبر ہے تکمیلِ مقصدِ شیر
 نگاہ باعثِ تسکینِ اصغر بے شیر
 بنائے مجلس و ماتم سے قوم کی تعمیر
 تو بھول جانا زمانہ شہادتِ شیر
 کہیں بصورتِ قرآن ہے وہ کہیں تفسیر
 کہ اس کے ساتھ ہوئی خلقِ علم کی تنویر
 دیارِ شام میں اس دبدبہ سے کی تقریر
 پھر اس کے بعد کسی کو ملی نہ یہ توقیر